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AZORBAYCAN RESPUBLIKASININ

DOVLOT HIiMNI

Musiqisi Uzeyir Hacibaylinin,

sozleri ©hmoad Cavadindir.

Azarbaycan! Azarbaycan!

Ey gehraman 6vladin sanl Vatani!
Sandan 6tri can vermaya cumle haziriz!
Sandan 6tri gan tékmaya ciuimla gadiriz!
Ugrangli bayraginla mesud yasal

Minlarla can qurban oldu,
Sinan harba meydan oldu!
HUququndan kegan asger,
Hara bir gahreman oldu!

Sen olasan gulistan,
Sana har an can qurban!
Sana min bir mahabbat
Sinemda tutmus makan!

Namusunu hifz etmays,
Bayragini yiksaltmays
Cuimla ganclar mustaqdir!
Sanli Veten! Sanli Veten!
Azarbaycan! Azarbaycan!
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NosHakomMumMca ¢ yuebHUKOM

I'IepBaﬂ CTpaHUUa rnaBbl

MpeaBaputenbHasa npoBepka

MoBTOpeHWe 3HaHWt N HaBbIKOB, MPUOBPETEHHbIX ®dopmupyeTca nepBoHavasbHoe

B MJIaJLLIMX KJaccaX, CB3aHHbIX C MaTepuanamu, npeAcraBi€eHME O TEMAX, KOTOPbIe

npeAHa3HaYeHHbIMY A1 N3yveHus B rnase. MoxHo ByayT u3yueHsl B rnase, 1 nx
NPUMEHeHUN.

MCroJib30BaTb 414 AMarHoCTn4yeCckoro oueHnBaHuA.

— B sToM rnaBe Bbl HayunTecb
i b el 25} 3HaHWsA 1 HaBbIKW, KOTOPble ByayT
e noJly4YeHbl Ha OCHOBE TEM B r/1aBe.

MonbiTaitTechb!
B Hauane kaxzov rnaBbl gaetcs
- . Uy : 3aZlaya Ha NPYMeEHEHNe OCHOBHbIX
R nzen 13 aTon rnaebl. He obsA3atensHo
I peLaTtb 3Ty 3a4a4y. Tem He meHee
OpraHunsyeTcs 0bCyXaeHne cTpaTernm
peLleHns 3aaum U HeoHXoAMMbIX

- - 3HaHwii. PewweHue 31oW 3agaum
— —= o/l npvBeAeHO B KOHLIe raBbl.
UccnepoBaHune-obcyxaeHue
MpeanaratoTcs 3a4aHns 1 BOMPOCHI {noueBnie oA
OCpH(r)qBaHHble Ha nAe bIAYLLINX F;HaHI’/IﬂX Hosbie noHATYA v
PEABIAYLL ’ CN0Ba, KOTOpble ByayT
OTBeyas Ha BOMPOChI, BCMOMWUHAOTCSA
M3y4eHbl B TEME.

npeaBapuTesibHbl€ 3HaHUA MO TEME. L|,ef|b|'0
ABNAETCA NOAroTOBKa K 3Tarnam O6y‘-IeHI/I$|.

. .

| == M3yueHne

‘: Ob6bACHeHne

“ HOBOW TeMbl 1

| = g NOHATUIA.
Mogymaii! “ L - -
Bonpoc vwav 3agaHue ans obuero | 3 s H
06CYXXAEHWSA C LieNbio pacLlumpeHus : | 3agaHunsa

“ TR 3aaaHuva Ha OCHOBe NpuMepa

AN CAMOCTOATE/IbHOrO
peLLUeHus 1 3akpenieHns
HOBBbIX 3HAHUN.

HOBBbIX 3HAHUN.



3anomHu!
MaTtematnueckue npasuna,
KoTOpble nMeroT ocoboe
3HaueHMe.

PeweHune 3agau
3agayn Ha NpUMeHeHue
1 3aKpeneHne HOBbIX
3HaHWN.

BHumaHwue!
Ba>kHble 3HaHUA Uan
HaBbIKM MO TeMe.

3akaroueHue

TeMbl, MOHATUA 1 MaTeMaTuyeckme
M3 ucropmum matemMaTukm TEPMWHbI, U3yUYEHHbIE B rNaBe,
WHTepecHble GpakTbl 13 npescTaBaeHsbl B 0606LeHHOM Buge

VICTOpI/II/I MaTeMaTuKu,
Kacarolmecs TeMbl.

Yepes KapTy MOHATHIA.

PeweHune ncxogHoii 3agaum
Ob6cyxaaeTcs pelleHne
3afilaun, kotopas bblna faHa
Ha MepBOW CTPaHWLie r1aBbl B
pasgene “MonbiTantecn.”

STEAM
B KOHLe KaxkA0M rnaBbl AaETCA MEXANCL,
NINHaPHbIV NPOEKT
HebOo/IbLIMX TpyMnax u ANBUAYaNbHO.
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Paspen

B 31011 rnaBe BblI HayuuTecChb:

HaXo4AnTb CTEMEHb HaTypPaJibHOro 4Yncia

BbIUMCAATb  3HAUEHWE  BbIPAXKEHWS,
cofepKaLLero cTerneHb

onpesenstb MNPOCTble W COCTaBHble
ymcna

pa3naraTtb HaTypaJbHOE 4MCNO Ha

NPOCTble MHOXUTENM
e HaxoauTtb HO/ n HOK

® onpeaenAatb B3aMMHO NPOCTble Yncna

BbINO/MHATE AENCTBMA Hag Apobsamu,
ncnonbsya HOZ n HOK

MonbiTanTech!

Mpexae Yyem 3anyCcTuTb 3aBOAHOW
MEXaHW3M YaCoB, YaCOBLLUK OTMETMA
Toukn A, B n C Ha KaXXa0M Konece.
ManeHbkoe koneco nmeet 12 3y6L0B,
cpepHee koneco — 18 3y6L08B, a
6onbLloe koneco — 24 3ybua.

» Kak MMHUMYM Yepe3 CKONbKO
060pOTOB 60/ILLLIOrO N MaNEHbKOIO
kosnec Toukn A n C BepHyTCA B
NCXOAHOE NoNoXeHne?

» Kak MMHUMYM Yepes3 CKONbKO
060pPOTOB KaXAOro Kosieca TOUKH

A, B v C BepHyTCA B UCXOAHOE
nonaoxeHue?

HaTypanbHble
Yyucna v goeucTeug
C HUMM

HatypanbHble uncna, B TOM 4Yncne npocrbie, LWNPOKO
MCNONb3YIOTCA B Pas/iNUHbIX cPpepax Hallerh >KU3HMW.
Hanpumep, pa3noxxeHne cOCTaBHbIX YMCeN Ha NPOCTbie
MHOXXUTENN UCMOJIb3yeTcs Npu WUPPOBaHMUN JaHHbIX.
[na 3toro cHavana BbIGMpalOTCA ABa NPOCTbIX YMCaa
W MNONy4YeHHOe Wu3 UX MNpPou3BeAeHNA COoCTaBHOeE
YMCNO 3ajaeTcsa B KayecTBe KoAa ANA WndpoBaHUA U
AewmndpoBaHnNa JaHHbIX. BbibpaHHble npocTblie uncna
XpaHATCA BTalHE KaK CEKPETHbIN KOA.

Korga Bbi6paHHble NpoOCTble uMC/la OYEHb BEJINKM,
NPaKTUYeCKN HEBO3MOXXHO HaWTU NPOCTbie MHOXXUTENN
COCTABHOrO YNCANA, MONAYYEHHOIO N3 UX NPOU3BEAEHUA.
Mostomy TakmMe anroputmbl cuyuTaroTca  bonee
Hafe>XHbIMMU ANA 3aLUTbl AaHHbIX.

Ocoboe 3HaueHme wucnonb3osBaHme HOA wn HOK
nmeeT ANa onpejeneHva OnTUMaJbHbIX pa3MepoB B
chepe MHXXEHepPHbIX paboT n CTpoOUTENbCTBA, @ TaKXKe
ANA  KOPPEKTUPOBKM rpaduKoB paboTbl CMEXHbIX
NPOM3BOACTBEHHbIX cdep.
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105 63 39 1‘8 5 —4— 3 112 29 54 87
106 69 40 19 % 1— 2 11 28 53 86
107 70 1 2!0 7 —8——9——1J0 27 52 85
108 71 42 21 22 23 24 25 26 51 84
109 7’2 43 44 45 46 47 48 49 5 83

110 73 —714——TJ5—76—7FF—78— 79 —80——81—82

1H—+H2—113 —+H4—H5—16—H7—H8—119—120—121

CGhupasne npocmelx Yucen==3mo zpacguyeckoe npedcmasseHue
661710 Bnepssle npedsoxeHo 8 1963 200y amepukaHckuMm mMame-
mamukom. CmaHucaagom Y amom.



lpepsapurtenbHag nposepKa

o BbinonHuTE AencTBUA.

a)(225-(15-2+12):7)-2 B)32 +60:22-7 n)(8-96:8)-22+2-33
6) (345 + (28:4-2)-11):16 r) 56 — (108 : 32 +18) e)(5*+75:3)-32-52.2
e Havgute genntenn uncna. Onpesenvte NpocTbie Yncna.
a) 7 6) 20 B) 24 r 31 A) 40 e) 29
e HarauTe naTh KpaTHbIX Yncaa.
a) 11 6) 15 B) 14 r 23 A) 30 e) 40
e Wcnonb3ys gnarpammy diinepa-BeHHa, Hanaute
a) HO/, (40, 50) 6) HOK (20, 30)
aenvitenn 40 aenvitenn 50 KpaTHble 20 kpaTHble 30
f 8
20
40

HanunwwnTte Heckonbko KpaTHbIX AaHHbIX Yncen. 3 3Toro cnmcka HanauTe UX HauMeHbLuee
obLee kpaTHoOe.

12118 16 1 20 281 70 50n 70 18 n 24

HanuwuTe cnncok aenntenen ans AaHHbIX umicen. V13 3Toro cnrucka HanamTe ux HambonbLni
obwni genntens.

20n 24 30n 36 45 n 60 151 20 33 mn 55
Cokpatute gpobun.
12 15 12 24 14 16 28 30 34
16 25 7 36 49 24 42 42 51
Bbiuncaure.

3.1 6_2 3..1 ,1_ .1 2.1_1 5_1&1 1 5 3 .3
i5ts 774 8717 23712 3%672 84716 457 @2
HangumTe 3HaueHue BbipaXkeHUs Npwu 3aZaHHbIX 3HAaYEHMsAX NepeMEHHON.

aym’npum =4, 7, 11 6)n*+ 1npun=>5;6;8 B) 52+ K npnk=234

B knacce yuatcsa 12 manbumkoB n 18 geBouek. [leTn pasfenunncs Ha KOMaHAbl, B KaXAou
13 KOTOPbIX O4MHAKOBOE YNCA0 UTPOKOB. Kaxkaasa KOMaHAa COCTOUT UV U3 MasIb4MUKOB, UK
13 gesoyek. Kakoe HavMeHbLLEee YMCN0 Takux KOMAHZ MOXeT nonyuntbcs? CKObKO AeTeu
byaeT B KaxXA0N KoMaHze?

Knybok BepeBku Obln KynaeH Ans M3roTOBAEHWS CKakaikn B MarasuHe .

© 6 6 6 ©¢ 6 o0

CNOPTUBHbIX TOBapoB. Mactep MOXeT 6e3 noTepb pa3pesaTb 3Ty BEPEBKY
Ha OAMHAKOBble KYyCKW AAVHOW Mo 5 man e no 6 M. Kakoe HavMeHbluee
KOJIMYECTBO METPOB BEPEBKM MOXET BbiITb B kiybKe?

_ Pasgen 1 ¢ HaTypanbHble uncia n erCTBUA C HUMWA



1.1. CreneHb HaTypasiIbHOro ymncaa

UccneposaHuezobcykaeHue e

DNbXaH CAOXKMA MPAMOYFO/IbHbIA IUCT Bymary nornonam u * CTeneHb

3anucan KOAMYecTBO MOJyYeHHbIX 4YacTel. 3aTeM OH CHOBa * OCHOBaHWe cTeneHu
CNIOXWUA N pa3BepPHY CAOXKEHHBIA NNCT U NepecymTan Yactu. ¢ NOKazaTenb CTeneHu
« CKONbKO YacTer NMoAyYMnocCh, KOrga dbXaH CNOXMA JUCT BO

2- pas?

« CKONbKO YacTel MONy4YnTCs, eCv CAOXKUTb INCT
no 3Tomy npaswuay 5 pas?

 Kak HalTu KOIMYECTBO YacTel, MOYyUYEHHbIX NpPu
cknagblBaHUM Bymaru nomnosiam n pas, 3anncas NoAxoAsLLee BblpaXxeHue?

EDMIINS Crenetb HaTypasibHOrO YMCAa

° I'Ipom3Be,n,eHV|e OANHAKOBbIX MHOXWTENEN MOXHO 3anucaTb B Bnae cteneHn.

3.3.3.3.3=235 HYuraetca Tak:
—_— * 3 B CcTeneHn 5
MHoxuTens 3 nosTopserca 5 pas. 3B 5-11 cTeneHu

Bo3BeaeHue B CcTEMEHb — 3TO HAXOXAEHWE 3HAUYEHWNs CTEMEHN Ymca.
YT06bI BBIUMCANTD 3°, HYXKHO HaWUTN NpPon3BeAeHMe 5 MHOXUTENeN, KaXKAbl N3 KOTOPbIX paBeH 3.

3»*=3-3-3-3:3=9-3-3-3=27-3-3=81-3=243
5
3«35

* HatypanbHou cteneHbto 71 (1 > 1) uncna a Ha3blBatOT NPOU3BEAEHNE, COCTOALLEE U3 11 MHOXUTENEN,
Ka>XAbIN 13 KOTOPbIX PaBeH a.

d-a-. -aqa=q° TOKasaTenb CTeneHun HYutaetcsa Tak:
_— * a B CTENeHn n

MHOXWTeNb a OCHOBaHMe CTEMeHN « g B 71-i CTEREHY
noBTOPAETCA 1 pa3

a'+za-n, (n#1)

« Jltoboe umcno B 1-1 cteneHn paBHO camomMy cebe. ' = g

-

Yuncno 1 B ntoboin cteneHn pasHo 1. 17 = 1 Kak 3T0 MOXXHO 06OCHOBaTH?

a Onpeaennte NOAXOAALLNE BblPaXKEHWNS. ANA BbIUNCAEHNS 4.

4-7 7-7-7-7 4:8.4-4.4-4.-4 47 4-7-4-7




9 3annwuTe B BMnAe CTENEHU N MPOYTUTE.

a)4-4-4 B) 20-20-20-20 A e Ge e CleBe el
6)11-11-11-11 Nn7-7-7-7-7 e)6:6-6-6-6-6-6-6

e Bbluncante
a) 44 6) 54 B) 4° r) 304 a) 122 e) 113 x) 203

e [lononxute TabanLy.

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2n
3n

e Brnvwwnre nogxoasawime 4mcjia B rlyCTble KJIETKW.
OBPA3EL, 16 = 21

PelwueHue O6bAcHeHMe

16 =2:2-2-2=24 Onpezensetca NponsBeseHNe MHOXMUTENEN, KaXKAbIA U3 KOTO-
pbIX paBeH 2. Korga nponsseseHne cTaHeT paBHbIM 16, konnye-
CTBO MHOXMTENEN YKaXKeT Ha nokasaTteNb CTEMEHW.

2.2=4
4.2=8
8-2=16
a) 64 = 21 6) 81 = 31 B) 256 = 4 N 625 =5

m Haxo)xaeHue 3HaueHNA BbIPaXkeHUN, COAEepPIKaLLUX CTENESHb

*B Bblpa>XXeHnAx 6e3 ckobok, cogepXKawmx cteneHb HaTypaJibHOro 4ndsia, CHa4dasia BblNMOJHAETCA
BO3BeEAEeHWE B CTENMEHDb.

4+2-3=4+2-243 =4 + 486 =490

* B BblpaXkeHnsax co ckobkamu cHavasna BbIMOJHAKTCA AeNCTBUA B CKOOKaAX.
34.(2°+5) = 34-(8+5)=34-13 =81-13 = 1053
260:(32-7)*=25:(9-7)= 20:2*=64:16=4

e HaiiguTe 3HaueHme BbipaXeHus.

a) 3¢5 ) (392 X) 24 + (27 -29:3 K) 7,252 - (32 + 49
6) 10° : 52 1) (4 + 242 3) (5% + 59) - 8 — 42 n) (1000 : 5%2: 16 - 0,4
B) 5% + 25 e) 8* - 34 ML+ 7271000 - 57 W) (342 - 39

_ Pasgen 1 ¢ HaTypanbHble uncia n erCTBUA C HUMWA




a Hannwwurte nogxogAauine 4YncioBble€ BblPa>XXeHUA N BbIYNCANUTE NX 3HAYEHUA.

a) cymma umcen 11 3 B 4-11 cTeneHu

6) pa3HOCTb uncna 5 B kybe 1 umcna 2 B 4-in CcTeneHu
B) Npou3BeseHne umcna 2 n uncna 4 B 5-1 cteneHu
r) yactHoe uncna 3 B 5- ctenenu v uncna 27

e Hanante 3HaueHWs BblipaXkeHUN.

5-15 12 5%.2° 4-5° 1
a) 52 B) 32_5 .u.) 102 )K) 2350 +23

3-4° 15 = 2 4
6) 7% N 2 4+3 € 5 N2+ 75

e Bbluncnante n cpasHuTe.
a)2*n32 B)6*n3> g (22un (2% X) (52— 242 - % 52 n43 + 3°
2

6)5213* N7Pn3  €)5-32 N3+ P 3 @—12- =1 96.8.(122+ 9

1+2°

PelwieHue 3aa0au4

@ [AnnHa napka NnpsamMoyrosbHoOn Gopmbl 27 METPOB, a WNPUHa — 53 MeTpoB.
» CKO/IbKO KMIOMETPOB COCTaBASET NepumeTp napka?
» CKONbKO rekTapoB COCTaBASfET NAOLWaab napka?

m Camup Hanucan TekcT: “lNMo3apasasaro! [Nownn 3aBTpa
3Ty OTKPbITKY Tpem Apy3bam”. TpuaoXunB K MUCbMY
NO34paBUTE/IbHYHO OTKPbITKY, OH BbIC/1a/ €€ TPEM APY3bAM
Mo 3/1eKTPOHHOM MnouTe.

* Eciv KaxkabIn 13 NONYUYMBLLMX MMCbMO BbIMOAHUT MPOCHOY,
TO CKONIbKUM NHOAAM AOUAET OTKPbITKA Ha 4- AeHb?
» CKO/IbKO YesioBeK NoJjiyyaT OTKPbITKY 3a 4 AHA?

@ MNpouecc AeneHva KNeTKM Ha fABe KNETKM Ha3blBaeTcA
Mumo3om. Knetkun, KoTopble AenAaTca Ha ABe, pa3BnBatoTCA
N Yepe3 onpegeneHHoe BpPeMs Kaxpjasa CHOBa JAennTca
Ha aBe kjaeTkn. [na HabnrogeHWs 3a 3TUM MpPOLLeCCOM
noZA MWUKPOCKOMOM WCMONb3YHTCA MPO3payHble eMKOCTH,
Ha3blBaeMble “yawkamu Netpun”.
B Hauane akcnepvmeHTa B Yaluke 6b110 24 kneTki. Ecan
KaXJasa KneTka 3a 4Yac AeNnTca Ha AiBe, TO CKOJIbKO K1eTOK
byaeT B valuke vepes yac?
* CKO/IbKO KNEeTOK byzeT B vaLuke yepes 3 .uaca? Kak 3T0 MOXHO HalTW, 3anu1caB BblpaXkeHue,

cofepXKallee cTeneHb?




1.2. MpocTbie U cocTaBHble YKUcCaa

UccneposaHuezobcyaeHue b

* NMPOCTOE YNCNOo
OavH nekapb ncnek 13 WTyK Wekep-

6ypbi * COCTaBHOE YnCNo

* Kak cobpatb 371 Wwekepbypbl B 04M- * PasnoxeHne Ha
HaKOBOM KOJ/IM4ecTBe Mo Kopobkam? NPOCTble MHOXNUTENN
* YeTtbipe nekapa wucnekam no 13 * lepeBO MHOXWTeIell

WTyK Wwekepbypbl Kaxkabl. Bo ckonb-
KO KOPOBHOK MOXHO NOIOXKUTb BCe Lekepbypbl Tak, UTOObI B KaXA0MN OblN0 0OAMHAKOBOE KONnye-
cTB0? CKONbKMMM crocobamm MOXHO 3TO caenaTb?

CEDNEIINS CreneHb HaTypasibHOrO YMCAa

* HaTypanbHoe uncio, nmerowee Toabko asa geavtens (1 n caMo 4ncio), HasbiBaeTca NPOCMeoiM
4ucsI0M.

MNepBble gecATb NPOCTbIX Yncen cneayrowme: 2, 3, 5,7, 11,13, 17, 19, 23, 29.

lpocmeix dyucesn beckoHe4YHO MHO2O.

» HatypanbHOe uncno, nmetrowee 6onblie ABYX AennTenen, Ha3biBaeTCd COCMABHbLIM YUC/IOM.
MNepBble AecATb COCTaBHbIX Yncen cnegyrowme: 4, 6, 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16, 18.

* 1 He A8/19emcs HU NpOCMbIM, HU COCMABHBIM YUC/IOM.

-

Kak MOXHO 06BACHMTB TO, UTO BCE NPOCTbIE YMCAA, KPOME UYMNCAa 2, ABAAKOTCA
HeyeTHbIMU?

a Onpegennte, ABAAETCA YNCNO NPOCTLIM UAN COCTABHbIM.
OBPA3EL, a)31 6)36 B)15

PeweHne Ob6bsAcHeHue
a) denvtenn uncna 31: 1 n 31. Haxoagarca aeantenm ymncna 31.
3HaunT, 31 — npocToe uuncno. 31 — npocToe 4ncao, Tak Kak AeAnTca TOAbKO Ha 1 wn
camo cebs.
6) 36 OT/IMYHO OT 2 M YUeTHOe UnNcio, Bce uyeTHble uncnap. OTAMYUHBIE OT @ 2, ABASAKOTCS
3HaAUMT, OHO COCTaBHOE. COCTaBHbIMMW.

B) Aenntenn uncna 15: 1, 3,5, 15. 15 — coctaBHOE 4WUCNO; TakK Kak UMeeT Hosblue 2-Xx

3HaunT, 15 — coctaBHOE UKncno. Aenvtenemn.
11 12 41 48 59 66 73
17 18 34 43 52 61 78

_ Pasgen 1 ¢ HaTypanbHble uncia n erCTBUA C HUMWA



ApeBHerpeyeckn yudeHbii EBkAMA Aokasan, 4TO CyllecTByeT MpocCToe
yncno, koTopoe Honblue Nboro NPocToro yncna. Apyrumm croBamu, oH
A0Kas3a, yTo CyLlecTByeT 6eCKOHeUYHOe KOIMYECTBO NMPOCTbIX YMCen.

XKuvBWwnK B Ty Xe aMoxy rpeyeckmi matemMatnk dpaTtocheH (276-194 rr.
A0 H.3.) NPeAsoXUa UHTEPECHbIA CNocob HaXOoXAEeHMA MPOCTbIX YMnCen.
CornacHo 3ToMy anropuTMy, KOTOpPbIN Ha3biBaeTca “pelieToM dpaTtocheHa”,
CHayana 3anuncbiBatOTCs BCE HaTypasbHble Yncna oT 1 40 onpesesieHHOro
ymcna. MNockonbKy 1 He MPOCTOe 1 He COCTaBHOE YUNCNO, OHO 3a4ePKNBAETCA.

IBK/INA MNepBOe NPOCTOE YMCNO, TO eCTb 2, COXPaAHAETCA, a BCe YNCAa, Aenalimecs
(325-265rT. Ha 2, 3auepkuBaroTca. Cnegyrolee NpoCcToe YNCIO, TO eCTb 3, COXpPaHAeTCs,
[0 H. 3.) a BCe 4uCaa, jensawmecs Ha 3, 3ayepkmBatotca. Takmm obpasom, nocne
3a4epKMBaHMA COCTaBHbIX YMCEN OCTAtOTCA TOIbKO NPOCTble Yncna.

A 2 3 A 5 A& 7 pg g g
11 74 13 yZe e 16 17 4 19 2
g 74 23 & 25 26 27 28 29 4
31 32 24 74 et 36 37 38 39 A
41 A7 43 A4 A5 A8 47 A8 49 50
p-id y:74 53 p.Z4 85 56 74 58 59 -

9 Hangute Bce npocTtble umcna go 100, ncnonbsys “pelueto patocheHa”.

9 Onpegennte Tpy NOAXOAALLMX MPOCTbIX YMCAA ANS KAXKAO0N NMYCTON KNETKU.

[]<12 []<25 5<[ ]<17 11<[ ]<23 8<[ ]<19 31<| |<50

0 O60cCHyWTe, UTO 3alaHHble YMC/Ia COCTaBHble, NCMOb3Ys NPU3HAKN AeMMOCTH.
117 242 363 801 1105 3441 9027

e 3anuwmnTe yncna B BnAe CyMMbIl ABYX MPOCTbIX YMCE.
8=[]+[] 12=1+[] 18=[1+[] 10=[4& [] 15 = [ Y[ ]
G 3anuwuTe yncaa B BuAe nponseegeHna AByX NpoOCTbIX YMCe.

o0=10 7=00 e=00 121-0R0 B0

a Onpepenvte, ABAAKOTCA YTBEPXAEHNSA BEPHBIMU UAU HEBEPHbLIMW, FIPUBEAA NPUMEPSI.
a) Jlloboe YeTHOEe UMCO ABNAETCA COCTAaBHbIM.
6) /Tloboe HeueTHOE YMCNO ABASETCA NPOCTbIM.
B) [Mpomn3BegeHne NPoOCTbIX YNCeN ABAAETCA COCTaBHbIM YNCAOM.

I') CyMMa ABYX MPOCTbIX YMCeN ABNAETCA COCTaBHbIM YNCJ/IOM.




CEDFEIIN3 PaznoxkeHme COCTaBHOTO UMC/Ia Ha NPOCTbIe MHOXMUTENM

Pa3n10Xu1Tb COCTaBHOE YMC/I0 Ha MPOCTble MHOXUTENN O3HaYaeT NPeACTaBUTb ero B BUAE MPou3-
BeAeHMs NPOCTbIX uncen. /Troboe cocmasHoe YUC/I0 MOXHO npedcmasume 8 sude npoussedeHus
npocmelx MHoXuUMenedl.

[nsa 3TOro cHayana nposepsAeTcs AeAMMOCTb 33aHHOrO uncia Ha 2. Ecam uncno genntcea Ha 2,
TO BbINOAHAETCA AeneHne. Ecam nonyyeHHOe YacTHoe AennTcs Ha 2, TO AeneHre MpoAoaXKaeTCs.
Ecan yactHoe nnam 3ajaHHOe YUNCNO He AeNNTCA Ha 2, TO NPOBEPAETCa AeMMOCTb Ha Cefytollee
npoctoe uncno (3, 5, 7 n 1.4.) [leneHve BbINOAHAETCA 40 TeX NOP, MOKa B YAaCTHOM He MOJyuunTCs
1. MNpounsBeaeHVe BCex aenvTenen, y4acTBYOLWMNX B AeNIeHUN, NpescTaBaseT cobon pasnoxeHue
3alaHHOMO COCTaBHOrO YMC/Ia Ha MPOCTblE MHOXUTENN.

 PaznoxeHune ymcna Ha NPOCTble MHOXUTENN MOXHO NPeACTaBUTb B BUAE CTONOMKa, pasgeneH-
HOro BEPTUKabHOW YepTOU, NN B BUAE AepPeBa MHOXMUTENEN.

PasgeneHwne uepron AepeBo mHOXUTeNeN

48 | 2 48 4mm 48 =224

24 | 2

12 | 2 ) 24 @m )4 =72 .12

6 | 2

3|3 2 /12<— 12=2-6

1

2 cem 6=2-3 Pa3znoxeHune uncna 48 Ha

/ \ NPOCTble MHOXUTENN:
2 3 48=2-2-2-2-3

MocKoIbKY pa3nnyHble MPOCTble MHOXNUTENN Yncna 48 paBHbI 2 1 3, TO €ro pasoxKeHne Ha Npo-
CTble MHOXWTEM MOXHO 3anuncatb, UCMOAb3yA CTEMEHb.

48 = 24- 31

s J®3anomul

CocTaBHOE UNCI0 MOXXHO pasaenntb Ha npocTble MHOXUTENN HECKOJIbKUMU cnocobamu, U BO
BCeX CnyYdaax noayyeHHbI€ NMPOCTble MHOXKNTEIN 6yﬂ,yT OANHAKOBbIMMW.

e Kakoe 13 npon3BeaeHunl SBASETCA Pa3NoXeHNEM HUOYAb YMCia Ha.NPOCTbleE MHOXNUTENN?
aj2-2-3-3 B)2:-2-2-3 p)2-2-3-10 2 @33:5-7
6)2-3-3-6 r)23-32.5 e)2-3-5-6° 3) @2 -53-71- 117

o PaznoxumTte umcna Ha NPoOCTble MHOXUTENN.

45 54 88 120 140 240 324 420 625
60 75 90 160 225 264 360 500 320

@ Ha|7|,u,|/|Te BCE AeNINTENN YMNCNa, NCNOJb3YA Pa3ioKeHUE Ha MPOCTbl€ MHOXUTENN.

2-3 5-7 5-7+11 20 2 2-3-3 5-5-5
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CoCTaBHOE UMCIO MOXHO pPas3oXuTb Ha MpPOCTble 180

MHOXWTENW, WUCMOAb3Yys MPU3HAKU AeauMocTi. [ns / \

3TOr0 UMCIO 3aMnucbiBaeTCs B BUAE MPOU3BEAEHUs /10\ /18\6
ABYX MHOXWUTenen ntobbiM cnocobom. 3atem kaxapin 2 5 3 /
MHOXWTE/Ib 3aMNNCbIBAETCA B BUAE NPOU3BEAEHWNS 4BYX 2 3

umncen. Mo 3ToMy NpaBuay cieayeT NPOAOIXKaTb JOTEX 180 =2-2-3-3-5 = 22.32.51
Mop, NOKa MHOXMTENN He CTaHyT NPOCTbIMU YNCAaMMW.

m PasznoxuTte umcna Ha NPOCTbl€ MHOXKXUTENN y,D,O6HbIM cnocobom.

56 80 88 170 150 280 225 300 400

PelwieHue 3aaau4

MoxeT 1 naoLlaab NPAMOYTroabHUKA BblpaXaTbCs NPOCTbIM YMUCIOM, ECN AJINHBI €r0 CTO-
POH — HaTypa/bHble Yncna? lNepnmeTp 3TOro NPAMOYibHMKA NPOCTOE UM COCTaBHOE UNCN0?

@ CabuHa 1 AHap paznoxuan uncao 120 Ha NpocTbie MHOXUTENN. Yelh OTBET BEPHbIN?

120=2-2-2-3-5=23-3"-5" 120=2-2-5-6=22-5"-6'

no TapesnkaM. Kakoe HavMeHbLUlee KOIMYeCTBO Tapenok Hy>HO A4
pacnpeseneHnsa nevyeHnn? B aTom cayyae ckonbko nedeHumn byaet
Ha KaXkaou Tapenke?

B kpyXke no pucoBaHWIO yuuTeslb pasgan @ B napke 6 uyenosek. Y1Cno, ykasbiBato-

NopoBHYy 55 kapaHzawen yuyeHukam. 3a- LLLee BO3PACT KaXAO0ro M3 HUX, ABNAETCS
TEeM OH pacnpegennn 22 KNCTOUKM NMOPOBHY NPOCTbIM YNCAOM. KaXkabli 13 NaTepbix
MeXay 3TumMu aetbMu. CKONbKO KapaHaaluen COOTBETCTBEHHO Ha 2, 6, 8, 12, 14 net
N KMCTOYEK NONYUNN KaXKabl pebeHOoK? cTaplue camoro maaguero. CKosbko net

camoMy MiajLiemy. B napke?




1.3. Hamb6onblwunm obwmii genntennb

MCCHGAOBQHMQ‘OGCQ)KAGHMG H

YueHukn kynuan 30 MarHUTHbIX CyBeHUPOB 1 20 ManeHbKnx
poboToB, uTOob6bI CAenaTb MOAAPOYHbIE MAKeTbl ANA TOCTEN
LUKOIbHOW APMapKHW.

» CKOJIbKO MOAAPKOB NOAYUNUTCH, €CN B KaXKAOM U3 3TUX Na-
KeTOB 6YAeT OAMHAKOBOE KONMYECTBO MarHUTHbIX CyBeHupos  ° B3aMMHO NPOCTbIE Yncha

e 06WMN aennTenb
e HanbobLIKI 06U
AennTenb

M OAMHaKOBOE KOIMYECTBO POHOTOB? * MOJIHOE COKpalleHne Apobu
° Onpe,ﬂ,eﬂl/lTe, BEPHbI N YTBEPXKAEHUA, yTObbI pewnTb 3Ty
3azauy.
Yucna 20 v 30 pasnoxy Ha NpocTble Hailgy Han6osblumii obuynit
MHOXUTENN W Haldy HanboNbLLNiA Aenntens uncen 20 1 30. 3o
06LWMI NPOCTON MHOXMTENb. ITO YNCIO YMCO O3HAYaET KOANYECTBO
03HauaeT KONMYECTBO MNaKeTOB. naKkeToB.
_c.o. _c.o. aenntenn 30 aenntenm 20
30 i23 20=5-2-2

dnbxaH T AiHYyp
OBLLUMIA MHOXNTESb

m Haxo>xaeHune Hanbonblero obuwero aenntensa (HOA)

Han6onbwmnn obwmn genntens (HO/) AByX Uncen MOXHO HalTK, BbibpaB cpean obLLmMX AennTtenein
3TUX Ymcen HambonbLM. YacTo 3TOT METoZ He NoAXOoAUT Ans Honblmx uncen. B aTom caydae mx
HO/, HaxoanTca nyTeM pasnoxXeHusa ymcen Ha npocTtole MHOXUTenn. Hanpumep, HOZ (180, 168) = 7

3ajaHHbIe YnCia pa3siaratoTcs Ha NPOCTble MHOXMUTENU. 3aTeM OTMeYaroTcsa obume NpocTbie

MHOXUTENN.

180 :2! 16812

90 |2 84 |2

45 |3 2|2 180=2-2-3-3-5=2%-32-5!
15| 3 21 |3

1 1

Haxoautcs npounsseseHme ObLMX NPOCTbIX MHOXMUTENEN 3ajaHHbIX YMCeN. ITO YMCAO0 PaBHO
HO/ 3aaaHHbIX yncen.
HOA (180, 168)=2 -2 -3 = 12 uan HOA (180, 168) =22 -3"=12
HOZ, (180, 168) = 12
* HO/ uuncen, He nmetowmx obwmx geantenen, paseH 1. NockOABKY.Y STUX YMCeN HET ObLLunX ae-
nutenen kpome 1. Hanpuwmep:

9=3-3n14=2-7 = HOA (9 14) =1

Ecav ogHO 13 ABYx uncen aenntca Hayeno Ha apyroe, 70 HOA 3Tnx uncen paBeH MeHbLLeMy
13 HUX. Hanpumep, uncno 8 Haueno geantcs Ha 4. Takum obpaszom, HO/, (8, 4) = 4.

_ Pasgen 1 ¢ HaTypanbHble uncia n erCTBUA C HUMWA
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MoxeT v HOZL aByx umncen 6biTb 6oabLUe KaKoro-HMbyab 13 HUX? Kak MOXHO OBBACHWUTD,
yto HOA (a, a) = a?

n HarigmTte Hanbonblwumnin obWnin fennTens 3afaHHbIX YNCEN, PA3IOXKMUB MX Ha NPOCTble MHO-

XUTEnu.
OBPA3EL, HO/ (42, 56)
PeweHune Ob6bsacHeHMe

42=2-3-7 Yncno 42 pasnaraetcs Ha NPOCTble MHOXUTENN.

56 =2-2-2-7 Yncno 56 pasnaraetca Ha NPOCTbIE MHOXUTEW.

HO/J, (42,56) =2 -7 =14  HaxoauTca npounsBeseHne 06LLMX MPOCTbIX MHOXMUTENEN.

a) HO/ (24, 30) B) HO/, (28, 40) a) HOZ, (44, 50) ) HO/Z, (64, 84)
6) HOZ, (20, 70) r) HOZ (144, 48) e) HO/ (75, 45) 3) HOZ (52, 78)

e Hanaute ycTHO 1 060CHYWTEe OTBETHI.

a) HOA (10, 80) B) HOZ, (20, 100) A) HOZ, (45, 135) ) HOZ, (18, 90)
6) HOZ (18, 72) r) HOA (25, 75) e) HOZ (26, 130) 3) HOZ, (32, 192)

e HalrgnTte HeCKONBKO 3HAYEHNI NePEMEHHON, UTOObI PaBEHCTBO ObINO BEPHbIM.

a) HOZ (30, x) = 30 6) HOZ, (m, 20) = 20 B) HOZ, (k, 20) = k

o HavanTte Hanbonbwnin obwmn genvtens 3afaHHbIX YMCEN, PAa3IOXMUB MX Ha NPOCTbl€ MHO-
KUTENN.

OBPA3EL, HO/J (24, 36, 48)

PewweHne Ob6bacHeHue
24=2-2-2-3 Yncno 24 pasnaraetca Ha NPoOCTble MHOXUTENN.
36=2-2-3-3 Yncno 36 pasnaraetca Ha NPOCTble MHOXUTEN.
48=2-2-2-2-3 Yncno 48 pasnaraerca Ha NPOCTbIE MHOXUTENN
HO/, (24, 36,48) =2 -2 -3 = 12 HaxoauTca npom3BegeHne o6LLMX NPOCTbIX MHOXMUTENEN.
a) HOA (20, 45, 65) B) HOZ, (28, 42, 70) a) HOA (32, 48, 80)
6) HOZ, (54, 72, 90) r) HOZ (30, 45, 75) e)HO/ (52, 78, 104)

e HavgnTte Hanbonblumii obLWmiA fenntenb umcen a v b no' nx pasiodkeHnK Ha NPoCTbie MHO-

Kutenu.
a)a=32-5-7% b=23.5.112 6)a=2%-3"-52 h=23.31.5



m B3auMHO npocTble uncna

Yuncna, Y KOTOPBbIX O6U.I,VIM aenuvtenem aBnaeTca T0JibKO 1, Ha3blBatOTCA B3aUMMHO MPOCTbIMU YANC-
JlaMW.

Apyrnmn cnoBamu, ecam a v b B3anmHo npoctble uncna, 7o HOZA (a, b) = 1.
Hanpumep, 9 n 14 B3aumHo npocTtble uncna: HO/J (9, 14) = 1.
6 n 15 He B3anMHoO npocTble uncna: HOA (6, 15) = 3 # 1.

e O60CHyWTE, UTO UMCNA ABNAOTCA B3aUMHO MNPOCTbIMU, PAa3NIOXMB UX Ha MPOCTble MHOXUTENN.

OBPA3EL], 20 u 49

PeweHue O6bsAcHeHMe
20=2-2-5 Yuncno 20 pasnaraetca Ha NPoOCTble MHOXUTENN.
49 =77 Yncno 49 pasnaraetcs Ha NPOCTbIE MHOXUTENN.
HO/, (20, 49) = 1 MocKonbKy y 3TUX YMCeN HeT OBLUMX MPOCTbIX MHOXUTENEeN, TO OHU
B3aVMIMHO NpOCTble.
24 n 35 131n 18 12n 17 19n23 25149 21 n44 28 n 33

e Onpe,u,envlTe, ABJIAKOTCA YKCJla B3aMMHO NMPOCTbIMA NN HET.

OBPA3EL, a)3un4 6)61n8
PelwweHune Ob6bacHeHue

a) 3 n 4 B3aMMHO NpoCTble Nleavtenn uncna 3: 1, 3

ymcna. Aenvtenn uncna 4: 1, 2, 4

Mockonbky y uncen 3 n 4 HeT obLWmX fenvTtenen Kpome 1, oHK
B3aVMIMHO NpOCTble.
6) 6 n 8 He saBnaroTca [lockonbky 6 1 8 UeTHble YMCAA, OHW AENATCA He TONAbKO Ha 1
B3aWMMHO NPOCTbIMMU. n caMo cebs, HO 1 Ha 2. [ToaTomMy 6 1 8 He ABAAKOTCA B3aVIMHO
NPOCTbIMU YMCAAMMU.

5n7 11 mn13 14 n 24 20 n 60 21n 22 351 44

* JTrobble ABa NOCnef0BaTe/IbHbIX HAaTypasibHbIX YMCAA ABAAKOTCA B3aUMHO MPOCTbIMU.
Hanpuwmep, HOZ (8, 9) = 1.

* [1Ba pa3nnyHbIX MPOCTbIX YNCAA ABASKOTCA B3aUMHO MPOCTbIMU YACAAMMW.

Hanpumep, HOA (7, 11) = 1.

» Jlrobble ABa NocaefoBaTe/IbHbIX HEYETHbIX HaTypaabHbIX YUCa ABAAKOTCA B3aMMHO NPOCTbI-
mu. Hanpumep, HOZ, (7, 9) = 1.

e He npoBoAaA Bbl‘-IVICﬂeHI/II‘/JI, onpegenunte, ABNAKOTCA AW YNCJla B3aUMHO TIPOCTbIMW.

17118 7vn 11 20 mn 21 18 n 21 10 n 11 16 n 24 32133
e He npoBoas BbluMcaeHM, 06OCHYNTE, UTO OTBETbI HE BEPHbI, M HaWAMTe NPaBU/IbHbIA OTBET.
HOA (25, 75) = 50 HOA (188, 189) = 9 HOA (100, 100) = 10
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m MonHoe cokpalyeHne gpo6u

[pobb MOXHO MONHOCTLIO COKPATUTb Pa3INYHbIMK cocobamu.
1-ti cnocob. Yncantenb n 3HameHaTenb 4pobun genntcs Ha ux HOZ.

.6
6
_ 36 _6 36 _6
HOZ (36,42) = 6 =7 M W7
7 7
16

2-U cnocob. Yucnumens u 3HameHames1e Opobu 3anucsigaromcsa 8 sude npousgedeHuUs NPOCMbIX
MHOxXUmesell, 3amem obuwjue MHOXUMEU COKPpawaromcs.

36 _2:2.3'3_2:3 _6
27 237 77 77

O a=m

Ecan uncamtens n 3HameHaTenb ,D,p06l/l B3aMMHO MNPOCTbl€ YMNCNa, TO 3Ta Ap06b HeCOoKpaTmMas.

@ Onpezennte cokpaTUMbie APOBU 1 COKpaTUTE KaxXAYH Ap06b A0 HECOKPATUMON.
10 28 7 48 18 15 57 24 32 72 20 75

3 56 1 80 90 2 114 30 60 120 21 200

3anuwmnte BCe MpaBW/bHble M HECOKpaTUMble ApobU, 3HaMeHaTeNb KOTOPbIX paBeH a) §;
6) 10; B) 14 1) 20.

PelweHue sagaM

@ MpuBe3eHHble Ha cknag 240 kr 8610k 1 270 Kr rpyL pasnoxuam no Awmkam Tak, 4Tobbl B
KaXA0M fiLLMKe HaXOANACA TONbKO OAMH BnA GpykTOB. Kakyto HanbosbLuyto Maccy GpyKToB
MOXHO cObpaTb B KaXAbl/ ALK, €CNN MacCbl GPYKTOB B ALLMKAX OANHAKOBBI?

@ B 6-x knaccax wkonbl yyatca 91 manbumk n 119 gesBouexk.
Hanante Hambosbllee KOMMYECTBO KNACCOB, Ha KOTOPble
MOXHO pa3fe/inTb yYeHNKOB, UTO6bI B KaXKA0M Knacce 6b110
OAMHaKOBOE KOJIMYECTBO MasbunKoB N aeBoyek? CKObKO
MaZbUMKOB U CKOJIbKO AeBouYek OyAeT yumTbCA B KaXAOM
Knacce?

@ Ana 6yketa Camup Bblibpan B LLBETOYHOM MarasvHe 24
nnnnm, 30 Hapuuccos 1 36 po3. OH nonpocua npogasua
NONOXWUTb B ByKeTbl OANHAKOBOE KOJIMYECTBO KaXA0ro ns
uBetkoB. Kakoe Hambonbluee KOIMYECTBO ByKeTOB MOXET
cobpatb npogasey,? Hanamte KOAMYECTBO KaXka0ro LiBeTka
B 04HOM bykerTe.




1.4. HanmeHbluee obuyee KpaTHOe

UccneposaHuezobcyaeHue =

Jlana 3anucanacb B pr)KOK no pI/ICOBaHI/II-O, ° O6|_|_||ee KpaTHoe
a Camup - Ha LIaxMaTbI. 3aHatue Jlanbl 6bin0 ool ee obuijee
12()4()e 7 Ha3HayeHo Ha 3-1 JeHb MecAua, a 3aHATMe KDaTHOE
e e Camupa - Ha 5-11 geHb Mecsua. OHY OTMETUAN P
y e 06WMI 3HaMeHaTe b
25256 B Ka/JieHAape CBOW NepBble AHW 3aHATUN. ooy,
.../ * Ha kakve uncna B 3TOM MecaLe UX 3aHATHSA * AOMOJNIHUTENbHBbIN
NPUAYTCA Ha OAMH U TOT Xe AeHb? MHOXUTENb

« Kak 310 HanTK, He NCcNoab3ysa KaneHaapb?

m Haxo>xaeHune HanmeHbLuero obuiero kpatHoro (HOK)

HanmeHbliee obwee kpatHoe (HOK) aByx umcen MOXHO HauTK, BbIbpaB HaMMeHbLlee 13 06Lmx
KpaTHbIX 3TUX Ymncen. HYacTo 3TOT MeToj, He NOAXOANT Ana 6onblumx ymcen. B atom cayuyae nx HOK
HaxoAuTCA NyTeM Pa3NoXeHMA Ynces Ha NpocTble MHOXUTeAn. Hanpumep, HOK (60, 24) = ?
MNMockonbky HOK (60, 24) aenntca n Ha 60, n Ha 24, TO OHO AOJIKHO AeNUTbCA U Ha NpOoCTble
MHOXWTENU 3TUX YnCen.

3afaHHble YMcna pasnaratotca Ha NPOCTble MHOXUTEN.

602 242
302 122 _5.5.3.5.92.31.5
(. 60=2-2-3-5=22.31.5
? 5 ? 3 24=2-2.2-3=28.3

CHauyana 3anmucbiBaeTCs pasfioXXeHWe OZHOrO M3 Uuces, 3aTeM MOJyYeHHOe Mpoun3BeseHne
YMHOXAETCs Ha MPOCTble MHOXWUTE/IN, KOTOPble MMEHTCA B PasoXeHUN APYroro Yncna; Ho
OTCYTCTBYHOT B pa3/ioXeHWN nepBoro umcia. NponsseseHve paBHo HOK 3asaHHbIX UNCEN.

PaznoxeHue 60 Ha npocmeie MHOXUMEU
(_/%

. o
Heaocmafou,{uu npocmou MHOXXumeJsig

®©

Ecav oaHO 13 aBYX uncen genntcs Haueno Ha apyroe, To HOK 3tux uncen paBHo 60sbluemy
yncny. Hanpumep, uncno 8 Haueno genvtca Ha 4. ToraasHOK (8, 4) = 8.

2

Kak MoxHO 06bsicHuTb TO, Uto HOK aByx uncen geantca Ha-HO/ atnx uncen?
MprBeaAnTe HECKONBKO NMPUMEPOB.
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0 Hanante HOK (a, b), ncnonb3ya pasnoxeHne Yncesn Ha NpoCTble MHOXUTENN.

OBPA3EY ¢=2-2-3-5 b=2-2-3-7
PelwueHune O6bacHeHue

RN BN 3anucbiBaeTCa pas3nodxXeHne OA4HOro U3 Yncen.
2:-2-3-7 V3 pa3noxeHns BTOPOro yumcaa HaxoAnTCa MHOXWUTENb, OTCYT-
CTBYIOLLMI B PA3NIOXXEHNM NEPBOTO.
2-2-3-5-7=420 Haxoantca npovidasesieHvie pa3noXKeHWsa NepBoro Yncia n Hego-
HOK (a, b) = 420 CTaOLLEro MHOXNTENS.
MpouzseaeHve pasHo HOK yncen.
aya=2-2-3-5 b=2-2-5-7 Bla= 2-3-3:5-7, b=2-2-5-7-7
6)a=2-3-3:-11, b= 3-3-5-11 Nna=2-3-7-11, b= 3-3-7-11

e Hal\/’IAI/ITe HanMMeHbLIEE o6L|_|,ee KpaTHOE 3a4aHHbIX YNCEN, PAa3N0XNMB UX Ha MPOCTblEe MHOXW-

Tenu.
12118 20 n 24 33139 301 36 45 n 54
16 n 20 18 n 24 42 n 63 90 n 80 45 n 60
15140 30 mn 42 28 70 35150 120 n 200

e He npoBoas BbluMCIEHNNA, O6BACHNTE HEBEPHOCTb OTBETOB N HaAWTE NPaBUJIbHBIA OTBET.

HOK (22, 200) = 11 HOK (22, 200) = 44 HOK (22, 200) = 201

e HananTte ycTHO 1 03By4YbTe OTBETHI.

a) HOK (15, 30) 6) HOK (20, 80) B) HOK (48, 96) r) HOK (120, 360)

e Hanante HOK uncen, ncnonbsys npounssegeHme obLmx NpoCTbiX MHOXUTENEN.

OBPA3ELL HOK (70, 42)

PewweHue Ob6bsAcHeHMe

70 | 2 10 ek Yncna packnagbiBatoTcs Ha NPOCTbIE MHOXUTENU, W obLLne
35| 5 21| 3 NPOCTble MHOXWUTENN OTMEYaroTCA.

7|7 7 |7 O6Live NPoCTble MHOXMUTENN 3a4aHHbIX uncen 2 U 7, a He

1 1 obuume — 310 uncna 5 n.3.
27-5-3=210 HaxoauTtca npov3seaeHue obLiux 1 He OB6LIMX MPOCTbIX
HOK (70, 42) = 210 MHOXUTenen. NMponseegeHne pasHo HOK 3Tmx umncen.
a) HOK (48, 80) 6) HOK (85, 102) B) HOK (120, 130) r) HOK (165, 132)



Kaknmum npocTbiMn Yncaamm MOryT 6biTb m U n MPY 3a4aHHbIX YCNOBUAX?
a)a=5-m, b=5-n HOK (a, b) = 105
6)a=3-7-m b=3-7-n HOK(a, b) =210

e Hanante HeCkonbKO 3HaYeHW MepeMeHHON TaK, YTOObl PaBeHCTBO ObIIO BEPHBIM.

a) HOK (20, a) = 20 6) HOK (b, 20) = b B) HOK (30, k) = k

m Ceoiictea HOAL n HOK

MNpouseegerHne HOL n HOK aByx uncen paBHO NPOU3BEAEHUIO 3TUX YMCen.

HOA (a, b) - HOK (a, b) =a - b

Hanpumep, HO/ (24, 36) = 12 n HOK (24, 36) = 72.
HO/, (24, 36) - HOK (24, 36) = 12 - 72 = 864

C Apyrow cTopoHbl, 24 - 36 = 864.
Takvm obpazowm,

2

Kak MoxHO 06bsicHuTb TO, Uto HOK (@, b) = a - b, echvi a n b B3auMHO NpocTble uncna?

HO/, (24, 36) - HOK (24, 36) = 24 - 36

Havgute 3HaueHme BbipaxkeHus, Bbluncame HOZ n HOK. MNpoBepbTe OTBET C MOMOLLbIO

CBOWCTBA.
a) HOK (35, 15) - HO/A (35, 15) B) HOK (20, 21) - HOA (20, 21)
6) HOK (12, 15) - HOZJ, (12, 15) r) HOK (65, 26) - HOA (65; 26)

e O60CHYITe, UTO UMCaa B3aMMHO NPoOCTble, U HanamTe nx HOK.

a)13n 14 6) 171 19 B) 43 n 45 r)25wn 36 A)20.n 81

@ HanauTte HensBecTHOe.

a) HOZL (33, b) = 11 6) HOZ (42, d) = 14 B8)HO/ (a)54) = 18
HOK (33, b) = 165 HOK (42, d) = 210 HOK (a, 54) = 216

m Bbluncaute 3HayveHme Bblpa>keHunA.

2448 . 72.18 6 229 12015
HOK (24,48) ~ HOZ (18, 72) HOZ (32,96). _ HOK (15, 120)
Bbiuncaure.
HOK (60, 15) ) HOK (120,:20) HOZ:(80, 160) HOZ (24, 72)
4 HoZ (60, 15) "HOZ (120, 15) 8 HOK (5, 8) " THOK (3, 4)
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s J®3anomul

UT06b1 HanT HOK Tpex umncen, cHayana Hy>kHO Hantn HOK nrobbix AByx uncesn, a 3aTeM Hautu
HOK nonyyeHHOro uncna n Tpetbero ymca.

@ HanawnTe.

OBPA3ELL HOK (4, 6, 15)

PelwieHne O6bsacHeHMe
HOK (4, 6) = 12 Haxoautca HOK uuncen 4 v 6.
HOK (12, 15) = 60 Haxoautca HOK nonyyeHHoro uncna n 15.
HOK (4, 6, 15) = 60 MonyyeHHoe uncno pasHo HOK 3agaHHbIX uncen.
a) HOK (2, 4, 8) 6) HOK (8, 40, 50) B) HOK (24, 36, 60) r) HOK (18, 27, 45)

m MpusegeHune apobeii kK 06ueMy 3HaMeHaTeN o

Ans cpaBHeHMs ApO6elN C pasHbIMW 3HAMEHaTeNssMW WAW BbINOJHEHUS Haj HUMW AeNCTBUIA
CNOXEHUS W BblUMTaHWUA 3T Apobu cnepyet MpuBecT K obwemy 3HameHatento. [ns 31oro
3HaMmeHaTenun gapobenn 3amenstotca mx HOK, umcantenb Kaxaom Apobu yMHOXaEeTCs Ha

COOTBETCTByI'OLLI,I/I|7| ,D,OI'IOJ'IHI/ITeﬂbeIIZ MHO>XUTENb. Hanpleep, 11—8 + 24 =7

4 3
i1

_ 1 _4 .3 _ 7
Hok (18, 24)=72 L+t -24.3 _ T
@ Mpuseaute ApobM K 06LLEMY 3HAMEHATENHO U CPaBHUTE.
11 5 3 7 5 3 5 4 11 5 .3 g
A7 36 BlgoMieo Aizv7 XNizuir Wsg Wz MNgs Wes
6075 N5 Nog M3y a3 VMg  ITuiy  NigUgs Mgk U b

1 . 1 1 1 1 .1 3 .7 .9 20024 7
A1y t13 Bo20 733 A5y tes )10 Y20 * 40 )7 735 18

11 . 9 7 5 4 11 5 1 3 1. 7. 48
015 *76 D20 80 >7-45 343728 70 W&Egt224) 125

@Bblt—lmchTe

a) 1 = 1 B) 3 . 3

HOZ (33, 34) HOK (3, 5) HOZ (42,45  HOZ (15, 20)

1 1 1 1

®) HonG. 21y T HOA 22, 23) D HokE ) T HOK(. 9



PelwleHue 3agay

@ lei3epbl — 370 GOHTaHbI ropaYen BoAbl 1 napa. OAuH reinsep
n3Bepraetca Kaxgble 4 AHsA, a APYron — Kaxjble 6 AHEeW.
UYepes ckoNbKO AHEWN 3TV ABa relisepa, U3BEprHyBLUMECS B
OZVH W TOT Xe fileHb, CHOBa M3BEPrHYTCS OAHOBPEMEHHO?

@ KonnuectBo yyalimxca Ha ypoke Gpuskynbtypbl 6oabLue 70,
HO MeHbwe 80. CHayana OHW BbLICTPOUIUCL B 8 pAAOB, a
3aTeM B 6 pAAOB, NO OAMHAKOBOMY KOJIMYECTBY B KaXA0M
pagy. CKONbKO yyalumxcs 66110 Ha ypoke GU3KyNbTypbl?

@ PacctoaHune ot goma go wkonabl 300 m. War Camupa 60 cm,
war cectpbl 50 cM. OHN OAHOBPEMEHHO BbILWAM U3 AOMa W
nownun B wkony. Camunp n ero cectpa cgenann CBov nepsble
Larn ¢ 04MHaKoBOro ypoBHs. CKOAbKO pa3 Ha NyTu UX ciedbl
OT LUAroB OKaXyTca psagom?

@ LLikone 6b1I0 MNOJapeHO onpejeneHHoe KOANYeCTBO
KHWUr. Ecam 3T KHUrM ynakoBaTb B KOPOOGKM MO AecATb,
ABEeHaALaTb WAV NATHaALATh, TO BO BCEX C/TyYasx OCTaHeTCA
8 KHur. Kakoe HavMeHbLuee Yncao KHUT Bb10 nepesaHo B
wKony?

@ Korga Benocunes neHHU-GapTUHT HauMHaeT ABUXEHWE, TOUKN A ¢
B, oTMeueHHble Ha KOnecax, OAHOBPEMEHHO KacaroTCs 3emMau. 3a
OAMH MONHbIK 06opoT Touka A nepemewaetca Ha 120 cm, a Touka
B — Ha 180 cm. Yepe3 kakoe MUHUMaNbHOE pacCcToaHWe Toukn A n'B
OAHOBPEMEHHO KOCHYTCA 3eMAN nocae Havana aAsumxeHna? CKONbKO
NO/IHbIX 06OPOTOB 3a 3TO BPEMA COBEPLUMT KaXaoe Koieco?

@ B 3an ana 6oynnHra 3axotenv KynuTb OANHAKOBOE KOANYEeCTBO k
KpacHbIX, XeNTbIX 1 GUoaeToBbIX Wapos. KpacHble Wapbhnpo-
AarTCA No 6, Xxentble — No 8, pronetosble — Mo 9 WITYK B KO-

pobke. . .
* Kakoe HavMeHbLee KOANYECTBO LapoB KaXAoro LBeTa MOX- '
HO KynuTb B 3an Ana 6oynmHra?

» CKONbKO BCEro Kopobok wapos byAeT KynieHo?
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MpocTble uncna
HaTtypasibHble uncna, y KOTopbIX
TONbKO ABa geantens (1 n camo

yncno):
2,3,57,11,13,17, 19, 23, 29, ...

Pasno>xeHne uncna Ha npocrtbie
MHOXUTENN
48=2-2-2-2-3=24-3

Han6onblunin ob6wnin
aAenntenn (HOA)
180=2-2-3-3-5=22-32.5
168=2-2-2-3-7=23-3".71
HOZA (180, 168) =2-2-3 =12

BsaumHo npocTtbie uncna
Yncna, y KOTOpbIX 06N
JennTtenb Tonbko 1.

HOZ, (9, 14) = 1

Csowicrtea HOZ, u HOK
« HOA (a, b) - HOK (@, b) = a - b
» Eciu uucno a saenisemcs oenume-
aem yucaa b,
HOA (a, b) = a
HOK (a, b) = b

PewwieHne ncxogHou sapgaum

YTobbI TOUKA Ha KOJleCce BEPHYAaCh B UCXOAHOE MOJIOXKEHNE, COOTBETCTBYIOLLEE
KO1eCO A0J/IKHO COBEPLUNTL MOJHbIN 060pOT. Touka 4 BO3BpaLLaeTCs B UCXOAHOE
NoNOXeHWe, CABMHYBLUMNCH Ha 24 3yb6ua, Touka B — Ha 18 3ybuoB, a Touka € — Ha

12 3y6u08B.

HatypanbHbie
uucna
1,2, 3, ..

CocTaBHble uncaa
HaTtypanbHble uncna, y KOTOpbIX
6osblue ABYX Aenntenein:
4,6,8,9 10, 12, 14, 15, 16, ...
Yucno T He npocmoe u He
cocmasHoe 4uc/o.

CreneHb HaTypaJIbHOrO Yucaa
anﬁ nokKa3saTte/ib CcTeneHn

a*a-.. a=
n ¥

OCHOBaHMe CcTeneHn

a'=a a#a-n (nz1)

HanmeHblwee obwee kpaTtHoe
(HOK)
60=2-2.-3-5=22.31.51
24=2-2-2-3=2%-31

paznoxeHue 60 Ha npocmele MHOXUMeu
HOK(24,60):2~2~3~5-_%: 120

Hedocmarowjuti npocmoti MHOXUMe b

MonHoe cokpaleHune apobun
HOZ, (36, 42) = 6 36:/6‘6 36°_ 6
T mTT "™ T

i

MpuBeaeHne apobeir K 06 Eemy

3HaMeHaTeNno l('l
2 3
HOK(18124)=72 1178+2174=%+7372=l2
v 4
),

% -:‘_-B.

N
'S

» HaxoauTcs HavMeHbLLee KONMYeCcTBO 3y6L,0B, Ha KOTOPble HEOOXOAKMMO CABNHYTLCA TOUKaM A v
C, utobbl OAHOBPEMEHHO BEPHYTLCA B CXOAHOe nonoxeHue: HOK (12, 24) = 24.

B 3ToM cnyuae Touka 4 coBepumnT 24 : 24 = 1 o6oporT, a Todka C—24 : 12 = 2 obopora.

* HaxoauTca HavmeHbLUee KoM4ecTBO 3y6L,0B, Ha KOTOpblE HEOBXOAUMO CABUHYTHCSA TOUKaM A,
B v C, utobbl 04HOBPEMEHHO BEPHYTLCA B UCXOAHOE MONOXEHME.

B sTom cnyuae Touka A4 coepwmt 72 : 24.= 3 obopoTa, Touka B — 4 oboporta, a Touka C — 6

oboporTos.



OBOBLLAIOLWUE 3AAAHUSA

1. BI'IVILUI/ITe noaxogAawne 4ymcina B I'IyCTbIe KNeTKW.
a)32 =20 6) 729 = 27U B) 1024 = 41 r) 125 =5 n) 7776 = 6
2. CpaBHurTe.

a) 63 n 54 6) 9°n 34 B) 54 n 252 r) 103 un 312 a2’ w73 e) 8u3°

3. Bnvwunte noaxoasiume yncna B nycrble KAeTKu.

a)1 +22+23+24+25+26=[]3 6) 33 + 43 + 53=[ |3 B) 26 + 35 + 62 =[ |3

4. Hanante 3Ha4YeHNs BblPa>kKeHWU.
a) 24 32 B) 3 + 6° A (3*-2°-1):3+1° ) (92 - 1)2:1000 - 2,4

6) 100%: 53 r)73—23 e) (6°+6%:6-5° 3) 1000 :23: 25 + 217

5. 3anuwnTte pa3sioxeHune Yncjia Ha NpocCTtble MHOXKXNTEIN ABYMA cnocobamu.

20 32 40 75 120 135 280

6. HananTte yCTHO, CKOIBKUMW HYyAAMMN OKaHYMBAKOTCA AaHHbIE MPOV3BEAEHNA.
a)2-3-5 6)2-3-5-5 B)2:2-5-5-11 rN2-5-10 A)2-4-125-7

7. Hal‘/'IAMTe BCE€ AENNTENN NPOMN3BELEHUA. Onpep,enMTe, CKONbKO pPasiMyHbIX AeJ'Il/ITGHEI‘/’I MMEET
nponmssegeHue.

a)5-1 6)3-10 B)2-6 r)5-13-3 a)2-33 e)3-55 ) 46

8. Yncno pasnoxeHo Ha NPocTble MHOXUTENN. HalianTe uncna, cCooTBETCTBYIOLUME OYKBaM.

a)240=24-3".p 6) 340 = a?-5'-17° B) 280 = 2¢- p' -Y°¢ r) 480 = a° - 3% ¢

9. Bblumcaure.
HO/L (45, 72) HO/ (32, 48) HO/ (42,98) HOZ/ (36, 54, 108)
HOK (24, 32) HOK (48, 80) HOK (32, 48) HOK (30, 45, 60)

10. MNpuBeanTe HECKOBKO NPUMEPOB, COOTBETCTBYHOLLINX YMCAAM.
a) aBa uucna, HOZJ kotopbix  6) Tpw uncna, HOZ kotopbix B) Tpy umcna, HOK kotopbix

paseH 20 paBeH 45 paBeH 24
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11. Hanante HOA (a, b) n HOK (@, b), ncnonb3ys pasnoxxeHune umcen a u b Ha NpocTbie MHOXUTENN.

a)a=3-7-11, b=3-5-11 B)a=3"-5-11", b=2"-5%-13"

6)a=2-5-13, b=2-7-13 Nna=2*-5, b=2%-32.5°

12. Bivwimnte HeCKONbKO NOAXOAALLMX YMCEN B MYCTYHO KIETKY.

a) HOK (25, [ ) = 75 8) HOK (||, 28) = 140 n) HOK (|, 42) = 210
6) HOA (| |, 60) = 12 r) HOA (90, |) =18 e) HOA (|, 120) = 15
13. Cokpatute apobun.
16 18 30 33 26 24 64 135 130 120
24 27 45 66 78 40 84 140 240 320
14. CpaBHuTe fpobu, NprBeaa K HauMeHbLIeMy obLLeMY 3HaMeHaTeNto.
5 8 I 3,11 1 5 113
A7g v 27 6) 15 9 B)35 1 42 72 Y 78 A)90 Y 120
15. BbinosHUTE AENCTBUA.
1 1 1 1 2 3 4 1 7 52 68 5
A22%33 B4 3  ATIT 74 Mist30tas Wes 9114
1 1 7 11 11 7 3 7 11 1 7,.34
®73*14 Iso 150 917st120 Y0t 40 WGots0) s
16. Boiuncnunte n cpaBHuTe.
HOK (15, 18) y HOK (24, 28) 6 HOZ, (22, 33) y HOZ, (35, 45)
&) 15-18 24 - 28 ) 22 -33 35-45
17. Bbluncaure.
a) 54 - (HOK (12, 18) + HOA (20, 24)) 6) 24 - (HOK (39, 65) — HOZ (140, 210))

18. OTBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) Kakoe HavMeHbLLee HaTypaabHOe YNC/IO fenTca Ha 6 n 87
6) MNpwn geneHnn Kakoro HaMMeHbLLEro HaTypaabHOroO YMcaa Ha 3 1 5 B octatke byaet 27

B) Kakoe HanmeHbLLee HaTypasbHOE YNCI0 NPU AeneHnn Ha 8 faeT OCTaTok 5, anpu geneHnm

Ha 7 ocTaTtok 4.

19. Bce cTopoHbI paBHOOEAPEHHOIO TPEYTrO/IbHMKA, MEPUMETP KOTO-
pOro paBeH 7 eAMHNLAM, BbIpaXkaroTcsa NPOCTbIMU uncnamu. Hanaure

CTOPOHDbI TPEYTOJIbHMKA.

20. AHap n Camwup TpeHupyrtoTCA Ha BesioTpeke. AHap K ! a
CoBepLUaeT oAMH NoaHbIK Kpyr 3a 90 cekyHg, a Camup —3a « ~

120 cekyHa. Yepe3 CKObKO MWHYT OHW CHOBa BCTPETATCA %

Ha CTapTOBOW JMHWW, €CIV OHW OAHOBPEMEHHO HauHYT J :

ABV>XKEHME CO CTapTOBOW IMHUN? e



21. [NpoussedeHue 08yx NpocMebix 4Yuces HA3bl8Aemcs NoJynpocmeiM 4uciom. OnvHbl pebep
kKybonga, obbem KOTOpPOro cocTaBaseT 22 eAUHWYHbIX Kyba, BblpaXkatoTCs HaTypaibHbIMU
yncnamu. Ecam naowapb ocHoBaHMA Kybouaa BbipasvTb MOAYMPOCTbIM YMC/IOM, TO CKOJIbKO
eAVHUL, COCTaBASAIOT ANNHbI ero pebep?

22. Ha depme nonyyaroT oAMHAKOBOE KONMYECTBO MOJIOKA KaXAblM
AeHb. [ns oTnpaBKM MOAOKa Ha Mpogaxy B 1-W AeHb HamOJHWUAM
TO/IbKO 6-UTPOBble BUAOHbLI, BO 2-1 AeHb — TO/bKO 8-UTPOBbIE, a
B 3- — TONIbKO 9-nnTpoBble. Ecan kaxapiv geHb oTnpasasaav 6onee
100 1 MONOKa, TO Kakoe HauMeHbllee KOINMYecTBo 6BUAOHOB C MOO-
KOM 6bI10 OTNpaBAeHO Ha NPoAaxy 3a 3 AHA?

ST-A KPUMTOrPA®MA

MpocTble uMcna WMPOKO NCMOAb3YHOTCA ANA 3aLUNTbl U WNPPOBaHMA AaHHbIX. BykBbl B MCXOAHOM
TEKCTe 3aMeHATCA ApYyrMmMn BykBaMmn NOCPEACTBOM OMNMpPeAeNeHHbIX BblUNCAUTENBHBIX aaropuT-
MOB. YUT0bbI NpoumnTaTh 3aWwnMdpoBaHHbIN TEKCT, 3TOT TeKCT pacwndposbiBaeTca. a4 3Toro uc-
Nosib3yeTcA NpaBuao WNdpPoBaHNA HaObOpPOT.

Hanpumep, BbibnparoTca gBa NpocTbix uncna a n b. Npownssese- ,
HWe 3TUX YMcen HasblBaeTca "kogoM wudposaHua”. Onpesensaercs ﬁ.{'.

- iﬁ
NopsAAKOBbIA HOMepP Kaxaon bykBbl B ncxogHoM TekcTe. Kog wnd-

POBaHMNA CKIaAblBaeTCA C 3TUM HOMEPOM WM 3aMeHSETCA UCXOAHas |’
bykBa 6yKkBOM C NOPAAKOBbIM HOMEPOM, COOTBETCTBYHOLLMM MOAY- -
yeHHOMY uncny B andasute. Ecnm nonyyeHHas cymma 6osblue 32,
TO cymMMa Aenntcsa Ha 32 n HaxoauTca octaTtok. MicxogHasa bykBa 3a-
MeHseTcs ByKBOW, COOTBETCTBYHOLLEN NOYUYEHHOMY OCTATKY.

OBPA3ELL. Mpeanonoxwum, BbibpaHbl npoctble uncna 2 n 11. B
3TOM cy4ae Kog wiudpoBaHusa byaeT 22, a 6ykBbl ICXOAHOTO TeK-
cTa 6yayT 3aMeHeHbl BykBaMu nocne 22- no3nuum B andasuTe.
Hanpumep, B ncxosHoM Tekcte bykBa A byaeT 3aMeHeHa 6ykBown
L: 1+ 22 =23 (A—- 1-a 6ykBa, L — 23-a 6ykBa). bykBy Ll 3ameHuT
bykBa O: 25 + 22 = 47,47 : 32 = 1 (ocTt. 15). 15-a 6ykBa andasuta
— bykBa O. A ans paclunPpoBKM TeKCTa OT NOPSAKOBLIX HOMEPOB
6ykB B andaBuTEe OTCUMTLIBAtOT B OOpaTHOM NMopsAjke YMCIO La-
roB, paBHoe KOAy WNdpPOBaHNSA, N 3aMEHAIOT COOTBETCTBYHOLLIUMMU
bykBamu andasuTa.

1. Hanvwwute nroboe cnoso.

2. Vicnonb3ya cant https.//www.browserling.com/tools/prime-numbers, BbibepvTe gBa cnyyanHbix
NPOCTbIX YMCNa U HahamTe nx npoussegeHne. Onpegennte NOAYHeHHOE NPOMN3BELEHME KaK KOJ,
WrdpoBaHuA.

3. 3awundpymTe CNOBO, UCNOAL3YA KOA WndpposBanHua. Nepesante 3awmdpoBaHHOE CIOBO APYry U
MOMpoCUTE €ro HanuTU NCXOAHOE CNOBO.

4. MNoka3aB NCXO4HOE CI0BO, MOMPOCUTE Apyra HanTK BbIBPaHHbIE BaMy MPOCTble YnCaa.

5. B VIHTepHeTe Hanaute nHdopmMaumo ob.mHbopmaLMoOHHOK, 6€30NacHOCTN 1 WNPPOBaHUK, UC-
MO/Ib3ysA NPOCTbIE YMCNA, a TaKKe O KpUnTorpapum 1 NoAroToBbTe COOTBETCTBYHOLLYIO NMPE3EHTaLMIO.
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HaxoAUTb OTHOLLEHMWE YNCEN U BENUMH
COCTaB/ATb MPOMOPLNN U NPUMEHATb
ee CBOWCTBA

peLliaTb 3aZayu, Kacarowmecs NpsMon
n obpaTHOM MpoMopLMOHaNbHON 3a-
BMCUMOCTU

BblpaXkaTb OTHOLLEHWe B BWAe Mpo-
LeHTa

BblpaXkaTb M3MEHeHWe BENNUUHbI B
BWZE NPOLLeHTa

pelaTb 3aZayy, CBA3aHHble C OTHOLLE-
HvemMm, macwTabom, nponopuunen u
NPOLEHTOM

[pexae yem CTpounTb 34aHue,
FOTOBUTCA €ro YMEeHbLUEHHbIA MaKeT.
BbicoTa makeTa 3aaHnA B popme
kKybonaa — 30 cm, a OCHOBaHue —
KBagpaTt co ctopoHou 40 cm. Macwtab
mogenun 1:100. To ectb 1 cM Ha MakeTe
cootsetctByeT 100 cM wan 1 m B
peanbHOCTW.

* KakoBbl gencTBuTenbHble pa3mepsl
3paHnA?

* APXNTEKTOP BHEC M3MEHEHMA B
MPOEKT N YBENNUWA BbICOTY MakeTa

Ha 3 cM. Ha 5

CKOJIbKO 1 Ha P

KakoW MpoLeHT
yBeANUNICS
obbem 3aaHNA?

OTHOLWueHuUe.
Nponopuusa.
NpoueHT

MoHATNA “oTHOoweHMe" n “nponopumna” WNPOKO Uc-
NONb3yIOTCA B pPa3/inuHbIX obnactax. Takue Benwm-
UMHbI, KaK CKOPOCTb W MJIOTHOCTb, BO3HMKalT M3
OTHOLLEHUA ABYX pa3/InUHbIX BeanunH. Kaptorpadu-
poBaHMe U co3jaHne MOoAeNe OCHOBAHO Ha npumMe-
HEeHWUM paBHbIX OTHOLWEHWI. MNoHATUe “npoueHT” Tak-
>Ke CBA3aHO C OTHOLUEHNEM.

MoHATnA “oTHOWweHKMe" n “nponopuma” npuenekanu
BHMMaHue ¢dunocodos ¢ apeBHUX BpemeH. MNMudaro-
penubl cuMTanun, YTo rapMoOHUA B MpUpoAe Bbipaxka-
eTca B BUAE OTHOLUEHWUA HaTypabHbIX Yncen.

leMeHmbl apxu Dbl U Npouseederull uckyccmea
a onpedeneHHbIX COOMHOWEHUSIX.




llpeasaputenbHag, nposepra

0 Kakas yactb durypbl, coctosllas 13 eAUHNYHbIX KBaZpaToB, 3akpalleHa B KpacHbIA LBeT, a
Kakaa He 3akpaweHa? Bbipa3ute B BMAE 0O6bIKHOBEHHbIX Apoben, AecaTUUHbIX Apoben 1 B
npoLueHTax.

’ J ’ E!I: ’ E r) E
e BnuwmTe noaxoasLlee Yncio B NycTyro KNETKY.

e Bnnwwnte noaxoasaiiee 4ncno B NyCcTyro KAETKY.
a)dm=[lcm 6) 70 Mm = [1am B) 40 M = [ Ikm r)42«kr=L]r

o Bbluncnure.

a) % yactn 80 maHatoB  6) % yactn 40 meTpoB B) Maccy, % 4acTn KOTOPOW paBHbI 6 Kr

yl\
e Ha ocHoBe 3alaHHOW 3aBUCUMOCTM AOMOAHUTE Tab- y=2x 6
Ay n noctponte rpaduk. Kak n3meHmTca 3Have- b | Y 5
HWe y, eCiv YBeNUNTb 3HaYeHne x Ha 17 0 > g'
2 (4] 2
6 1
> X
e PewwnTte ypaBHeHwMe. O 12345%
a)2x + 3x =15 6)4x—x=18 B)x:2=96-69 Nx:3=6:2

o BbinonHnTe 3agaHue.

a) yBennubte 60 MmeTpoB Ha 25% 6) yBennubte 40 maHaTOB Ha 125%
B) yMeHbLumTe 80 Kkr Ha 40%

e B kakoi u3 ynakoBok LeHa 1 kr puca geluesne, u
KakoBa ero LeHa?

e OTBeTbTe Ha BOMPOCHI.
a) Kakown nyTb npoezeTt malunHa 3a 3 yaca, ecnm oHa npoe3xaer.80 kv 3a 2 yaca, ABUranchb
C NOCTOSIHHOW CKOPOCTbHO?
6) Mokynatenb 3annatun 7,40 maHaTa 3a 4 kr A610K. CKOJIbKO OH 3ana1atuT 3a 3 Kr A610K?

@ LLInpnHa npsamoyronbHMka 4 cM. 3To cocTaBaseT 1gqacn: ero nepvmetpa.
« Hanante nepumeTp 1 AANHY NPSMQOYTo/ibHMKA.

4 cm

° KaKyro 4acTb OT ANNHbI COCTaBAAEeT WKUPHHa I'IpFIMoyFOJ'IbHI/IKa?
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2.1. OTHOWweHue ¢

UccnepoeaHuezobcyk aeHue T oTHOWEHNE
n 9 n * UneHbl OTHOLLEHWA

Ans nonydyeHws 3eneHoro ugeta Mansp * SKBMBA/IEHTHbIE
AobaBseT K Kaxxaomn baHke CUHEN Kpackum (paBHble) OTHOLLEHUS
3 oAMHaKOBbIe MO pa3mMepy HaHKK XXeaTon

Kpackw.

» Ckonibko HaHOK 3es1eHOM Kpacku MOAy4uT Mansap, ucnonb3dys 1 6aHky
CUHEeWn Kpackm?

* Kakyto 4acTb 3e/1eHOM Kpackn COCTaBAAET XenTas kpacka?

» CkONbKO BaHOK KaXA0W KPacku HYy>XHO A06aBuUTb, UTOObI MOAyunTb 8 BaHOK 3eneHOMN Kpackm?

m OtHoOweHne

Mpw cpaBHEHMN YMCen UAN BEANYNH YacTO UCMO/b3yeTcsa NoHATME “OT-

HoweHre". Hanpumep, Npy CpaBHEHUN KOANYECTBA LIBETHbIX Kyb6MKOB --
Ha PUCyHKe roBOPAT, UTO KO/IUYECmB80 KPAcHsbIX U CUHUX KyOuko8 OmHo-

cumcd kak 2 K 3. 3T0 3anucbiBaeTcsa Kak 2 : 3 nam 3 @ @
* B o6Liem cnyyae oTHOLLEHMe 3anuncbiBaeTca Kak a : b nan % MunTaeTea e 3 ose
KaK "OTHOLLEeHUeE a K b". 3AeCb a Ha3bIBaeTCs NPeAbIAYLLNM YNEHOM OTHO-  Layaer, uto kaxapie 2
weHus, a b — nocnesyownm. YneHbl OTHOLLEHMSA OTAUYHbI OT 0. KpacHbIX Kybuka cooT-
« ECAM uneHbl OTHOLLEHUA MOMEHATb MeCcTaMu, TO MoAyYaeTca OTHOLle- — BETCTBYHOT 3 CUHMM Ky-
Hune, obpaTHOe gaHHOMY. Hanpumep, obpaTHbIM OTHOLLEHWIO 2 @ 3 ABASA- SLLEl

eTcs OTHOLWeHwue 3 : 2.

-

Kak 3anucatb OTHOLLEHME 0bLLero KoanyecTsa KybnkoB Ha pUCyHKe K KONMYECTBY KPaCHbIX
KybunKoB? Kakue ele OTHOLLIEHWSA, CBSi3aHHbIe C KONMYECTBOM KyH1KOB, MOXHO 3anuvcatb?
UTto nokasbiBaeT oH6paTHOE 3HAYEHNE STUX OTHOLLIEHWIA?

n 3anuwunte TpebyemMoe OTHOLWIEHME MO AaHHbIM Ha PUCYHKe. Takxke 3anuwimte obpatHoe
3TOMY OTHOLLEHNEe 1 OO6BACHNTE, UTO OHO MOKa3bIBaeT.
a) OTHoLWeHne KonmyectTBa PyTOHO/BHbIX 6) OTHOLWEeHMe KoNnYecTBa AeBOoYeK K KO-
MsYeln K 0bLLeMy KOANYECTBY MAYEN. YeCTBY Malb4YMKOB.

560a @ SUN

e durypa coctouT 13 6 KOHFPY3HTHBIX TPEYrONbHMKOB. 3anuyvTe NOAXOAALLMe
OTHOLLEHMUSA.
a) OTHOLWeHWe KOIMYecTBa HEOKPAaLLEHHbIX TPEYroNbHMKOB K KOANYeCTBY 3a-
KpaLleHHbIX TPeyrosbHMUKOB.
6) OTHOLLEHWe 3aKpaLLEeHHbIX TPeYroAbHNKOB K 0bLeMY KOANYECTBY TPEYroNbHMKOB.
B) OTHOLEeHMe obLLero KomyecTBa TPEYroIbHMKOB K KOJIMUECTBY 3aKpalleHHbIX TPeyrob-

HWKOB.



e OTHOLWEeHMe KoNnYecTBa AeBOYeK K KONMYeCTBY MasbumMKOB B Kjiacce coctasaset 13 : 12.
a) Hanvwute oTHOLWEHWe KoMyecTBa MalbunKOB K OOLLLEMY YMCAY YUEHMKOB.
6) HannwwTe oTHOLWeEHMe 0BLWEero Ymncaa y4eHnKOB K YNCAY AeBOYEK.

e B Tapenke c ppykTamum 5 5610k, 3 rpaHaTa, 2 anBbl. 3aNMLLINTE NOAXOAALLNE OTHOLLIEHWS.
a) OTHOLLEeHNe KONNYecTBa rpaHaToB K KOAMYecTBy A6/10K.
6) OTHOLWeHMe KonnyecTBa A610K K KOMYECTBY rpaHaToB.
B) OTHOLWeHWe konnyectBa A610K K KOANYECTBY aiBbl.
r) OTHoweHMe obLero KonnyecTsa GPyKTOB K KOANYECTBY rpaHaToB.

e O6bACHUTE Ha OCHOBE PUCYHKA, YTO MOKa3blBatOT OTHOLLEHMS.
3:4 5:2 2:7 . ‘ .

* 3anuwure o6paTHoe OTHOLUEHWE U O6'b$|CHI/ITe ero 3Ha4deHue. . . ‘ ‘
m JKBMUBaJIEHTHble OTHOLLEHNA

Ecan oba uneHa OTHOLLEHMA YMHOXWUTb WY Pa3AevuTb Ha OAHO U TO Xe Yncno, bonbluee Hyns, TO
NONYyUYNTCH OTHOLLEHWE, PaBHOE UM IKBMBAJIEHTHOE MCXOAHOMY.

OTHOLWEHNs 3aKpalleHHbIX YacTe NPAMOYroAbHUKOB, N306pPaXKeHHbIX Ha PUCYHKe, K He3akpa-
LWEHHbIM YacTAM 3KBUBANEHTHbI.

PR PN
1:2=2:4 «=2:4=1:2 Umn
) \XZ/ \:2/
1:2 2:4 1 _1x2 _2 2 _2:2_1

= = — @) —— — ——— =T
2 2x2 4 4 4:2 72
EcAan uneHbl OTHOLLUEHMS MMERT OOWMA AenuTenb, OTAMYHBLIA OT 1, ero MOXHO 3aMeHUTb

OTHOLLUEHNEeM B3auMHO MPOCTbIX YMCe. ITO Ha3blBAETCA COKpAWeHUeM OMHOWEHUU.
Hanpumep, nockonbky HOZ (12, 15) = 3, To oTHOoweHwme 12 : 15 MOXHO ynpoCcTuTb Tak:

3 /'3 Y
12:15=4: 5~—5 T

-

Kak 06BbsACHUTb TO, YTO OTHOLWLEHME C paBHbIMW Y€HaMW 3KBUBAJIEHTHO OTHOLLEHWHO 1:1?

6 Hanuwwnte COOTBETCTBYHOLLME OTHOLWEHNA N YNPOCTUTE.

* OTHOLLEHME KONNYECTBA 3aKpalleHHbIX yacTtemn K KONN4YeCTBY HE3aKpaLUEHHbIX.
* OTHOLLEHME KONNYECTBA HE3aKpalleHHbIX yacTtemn K KOJIn4ecTBy BCEX yacTen.
e OTHOLLEHME KONINYECTBA BCEX YacTen K KOJIn4eCTBY 3aKpalleHHbIX yacTen.

a) 6) B)
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a Hanunwwurte TPW OTHOLWEHWA, 3KBUBaJEHTHbIE JAHHOMY OTHOLLUEHUIO.
a5:1 6)> §7:11 D% H16:8 &5 W3 H4:3 W2:5 K6:6

9 Onpe,u,envlTe JKBMBAJIEHTHbIE OTHOLUEHWA.
4:6 2:7 8:10 12:15 200:700 2:3 10:6 36:8 5:3  9:2

9 3anunwuTte AadHHbIE OTHOLWEHNA KaK OTHOLWEHMA ABYX HaTypaJibHbIX YNCEN N COKPATUTE, eCJIN

BO3MOXHO.
OBPA3EL, 2)0,12:04 6) & : =5
PewweHne O6bAcHeHUe
a)0,12:0,4 =(0,12-100) : (0,4 - 100) = a) YseHbl OTHOLWEHWA YMHOXarTCA Ha
=12:40=(12:4):(40:4)=3:10 100, nonyyeHHble YneHbl fenatca Ha 4.
6) 1-ii cnocob. % : % _ 25-'130 _ %: 43 6) lpobb Aenntcs Ha 4pobb v pesybTaT
3anncbiBaeTCa B BMUAE OTHOLLEHMS.
2-ii cnocob. % : % = (% -10): (% +10) =4:3 YneHbl OTHOLIEHMS YMHOXAlOTCA Ha
HOK (5, 10).
3.6 2.1 .3
1,6 . 4,8 2,5 . 7,5 7 7 §-3 0,6 "8
@ BnnwwTe B NyCTyrO KNETKY NOAXOAALLEE UNCAO TaK, YTOObI OTHOLLEHMA CTaNN 3KBUBAIEHTHBIMU.
a)3:4=[ ]:20 6) ]:12=1:3 3)553:% N16:4=08: |
[leTn yTBepXKAatoT, UTO 3anmncann 3KBMBaJEHTHblE OTHOLWEHMS. HananTte owmnbkn n obbsac-
HUTE.
+6 %3 x2
ST T R
3 _9 3 _9 3 _ 6071
14 20 14— 42 14 7
T N 4 N
+6 x3 NP 4
DNbXaH Camup
@ JononHute Tabanuy, 3anmMcaB 3KBUBANEHTHbIE OTHOLLEHUS.
Yuncno TpeyronbHmkoB | 1 | 2 5
OBPA3EL,  yycho CTOPOH 3 9
PeweHne O6bsacHeHue

/><3—X5 Yuncna, cooTBeTCTBYHOLLME NYCTbIM KJeTkam BO 2-M
Ax2 \\ cTonbue, HaxoaATCA MYTeM. YMHOXEHUA 4yucen B
Yucno TpeyrosbHrkos| 1 | 2 | 3 | 5 | 1-M cTON6LE Ha 2,'B 3-M CTONOLE — YMHOXEHNEM
Hncno ctopoH 31619 [15] Ha 3, BnowigagHeM CTO16LE — YMHOXEHMEM Ha 5.

1:3;2:6;3:915:15—-3KBMUBaNEHTHbIE OTHOLLEHMA.

a) [Kosuyectso ntuy, | 1| 3 9 | 0) [Konuuecrso KOpOBOK C 1123
Konnuectso 2 10 KapaHaalamu
KpPbl/JbEB KonanuectBo kapaHaaluen 8 40




PelwleHue 3agay

@ Aina npuroToBneHnA ailpaHa Ha KaX/Abld CTakaH  [Kedup (ctakaH)
Kepupa Heobxoanmo 2 cTakaHa BOApl. [loNonHUTe  |Bona (crakaH) ) 10
TabnvLy, 3anncaB 3KBMBAJIEHTHbIE OTHOLUEHWUA W
OTBETbTE Ha BOMPOCHI.

a) CKonbKO arpaHa noayumTca n3 1 ctakaHa kedupa n 2 ctakaHOB BOAbI?
6) Cko/ibkO CTakaHOB Kedburpa HYy>XKHO AnA NpurotoBaeHuns 15 ctakaHOB avipaHa?

B) CMewann 4 ctakaHa kedumpa n 6 ctakaHoB BoAbl. CKONbKO eLle CTakaHOB BOAbI HEOHXOAMMO
A06aBUTb 419 NMPUTOTOBAEHNSA apaHa U3 3TON cMecn?

—_
w
N

@ 3 48 cTtpanuy TeTpaam ncnucanbl 40 ctpaHumy,. YTo BbipaxkaeT Kaxaoe
OTHOLLEeHMEe? YNpOoCTUTe BCE OTHOLLEHWS.

40:8 8:40 40 : 48 8:48 48 : 40 48 : 8

@ Ha ctonbuaton gnarpamme npeactaBaeHa NH- Cnoco6bl NpnbbITUA
dopmaLms o TOM, Kaknmm cnocobamu yueHu- YYEHWUKOB B LUKONY
Kn 6"A" knacca NpUBbLIBAKOT B LLKOJY. 9 [
a) 3anuwuTe OTHOLLIEHME TeX, KTO WAeT neLl- 8 [
KOM, K UNCAy TeX, KTO eAeT Ha aBTobyce. [A s BN R
6) 3anuwnTe OTHOLLEHUE TeX, KTO eleT Ha Me- 6"
TPO, K UNC/Y TeX, KTO eZleT Ha MaLUMHe. S

B) 3anumnTe OTHOLLEHMEe ObLLero umcna yye-
HWKOB K UMCTy TeX, KTO efeT Ha aBTobyce.

r) Kakyro yacTb BCEX YYEHWKOB Kaacca cocTaB-
NAKOT Te, KTO eAieT Ha MallnHe?

» Hannwwute obpaTHble OTHOWEHNA N 0bbsAC-
HUTE NX 3HaYEHNA. MawwHa AsTobyc lMewkom MeTpo

Cnoco6 npubbITns B WkoNy

Yuncno yyeHnkoB

O =N Wb

@ [na N3rotoBAeHMA 3010TbIX YKPALLIEHNA Ha KaXAble
15 r yncToro 3o0s10Ta AobasaatoT 4 r mean. OTBeTbTE
Ha BOMPOChI, COCTaBMB Tabaumuy.
a) Ckonbko rpamMMOB Mean JOMKeH J06aBUTb
roBennp k 90 r 3010Ta, UTOObI N3rOTOBUTb 30/10Tble
ykpaweHna? KakoBa Macca nosiy4eHHOro cnaasa?
6) CKOIbKO rpaMMOB 30J/10Ta HY>XHO f06aBuTb K 20°F
mMean? KakoBa Macca noay4yeHHoOro cnaaea?
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2.2. OTHOWeEHue BeJ/INUYVH ¢

WCCﬂenoeoHue-o6cymneHme * OTHOLUEHME OAHOUMEHHbIX

. . BE/INYUNH

Bbibepute TEKCT M3 AtOBON KHUIM KN MpounTanTe ero 3a 2
o * OTHOLUEHME Pa3HOVMMEHHbIX

MUHYTbI. [10 MCTeueHUn BpemeHn nocumTanTe KOAMYeCcTBO

CNOB, KOTOpble MPOYMTaNN. 3anunTe OTHOLUEHWE KOJIU- AL
UeCTBa C/I0B K KOJIMYECTBY MUHYT. * CKOpPOCTb
Y10 Bblpa>kaeT NonyyeHHbIn pe3ynbtaTt? ObbAcHuTe. e MIOTHOCTb

» Kak HanTn c NOMOLLBIO 3TOrO pesy/bTaTta, CKOJIbKO C/IOB
CMOXeTe NpoumnTaTth 3a 4 MUHYTbI?

m OTHOLLEeHNe OAHOVMMEHHbIX BeJIMUMNH

Mpwn peleHnn MHOTMX 3agay TpebyeTca HaWTW OTHOLUEHWE OAHOMMEHHbIX BEANUUH (A4/MHBI K
AJIVHE, Macchbl K Macce, obbema k 06bemy 1 T.4.). B 3ToM cnyyae oTHOLWEHME yNpoLLaeTca v 3anu-
cbiBaeTcA 6e3 eanHuL,. Hanpumep, HalTV OTHOLLEHWE ANVHBI MPAMOYTObHMUKAE, M306paXKeHHOro
Ha PUCYHKe, K ero LWMpUHE MOXHO CiesytolwmmMm obpasom:

4cm 6 Cm

_ 61
4em T 441
D exemm o

Ecamn O4AHOVMMEHHbIE BENMYNHDBI 3aaHbl B Pa3HbIX eANHWLAX N3MepPEeHU, TO yTOObI HANTK KX
OTHOLUEHNE, HY>KHO BbIPa3nTb X B OANHAKOBbIX €4MHULLIAX.

“ Mo AAHHBbIM Ha PUCYHKE 3annunTe COOTBETCTBYHOLEE OTHOWEHNE U YINPOCTUTE. 3anunwure
OTHOLUEHWUE, O6paTHOG AAHHOMY U 06BACHNTE, UTO OHO MOKAa3bIBaAET.

% TP

M= jz

3
cM_ & 3 3.0
C 24/ :

8 Kr 68 Kr 140 CM 30 CM
OTHOLWIEeHMe MacCbl OBEeYKM K Macce OTHOLLEeHne ONNHbI OceTpa K ANnHE XeKa.
KOpOBb|.

e Bblpa3VITe BEJINUMHDbI B OANHAKOBbIX eAnHnUax n ynpoCcTUTe OTHOLLEHNE.

OBPA3EL, 750 r:2kr

Pewwenne O6bsicHeHne
750r  750r BeanumHbl 3anmcbiBatoTca B OANHAKOBbLIX eANHULLAX.
2kr ~2000r 2kr=2000r.
_ 27050001. 225500 _ % = 3.g [Mockonsky,HOZ (750, 2000) =250, oTHOWIEeHMWe ynpoLiaeTcs
' AeNeHneM Kaxaoro uneHa.Ha 250. >



P a)ldcv:4wm r4 am: 20 cm X)240Kr: 6T K) 250 r: 1 kr
6) 7 2 : 500 mn A) 2 yaca : 200 MuH 3)36 c:4 MnH n) 4 mecaua: 1rop
B) 2 Hejlenu : 6 AHeNn e) 40 ran. : 3 maH. n) 3 m?: 40 am? M) 300 mm3 : 2 cm?

e Otpe3sok AG agnvHon 18 cm pa3gennnn Ha 6 paBHbix Ya- | | | | | | |
cTen. Hanante oTHoOLLEHMe. A B C D E F G
i

a)AD : AE 6) CE : BG B) EF : AE nA

e HanuwunTe noaxoasaiine OTHOLLIEHNS 1 YNPOCTUTe.

a) M3 50 z 6eH3mHa B Hake MaLlnHbl 66110 M3pacxosoBaHo 35 .
» OTHOWeHMe ocTaBLUerocs 6eH3mHa K N3pacxof0BaHHOMY HeH3MHY.
» OTHOLWEHWe KonYecTBa N3pacxo40BaHHOIO BeH3MHa K MCXOAHOMY KOANYecTBy HeH-
3nHa B bake.

6) C nepsoro nons 6110 cobpaHo 420 T ypoxkas, a co BToporo — 140 000 kr.
» OTHOLWEHMe KonYecTBa ypoxkas, CoObpaHHOro co BTOPOro nons, K KOANYecTBy ypo>kas
C NepBoro nons.
» OTHOLWEeHMe KOANYecTBa ypoxkas, CObpaHHOro ¢ MepBOro noas, K obLemMy Koam4ecTsy
ypo>kas.

B) Mnowaab ogHoro kBagpata 9 cM?, a nepmumeTp BTOporo — 240 mm.
» OTHOLWEeHMe CTOPOHbI MaNeHbKOro KBapaTta K CTopoHe 60/1bLIoro KkBagparTa.
» OTHOWeHMe nowaam 6onbWOro KBajgpara K NaoLaan ManeHbkoro KBaapara.

m OTHoOweHuUe Pa3HOMMEHHbIX BEJINYUH

3 OTHOLLEHNS MPONAEHHOrO NyTK KO BpeMeHn obpasyeTca HoBas BEIMUMHA — CKOPOCTb, U3 OT-
HOLLIEHWNS OMJaYe€HHOW CYyMMbI K KONMYECTBY KYMAEHHbIX NPeAMETOB — LieHa, N3 OTHOLLIEHMWA Mac-
Cbl Tena K ero o6bemy — NAOTHOCTb. [1py 3TOM ONpPeAenatoT, CKONbKO €AVHUL, OAHOW BEINUYNHDI
COOTBETCTBYET OAHOW eAuHuLEe Apyrov. Hanprmep, eciv Benocnneamnct, ABUXKYLLMACA C NOCTO-
SAHHOW CKOPOCTbHIO, Npoe3xaeT 12 M 3a 3 CeKyHZbl, TO ero CKOPOCTb, TO €CTb CKOJIbKO METPOB OH
npoegert 3a 1 cekyHAY, MOXHO OonpeAennTb Tak:

OWZ 16 20
PacctosiHme (m) (4 .+4.+4 ! f } > 12m _12m 3 £4wm

Bpewms (c) T T : ——» 3 3CE W 1c¢

0 1 2 3 4 5

Benocvneguct npoesxaet 4 meTpa 3a 1 cekyHay. JpyruMu cnoBamu, CKOPOCTb BeJiocuneancra

cocTassifet 4 m/c.
MyTb, NPOVAEHHbIV 33 eANHULY BPEMEHW, ONpPeAenseT CKOPOCTb. 4 = %

34ecb v0O3HaYaeT CKOPOCTb, S — ANNHY NPOUAEHHOTO NMyTK, a ¢ — BPEMS;3aTPauyeHHOE Ha 3TOT MyTb.
Korpa pacctosiHne namepsetcs B MeTpax, a BpemMsa B CeKyHAaX, e4MHMLA CKOPOCTU 3anncbiBaeTcs
KakK M unm m/c.

C
OTHOLLEHMe KaKUX BeSIMYMH onpeaensier ueHy ToBapa? ObbacHUTe, NpuBeaAs NpUMepbI.
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Benocnneancr ¢ NoCToAHHOM CKOPOCTbIO Npoexan 24 kM 3a 3 yaca. Onpegennte Noaxoasaiume
YyMcaa BMECTO BOMPOCUTE/IbHbIX 3HAKOB Ha I
UYMCNOBbIX OCAX W OTBETbLTE Ha BOMPOCHI. OKW\ZA’ :
Pacctoanune (km) | . . . —>
a) KakoBa ckopocTb Benocuneancra?
6) Kakol nyTb oH npoegeT 3a 4 uaca C Bpewms (4ac) A ] % —t—>
3TOM CKOPOCTbHO? :
B) 3a Kakoe BpeMs BENOCUMMEeANCT NpoeseT 16 KM C 3TON CKOPOCTbHO?

G ABTOMO6UNL U3pacxogoBan 4 1 6eH3nHa Ha 40 km | PaccToaHme (km) 20140
nyTv. lononHuTe TabauLy 1 OTBETbTE Ha BOMPOCHI. | DEH3UH (1TP) 1 418116
a) CKONbKO KM NyTW MOXHO npoexaTtb ¢ 1.1 6eH3nHa?
6) Ckonbko 1 6eH3MHa pacxoayetcs Ha 20 KM nyTn?
B) CKO/IbKO KM MYTW MOXHO MpoexaTb, Ucnonb3ys 16 .1 6eH3nHa?

0 MpuHTep Haneyvatan 30 cTpaHuL, 3a 15 cekyHA,.
a) CkonbKo CTpaHuy, byseT HaneyaTaHo 3a 1 cekyHAay?
6) 3a CKONIbKO CeKYHZ MOXHO HaneuaTtatb 1 cTpaHumLy? I.

e 3anuwmnTe OTHOLWEHWA NO AAHHLIM YTBEPXAEHMAM N OOBACHMTE 3HAYEHWA.
a) V13 kpaHa 3a 6 MyHyT BbITekn0 15 71 BOAbI.
6) Camup kynua 8 ByTbiNOK BOAbI 32 4 MaHarta.

e Ha npowepwen Hegene mactep Anv noayuunn 3a 36 yacoB pabotbl 432 maHaTa.
a) CkonbkO MaHaTOB OH 3apaboTan 3a 1 yac?
6) Ckonbko 3apaboTtan 6bl MacTep Ann Ha npoLwnou Hegene 3a 40 yacoB pa-

60TbI?
m
OTHOLLEeHMe MacChbl Tena K ero 06bemMy Ha3bIBaeTCs MAOTHOCTbIO Tena. o=

Kr
3pecb P — NNOTHOCTb, m — Macca, V' — obbem. Ecim macca n3mepsetcs B kr, a 0bbem — B i o

KT r
eAnHnUa NAOTHOCTU BblPa>kaeTCA B B Tak>xe NCnoab3yeTca eanHnLa NJioTHOCTA e

@ HanauTte no gaHHbIM NJIOTHOCTW Te.

OBPA3ELL, Macca xenesa 31,2 rpamma, a o6bem 4 cv?.

PeweHune O6bacHeHUe
3,2 r _31,2r:4 781 _ r 3anuncbiBaeTCs OTHOLLEHME MACChl K 06bemy u
4cm® 4o 4 1em® T cM® HaxoauTca macca efvHuLbl o6beMar Takum 06-

r pa3oM, Macca 1 Cm3 Xkene3a paBHa 7,8 T.

Ve

[MnoTHOCTb Xenesa: 7,8

a) Macca tena 81 r, a o6bem 18 cm?.

6) Macca aepeBsHoro ky6a, pebpo kotoporo 0,4 m, coctaBnser 44,8 kr.
B) Macca metannnyeckoro kybounaa, AAnHa KOToporo 8 €M, WnpuHa — 5 cm, BbicoTa — 3 CM,

cocTtaBadeT 324 .



PelleHue 3agoM

@ Jlana npoberaet 360 M 3a 3 MuHyThl, @ Camup — 600 M 3a 4 Mu-
HYTbI.
a) Yba ckopocTb 6onbLue: Jlanbl nam Cammpa? Ha ckonbko?
6) Ecam kaxablh NpoAoIKMT HexaTb C TOM Xe CKOPOCTbHO, TO KTO
npo6exumT 6oblue NyTh 3a 12 MUHYT? Ha ckonbko 6onblue?

@ CaxapHblil NeCOK NPoZaeTcsa B yNakoBKax pa3HOW Macchl.
a) B kakon 13 ynakoBok LieHa 1 Kr caxapHoro necka gewlesne? Ha
CKOIbKO?
6) Mpw nokynke 15 Kr caxapHOro necka B Kakow yrnakoBKe MOXHO
C3KOHOMWTb N Ha CKONbKO?

@ Kakum cTtmnem nnoBel, nabiBeT bbiCTpee MO pe3yabTatam

COpeBHOBaHMA?
Ctunb nnaBaHua | PacctoaHue (m) Bpems (c) -
BoabHbIN CTUb 25 20
batrepdaai 50 30
bpacc 100 50

@ B Tabanue ykasaHo copepikaHne yrneBoLOB M caxapa B HEKOTOPbIX COKaXx.
a) B kakom coke B 2 pa3a 60obLUe yrieBoOB Ha eANHNLY 0bbema, YUeM B Apyrmx?
6) B Kakom coke MeHbLLe caxapa B eanHuLe obbema?

Cok O6bem (mr) YrneBog (mr) Caxap (r)
A 300 25,5 30
B 500 42,5 35
C 200 34 18

@ B baky aBe oanHakoBble KHUMM npogatotca 3a 12 ma- g
HaToB, a B I3mupe Tpu Takme xe kKHUrmn — 3a 210 aup.
Ecam 1 h = 12 £, TO B KakOM ropoge 3Ta KHura npogaa- g “
- 210%

eTca gewesne’?

@ Nana, Camup 1 InbxaH 3a 4 HeAEeN HaKOMUAY AeHbrn. B KOHLe KaXkaoW HeZenn OTHOLWEHNe
AeHer Jlanbl kK aeHbram Camupa 661010 2 : 3, a oTHoLweHMe aeHer CaMupa K A€Hbram J/bxaHa
66110 3 : 5. B Tabanue nokasaHo, CKOIbKO BCEro AeHer H6b10 Y 3TUX AETEN B KOHLLE KaXA0u
Hegenwn. lononHute Tabanuy N OTBETBTE HA BOMPOCHI.

Aetn | Hegena | Il Hepena | 1l Hepena ‘Hep,eﬁ_
Nana 2 M oM 8 M
Camup 6 M
DNbXaH 5m 20 h

» CKo/IbKO MaHaToB 6bI10 Y DnbXxaHa, koraa y Jlanel 6610 4 maHata?

» Ha kakov Hesene Bcero y aeten 66110 30 MaHaTOB?

« Kakoe 13 oTHOLWeHWI COOTBETCTBYET OTHOLEeHNO AeHerSlanbl, Camupa v dnbxaHa?
2:3:10 2:3:5, 4:6:15
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2.3. [leneHve BeNNUUHDbI B AAHHOM OTHOLUEHUM

UccneposaHuezobcyaeHue

MaMATHMKN, Kak NPaBUaO, N3roTaBAMBatOT U3 6POH3bl. BpoH3y nonyyatoT
13 cniaaBa MeAu 1 010Ba B OTHOLIEeHUn 9 : 1.

+ Kakyto yactb OT BCero cnsiaBa COCTaBafeT 00BO, UCNOAb3yeMoe ANs
namMaTHUKa?

» CKONbKO Kr 00Ba NOTpebyeTcs Ha M3roToBAeHME NaMATHMKA MaCcCou
400 kr?

» Kak MOXHO HauTh Maccy mMeaun, HeobXoAMMYHO ANA U3roTOBAEHMA Na-
MATHMKA?

m .D.eneHMe B€/INYUHLbLI B AdHHOM OTHOLUEHUUN

NHoraa TpebyeTtca nogenntb YNCNO UAN BENNYNHY B AAHHOM OTHOLUEHUW U HaWuTK 4acTb, COOT-
BETCTBYIOLLYIO KaXXA0My uieHy. Hanpumep, utobbl pacnpeaenvts 20 Kr NLEeHULbl B ABE €MKOCTU
B OTHOLUEHUW 2 : 3, MacCy MLEHWLbI B KaXKA0WN eMKOCTU MOXHO HalTh ciegytowmm obpasom.

1-ti cnocob. Mo gaHHOMy oTHOLWweHMO 20 KT MLeHWLbl AeANTCSA Ha 5 paBHbIX 20 kr
YyacTen M HaXOAMTCA Macca MWeHMLbl, COOTBETCTBYHOLLAA OAHOWN YacTu.
20:5 =4 (kr) - —
5 vacten
2+3=5
8 «r 12 kr
3aTeM BbIUMCAAKOTCA MaCChl, COOTBETCTBYIOLLME 2-M U 3-M YacTAM:
2-4=8(kr)un3-4="12(r) —_—— —————
2 yactun 3 yactu
2-U cnocob. 3agauy MOXHO pPeLUnNTb, COCTaBMB yYpaBHeHWe. a4 3toro 1 yactb 20 kr
obo3HauaeTtcs uepes x. CoCTaBnAeTCA NOAXOAALLEE YPAaBHEHME U peLlaeTCa. m
2v + 3x = 20 | = BN
5x =20
5X
x=4

Takum o6pa3om, B nepBoi emKkoCTM b6yaeT 2 - 4 kr = 8 Kr nweHuubl, »al BO BTOPON —
3-4«kr=12kr.

“ Otpesok AB pa3geneH Ha paBHble yactu. | I I ——t— I { I
Onpegenute Touky, kotopas geamtotpesok 4 ¢ D E F G “H K B
B JaHHOM OTHOLLEHUW.

a)1:7 6)2:6 B)3:5 nN4:4 p5:3 e3:1T x1:3 3)7:1 no6:2

9 B kakom oTHoweHun Touka N gennt otpesok AB? CHadana npeanonoxunTe, a 3aTem npo-

Bepre OTBET, VI3MepVIB.
a) [ < 6) [
A N B A N B




e Pacnpeagenute 120 kr Myku No ABYM MeLLKaM B J@HHOM OTHOLLUEHUW.
a)1:1 6)2:3 B)3:7 r)5:1 A)11:1 e)7:8 x) 70 : 50

e Pasgennte 100 MaHaTOB MeXAy ABYyMA MacTepamun B JaHHOM OTHOLLEHWUM.
a)3:2 6)2:2 B) 14:6 r)3:7 A 11:9 e) 10: 15 x)13:12

e OTBeTbTe Ha BOMPOCH

OBPA3EL, Kak MOXHO pa3genvtb 42 M neHTbl B OTHOLWeHun 1:2 : 47

PeweHnne Ob6bacHeHue
1-ti cnocob 42 m OnpeaenseTca KOMYECTBO PaBHbIX YacTew
1+2+4=7 r ~ NYTEM CJOXEHWSA YNEHOB OTHOLUEHWUSA N Ha-
42:7=6 XOAUTCA AMHA, cooTBeTCTBYrOWas 1 yactw.
1-6=6M); 2-6=12(M); 4-6 =24 (™) 1 yacTb COOTBETCTBYET 6 M.
2-U cnocob 12w OnpezenatoTca ANUHBI, COOTBETCTBYHOLLME
X+ 2x +4x =42 YjieHaM OTHOLUEHUA.
Tx =42 AnviHa 1 yactn o6o3HavaeTca yepes x u Co-
x=6 x 2 4x CTaB/feTcs ypaBHeHue. Pelaetcs ypaBHe-
OnpepgenatoTcsa COOTBETCTBYHOLME AINHBI: HWe 1 Haxo4mnTca ANVHA, COOTBETCTBYHOLLANA
x=6 2x=12; 4x=24 1 vactn. OnpegenaroTca AJNHBI, COOTBET-
OtBeT:6 M, 12 M1 24 ™M CTBYHOLLME YleHaM OTHOLUEHWA.

a) Kak MOXHO pa3noxntb 45 Kr NWeHWLbl B TPY MeLUKa B OTHOLWEeHun 2 : 2 1 57
6) Kak MOxHO pa3nuTte 80 AMTPOB MOIOKa B TpU BUAOHA B OTHOLIEHUK 2 : 4 : 27
B) Kak MOXHO pa3genntb 35 TeTpagen mexay Tpemsa yuyeHnkamu B oTHoweHun 1: 2 : 47

r) Kak moxxHo paszenntb 180 MaHaTOB Mexay Tpems pabounmMm B OTHOLLEHUM 2 : 34 47

30/10TOe ceyeHre — 3TO Takoe OTHOLUEHME YacTen K LiesIoMy, KOraa
60/bLLUas YaCTb OTHOCUTCS K MEHbLLIEN TakK Xe, KaK Lenas K 6onbLIeln.

Hanpvnvlep, ecan Touka C A4ENNT OTPE3OK AB B 3010TOM CEUYEHUM, TO
BEPHO ciegyrouiee paBeHCTBO!:

A B

C

AB:CB =CB:AC
OT0 OoTHOWeHMe NpubansnTtenbHo coctasaseT 1,618 : 1. lpeBHue rpe=
KW CUMTaAN MPON3BEAEHNA NCKYCCTBA, CO34aHHbIe C UCNOAb30BaHNEM
30/10TOro ceyveHuns, 6osee boraTbiMm € 3CTETUUECKOW/ TOUKI 3PEHNS.
Takne reHmanbHble XyAOXHWKW, Kak JleoHapao aa Buruu, Canbsagop
[dann, B cBOMX Npoun3BeAeHMA B OCHOBHOM MCMOAb30Ba/iM 3TO/OTHOLIEHWe. Takxke 3TO OTHO-
LeHNe MOXHO BCTPeTUTb U B npupoge: B.cpeaHnx Bekax 30/10TOe ceveHne HasbliBaau eLue U
60>KecTBEHHOM Nponopumen.
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PelleHue 3agay
D

e Eciv oTHOLeHMe rpafyCHbIX Mep CMEXHbIX YI/10B PaBHO
2 :7,TO KakoBa rpagycHas Mmepa Kaxgoro u3 3tux yrnos? \@

A C B

a bBeToHHasa cMecb M3roTaBAMBaeTCA M3 2 4yacTel LEeMeHTa, 3
yacTen necka v 4 yacten rpaBus.
a) CKO/MbKO LieMeHTa, Mecka W rpaBua HY>KHO B3fATb, UTOObI
N3roToBUTb 27 TOHH BETOHHOM cMecn?
6) CkoNbkO TOHH OETOHHOW CMEecK MOXXHO M3roToBUTb U3 4
TOHH LemMeHTa?

e OTHoweHwne konnyectBa rpmbos, cobpaHHbix Cammpom 1 ero ce-
CTPOW, paBHO 3 : 4.
a) Ecam Camup cobpan 12 rpnbos, To ckonbko cobpana ero cectpa?
6) Ecnn 6bi10 cobpaHo 42 rpuba, To CKobKO rpnboB cobpan Kax-
Abl U3 feTen?

9 Maowaam NWeHNYHOro U AUMEHHOTO MoJier OTHoCATCSA Kak 9 : 5.
Mnowaab NweHnYHoro nons Ha 20 ra 6oablle Naowaamn SUMEHHO-
ro nons. Kakosa naowaab KaXaoro nons?

@ B knacce 28 yueHnkoB pa3buaunce Ha 3 rpynnbl. % 4acTN yYEHWKOB U3 HUX MOManun B NepByto
rpynny. OTHOLIeHWe y4eHKOB BTOPOW Fpynnbl K TpeTbeln paBHO 3 : 5. CKOAbKO yUYeHWKOB B
Kaxxaowu rpynne?

m OTHOLIeHWE ANNH CTOPOH TPeyrofbHMKa pasHo 3 : 4 : 5. HalanTe
nepuMeTp TPeyroibHuKa, eciv 60bluas CTOPOHa Ha 4 CM ANVHHee
MEHbLUEN CTOPOHDI.

@ AHap pa3pe3an 1eHTy Ha Tpu YacTy B oTHoweHun 2 : 3 : 8. Ckonbko cM Bbina nepBoHayanbHas
ANVIHA NeHTbI, eCNU A/IMHA HaUMeHbLLEeN Yactn 12 cm?

OTHoOLLEeHWe KOMYeCTBa Nycel 1 yToK, COAepXKalmnxes Ha nTvuedpadbpuke, pasHo 1 : 2, a
OTHOLLIEHWNE KONnYecTBa YToK 1 Kyp —4 : 5. ObLee KOANYECTBO Fycei, yTOK U Kyp coCTaBfeT
1320. CKoNbKO rycei, CKONbKO YTOK U CKOJIbKO Kyp COAePXUTCA Ha nTuuedabpurke?

@ 1 Kr n3rtoma npogaetca 3a 6 MaHatoB, @ T.kr kyparu — 3a 12 maHaTtos. VI3toM n Kypary nepe-

MeLlanu B oTHoweHuu 3 : 2. CKobko cTouT. 1 Kr 3TOM cmecn?



2.4. Mponopuuns =

* Nponopums
Mccne,qoeauue-chy)RneHue * KpaliH1e UneHbl

INlana pobaBmna 4 NOXKM CMpo- * CpeAH1e YeHbl
na B rpaduH, B KOTOPOM 6b110 * OCHOBHOE CBOWCTBO
2 CTakaHa BOAbl, U nepemella- nponopLyMK

Na, a InbxaH — 6 1oXeK cmpona
B rpadviH, B KOTOPOM 6bIN0 3 CTakaHa BOAbI.
* Ctano M B cMecAx ofMHaKoOBOEe COOTHOLUEHWE BOAbl U CUPO-

na? Kak 3To MOXHO OBBbACHUTL?
» CKO/IbKO IOXKEK cnMporna Hy>KHO A06aBuTb K 9 cTakaHaM BOAbl, YTOObI MONYUYMTb TaKOe Xe COOoT-
HoLwleHne?

m Mponopuwns

PaBeHCTBO /BYX OTHOLLUEHUWI Ha3bIBaETCS Nponopuuen. Hanprmep, NoCckoabKy oTHOWEHUA 4 : 6 r
10 : 15 paBHbI, OHX 06pPa3yOT NPOMOPLMIO.

4 _4:2_2 10_10:5_2 2. _i2
4 _4:¢c_c 10 _ cD _i& 2i_i2! 4 _10 CG =10 -
6 6:2 3 15 15:5-3 ™ 3=3 wm o=qp wmd:6=10:15
I A
A nockonbky OTHOLWEHNA 4 : 6 1 5 : 15 He paBHbI, OHWN He 06pa3yrOT NPOMOPLMIO.
4 _4:2 _2 5 5:5 _{1 2,1 4 , 5
6°6:2 3 15 15:5 3 ™ 373 ™ gFqy wmaib A5
| A
* B o6Lem B1ae NponopLmo MOXHO 3anuncaTtb Tak:

a_«c¢

a:b=c:dwnm b= d
Yntaetcs Tak: OTHOLIEHWE a K b paBHO OTHOLLEHWNIO ¢ K d.
3aecb a v d Ha3blBatOT KPaHMMU YjleHaMu Nponopumu, a b 1 ¢ — CpesHUMU YieHaMn Iporop-
Lnn. CpeaHue uneHbl / KpaiHue uneHsbl
a:b=c:d 4-c
\/ n
KpanHwue uneHsbl \ CpeaHvie uneHbl

n OB6O0CHyITe, UTO OTHOLLEHNs 0H6Pa3yrOT MPOMOPLIMIO, MOKA3aB, UTO OHW SKBUBAJIEHTHbI. YKa-
KUTE KpariHNe N cpesHue YieHbl MPOonopLymn.

2)8:12=4:6 6)3:4,5=16:24 %ﬂ?—? e =18
e YI'IpOCTI/ITe AaHHOE OTHOoLWeHne W, 3anncCaB 3KBWMBaJIEHTHOE eMy OTHOLUEHUE, COCTaBbTe

NPOMNOPLMIO.

a)6:3 6) 14 :7 N‘l 224 a) 45 e) 63
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9 MNpoBepbTe BEPHOCTb YTBEPXKAEHWNA. 3anuLunTe 3KBUBANEHTHbIE OTHOLLEHUS B BMAE MPO-
nopuuu.
a) OTHoweHwe 51 k 24 paBHO oTHOLWeHMIO 34 K 16.
6) OTHOoweHMe 12 Kk 14 paBHO oTHOWeHWMO 25 Kk 35.
B) OTHoweHwue 2,5 K 4 paBHO OoTHOWeHWto 35 K 56.

o Onpe,u,em/lTe 3KBMBAJIEHTHbIE OTHOLWEHNA U3 3aldaHHbIX 1 3aNLINTE NPONOPLUHO.

OBPA3EL, 8:6 14:12 24:18
PewseHne O6bsAcHeHne
8:6=4:3 14:12=7:6 24:18 =4:3 Kaxpgoe OTHOLIEHME YNPOLLAETCA.
8:6 1 24 : 18 3kBMBaNeHTHble OTHOLWeEHWA. lMockonbky 8 : 6 = 4 :3 1 24 :18 = 4 : 3,

8:6=24:18 3anncbiBaeTcA NponopLms.
a)6:14 9:21 14:28 B)10:14 14:21 25:35 A)1—6 % g—g
6)18:32 6:16 15:40 ns 9B 9% 5 1o

CESFIEI OcHoBHOE CBOICTBO NpONopLMK

[pou3sgedeHue KpalHuUX 41eH08 NPONOPYUU PABHO NPoU38e0eHUH e€ CpeOHUX Y/1eHO8. ITO CBOWN-
CTBO Ha3blBAaeTCS OCHOBHbIM CBOMCTBOM MPONOPLMN.
MNpown3BeaeHne CPesHUX YNEHOB
b xc

N\ T
a:b=c:d "= gxd=bxc wwm BH d "™ gxd=bxc
N~

axd
Mpoun3BeaeHne KpamHNUX Y1eHOB

4:6=10:15 == 4.15=6-10

* BepHo 1 06paTHOE OCHOBHOMY CBOMCTBY NponopLnn. NMockonbky ansa umcen a, b, ¢, d, oTIAYHBIX
OT Hyns, a x d = b x ¢, OTHOLWEH WS % n % obpazyoT nponopuuio.
a C
axd=bxc wmp b d
4

Hanpumep, Tak kak 6 x 2 = 3 x 4, oTHOWeHNA 6 : 3 n 4 : 2 06pa3ytoT NPONOPLMNIO: % =5

i K3anomu

* Ecv B nponopuun NomMeHATb MeCTaMu CPeAHME UM KpalHue YNeHbl MecTaMu, TO paBeH-
CTBO HE HapyLUNTCH.
a:b=c:d wmpd:b=c:a v a:b=c.d wap @pc=0b:d

-

Kakune eLie nponopunn MOXHO 3anncartb, €CJIN MOMEHATE MECTaMW YJiEHbI B Nponopunn
a:b=c:d?



o Onpegennte, 06pasytoT OTHOLUEHWS MPOMOPLNIO UM HET, UCMOJIb3ys OCHOBHOE CBOMCTBO

nponopumnn.
OBPASELL )8:3u4:15  6)48:4u 2:3

PelwueHune O6bAcHeHMe
a)8-15=12 3-4=12 [lpov3BeseHNe KPaNHUX YNEHOB PaBHO MPOU3BEAEHWIO
8:3=4:15 cpeaHux uneHoB. OTHOLLEHMSA 06pa3yoT NPONOPLMIO.
6)4,8-3=144 4- %z 2.4 TMpousseseHve KpalHWX Y1eHOB He PaBHO NPOU3BEAEHNIO
144 £ 2 4 cpeaHux uneHoB. OTHOLLEHMA He 06pa3yrOT MPOMOPLUIO.

. ) . ) ) 2. 3.3 7.1
15:10mn9:6 06:41n3:20 1,8.4|/|5.3 278 >
6 18 3 45 4 12 8 12
1013 5 75 3179 18 W 27

e MpoBepbTe, 06pa3yrOT OTHOLLIEHUSA NPONOPLNIO UAK HeT. [TOMeHsAB MecTammn COOTBETCTBY-
toLLME YNeHbl MPOMOPL MY, 3aNULLMTE HOBbIE MPONMOPLUN.

a)4:51n12:15 6)22:14n 44:26  B)12:1812:3 N1:2n i

a HananTe Hem3BeCTHOE, NCMONb3ys OCHOBHOE CBOMCTBO MPOMOPLIUN.

OBPA3EL, 6:15=8:x

PeweHune O6bacHeHMe
6-x=8-15 MNpown3BeseHne KpanHNX Y1EHOB PaBHO NPOU3BEAEHMIO CPEAHUX YNEHOB.
bx =12 3anncbiBaeTca W pellaeTca COOTBETCTBYIOLLEE YPaBHEHME.
x=2
a)6:x=12:28 B)3:4=y:8 A 7:3=5:x X)m:12=5:4
2 21 _ 35 35
6)5:% N5 = e)%=T ) (x+2):2=6:3

e 3anuwuTe pasnnyHblie Nponopunn anAa 3alaHHbIX PaBEHCTB.

OBPA3EL, 3-8=4-6
PeweHne Ob6bacHeHue
:6=4:8 CocTaBsigeTca NponopLma U3 paBeHCTBa NPOun3BeAEHNIA.
: CpeaHne uneHbl MEeHAOTCA MecTaMu.
KpalHune uneHbl MEHAOTCA MeCTaMu.
B nonyyeHHON nponopummu cpesHne YneHbl MeHsHTCA MecTaMu.

o0 00 W W
~ o0 b

I
o M~ O
w W oo

a)6-8=4-12 6)9-16=18-8 B)3-12=4-9 N2-15=3-10

9 3anuwmnTe BCe BO3MOXHbIE nponopunn, NCnoJsb3ya 3agdaHHble YnCna.

a4 5 8 10 6)6 8 9 12 B)8 2 1T 16 N3 18 2 27
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@ CocraBbTe 3 nponopunn, COOTBETCTBYHOLLME YCJIOBUHO.

a) KpanHue uneHbl paBHbl 6 1 10 B) KpanHune uneHbl paBHbl 8 1 20

6) CpesHue uneHbl paBHbl 5 1 8 r) Oba cpesHWX YneHa paBHbl 6

0 B nycTyto kNeTKy BRMLLMTE TaKOe UYMCIO, YTOObl M3 MOYYEHHbIX YETbIPEX UMCEN MOXKHO
66110 cocTaBUTb Nponopumnto. CKOMbKO Pa3NNYHbBIX UMCEN MOXHO BblbpaTh A/1s KaXAOM
Tponku umcen? OH6OCHyNTe CBOE MHEHME.

a1l 2 5 [ ] 6) 7 3 14 [ ] B)2 5 6 [ ] N3 6 9 []

@ OrtBeTbTe Ha BOMPOChbI.

a) OTHOWweHne ANVHbI MPAMOYroJbHUKA K WUpUHe paBHO 4 : 3. Yemy paBHa LWMPUHa
NPAMOYrO/IbHNKA, eCIN A4NNHA paBHa 6 M?

6) OTHOweHwme Bo3pacTtoB Cammpa u ero cectpbl paBHO 3 : 2. CKONIbKO NET ero cecTpe, ecau
Camupy 12 net?

B) B knacce 10 gesouek. Ecim oTHOLWeEHME KOMYECTBA MaNbUYNKOB K KONYECTBY AeBOYeK
PaBHO 6 : 5, TO CKOJIbKO MaNbyMKOB B Knacce?

PelweHue 3agaM

@ MacTtep Ann 4yacTb CBOEro AOx04a 3a Mecsal TpaTuT, a OCTaBLUMECs YacCTb COXpPaHAEeT B
kKauectBe cbepexeHnn. OTHOLIEHNE AeHer, KOTOpble OH TPaTuUT, K AeHbraM, KOTOpble OH
KOMUT, NpuMepHO 3 : 1.

a) Ecan 3a nepBbin MecaL, cbepexerHns mactepa Anm coctaBuam 120 MaHaTOB, TO CKONbKO
OH notpatua?
6) Ecan 3a BTOpon mecay, mactep Anv notpatmn 630 maHaToB, TO KakoB Obla ero Aoxos?

@ OTHOwWweHre uyncna Mapok Jlanbl K Yncay Mapok dabxaHa paBHo 3 : 5. Y Jlanbl 18 mapok.
a) CKoNbKO MapoK y dbXaHa?
6) Mocne TOro, kak Jlana Kynuaa HeCKOJbKO MapoK, OTHOLLUEHME YMCNa ee MAPOK K YnCay
MapoK D/ibXaHa cTano paBHoO 2 : 3. CKO/IbKO Mapok Kynwuna flana?

@ N3 1 kr mopkoBu nonydaetca 600 r coka, a octanbHoe ﬁ
TepseTcs. )
a) 3anvwunTe OTHOLLEHWe MONyYEeHHOro Coka U3 MOPKOBM K 'ﬁ
4acTy, KOTopas TepseTCs. | 3 l:‘.'_"._l
6) CkoNbKO TepseTca Mpy NOAYYEHUN coka U3 2 KT MOPKOBU? ol
B) CKOJIbKO KI MOPKOBW HY>XHO Ha MpUrotoBaeHme 3 Kr.coka? ! %

@ B awwnke 10 6enbix n 10 kpacHbIX WapuKoB. MNMocne Torg, Kak B AWK gobaBuan 2 6enbix 1
HEeCKOIbKO KpacCHbIX LUapUKOB, OTHOLLEHME Ymcna BenbiX LapMKOB K YNCIY KPaCHbIX CTano
paBHO 3 : 4. CKONIbKO KpaCHbIX LLAapKOB A0baBMAN B ALLUK?



2.5. MacwTab o

UccneposaHuezobcykaeHue * MacuiTa6

| 1] Ha nnaHe gayHoro goma A/iHa CTOPOHbI KaXA0M KBaAPaTHOM KJAETKU COOT-
BETCTBYET 6 M B peasibHOCTW.

 Kak MOXHO onpeaenntb AeCTBUTENbHbIE pa3Mepbl JOMa U y4yacTka?

| | | | * Kak MOXHO 3aHOBO HapwcoBaTb M/aH, eCav Ha bymare B KNeTKy KaxXaplv
KBaApaTuK COOTBETCTBYET 3 M B PeaNbHOCTU?

m MacwTtab

Yacto ana n3obpaxkeHns ob6bekToB Ha bymare NpuxoauT-
€Sl BCE PaCCTOAHMA YMEHbLUATb AN YBENNUYMBATb Ha OAHO
n 70 Xe umcno. [na atoro ncnonbsyerca macwtab. Mac-
WTaboM Ha3bIBalOT OTHOLLEHME ANNHBI OTpe3Kka Ha KapTte
K AJMHe COOTBETCTBYHOLLEro OTpe3ka Ha MecTHoCTu. Ecam
napk Ha pucyHke nsobpaxeH B 10 000 pa3 yMeHbLLUEHHOM
BMAE, YEM B peasbHOCTW, ero MacwTtab 3anucbiBaeTcs Kak

1:10 000 WM <5550

To ecTb pacctosHue B 1 cM, n3obpaxkeHHoe Ha naaHe, co-
oteetctByeT 10 000 cm mam 100 M Ha MecTHOCTK. YTObBI NO
nnaHy HanTL AeNCTBUTENbHOE PacCTOSHWE, WCMOJb3yeTcs
nponopumsa. Hanpumep, utobbl HaNTL AEUCTBUTENBHYHO

o 1 2 3 4 5 ANViHY oTpe3ka BC, AnviHa KOTOPOTro Ha MnaaHe paBHa 2 cMm,
| | ] | ] ]
Mran (M) T 3710 paccToaHne o6o3HauaeTcs yepes x. MOCKONbKY OTHOLLe-
B peanbHOCTUf——f———f——f——t——— e PacCTOAHMA Ha NNaHe K AeNCTBUTENbHOMY PACCTOSHMIO
(cm) 0 10000 20000 30000 40000 50000 _ .
paBHO 1: 10 000, TO MOXXHO COCTaBUTb TaKy MPOMOPLUIO:
M HOBHOMY CBOWCTBY Mpon nn
1 2 < PaccrosiHue Ha nnaHe 0 OcHo 10 >2/C180C00y poriopy
—_— = X - = .
10000 x <——— PeanbHOe paccTosiHue

x = 20000 (cm) = 200 (m)

» Macwrab Takxxe MCNoAb3yeTca U AN MaleHbKUX B peasbHOCTM 06BbekToB. B aToM cayuae Bce
PacCTOAHNA Ha N306paXKkeH YBEANUYMBAKOTCA Ha OAHO M TO Xe YMCNo, a MacluTab3anncbiBaeTcs
kak2:1,10:1,2000: 1w 1A

n YumnTbiBas Macwtab n pacctosiHMe Ha NnaaHe, HaujuTe peasbHOe PacCTOsiHME.

OBPA3ELL, Macwrtab 1:200. PacctosHue Ha niaHe 3 CM. ‘ ‘ -
PelueHve A{O6bacHeHve
1 _ 3 < PacctosHve Ha nnaHe  OTHOLUIEHWE PacCToAHUA HaMiaHe (3) K peasibHOMy
200 x< PeanbHoe PaCcCTOAHUIO (X) PaBHO OTHOLUEHUIO
paccTtosiHue .
1.x=3-200 1:200.
= 600 3 nponopuumn HaxoaMTCa peanbHOe pacCTosHME.
PeanbHoe pacctosaHue paBHO 600 cm
nnm 6 M. | 4

_ Pazgen 2 « OTHOWweHwe. Mponopuus. MpoLeHT



> a) Macwrtab 1:300 6) MacwTab 1 : 400 B) MacwTab 1:500
PacctossHue Ha naaHe 3 cwm. PacctosaHue Ha naaHe 2 cm. PacctossHue Ha naaHe 3 cwm.

9 N3mepbTe paccTtosHne Mexxay ropogamm
Ha KapTe, UCNoNb3ysa AnHenky. Hanamte
paccToAHNe MeXAyY 3TUMM roposamu B
peanbHOCTW, yumTbiBas Macutab.

* baky — aHaXa

* lWnpeaH — Kanbbagxxap
* ly6a — LWywa

* Araam — [a3ax

CocTtaBbTe BOMPOChI MO KapTe N OTBETbLTE Ha
HWNX.

1:6 000 000

e YunTbiBas macwTab v pacctoAHME Ha MECTHOCTH, HaVIAMTe pacCtoAHME Ha NaaHe.

OBPA3ELL Macwrtab 1: 300, gerictButenbHoe pacctosiHme 900 cm.

Pewwenne O6bsacHeHMe
1 _ _x < PacctosiHvue HannaHe OTHOLIEHME PAcCTOAHMSA Ha NaHe (X) K PacCTOSAHMIO
300 900 «— PacctoaHue Ha Ha MecTtHocTK (900) paBHO oTHowweHuto 1 : 300.
300 -x =1-900 MeCTHOCTM 3 nponopumn HaxoamTca paccToaHWe Ha rnJjaHe.
x =3 (c™m) PaccTtofHWe Ha naaHe paBHO 3 CM.

a) MacwTab 1: 100, pacctosHne Ha mectHocTv 800 cm.
6) MacwTab 1 : 200, pacctosaHue Ha mectHocTM 600 cm.
B) MacwTtab 1 : 400, pacctosHme Ha mectHocTM 1200 cm.

9 PaccTosiHMe Ha MECTHOCTU MexXay ABYMs NMyHKkTaMu 4 kM. Kakum ByaeT paccTosiHue Ha KapTe
MeXAy 3TUMW NyHKTaMu No 3aZaHHOMY MacLuTaby?

a)1:10000 6) 1:20 000 B) 1:100 000 r) 1: 500 000
e HargnTe macwtab, 3Has pacCTOAHWE Ha NJaHe U Ha MECTHOCTM.

OBPA3EL, PacctosaHue Ha mecTtHOCTM 400 M, paccTtosiHMe Ha niaHe 2°CM.

Pewwenne Ob6bAcHeHMe
2cm:400m = 3anuncbiBaeTca OTHOLWEHWE PacCTOAHMUA Ha NaaHe K PaCCTOAHMIO Ha
=2cMm: 40000 cMm = MeCTHOCTW.
=1:20000 YuutbiBaetcs, yto 1 m = 100 cm.

PasaennB uneHbl OTHOLWEHNA Ha 2, onpeaenaeTca MacLTab.

a) PacctoaHne Ha mecTHOCTM 250 M, paccTosiHMe Ha M1aHe 5 CM.
6) PacctosiHve Ha MecTHOCTM 4 KM, pacCTOAHME Ha MNJ1aHe 2 MM.
B) PacctosiHne Ha mecTHOCTM 60 KM, pacecToAHne Ha naaHe 3.CMm.
r) PacctosaHune Ha mecTtHOCTM 800 KM, paccTesaHMe Ha naaHe 16 cm.




 K3anomul

Mo macwTaby MOXHO OnpesennTb, BO CKObKO Pa3 yBEMUYMBAETCA UV YMEHbLUAETCA peasib-
Hoe paccTtoaHue. Hanpumep, Ha naaHe ¢ macwrtabom 1: 1000 peanbHOe pacCTOAHWE YMEHb-
waetcs B 1000 pa3. Takum 06pa3om, yMHOXMB paccToaHue Ha naaHe Ha 1000, MOXXHO HanTu
peanbHOe paccToaHune. A pasgenvs peanbHoe pacctosHue Ha 1000, MOXHO HanUTW paccTos-
HWe Ha nJaHe.

MnaH HapucosaH B MacwTabe 1 : 200.
a) JanHa koMHaTbl Ha niaHe 3 cM. KakoBa AnMHa KOMHaTbl B peasbHOCTN?
6) Ecan gnvHa 3abopa 20 M, TO KakoBa ero A/JMHa Ha 3TOM niaHe?

a Aopora annHon 30 M Ha niaHe nmeet annHy 5 cMm. Onpesenvte maclwTab 1 oTBETbTE Ha BO-
npocsbl.
a) CKONbKO MeTPOB COCTaBASET AIMHA JOPOrM B peasibHOCTW, eC/IV ee AN1Ha Ha 3ToM naaHe 10 cm?
6) CKONbKO METPOB COCTABASAET A/IMHA MOCTa Ha 3TOM M/1aHe, eCW ero AAMHa B peanbHOCTV 15 M?

PaccTosiHMe Mexay ABYMSs MyHKTaMW Ha KapTe, macwTab kotopon 1 : 20 000, paBHO 6 cMm.
KakoBo paccTtosiHme Mexay 3TMMW MyHKTaMu Ha KapTe, MacwTab kotopown 1:50 0007

PeweHue 3aag0v

e DNbXaH 3axoTen HapucosaTb B anbbome B macwrabe 1: 30 naaH dbytbonbHOro nons, AAnHa
koToporo 90 M, a wupuHa 60 M. BoamoxxHOo nin 310? OBOCHYITE CBOW OTBET.

@ [leTn Ha Kpy>XKe Mo aBMaMOAENMPOBAHUIO 3axOoTenn Co-
6paTb MakeT caMoeTa, ANNHA KOTOPOro B peanbHOCTH 25
M, @ paccTofHne Mexay Kpblabamun 14 m.
« KakoBa bygeT AnnHa makeTa camoneTa, MaclwTab KoTopo-
ro1:50?
» Camup cKasan, u4To paccTofHne MeXay KpblabAMN MakeTa
aToro camoneta byaet 30 cm, Jlana — 28 cm, a dabxaH — 35
cMm. Yen oTBeT BepeH?

0 Hanaunte anviHy nyensl Ha pUCyHke, n3obpaxxeHHOM B MacwwiTabe 2 : 1.

@ PeanbHas ANMHA TEHHMCHOTO KoOpTa MpPAMOYrO/IbHOWM
dopmbl 24 M. Hanaute macwrab nnaHa v oTBeTbTe Ha
BOMpPOCHI.

» CKOJIbKO MeTpPOB COCTaBAAET WMpUHa KopTa?

» Kakoe oTHOLLeHMe cocTaBnsfeT nepMmMmeTp Kopta K me-
pUMeTpy Ha naaHe?

» Kakoe oTHOLeHVe cocTaBnfeT NaoLaab KopTa K Mnao-
WaAn Ha naaHe? I
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2.6. NMpamasa nponopynoHasbHaA 3aBUCUMOCTb

UccnenoeaHuezobeymaetue ¢

Typuct B nyHkTe obmeHa Baator  ° MPAMaA

aas 100 $, nonyunn 170 . NPONOPLMOHANBbHOCTb
* CKONbKO MaHaTOB OH nonyyunT, . KO3¢)¢)V|L|,V|eHT

ecnv obmenset ewwe 200 $?

» Ckonbko pgonnapos CLUA Typucr
AOKEH OOMeHATb, UTOobbI KynnTh bmneT 3a 850 maHaToB?

* Ecam 0603HaunTh CymMy B gonnapax yepes d, a COOTBETCTBYHO-
LY e/ CYMMY B MaHaTax yepes m, TO Kak MOXHO Bblpa3uTb 3aBUCUMOCTb MexXay d v m?

m Mpamo nponopunoHasbHble BE/IMUYUNHDI

Ecnn aBTOMO6UAb, ABUXKYLLMIACA C MOCTOAHHOW CKOPOCTbHO, MpoeseT 70 kM 3a 1 yac, To 3a 2 yaca
OH npoegeT B 2 pa3a 6onbue nytn (2 - 70 = 140 km), a 3a 3 yaca — B 3 pa3a boabwe (370 = 210
KM). B 3TOM cnyyae roBopsAT, UTO NPW MOCTOAHHOW CKOPOCTX MPOUAEHHbBIA NyTb MPAMO NPONop-

LUMOHaNeH BpeMeHl/I. x4
x3 \
X2y \

NPOMNOPLNOHANbHOCTU

0 1 2 3 4
Y Y N N
Bpewms, x (4ac) 1 2 3 4 Bpewms, x (yac) | | , , >
MyTb, ¥ (kM) 70 | 140 | 210 | 280 MyTb, ¥ (kM) ! , j ! —
27 0 70 140 210 280
><3/4/4
x4

[lBe BeNNUMHbI Ha3blBarOTCA NPSAMO NPOMNOPLMOHANbHBIMU, ECAN MPU yBEANYEHUN (YMEHBLUEHWNN)
OZHOW 13 HUX B HECKONIbKO pa3, Apyras yBenmumnBaeTcsa (YMeHbLUAeTCs) BO CTO/IbKO Xe pas3.
OmHoweHue coomeemcmayroujux
3HayeHuli NPAMO NPONOPYUOHATbHbBIX
8e/1U4UH 3K8UBA/IEHMHO.

2

Kak MOXHO 06BACHUTb TO, UTO OTHOLLEHWNA COOTBETCTBYHOLLMX 3HAYEHWNA MPAMO NPONOP-
LIMOHaIbHbIX BENNUYNH 06pa3yroT nponopumio? MNpuseanTte HECKONbKONTPMEPOB.

a MNokynaTtenb 3a HECKObKO YNakoBOK MOMKOPHa 3aniatua 6 MaHatoB. g KaXAoro nyHKra
OTBETbTE Ha BOMPOCHI, €C/IN YMCI0 YNaKkOBOK MOMKOPHa: a) YBeAUYUTCA B 2 pasa; 6) yBenu-
4nTCA B 3 pasa; B) yMEHbLINTCA B 2 pa3a; ) YMeHbLUTCAB 3 pasa.

» CKONbKO 3annatut nokynatesb?

e I'Ip;nv|o nponopunoHajibHa I oniavyeHHaa CyMMa AeHer Ynciy yI'IaKOBOK?

e Kak n3mMeHuTCA niowasb NpAMOYrosibHUKA Ha PUCYHKE, ecan ero
WMpPMHA HE U3MEHUTCA, a A/INHA a) YBEAUUNTCS B 3 pa3a; 6) yBenu-
4yutca B 4 pasa; B) yMeHbLUMTCA B 4 pa3a? a

MponaeHHbIN NyTb (KM) _70 _ 140 _ 210 _
Bpems (4ac) 1 2 3 W




e B kakoi TabavLe nepeMeHHble X U y MPAMO NPONOpPLMOHabHbI?

a |x| 2|3|4]|5 6) | x| 2| 3| 4|5 B) x| 3|4 |5]| 6
vy, 6|9 1215 vy, 8|9 |12]|25 vy, 6|8 |10 12
e [ononxute Tabaunuy.
a) Yvcno ToBapos, x (WTyK) | 1 314 6) | O6bem Tena, V (cm?3) 1 2 4
CronmocTsb, y (MaHarT) 8 |12 Macca Tena, m (r) 58

e OTBeTbTe Ha BOMPOCHI, COCTaBUB NMPOMOPLIMM U PELLUB.

OBPA3EL, T[lokynaTesnb 3a 2 OANHAKOBbIX MNOAOTeHLUa 3anaatun 8 maHaToB. CKO/IbKO OH
3aniaTtuT 3a 5 Takmux nosoteHew?

PelwieHnne O6bacHeHue
3anucbIBaeTCA KpaTkoe yaIoBMe 3agaun:  Ymncno nosnoteHel, n obuias cymma AeHer npsimMo
12 LWTYKN — 8 MaH.l NPOMNOPLINOHANbHBbI.
5 WwTyK — y MaH. CTpenkun, HanpaBAeHHble B OAHY CTOPOHY, MOKa3bl-
555 BAOT, YUTO BEANYMHbI MPAMO NPOMNOPLIMOHANbHbI.
2y=5-8 CocraBnserca COOTBETCTBYHOLLAA NPOMNOPLUS.
2y = 40 Pelwaetca ypaBHeHue.
y =20 MNMokynaTenb 3a 5 nosoteHel, 3annatut 20 MmaHaTOB.

a) Macca 2 cm?® xenesa 15,6 r. KakoBa mMacca 5 cm® xeneza?

6) N3 6 Begep Mosnoka nonyyvaetcs 2 kr macna. CKonbko BeAep MOIOKa HY>KHO, YTOb noy-
YnTb 4 Kr macna?

B) Camup umtaet 18 ctpaHuy KHUrm 3a 20 MUHYT. 3a Kakoe BpeMsa OH npouutaeT 126 ctpa-
HWL, KHUTW C TOW XK€ CKOPOCTbHO?

i J30nomHul

YacTHoe, nosyyeHHoe AeneHnemM COOTBETCTBYHOLMX NPAMO NMPOMNOPLNOHANbHBLIX BEANYMH;
nocTosiHHO. OHO Ha3blBaeTcs KO3pPUUMEHTOM MpoNnopuUOoHanbHOCTU. Ecinm 0603HaunThb
3HayeHVe OAHOW 13 MPAMO MPOMOPLMNOHaNbHbBIX BEINYMH Yepes X, 3HaueHVe ApYron — Gepes

Y _
¥, a KO3GPUUMNEHT NPOMNOPLNOHANBHOCTU — Yepes k, TO UMeeM < k.

OTtctoga nonyyaetcs GopmMyna NPSAMON NPONOPLIMOHANIbHOCTUA. ¥ = kx

e X Wy—npamMo nponopurnoHa/ibHbl€ BEJIMYNHDI. OnpeAenMTe KOC-)(I)q)I/lLI,l/IEHT npornopuUnoHanb-
HOCTK MO 3ajaHHbIM YC/IOBUAM U 3anmninTe q)OpMyJ'Iy 3aBUCMMOCTHU y OT X.

OBPA3EL, y =6 npnx = 3.
PelwieHune O6bsicHeHne

6_, r=> Haxoantca ko3dduUMeHT NponopLMOHanbHOCTM M3 OTHOLLEHMUS
3 COOTBETCTBYHOLLMNX 3HAYEHWN,

y=2x 3anucbiBaetcsa ¢opmyna 3aBUCMMOCTU ) OT X.

a)y=8npux=2 6)y=12npnx =4 B)y=3npux==56
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0 YT06bI MOKPACKTL MO KOMHaTbI, NoLWaAb KOTOpon 18 M2, ncnoab3oBanoch 3,6 Kr Kpacku.

a) Kak MOXXHO 06BACHUTL NPAMYHO MPOMOPLIMOHANBHYHO 3aBUCUMOCTb KOIMYECTBa UCMOb-
30BaHHOWM KpPacKm OT 3aKpaLLleHHOW nioLaan?

6) Hanante KoadpdrLMEHT NPONOPLNOHANBHOCTA N OOBACHUTE €ro 3HaUYeHMe.

B) 3anuwmnte GopmMyay 3aBMCMMOCTM UCMOAb30BaHHOMW KPacKu (m) OT NAoLaAM KOMHaTbI (S).
r) Mo ¢opmyne HananTe COOTBETCTBYIOLLME 3HaUeHns m npu S = 15; 20; 28.

m lpadMk NPAMO NPONOPLUNOHANLHOW 3aBUCUMOCTH

3aBUCUMOCTb MeXAy NPAMO NPOMOPLMOHaIbHBIMW BEMYMHAMU MOXHO NpeacTaBuUTb C MOMO-
wbto Tabanupl nan rpadvika. Hanpvmep, nockonbky LeHa 1.7 Mmonoka 2 maHata, ueHa 2 1 — 4
MaHaTa, LueHa 3 1 — 6 MaHaToB U T.4., TO OnJia4yeHHas cyMmMa JieHer 1 KOJIM4eCcTBO MOJIoKa NpsMo
nponopuynoHanbHbl. CoctaBaseTca Tabavua n ctpontca rpaduk, co-

OTBETCTBYHOLLME 3TON 3aBUCUMOCTMW. z 7y

X y (x; ) o (5 10)
(KynaeHHoe MOAOKO, INTP)  (CyMMa AeHer, MaH.) | napa KoopauHaT 3 g

1 2 (1; 2) 5 7 (48

2 4 (2; 4) s 6 36

3 6 (3; 6) c > |

4 8 4, 8) g3 (2,4

5 10 (5; 10) o 2 s
CoOTBeTCTBYIOLLME 3HAUEHNA BEIVYMH AENATCA APYr Ha Apyra U Ha- E L N
XOAMUTCA YacTHOe. 2 4 6 ©0 1234567 x

T=2=3=..52 Konunuectso monoka (7)
OnnayeHHas CyMma AeHer 1 KOANYEeCTBO KYMNJeHHOro Moaoka NpsaMO NPOMOPLMOHabHbI, U KO-
3pOMUMEHT NpONOpPLUMOHaNbHOCTN k = 2.

Taknm obpazom, UTobbl KynnTb X IMTPOB MOJIOKA, HY>KHO 3anaaTuTb 2x MaHatoB. Dopmyny 3aBu-
CMMOCTM  OT X MOXHO 3anucaTtb TakK:

4 K3anomu

TouKkM, COOTBETCTBYIOWME MPSMO MPONOPLMOHAIbHOM 3aBUCMMOCTU, HaXOAATCA Ha Aps-
MOW, NPOXOAALLEN Yepe3 Hauano KOOPAMHaT.

y=2x

e Mo rpaduky NpAMO NPONOPLMOHaNbHOW 3aBUCUMOCTM HananTe KOIPDULIMEHT NponopLmo-
HabHOCTM 1 3anuwmnTe GopmMyay 3TON 3aBUCMMOCTU.

OBPA3EL| Syu
4
3
2 4,2
1
0 12345%
PeweHune Ob6bacHeHMEe
k= 2 _1 paduk NpoxoauT vepes Touky (4; 2)./3HayveHne y AeAnTca Ha COOTBET-
‘% 2 CTBYtOLLEE 3HaUeHMe X.M HaxoanTCa KOIDPUUMEHT NPONOPLNOHANBHOCTH.
y=ox 3HaueHue k noacTaBAfETCA B GopMyay MPAMO NPOMNopLMOHaNbHOW 3aBM-
CMMOCTMW. >



a YA 6) VA
51 1/ 5
| fore :
2 2
11/ 1 22
0 > 0 >
12345 x 12345 x

B)

YA

5
4

3 2:3)

2

;

O 12345 x

9 MNepemeHHasa y HaxoAUTCA B MPSMO MPOMOPLMOHANbHOW 3aBUCMMOCTU OT MepPeMEHHON X.
Hanante ko3pdunLmeHT nponopumnoHanbHOCTK 1 3anuwnte dopmyny. JonosHute Tabavuy

1 noctpouTe rpaduk.
a) | x| 1 3| 4 6) | x| 2 6

y, | 416 y| |23 |4

» Havgute cootsetctBytOWMe 3HaveHna y npy x = 10; 100.

B)

2 4|6

@ padvk NpAMO NPOMNOPLMOHaNbHOM 3aBUCUMOCTU MPOXOANUT Yepe3 JaHHYH TOYKy. 3anu-
WwnTe noaxoasawyto Gopmyay, coctaBbTe Tabauuy n noctpounte rpaduk. Ha rpadumke ot-

MeTbTE KOOPAMHAaThI eLle TPEX TOUEK.

a) (4 8) 6) (4;2) B) (2; 6)

r(3;3)

[padrk NpAMO NPONOPLMOHANBHOM 3aBUCUMMOCTM NPOXOANT Yepes Touky M (2; 8). Bnuwwure
NOAXOAALLYH KOOPANHATY B NYCTYHO KNETKY, €CNN AaHHAsA TOUKa HaXO4MTCA Ha 3TOM rpaduke.

B(1;[]) A ([]; 10) D3 [])

PelleHue 3aaoM

Ob6bem (y) Boabl, Habnpaemow B nycTton Hak nocae NoAKto-
YeHWs Hacoca, HaxXoAMTCA B MPAMO MPOMOPLMOHaNbHOW 3a-
BMCMMOCTM OT BpeMeHU (x). [To gaHHOMY rpaduky 3anuiimTe
bopmyny 3aBUCMMOCTM 06beMa BoAbl, Habnpaemou B Hak, OT
BPEMEHMW.

* YTo nokasbiBatoT KOOPANHATbLI TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha rpa-
dunke? ObbACHUTE.

Ha pucyHke aaH rpaduk 3aBMCMMOCTU 3apnaatbl paboTHMKa
(y) oT yacoB ero paborbl (x).

* 370 rpaduvK NPAMON NPONOPLIMOHANBHOM 3aBUCUMOCTI?

» Ckonbko 3apaboTaer paboTHUK 3a 2 Yaca paboTbl?

» CKONbKO YacoB OH AoJikeH paboTaTb, 4Tobbl 3apaborath 50
MaHaToB?

* Yemy paBeH KO3IpOUUMEHT NPONOPUMOHANbHOCTY, U YTO
OH rnokasblBaeT?

* 3anuwute Gopmyny 3aBUCUMOCTU 3apniaTbl paboTHUKa ()
OT YacoB paboTbl (x).

» Ckonbko 3apabortaeT paboTHuk 3a 10 Yacos paboTbi?
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O6bem Boabl B Hake (1)

3apnaata ()

E([]; 16)

210

180
150

120

90

(6;190)

60
30

793. 3N\
(2;2U)

1234567 x
Bpemsa (MuHyTa)

60

50

40

(5; 50)

30
20

10

(2} 20)

1234567 x
Yacbl paboTbl




2.7. O6bpaTHas nponopLMoHasibHasA 3aBUCMMOCTb

WccnenosaHuezobcymaeHue =

CaMnp Ha KapmaHHble aeHbrn moxeT kynuTtb 10 TeTpasew, LeHa - 0bpaTHas
KoTOopbIX 60 rannkos.

NPOMNOPLNOHANBHOCTb
» Ecim kapaHgaw B 2 pasa jelessie TeTpaam, CKObKO KapaHaa-
wewr MoxeT Kynutb Cammnp?
» Ecav pyuka B 5 pa3 gopoxe TeTpasan, CKObKO pyyek MOXET KyrnuTb
Camup?
» Kak meHseTca uncio ToBapoBs, KOTopble MoXeT Kynntb Camup npwu
yBe/JIMYEHUN LieHbl TOBapOB?

ﬂm O6paTHO NPONOPLUMOHaNbHbIE BE/INUUNHDI
Ecnn aBToMmobuab npoeget nyTb B 360 KM CO CKOPOCTHHO %@\
60 Km/uac, To OH goegeT 3a 6 yacos. Ecim 370 Xe paccTo- CROBoE B REg] 60 | 120180
fiHMEe aBTOMOOW/Ib NMPOeseT CO CKOPOCTbI, KOTopas B 2

~ Bpewms, y (yac) 6 3 2
pa3a 6osble (2 - 60 km/yac = 120 kmM/yac), TO Ha JOpPO- 7
ry noTpaTuT B 2 pa3a MeHblue BpemeHun. Bo ckonbko pas & 3/
YBENYNTCA CKOPOCTb, BO CTONIbKO € pa3 YMEHbLUNTCS
BpeMs, 3aTpavyeHHoe Ha NyTb. B 3TOM cnyyae roBopAaT, 4To NPY OAMHAKOBOM PacCTOAHNN CKOPOCTb
n Bpema 0bpaTHO NPONOPLIMOHAbHbI.
[lBe BENNYMHbI Ha3biBatOT 06paTHO NPOMOPLMOHANbHBIMUW, €CW MNPV YBEAUYEHWN (MIN YMEHbLLe-
HVW) OAHOW U3 HWX B HECKOJIbKO Pas, Apyras yMeHbLUIAeTCA (U1 YBENMUMBAETCSA) BO CTONbKO Xe pas.
« [pon3BeseHre COOTBETCTBYHOLLMX 06PATHO NPOMOPLIMOHAAbHbIX BEJIMUNH MOCTOSHHO.

CkopocTtb (km/4yac) - Bpemsa (yac) =60-6=120-3=180-2 = ...
3aa0HUS

a MNoe3n npoexan paccToaHNE MeXAy ABYMSA MYyHKTaMUW C MOCTOAHHOW CKOPOCTbO. Kak u3me-
HUTCSA BPEeMSs, 3aTpayeHHOe Ha 3TOT MyTb, €CAN CKOPOCTb Moe3ja a) yBeanumTcsa B 2 pasa;
6) ymeHbLwNTCA B 3 pasza?

9 B Tabavue paHa ogHa 13 CTOPOH NPAMOYrobHUKA, [[LnpuHa (b)] 1 3[4 24
naoLajb KOTOPOro paBHa 24 KBaApaTHbIX €AHULLL | 1ayHa (a) 12 412

» lononHuTe Tabauuy.
* Kak n3ameHUTCA ANnHa NPAMOYrONbHMKA, €C/IN ero WWMpPUHa a) yBennuutces B 2 pasa; 6) yse-
nvuntca B 3 pasa?

e B kakown TabavLie nepemeHHbIe X 1 ) 0B6paTHO NPOMNOPLMOHaNbHbI?

a) [x[112]3]6 O)[x[ 21348 B)34918
y | 60|30|20 10 y| 8 121632 Sl12/ 942

B Tabanue AaHbl Yncno ToBapos (y), KynaeHHbIX 3a ONPeeNeHHY0 CyMMY AieHer, 1 LieHa (x)
OZAHOW eanHMLbI. JononHute Tabanuy.

(o))
(00)

a) |UeHa, x (MaHar) 1 3 {4 6) | Liena, x:(manar) 4
Yuncno, y (WTyk) 8 | 12 Macca, y (kr) 8 4




e OTBeTbTe Ha BOMPOChI, COCTAaBMB NPOMOPLMIO U PeLunB.
OBPA3EL], 8 ogrHaKoBbIX TPAKTOPOB BCMaxaau noae 3a 9 yacos. 3a CKONbKO YacoB
BCMawyT nose 3 Takmx TpakTopa?

PelueHune Ob6bacHeHMe
3anucbiBaeTcs KpaTkoe [na oAHOro 1 TOro >ke Noas YMCAo TPakTOPOB W Yackl pa-
yCn0oBMe 3a4aun: 60Tbl KaXXA0ro TpakTopa 0H6pPaTHO NPONOPLMOHANbHBI.

8 TpakTOopoB — 9 yacos CTpenku, HanpaBieHHble B MPOTMBOMOJIOXHbIE CTOPOHbI,
3 TpakTopa — y 4Yacos MOKa3bIBaKOT, YTO BEIMUYMHbBI 06PaTHO MPOMOPLIMOHA/bHbI.

8 _ CocTaBnifeTca COOTBETCTBYHOLLLASA MPOMNOPLMA.
379 PellaeTcs ypaBHeHMe.

3y=8-9

3y=72

y =24 3 TpakTopa BCnalyT none 3a 24 yaca.

a) MNokynatenb MOXeT KynuTb 3 KI MOMUAOPOB, LeHa 1 kr KoTopbix 2 mMaHaTta. CKONbKO
nomunaopos 3a 1,5 MaHaTa OH MOXET KyNWTb Ha 3T e AeHbrn?

6) 3anac kopma xBaTaeT 60 kopoBam Ha 30 gHeln. Ha ckonbko AHen xBaTuUT 3Toro kopma 90
KopoBam?

B) [MycTton H6accerH HanonHAETCA ABYyMA OAMHAaKOBbIMW HacocaMu 3a 6 4acoB. 3a CKOJIbKO
4acoB MOXHO HamMoOHWTL 3TOT HaccenH Tpems TakKMMn Hacocamm?

6 [lna nepeBO3KM onpeaeneHHOro rpysa HyxxHo 12 ma-
LWWH rpy30NOABEMHOCTLIO 6 T. BO3MOXHO /I nepeBe3TH
3TOT Xe rpy3 Ha 8 MaLlMHax rpy30onogbeMHOCTbIO 9 T7

Ha 6 oanHaKoBbIX CTaHKax OnpeseneHHOe KOIMYECTBO AeTaslel N3rotaBivBaeTcs 3a 4 vaca.
a) 3a CKOJIbKO YaCOB MOXHO U3rOTOBUTb TaKOe Xe UYNCA0 AeTanen Ha 3 cTaHKax?
6) CKO/IbKO CTaHKOB HY>HO, YTODbl N3roTOBUTL TakKoe Xe YMCNo AeTasnen 3a 2 vaca?

& K3anomu]

MNpown3BeseHne COOTBETCTBYHOLLMX 3HAYEHNN OOBPATHO MPOMNOPLIMOHANAbHbIX BEVYUUH MO=
cTosiHHO. OHO Ha3biBaeTca Ko3dPuUMEeHTOM nponopumoHanbHocTU. Ecan ob6o3HaunTh
3HauYeHne oAHOWN M3 0H6PaTHO MPOMNOPLIMOHANbHBIX BEIMYMH Yepes X, 3HaYEHUEe, A PYron —
yepes y, a KO3GOULMEHT NPONOPLMOHANBHOCTM — Yepes k, TO UMeeM X ) = k.

Otctoga nonyyaetca Gpopmyna o6paTHON NPOMOPLMOHANLHOCTU. =%

e X Uy — 0bpaTHO NPONOpLMOHaNbHble BeAnUnHbI. Onpegennte KOIGPULMEHT APONOPLIMO-
HaJIbHOCTM MO 3aZaHHbIM YCNOBUSAM U 3anuLimTe GOpmMyay 3aBUCMMOCTM ) OT X.
OBPA3EL, y=3npux=2
PelwueHune O6bsicHeHne

2:3=k k=6 3asaHHble 3HAYeHUA X W/ NOACTaBAAIOTCA B QopMyny x -y = k, u
6 HaxoauTca Ko3ddULMEHT NPAMOpPLUMOHaNnbHOCTY (k).
X-y=6uwm y=-—  3anuceisaerca GopMyaa 3aBUCUMOLTM y OT X.

a)y=2npnx=4 6)y=4npnx=3 B)y=3npux=6
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9 Ha ¢pepme cobpaHHOe 3a f,eHb MOI0KO pa3anam B 50 6MA0HOB, EMKOCTb KaXA0ro U3 KOTOPbIX
40 1.
a) Ecam pazantb cobpaHHoe 3a AeHb MOOKO B OMA0OHbI, EMKOCTb KOTOPbIX B 2 pa3a MeHbLLe,
TO Kak U3MEHUTCSA Yncno 6uaoHoB?
6) EMKOCTb BMAOHOB 1 MX YNCO0 NPSAMO UAM 0BPaTHO MPOMNOPLIMOHANbHbI?
B) Hargunte KoapdumuUmMeHT NponNopLMOHANbHOCTA N OOBACHMTE ero 3HayYeHue.
r) 3anuwmTte Gopmyay 3aBUCUMOCTU Yncna BUAOHOB (712) OT UX EMKOCTU (m).
n) Mo dopmyne HanamTe 3HaueHus n npu m = 20; 25; 50.

@ Kakune 13 BENMUMH NPSMO NPONOpPLIMOHaAbHbI, a Kakne — 06paTHO?
a) ObLLas CTOUMOCTb OMpPeseseHHOro YMcia KapaHaallen 1 LieHa OAHOro KapaHAalua.
6) AavHa 1 WnprHa NPSAMOYTro/ibHUKA NPW NOCTOSAIHHOM MAOLLAAN.
B) CKOpOCTb aBTOMObGUASA U BpeMsl, 3aTpayeHHOe Ha OANHAKOBOE PacCTosHME.
r) Maowaab U ANMHA NPSMOYroAbHUKA NPY MNOCTOSHHOW LUMPUHE.

W lpadpmk 06paTHON NPONOPLNOHANLHOW 3aBUCUMOCTH

3aBNCMMOCTb MeXay 0bpaTHO NPOMOPLMOHANbHBIMU BEANYMHAMUN MOXHO MPeACcTaBUTb C MOMO-
Wbt TabMLbl K rpaduka. Hanpumep, 4ns npaszHUYHOrO MEPONPUATUS HYXKHO caenatb 12 LBeT-
HbIX GNAXKOB. ECIN KaXKAbIA YUeHWK caenaeT 0ANMHaAKOBOE YMCI0 GIaXKKOB, TO YMCIO YUEHUKOB (X)
M UNCIO M3TOTOBAEHHBIX UMK daaxkoB (y) byaeT obpaTHO nponopumoHanbHo. CocTaBaseTcs Ta-
6anua n ctpoutcs rpaduk, COOTBETCTBYHOLLME STOM

yﬂ
3aBUCMMOCTW.
12| J(1;12)
X Yy (x; ) 11
(uncno (uMcno pnaxkkos, napa 2 10
YYEHMKOB) N3roTOBJIEHHbIX KOOpAWHaT 5 9 |
OAHWM YYEHUKOM) c g 81—
; < =7 ) 6
1 12 (1;12) 5286 140
5 \
2 6 (2: 6) e84 NG
3 4 (3:4) go ™3 N3
. $8 5 lea 4
4 3 (4; 3) g ] S ()
6 2 (6: 2) (0] 123456789101112=x
12 1 (12, 1) Ynefo yueHnkos

MNpown3sBeseHre COOTBETCTBYOLLMX 3HaYEHNN 0BPaTHO MPONOPLNOHAIbHBIX BEMNYUUH MOCTOAHHO U
pPaBHO KO3QPULIMEHTY MPOMNOPLMOHATbHOCTU.

1-12=2-6=3-4=4-3=6-2=12-1=12
Mockonbky K03 ULMEHT NPONOPLMOHaNbHOCTM k = 12, TO dopMyna 3aBUCMMOCTY ¥ OT X MOXHO
3anucaTtb Taknum obpasom:

x-y=12 v yZ%

Ha rpaduke obpaTHOM NpONOpLMOHaIbHON 3aBUCMMOCTYN NPW YBENNYEHUN KOOPAMHATBI X, KOOPAM-
HaTa y yMeHbLLAeTCs, 1 HaobopOT, NPW YMEHbLLIEHM KOOPAUHATLI X; KOOPANHATA Y yBEINYMBAETCS.

2

MO>HO M Ha3BaTb 3aBUCMMOCTb O6PATHO MPOMOPLMOHANBHOW, €CV MPU YBENNYEHUN
3HAaYEHMNA OAHOM BENVNUMHBI Ha 2 eAVIHULbI ApYyras YMeHbLIaeTca Ha 2 egnHuLbl? O6bsac-

HWTe, NOKa3aB NpPUMepbI.



m Ha pucyHke n3obpaxeH rpapuk 3aBUCMMOCTU CTOPOH MPAMOYTrObHMKA, NAOLLLaAb KOTOPOro
nocTosHHa. Hanante Ko3pPpuLMeHT NPONoOpLMOHaNbHOCTM NO rpaduKy, yunTbiBas, UTo Be-
INYNHBI 0BPaATHO MPOMNOPLIMOHANbHbI, U 3anuwnTe GopmMyny 3Tor 3aBUCUMOCTU. OBbACHUTE
3HaueHne Ko3pPurLMeHTa NPONOPLNOHANBHOCTH.

OBPA3EL] Z“
30\
2
1 @21
01234 x
PelwieHune Ob6bacHeHne

k=2-1=2 TlockonbKky Touka (2; 1) nexuT Ha rpadpuke, NnponsBeseHne COOTBETCTBYHO-
LWNX KOOPAWHAT PaBHO KO3QDULMEHTY NPONOPLMOHANbHOCTU. 3HaUYeHNe

y =% k noactaBnsietcs B popmMyny o6paTHO NPONOPLIMOHANBHOM 3aBUCUMOCTH.
KoadpduupmeHT nponopumoHanbHOCTV k& 03HayaeT naoLasb NPsSIMOYTroibHYKa.
a) Ya 06) Va B) VA
5 5 : 5
4 a1\ 4 l\
3 3 3
2 2 3;2) > {12
1 4 1 ~L 1
> > o T >
O 12345 x 12345 x 12345 x

@ padurk 06paTHOM NPONOPLIMOHANBHOW 3aBUCUMOCTN NPOXOANT Yepes Touky M (4; 3). Bnu-
LWNTe MNOAXOAALLYIO KOOPAMHATY B MYCTYHO KNETKY, eCAN JaHHaA TOYKa HaXOAUTCA Ha 3TOM
rpaduke.

46D B ([1:6) C (6] D (11

PeweHue 3aa0v .y

@ Ha pucyHke nokasaH rpaduk 3aBUCMMOCTM CTOPOH (x 1 y) npa- 16
MOYrO/bHMKa, NA0LWaAb KOTOPOro NOCTOSHHA.

o 12
a) Hangute koapduULMEHT NPONOPLMOHANBLHOCT U 0bbACHUTE g
ero 3HayeHue. 8
6 (8, 6)
6) 3anuwunte Gopmyny 3aBUCUMOCTA ) OT X.
B) Ha uTO yKa3biBatOT KOOPANHATbI TOUEK, OTMEYEHHbIX Ha rpa- ‘21
durke? ObbACHUTE. . .
246 810121416 x

r) Kak MOXHO HalTV Noaxoasiume KoopamMHaTbl B MyCTbIX KAeTKaX,
ecav Toukn 4 (3;[ ) n B (}24) HaxoasaTcs Ha 3ToM rpadmke?

@ Yem 60nblue OAMHAKOBbBIX TPAKTOPOB MCMOIb3yeTCA A1A BCNaxXu- 012“
BaHMA NO/A, TeM MeHble BpeMeHU Ha 3To ByaeT 3aTpaveHo. Ha 'S4
rpaduke n3obpaxeHa 3aBUCUMOCTb BPeMEHM, 3aTpayeHHOrO Ha g]é \
BCMaxuBaHWe Nnoss, OT YMC/ia TPAKTOPOB. © g
a) V306pasnte MHPopmaLMio, COOTBETCTBYIOLLYHO OTMEYEHHbIM & ¢
TOUKaMm, C MOMOLLbHO TabanLbl. 5 4
6) CKOIbKO TPaKTOPOB HY>HO, YTOObI BCMaxaTb noJe 3a 8 yacos? @ 2 &2
B) 3anuLunTe COOTBETCTBYHOLLYIO dopmMyay 0bpaTHO MPOROpLIMO- O 5 4 6 810121416 x

Ha/IbHOM 3aBUCUMOCTMU. Yucno TpakTopoB
r) 3a CKOAbKO YacoB BCnaLlyT nose 16 TpakTopos?
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3apgauv n npumepbl

a Bnvwwure noaxoadilee 4Yncano B nNyCTyro KNETKY Tak, YTO6bl OTHOLLEHWA CTAaNM SKBMBANEHTHBIMW.

a)%=% 6)2:5=0:15 B) ] :16=3:4 N2 :5=1:0

e HariguTe Takoe 3HaueHWe NepeMeHHOM ¢, YToObl OTHOLEHME 3 : ¢ : 6 BblI0 3KBMBANEHTHO
OTHOWeHM a) 6:10:12;6)9:12:18;8) 1:1: 2.

HanguTe 3HaueHme BbipaXkeHWUs, NCMO/b3ys 3aZaHHOE PaBEHCTBO.

a) % npw 4a = 3b 6) % npv 3c = 2d B) 2—}’; npv 8m = 6n
a)%=% 6)y:3=6:9 B)%=% NE-3):4=7:2 A)%=—xg2

e HavguTe Hem3BeCTHOe, NCMOAb3yA OCHOBHOE CBOMCTBO MPOMOPLUN.

Bo aBope 40 kyp un 25 rycen.

a) 3anuLnTe OTHOLLIEHWE YnCaa rycen K Yncay Kyp.

6) Bo agBop npuHecaun ewe 5 rycei. YTo6bl COXpaHUTb M3-
Haya/slbHOE OTHOLLEHWE, CKOJIbKO eLLe KYp HY>XHO MpuHe-
CTv BO ABoOp?

OTHOLWEeHWe AANH CTOPOH TpeyroabHMKa, NepuMeTp KOToporo 24 cMm, paBHO 3 : 4 : 5. Kakosa
naoLWaAb 3TOro TpeyronbHuKa?

OTHoOLLEeHWe AIMH CTOPOH NPSAMOYrOibHINKA, NepuUMeTp KoToporo 32 cM, pasBHo 3 : 1. Kakosa
niowWwajb 3TOro NPAMOYroibHMKa?

OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI.

a) llana pa3pe3ana NeHTy ANMHOM 2,4 M Ha ABe YacTh B OTHOLWEHNM 3 : 5, CkonsKO CaHTUMET-
POB COCTaBAAET PAa3HOCTb ANNH 3TUX YacTen?

6) dnbxaH pa3pesan BepeBKy B OTHOLWEHUN 4 : 7. OgHa 13 yacTen @iHHee APYron Ha 6 cMm.
KakoBa nepBoHay4anbHas A1MHa BEPEBKN?

9 PacctosHve mexay ABymMA nNyHKTamu 36 kM. Ha KkapTe paccTosaHne MexXAy 3TMMK AyHKTaMu
1,8 cm.
a) Havgute macwrtab kapTbl.
6) KakoBa annHa 100-kmnomeTpoBoOur AOPOrn Ha KapTe?

@ Mo peuenty 60 wTyk goambl rotoatca n3 600 r papiua n 1201 puca.
a) CKONbKO WTYK AOJMbI MOXHO NpUrotoBuTb, ncnonbsyd 300 F puca? Ckoabko daplia no-
TpebyeTcsa ans 370ro?
6) CKONbKO LWITYK AO/AMblI MOXHO NpuUroToBuTb M3 1 kr dpapwa? Ckonbko puca noTpebyercs

ANS 3TOro?



m B cagy pactyT A610HKN, abprKocoBble 1 BULLHEBbIE AepeBba. OT-
HoLleHMe Ymncia S610Hb K Uuncny abpmnkocoBbIX AepeBbEB PaBHO
3:2, a OTHOLLEHMEe Ymcna abpUKOCOBBIX AePEBBLEB K YNCY BULLI-
HeBbIX paBHO 4 : 3.

a) Ckonbko A6/10Hb M BULLHEBLIX AepeBbeB, ecin B cagy 40
abprKocoBbIX AepeBbeB?
6) KakoBo oTHOLLEeHMe uncna S610Hb K YUNCAY BULLIHEBBIX AE€PEBLEB?

6 OAVHAKOBbIX HACOCOB HAMONHAOT NYCTOM 6aCCeNH 3a 24 MUHYTLI.
a) 3a CKOJIbKO MUHYT HanosHAT 6accenH 9 Takmx HacocoB?
6) CKONbKO HY>XHO HacOCOB, YTOObI HANOHUTL 6accemnH 3a 36 MUHYT?

MonoBumHy 3anaca kopma 8 kopoB cbenv 3a 12 agHen. CKOIbKMM KOPOBaM XBaTUT OCTaBLUMACA
KOpM Ha 24 aHA?

Bogutenb npoexan nytb co ckopocTbto 70 KM/4ac 3a 4 vaca. 1o ero MHeHWto, ec/in OH Ha
obpatHOM nyTun ByaeT exaTb cO ckOpocTbio 80 kMm/uac, To caKOHOMUT 40 MUHYT. BepHo /in ero
MHeHune?

® 66 6

3anaca npogykToB B narepe xBartaeT Ha 120 yenoBek Ha
15 aHen.

a) Ha ckonbko AHen XBaTWUT 3TMX >Ke MpPOAYKTOB, ecin B
narepb npubyayt ewe 60 yenosek?

6) CKONIbKO elLLe YenoBek MOXET NPUbbITh B 1arepb, YTOOBI
NPOAYKTOB XBaTUNO Ha 9 aHen?

@ Ha pucyHke n3obpaxeH rpaduk npsmMon npormopumo-  ya

Ha/JIbHOW 3aBUCMMOCTW. ﬁ 10

a) Mo 3agaHHbIM TOUKaM NOCTponTe TabanLy 3aBUCUMO- 10 /1

CTU MeXAY y U X. 9

6) Haigute Ko3pOULMEHT NPONOPLMOHAALHOCTU 1 3a- 8 /|6;9

nnwuTe ero B Gopmyny 3aBUCMMOCTU. g /

B) Bbluncnamte 3HaveHma y no popmyne npn x = 1; 3; 5. 5 46

r) Bovwwute noaxogdawme yncna B nycrble KNeTKW, yun- 4 /

TbiBas, uTo Toukm (12;[ ) u (_}24) npuHaanexat sTomy g 7y

rpapuky. 1L/ 1

4) Kakwe un3 touek (3; 5) mn (7; 10,5) He npuHagnexat o >
3TOMY rpaduky? 1234567 89101112 x

m Maowazb KaXxAoro NPsAMOYrofibHMKa Ha PUCyHKe paBHa 18 eAVHUYHbIM KBaApaTam.
a) Mo pucyHKy nccnesynte N3MeHeHUe AVH CTOPOH U AOMOJHUTE Tabaunuy.

CTOpOHBbI KpacHbin | 3eneHbin | Tonybown
NPAMOYroabHMKa

WwvpwHa (b)
AnnHa (a)

6) 3anuwnTe GopMyny, BbipaxkatoLLyH 3aBUCUMOCTb MEXAY LLIMPUHOM
(b) NpAMOYronbHMKa W ero AANHON (a).
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2.8. Bbipa)xxeHue OTHOLUEHMSA B NpoOLEeHTaXxX

UccneposaHuezobcykaeHue

N3 75 urpyLuek, n3rotoBieHHbIX Ha dabpuke nrpyLuek, 3 6bian
¢ aedekTom.

» KakoBO OTHOLLEHME YMcia NPOAYKLMM C AedeKTOM K uncay
BCEW NpoayKLmmn?

« Kak 3anucatb 310 OTHOLeHMe B BUze 0ObIKHOBEHHOW ApObun?
+ Kak BbIpa3nTb nosy4eHHyro Apobb B NpoLeHTax?

m Bbipa)keHne OTHOLUEHUA B NMPOLeHTaX

Ans TOro uto6bl y3HATh, CKOJAbKO MPOLLEHTOB OAHO UMCaO (Beanun- T

Ha) COCTaBASET OT APYroro ymcna (O4HOUMEHHONW BENNYMHBI), HYX- n
HO BblpPa3nTb OTHOLLEHWE 3TUX ABYX YMCeN B NpoueHTax. Hanpumep,
MOXHO pasHbIM CNOCOGaMV HaITH, CKONBKO MPOLIEHTOB COCTaBAseT =
WMPUHA NPAMOYro/ibHOW KOMHaTbl OT €€ AJNMHbI C pa3Mepamiu, Kak
MoKa3aHO Ha PUCYHKe.

1-Ui cnocob. 3anmncbiBaeTcs OTHOLLEHWE WMPVHbI KOMHATbI K €€ ANNHE.

5m
4:5nmn %
0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ob6bikHOBeHHasA Apobb BbipaXkaeTcs B BUAE Mpouen
npoueHTa.

£_4,20_ 80 _ o Yucno

5 =5.20 ~ 100 - 80% 0 1 2 3 4 5
2-U cnocob. [lnanHa komHatbl 0603Hauaetcs 100%, a wmpuHa p%. 4 .
B aToMm cnyyae kpaTtkoe ycnosue 3agaum MOXHO 3anucaTtb Tak: . '

ls - 100%1 P
MoCcKONbKY YMCAO M ero MPOLEHT NPSAMO MPOMOPLMOHANbHbI, — —
COCTaBAAETCA NPOMOPLMA N HAXOAUTCA HEN3BECTHOE. 5
3= b5 = 5. p=4.100 = p= 4190 gog

Takum obpa3om, WwnpunHa KkoMHatbl coctaBnseT 80% OT ee ANVHbI.

( Ksanomul

UTO6bI HaTK, KaKOW MPOLLEHT YMCNO b COCTAaBAAET OT YUCNA a, OTHOLLEHNE % YMHO>aeTca Ha
100 v cnpaBa gonuceiBaeTca 3Hak npoueHTa (%).

= 2 100%
Bblpa)KEHVle OTHOLWUEHMA ABYX 4UMCEN B<MPOLIEHTAX Tak>Xe Ha3blBa€TCA NpoyYeHMmMHsIM 0Om-

HowieHuemM 4vuncen.



0 Hal\/’I,D,I/ITe, CKOJIBKO MPOUEHTOB COCTaBadeT O4HO YMCIO OT APYroro.

OBPA3EL], a) uncno 1 ot 2 6) uncno 2 ot 1

PewweHne O6bAcHeHUe
1
a) 17 -100% = 50%  OTHOLEeHne 1? yMHoxaeTca Ha 100 n 50%
3anucbiBaeTca 3HaK %. 100%
2
2
6) % - 100% = 200% OrTHOWweHne 1; yMHoxaeTca Ha 100 n 200%
3anuncbiBaeTcs 3HakK %. 100%
1
B) umncno 8 ot 10 A) uncno 45 ot 60 X) umncno 0,8 ot 0,4 n) YnCcno % ot 0,6
r) umcno 10 ot 8 e) uncno 60 ot 45 3) yncno 04 ot 0,8 K) 4ncno 1? oT %
e CKONbKO NPOLEHTOB COCTaBAAET OfHAa BENUYNHA OT APYyroun?
a) 45 m o1 180 ™m B) 180 maHaTtoB ot 200 maHaTOB A) 30 kr ot 60 Kkr
6) 12 antpos ot 60 AnTpoB r) 45 MuHyT OT 30 MUHYT e) 750 r ot 3 kr

e OTHOLLEeHMe uncna 6enbix N CMHKX LIAPUKOB B ALLuKke paBHO 1: 4.

a) CKOIbKO NMPOLLEHTOB COCTaBAAET YNCNO BenbixX LWAPMKOB OT YMCAa CUHUX LLIAPUKOB?
6) CKONbKO NMPOLEHTOB COCTaBASET YNCIO CUHMX LLAPUKOB OT Yncna 6enbix LWapuKoB?
B) Kakyto 4acTb 1 CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBAAOT Hesble Lapukn OT BCEX LLIAPUKOB?
r) Kakyro 4acTb 1 CKOJIbKO MPOLLEHTOB OT BCEX LUAPUKOB COCTaBASOT CMHME LWapuKnu?

e CocTtaBMB NPOMNOPLUIO, HANAUTE, CKOMbKO MPOLLEHTOB COCTaBASET OAHO YMCIO (BEANYNHA)

OT ApYroro.
OBPA3EL, uwncno 54 ot 180
PelwieHne Ob6bacHeHMe
54 _ P 3anucbiBaeTCsa KpaTkoe yC/oBMe 3ajaund 54
180 100 1180—100%1 ~°T‘
— 7@ o
180 - p = 54 - 100 ; S=pi o
=30 OCTaBAAETCA NPONOPLUSA U - o
HaXOANTCA HEN3BECTHOE. 50
Yumcno 54 cocrasnset 30% ot 180.
a) umcno 18 ot 36 B) 36 cm ot 80 cMm A) 5 anTpoBs ot 8 ITPOB
6) uncno 21 ot 150 r) 27 k£ ot 18 kr e)24MmoT 20 ™m
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(& Ksanomul

CyLuecTByeT TpM OCHOBHbIX BUAA 3aZay Ha NpoueHTbl. Kaxabii 13 Tpex BUAOB 3aZay MOXHO
peLInTb, NCMOAb3YyA MPONOpPLMIO. MOCKOABbKY YMCIO U €ro MPOLLEHT NPAMO NPOMNOPLMOHANbHBI,
CTPOUTCS NPOMOPLMA N HAXOAUTCA HEN3BECTHOE.

BAbl 3AAAY HA MNMPOLEHTDI

|_Bua sagaun | Mpumep | Kpatkas sanuce | Mponopuys

1. HaxoxgeHne Yemy pasHo 1100%—51 100_5  _580_,
npoueHta oT  80% ot 57? 80% — x 80 «x 100
Hena. 80% ot 5 paBHbI 4.
2. HaxoxaeHne 25% kakoro 125% - 151 25 _ 15 = 15-100 _ 60
umcaa no umcna paBHbl 100% — x 100 x 25
NPOLLEeHTY. 157 Uncno. 25%
KOTOpOro pasHbl 15,
370 60.
3. HaxoxaeHune CKOAbKO 45 - 100% 45 _ 100 _9-100 _
2= 4= = 20%
MPOLIEHTHOrO  MPOLIEHTOB 9-x% 9 x 45
OTHOLLEHUS coctaBnsieT
Yncno 9 cocrasnset
ABYX uncen. ymcno 9 ot 457

20% ot 45.

e OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, UCMO/b3YsA NPOMNOPLUIO.

a) Yemy paBHo 30% ot 3607  r) 40% Kakoro umcna pasHbl 87 ) CKONbKO MpoLEeHTOB cocTasaseT umcao 8 ot 207
6) Yemy paBHo 20% ot 70 17  4) 20% kakoro uncna pasHbl 32?7 3) CKO/IbKO NPOLIEHTOB cocTasnfeT 6 kr ot 900 r?

B) Yemy paBHO 12% ot 250 r? e) 12% kakoro uncna paBHbl 487 1) Ckonbko npoLeHToB cocTaeaseT 60 cm ot 15 mM?

PeweHue 3aa0v

N3 25 TOHH NwWeHWLbl, NPUBE3EHHOWN Ha MenbHULY, bbino n3menbyeHo 17 ToHH. Kakown
NPOLEHT MweHnLbl Obli1 3MenbyeH?

e Jana npountana 180 cTpaHmy 13 240 cTpaHnL, KHUTA.
a) CKOJ/IbKO MpPOLEHTOB CTPaHUL, KHUMM OHa npoyuTtana?
6) CKO/IbKO MPOLLEHTOB KHUTM COCTaBAAOT HEMPOUUTaHHbIE CTPAHWNLbI?

Pesynbrarhbl
oLeHnBaHNA

»
>

e Ha gvarpamme npepctaBneHa wHbopmauma o pe-
3y/ibTaTax oueHnBaHWA, NpoBeeHHoro B 6"A” knacce.
a) CKo/IbKO MPOLLEHTOB BCEX YYEHWKOB
noayuumam “3"7
6) CKONbKO NPOLIEHTOB BCEX YUYEHNKOB
noayuumam “5"7
B) CKO/IbKO MPOLLEHTOB BCEX YYEHMKOB MONYYNAN
“4" n "5"?

()

Yncno yueHnkos
iSS




e Ecom e UYNCTYHO BOAY AO6aBI/ITb ornpeageneHHoe Konn4yectso Coaun, 1o L
nonyynTcA CONeBoOW pacTBOp. YacTb 31OrO pactBOpa — BOAa, a ApYyrasa
yacTb — conb. OTBETLTE Ha BOMPOChI O pacTBOpE. | - -I_;

¥

OBPA3ELL 120 r uncton Bogbl cMewanu ¢ 30 r conn. CKONbKO MPOLEHTOB COCTaB/AET COJb
B pacTBope?

PeweHune O6bsacHeHMe
30
120 + 30 =150 (r) HaxoauTca obuias Macca pacteopa. —— ——
% .100% = 20%  HaxoaWTcs, CKobKo MPOLEHTOB 20% 120 -
coctasnseT conb (30 r) oT Maccol 100%

pactsopa (150 r).
150

a) 160 r uncton Boapbl cMmewwanu ¢ 40 r conn. CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBAAET COJb B
pactBope?
6) 135 r uncron Bogbl cmewwanm ¢ 45 r conn. CKONbKO NPOLEHTOB COCTaBAAET BOAA B
pactBope?

@ PewwnTte 3agaun.

OBPA3ELL B 150 r coneHon Bogbl 10% coctaBaseT conb. B 3101 pactBop fobasmam 30 r
conn. CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaBAAET COJib B pacTBope?
PeweHne Ob6bsacHeHue

150-% = 15 (1)
HaXO,D'I/ITCﬂ MaccCa COJin B JaHHOM paCTBOpe.

15 + 30 =45 (r)
Haxoautca macca conv B pactBope nocsie job6aBaeHUs CoNu.

150 + 30 =180
(r) HaxoawnTcs mMacca noay4eHHOro pactsopa.

45 45
980 100% = 25% —
B nonyyeHHoM pactBope 259,
BbIUNCAAETCA MPOLLEHTHOE -
OTHOLLEHWe Macchl conn (45 ) - \m
K Macce pactsopa (180 ). 180

a) B 140 r coneHom Boapl 10% coctaBaset conb. B atoT pactBop gob6asuan 10t conw.
CKONbKO NPOLLEHTOB COCTaB/AET CONb B pacTBope?

6) B 250 r coneHon Bogbl 20% coctaBaseT conb. B 31oT pactBop aobasuam 150 r Bogbl.
CKONbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAET CONb B pacTBope?

0 B nepBon kopobke 40% 13 30 KHUT COCTaBASAOT
y4yebHVKM MO MaTeMaTurke, @ BO BTOPOW Kopobke —
20% n3 20 kHur. CKONbKO NPOLLEHTOB. COCTaBAANT
y4yebHNKM MO MaTemaTnke OT BCeX KHUF?
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2.9. BblpaxkeHue usmenenna @

BeanMHbl B npoquTaX © FIpOLI,eHTHOe Nn3IMeHeHune
UccneposaHuezobcykaeHue * NPOCTOV MPOLLEHTHBIIA
pocT

MATb neT Ha3ag HaceneHue aepeBHU Ynueknm 6bi10 2000 yenoBek.
CornacHo HOBOW nmepenuncK, HaceneHve aepeBHU pgoctmurao 2200
YyeNoBeK.

* Ha cko/nbkO YenoBek YBENNUMNOCh HAaceeHNe JepeEBHIN?
 Kakov npoLeHT cocTaBasieT PoCT OT M3HaYabHOro Yncia Hace-
nenua?

m Bbipa)keHne U3MeHeHUs Be/INUUHbI B NPOLeHTaX

MHOFAa yAO6HO Bblpa>katTb M3AMEHEHUE BEINYUHDLI B MPOLEHTaX. AIIFI 3TOro CHadasla HaXoawunTtca
pPa3HOCTb MeXAay KOHeYHbIM M Ha4da/lbHbIM 3Ha4YeHUAMUN BENNUYNHDBI NYTEM BblUMTAaHUA MEHbLUETO
3Ha4eHMA 13 60/bLLIEro 3HaYEHMA. 3aTeM BbIUNCNAETCA, CKOJIbKO NPOLLEHTOB COCTaBAAET NONyYeHHaA
pa3HOCTb OT NepBOHa4YabHOIO 3Ha4YeHnA.

pasHoCMe 3Ha4yeHul o
lpoyeHmHoe usmeHeHue = - 100%
NepeoHa4asbHoe 3HavyeHue

« [lonyctm, nepBoHavanbHas LeHa KHurv bbina 8 MaHaToB, @ HOBas LieHa KHurv ctana 10 MaHaToB.
YTO6bI HAaWTK, Ha CKOILKO MPOLLEHTOB MNOAOPOXKaNa KHUMA, HY>KHO CHavana HauTh Pa3HOCTb HOBOMW
M NepBOHaYaNbHOW LieH.

10 -8 = 2 (maH.)
A 3aTeM OTHOLLEHME Pa3HOCTM K MepBOHaYabHOW
LleHe BblpaXkaeTcs B MPOLeHTax.
PazHocme 3HauyeHul — 2

g 100% = 25% —
[lepeoHayasnsHoe 3HavyeHue ——> 100%

Taknum o6pa3om, LieHa KHUMM nogopoxana Ha 25%.

yBe/snYeHue
— (2 hwvan 25%)

YMeHbLUeHne
(1 hwvan 12,5%)

* ATenepb, AOMNYCTUM, LieHa KHUTW, HAOHOPOT, yMEHbLUIN-
nacb 1 ctana 7 MaHaToB. HanTu, Ha CKOIbKO NPOLLEHTOB
OHa CTana Aellese, MOXHO CleAyoLwnm 0bpasom.

PazHocme 3Ha4veHul - > 8- —
8T 100% = 12,5% 100%
[lepsoHayasbHoe 3Ha4eHUe —>

c Onpegennte, yMeHbLUMAACh WM YBEIMUMAACh BeNNYMHA. Bbipa3ute v3MeHeHe BENNUMHDI
B MPOLEHTaX.

OBPA3EL, TMocne ncnapeHus ot 6 1 Bogbl octanocb 5700 N‘

PeweHve _ObbAcHeHne

6000 — 5700 = 300 (wmn) Ob6e BennumnHbl Npus

300 o — o (61 = 6000 ma) n Haxﬁl
6000 ~ 100% = 5% Bbluncnaetca npoLeHTHO

a3HOCTM K NePBOHaYaIbHOMY 3HaUYEHMHO.
5% BoAbIM3 6 1 ocTanock 5700 .

OTBET: yMeHbLINAOCh Ha 5%. HAVAEH
Mpw ncnap




p ) LleHa komnbtoTepHOW MbILLK, MEPBOHAYasbHaA LeHa KoTopow bbina 15 MaHatos, crana
18 maHaToB.
6) Bec yenoBeka, nepBoHayanbHbIN BeC kKoToporo 6bia 80 kr, ctan 72 Kr.
B) BbicoTa gepeBa 6bis1a 8 M, a ctana 920 cwm.

i R3anomul

[na Toro 4tobbl BbIpasnTb M3MEHEHME BEANUYNHBI B MPOLEHTaX, MOXHO
TakXXe MCMO0Ab30BaTb BbiPaXeHWe OTHOLUEHWS B MPOLLEHTax WU Nponop-
umro. [lna 3TOro onpegensercs, CKOAbKO MPOLEHTOB (p%) coctaBaseTt
KOHeYHOe 3HayeHue OT NepBOHAaYaJbHOrO U BbIYUCAAETCA Pa3HOCTb OT
100%. Hanpumep, ecan ueHa teneBmsopa cHusmnacb ¢ 800 maHaToB A0
720 MaHaTOB, TO HalTW, Ha CKONbKO MPOLLEHTOB OHA CHM3MAACh, MOXHO TakMM 0bpa3om.

KoHeyHoe 3Ha4eHUe ——» 720 )4
HauaneHoe 3HayeHue — 800 _ 100 == P = 2 > Nl =2l = 1l

e |/|CI'IOJ'Ib3yF| nponopunto, Bblpasnte UsSMeHeEHE BENNYNHDBI B NMPOLLEHTAaX N OTBETbTE Ha BOMPOChI.

OBPA3ELL 3apnnaTa paboTHuka Bblipocaa ¢ 900 maHaToB Ao 1035 maHaToB. Ha ckoabko
NPOLLEHTOB NOBbICKAACh 3apnaaTta paboTHuKa?
PewweHnune Ob6bacHeHue

3anuncbiBaeTcs KpaTkoe ycnoBsue

3agaun.

900 maH. — 100%
1035 maH. — p%

KoHeyHoe —— 1035 _ _p 3anuncbIBaeTCs NPONopLms 1 1035 maH.
HauyaneHoe —> 900 100 HaXOANTCSA HEU3BECTHOE. _ 900 maH. J?g%
900 -p =1035-100 100%

p="115% Bbiuncnsaerca pasHoctb 100% v nonyyeHHOro npoueHrTa:
115% — 100% = 15% 3apnnaTta paboTHuKa noBbicuaacb Ha 15%.

a) LleHa nbinecoca cHmsmnnack ¢ 400 manatoB 4o 320 maHaToB. Ha CKOAbKO NPOLLEHTOB
CHM3MNACb LIeHa Mnbliecoca?

6) MNnowaab NOCEBHOrO yyacTka yBeanumam c 24 rektapos fo 31,2 fekrapa. Ha ckonbko
NPOLLEHTOB yBeANYMAaCh NIOLWaAb MOCEBHOMO yyacTka?

B) JJIlHa aBTOMOBWbHOW AOPOrM U3 flareps B Ae€PEBHIO COCTaBAAET 2 KM. TypucT, nponas
1500 M no KpaTyanLemy nyTu, Aowwen Ao AepeBHU. Ha CKObKO NPOLIEHTOB OH COKpaTMA
NPONAEHHbIN NYTb?

r) 3a npoLwwabi rog GepMep € Kaxkaoro rektapa cobpan 2,5 1 ypodkas. B 3Tom rogy oH
cobpan c kaxgoro rektapa 3000 kr ypoxas, noTomy yto Jyuiie 3abotuaca 06 ypoxae. Ha
CKONbKO NpOLEeHTOB Hosblue ypoxkasa cobpan pepmep € KaXAoro.rekrapa?

=

e B mara3suHe A ueHy xonogunbHuka cHu3mam ¢ 800 maHatoB 4o 704 MaHaToB.
A B Mara3suHe B ueHy 3TOro e xonoguibHuKa CHM3WAM c /80 maHaToB A0
702 maHaToB. B KakoM MarasvHe nNpoLeHT cknaku bosbLue?

l
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m MpocToii NPOLEHTHbIN pocT

VHorpa nepBoHavanbHoe 3HaYeHre BENNUYNHBI MOXKET HECKOJ/IbKO pa3 YBEeNNUMBATLCA UAN YMEHb-
LIATbCA Ha OAMWH U TOT Xe MpoLeHT. JonycTnm, KAneHT Ha cyeT B 6aHke knageT 300 maHaTOB C roso-
BbIM NpPoLeHTHbIM pocToM 8%. Ecam 3Ta cymma kaxapivi rog, 6yaet yBenanumsatbcsa Ha 8%, nan 0,08

YacTn OT NepBOHaYasIbHOW CyMMbI, TO rogoBou npupocT 6yaet 300 - 0,08 = 24 . 4
24

24 h 24 M x3
24 24 M 2am X2 \

-LL ® aaNl. AN AANL (oo 1 2| 3| 4

LLL1 LLL1 LLL 4 LLL % [Mpwpocr (M) 24 | 48 | 72 | 96
[ [ . . 7
llepsoHayaneHas cymma  1-i roa 2-1i rog, 3-i rog, & x3//ii////’

B KOHLLe KaXA0ro roja AeHbrv Ha CUYeTy HaXoAATCA CneayrownmM obpasom: x4
yepe3 1rog 300 h + 1-24 M =324 h ;

yepes 2 roga 300 h + 2 - 24 rh = 348 rh
yepe3z 3roga 300 h + 3-24 h = 372 rh Mpupoct

lopa

[ P
no
N
N
0 Sl -
\,
N
O
[}

Ncnonb3ysa rogoBoM NPOLEHTHBIN POCT (%) 1 YnCNo neT (n), NPUPOCT BENNYMHBI Yepe3 n et
MOXHO HaWTU TaK:

[TepgoHayansHoe 3HaueHue [lpoyeHmHeIt pocm }

YT0b6bl HANTV KOHEYHOE 3HaYeHWe BENNUMHBI, MePBOHAYalbHOE 3HaUYeHWe CkaajblBaeTcs C 06-
WM MPUPOCTOM 3a 7 NIeT.

KoHeuHoe 3HayeHue = [lepgoHayasbHoe 3HayeHue + [Ipupocm

JTa dopMyna HasbiBaeTCs ghopmMys1ol Npocmozo npoyeHma.
B ZaHHOM MpuMepe NpUpPOCT K NepBOHAYalbHON cymMmMe yepes 3 roga byaeT onpegeneH Tak:

_300-8-3 _
As= 100 = 72M

Toraa KOHeYHoe 3HaueHue BennUmHbl Yepes 3 roga byaet: 300 M + 72 h = 372

e

Kak MOXXHO HalTh OCTaBLUYOCA CyMMy Yepe3 3 roga, eCan ykasaHHaa B npumepe cymma
6yaeT yMeHbLuaTbca Ha 8% OT NepBOHaYaAbHOWN CYyMMbI KaXAbI roa?

KnneHT nonoxun Ha cuet B H6aHke 5000 maHatoB ¢ 10% rofoBbIM MPOLLEHTHBIM POCTOM.
Kakum 6yaeT npupocT vepes a) 2 roaa; 6) 3 roaa; B) 6 net; r) 8 net?
OBPA3EL, Kakum 6yaet npupocT yepes 4 roaa?

PeweHne O6bscHeHMEe
5000-10-4 _ 2000 M MepBoHavanbHaa cymma(S, = 5000 M), MpoueHTHbIK pocT

100 (r = 10%) v uncno net/(n = 4) noacTasaAOTCA B dopmyny v
3a 4 roga npupoct 6yaet 2000 M. ppiyyénsetca 3HaUeHe BbIpaKEHNS.

» Yepes cko/IbKO 1eT NpMpPOCT ByaeT paBeH nepBOHaYaNbHOW Cymme?



HavauTe cymmy nocne npupocra.
OBPA3EL, [MepBoHayanbHas cymma — 2000 rh, roao0BOM NPOLLEHTHBIN POCT — 4%,
ANNTENbHOCTb — 3 roja.
PewieHne Ob6bacHeHume
2000-4-3 _ 240 M MepBoHauanbHas cymma (S, = 2000 ), NpoueHTHbIV pocT (r = 4%) u
100 yncno net (n = 3) NOACTaBAATCA B POPMYNY U HAXOAUTCA NPUPOCT.
2000 + 240 = 2240 (M) MepBoHauanbHas CyMMma M MPUPOCT CKAAAbIBAOTCS.
Cymma uepes 3 roga byaet 2240 .

a) NepsoHayvanbHasa cymma 4000 rh, 3% roaoBOro NPOLEHTHOro POCTa, ANNTENIbHOCTL — 2 roAa.
6) MNepBoHauanbHas cymma 5000 rh, 6% rosoBOro NPOLLEHTHOrO POCTa, A/IUTENBHOCTD — 3 FOAa.
B) [lepBoHayanbHasa cymma 3000 h, 5% rogoBoro npoueHTHOro pocTa, ANNTEIbHOCTbL — 4 roja.

®
Sp-r-m

Ecau 7 — MecsiuHbIf NPOLIEHTHBIA POCT, 12 — YACNIO MecALEeB, TO No popmyne A, =755~
MOXHO HaWTN NPUPOCT Yepes 1 MeCALEB.

@ B marasuHe npoayKTbl NPOAAOTCA B PaCCPOUKY B TeUEHME OnpeseneHHOro nepruosa BpemMe-
HW. [yTem BbinaaTbl ONpeAeneHHOro NpoLeHTa OT MepBOHaYa bHON CyMMbl MPOAYKTa KaX-
AbIA MeCsL, pacCUMTbIBAETCA OCTaBLUMINCA AOAT Ha CheAyolwmin Mecal. Hanante gonr noky-
naTtens 3a ykazaHHOe BpeMms.

OBPA3EL, Hanaute ocTaBLINCS AOAT Yepe3 5 MecALEB, eC/iv NepBOHayalbHas cymma
600 M, MecauHbIM NpoLeHTHbIM pocT 10%.
PewieHune O6bscHeHMe
600-10-5 — 300 M NepBoHauanbHas cymma (S, = 600 M), NPOLEHTHbIN pocT (r = 10%)
100 M uncno Mecaues (n = 5) nogctaeasoTcs B GOPMY/y U HaXOAMTCA
600 — 300 = 300 () ©OMnJ1a4YeHHas cymma 3a 5 mecaues.
BblumTaeTcs onnavyeHHas cymMma M3 nepBOHayaabHOMW.
Yepes 5 mecaueB y nokynatena octaHetca goar 300m.

a) Hanpgute octaBwwninca gonr vepes 10 mecaues, ecan nepBoHayanbHaa cymma 1500,
MeCAYHbIV MPOLEHTHbIN pocT 8%.

6) Hanante octaBimmca fonr yepes 6 MecsLeB, eCan nepBoHavanbHaa cymma 5000 M,

MeCAYHbIV MPOLEHTHbI pocT 15%.

B) Hangute octaBminca goar yepes 4 mecsaua, eciv nepsoHavanbHas cymma 10°000 h,
MeCAYHbIV NpoLeHTHbIM pocT 20%.

PeweHue 3aag0v

ﬂ Llena TeneBmsopa 1000 maHaToB. LieHy 3TOro TeneBm3opa NoBbICUIM Ha

20%. MNocne 3TOoro n3-3a CHMXXEHUA NPOAAXK MNOCAEAHIO LeHY onaTb CHAN- h-'fﬁ
3nan Ha 20%. YBennumnacb nav yMeHbLlUMIaCb KOHEYHas LUeHa. Te/1eBU30- =,
pa Mo CpaBHEHWIO C NepBOHaYaNbHOM? Ha CKOAbKO MPOLEHTOB?

) Kanent nonoxun aerbrit Ha GaHKOBCKMIA cueT ¢ ofipeAeNeHHbIM Jgph.. Aeern wa cuery

rOZOBbIM MPOLEHTHbIM POCTOM. [larpamma OTOBpPakaeT Cymmy.
A€Her Ha ero cyeTe B KOHLIe KaXAOoro roga.

» KakoBa nepBoHayasbHas CyMMa, BHECEHHas KAMEeHTOM B 6aHK?
* KakoB rof0BoW NpoLEeHTHbIA POCT? 2600 |- --- - -
 CkoNbKO AeHer ByaeT Ha cueTy y KneHTa yepes 6 ner? 1-firon 2-7roa 3t roa

loab!
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1 <« PaccrosiHue Ha nnaHe S,-r-nm {
Macwra6 > ;1 = o A, = Sgs= | Konuvecmeo diem
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» KoHeyHoe 3HauyeHue = nepeoHad4asieHoe 3Ha4eHue + npupocm
PeweHue NCXOAHOMU 3aaauun 4

MakeT 3gaH1a B opMe NpAMOYro/ibHOro napajnjiesnenunesa MeeT BbICOTY
KBagpat co ctopoHou 40 cm. MakeT n3rotoBsieH B oTHoLeHun 1 : 100.

» YTo6bl HAaTW AENCTBUTENBbHBIE Pa3Mepbl 34aHNS, pa3Mepbl MakeTa c/ie
30 cm - 100 = 3000 cm = 30 m, 40 cm - 100 = 4000 cm = 40 m.
Taknum o6pa3owm, BbicoTa 3gaHus 30 M, AnvHa v wupuHa 40 m.
« BbicoTa makeTa HoBoro npoekTa: 30 cm + 3 cm = 33 cm
BbicoTa 3aaHma no HoBomy npoekTy: 33 cm - 100 = 3300 cm =
O6bem 3saHNsA NO HOBOMY NpoeKkTy: 33 M40 M- 40 M =
M3HauanbHbI 06bemM 3aaHma: 40 m - 40 m - 30 m = 48000
Onpegzensetcs, Ha CKOAbKO yBeanuuaca obvem 3aaHms: 528
Onpegensetcs, Ha CKOAbKO MPOLEHTOB yBE nca obbem 3

000 m® = 4800 m?

4800 _
28000 100% = 10%




OBOBLLAIOLWUE 3AAAHUSA

1. Bovwwure noaxogdailee 4ncno B NyCTyro KNETKY Tak, YTOObI OTHOLLIEHWNSA CTAIN SKBUBANEHTHBIMM.

7 _[]

a)5:7=[]:21 6)[ ]:15=2:3 B) g =57 r4:25=08:[]
2. Bbipa3ute BesIUMHbI B OAMHAKOBbIX €4MHMLLAX U YNPOCTUTE OTHOLLEHME.
a)25cm:3m B) 80 ran : 5 maH a) 720 r: 3 kr ) 7 vacos : 150 MuHyT
6) 2 2: 150 ma r) 1500 mm3 : 8 cm?® e) 2 M?: 500 cm? 3) 8 mecsaueB : 3 roaa

3. Pazgenute BepeBky, anvHa kotopon 150 M, B JAHHOM OTHOLLEHUW.
a)2:3 6)1:5 B)8:7 r)14:1 A)7:23 e)1:2:3 x)3:5:7

4. Hanaunte Hen3BECTHOE, NCMOb3Ys OCHOBHOE CBOMCTBO MPOMOPLUK.

aX=  ga21=4:7 mlB=F - Haz_yi2-5:6
5. OTHOLWEeHNe ANVH MeHbLUEN N CpefHEeN CTOPOH TPeYyroabHMKa paBHO 3 : 4, OTHOLWEHWE AJIVH
cpeaHel 1 60NbLIOW CTOPOH paBHO 2 : 3. HanauTe nepuMeTp TPeYroabHNKa, €IV AIMHA MEHbLLIEN
CTOPOHBI 9 CM. S0
6. Ha pucyHke 1 kneTka nmeeT popMy KBagpaTa cO CTOPOHOM 5 MMm.

MnaH kBapTMpbl AaH B MaclwTabe 1 : 400.

a) 3anuwimnTe peasbHble pa3Mepbl KBapTUPbI.

6) Bbluncante naowaan Kaxaon n3 KOMHar.

B) KakoBa obLas naoLwasb KBapTMpbI?

r) KakoB nepuMeTp 3TOM KBapTUpPbI Ha NiaHe ¢ MacwTabom 1 : 5007

7. Ha kapte, Mmacwtab kotopow 1: 50 000, pacctosiHue Mexay ABYMS NMyHKTaMu 6 CM.
a) KakoBo paccrosaHune mMexay 3TMMU MyHKTaMn Ha MECTHOCTU?
6) CKONbKO CM COCTaBUT PacCTOSHNE MEXAY 3TUMM NyHKTaMK Ha KapTe, MaclTab KoTopow
1:100 0007

8. Hanawute, coctaBnB Nponopumio.

a) 60% ot 40 meTpos B) Maccy Mewka, 12% koToporo paBHbl 6 Kr

6) 40% ot 70 maHaTOB r) eMKocTb 6naoHa, 35% kotopore paBHbl 14 1
9. OTBeTbTE Ha BOMPOCHI, COCTaBMB NPOMNOPLMIO.

a) CKO/IbKO MPOLLEHTOB COCTaBAAET NEHTA AJIMHON 6 M OT NIeHTbl AAUHON 8 M?

6) Ha ckonbko npoueHToB A610KM 3a 3 MaHaTa gopoxe 610k 3a 2,4 maHaTa?

10. CkynbnTop Mcnonb3oBan 12 Kr rAnHbl ANS U3roTOBAEHUS 8 OAMHAKOBbIX MaNeHbKMX CTaTyW.
a) CKONbKO HY>XHO VHbI A8 U3rOTOBAEHUA 6 TaKMXCTaTyin?
6) Ha nsrotoBneHme CKONbKUX CTaTyh XBaTUT 3 K FAUHbI?

11. CytouHas noTpebHOCTb Yenoseka B aHeprum coctasnfer 1500 kmnokanopuin. B 100 r kyparu
250 kmnokanopuin. CKONbKO Kyparnicaeayet ynotpebutb 4enoBeky, YTobbl yAOBAETBOPUTD
20% cyTouHoM noTpebHOCTN?
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12. Ha pucyHke n3o6paxkeH rpaduik 3aBUCUMOCTI MyTH (S), NPOAEH-

o S
HOro BEOCUMNEANCTOM C MOCTOAHHOW CKOPOCTLIO, OT BPEMEHM (7). 16“
a) Kakoe pacctosiHne npoeseT BeNOCUNEANCT 3a noavaca? BT
6) 3a kakoe Bpems OH NpoegeT 8 kM nyTn? > (30;12)
B) Hangute k03dPpunumeHT 3aBMCMMOCT 1 3anuwnte Gopmyny : 8 20 &
°
3aBUCMMOCTMW. e 4
O
r) JononHute Tabanuy, ncnonbsya Gopmyny. E
o
t 15 25 40 0 >

10 20 30 40 ¢
Bpemsa (MUHyTbI)

S

13. lnsa nepeBO3KM rpy3a MallvHa rpy30noAbeMHOCTbIO 7,5 TOHHbI A0/XKHa COBepLUUTL 12 peincos.
a) CKONbKO pericoB COBEPLUMUT MaLUMHa FPy30NOAbEMHOCTLIO 9 TOHH ANA MepeBO3KM 3TOro
rpysa’?
6) MalwwnHa ¢ KakoW rpy30noAbeMHOCTbIO NepeBe3eT 3TOT
rpys 3a 6 pencos?
14. MawwHa onpeseneHHOM BMecTMMOCTK nepeBo3nT 120 T 3epHa ﬁg
13 ambapa. Yem 60bLIe BMECTUMOCTb (X) MaLUVHbI, TEM MEHb- 100

YA

Le YNCIO PencoB () AN NepeBO3KM BCErO 3epHa. 8 90/
a) CKONbKO pPencoB AOMKHA COBEPLUNTL MaLUNHa 5 38
BMECTMMOCTbIO 12 T, UTO6bI MepeBe3T! 3epHO? o 60| +(260)
6) CKONbKO TOHH COCTaBAAET BMECTMMOCTb MalUMHbI, KOTOpas 9 50
nepeBo3unT 3epHo 3a 20 pencos? 7 3'8
B) 3anuwmTte GopmMyay 3aBUCUMOCTM Ymcaa pencos (y) ot 20 \-@ 2(()1;_. 10)
BMECTUMOCTU MaLUWHbI (). 10 ST T s
r) Hangute 3HaueHmsa y npu x = 8; 3. O6bACHUTE 3HaUEeHWUSA O 246810121416 x

KaXKAoW Mapbl KOOPAMHAT, COOTBETCTBYHOLLLEN STUM 3HAUEHUSAM. LA AT

15. 6 0AMHaKOBbIX HACOCOB HAMOJHAKOT NMyCTOM BaccerH 3a 15 MUHyT.
* CKONBbKO HY>XHO HAacOCOB, YTOObI HANOAHUTL NycTon HaccerH 3a 10 MUHYT?
* [lnA 3TOro Ha CKOJIbKO NMPOLEHTOB HY>XXHO YBEINUYNTb YUNCIO HAaCOCOB?

16. B mara3sunHe ozexJbl OTHOLLIEHME HOBOW LieHbl KYPTKM CO CKUAKOW K M3HaYalbHOW LieHE
paBHO 3 : 4.
a) Ha ckonbko NPOLEHTOB NOHU3WAN LieHY KYPTKU?
6) MNMokynaTtenb 3a 0AHY KYpTKY 3anaaTtuia Ha kacce 72 h. CKobKO MaHaTOB €OCTaB/ANA LEeHa
KYPTKM JO CKUAKN?

17. B mara3unHe LieHy nanbto, KoTopoe npogasanock 3a 400 maHaToB, cCHayaaa nosblcuan Ha 15%,
a 3aTeM noHm3mamn Ha 20%.
a) CKONbKO MaHaTOB COCTaBAAET KOHEYHas LeHa NanbTo?
6) Ha ckonbko NMPOLEHTOB M3MeHMAacb KOHEeYHas LieHa OTHOCUTENbHO MepBOHaYasbHOW?
yBesmumnacb OHa UM ymeHblumnacb? Ha ckosibko?

18. OTHOLWeHwMe cTopoH TpeyronbHuka ABC paBHO 3 : 4 : 5, a nepumetp 36.CM.
a) Havaute CTOPOHBI 3TOro TpeyroabHuKa.
6) OTHOLLEHME CTOPOH TpeyronbHka DEF paBHO OTHOLUEHW CTOPOH TpeyroabHuka ABC. Han-
AvTe nepumMeTp TpeyronbHuka DEF AByMs cnocobamu, ecnu AVHA MEHbLLERA CTOPOHbI 4,5 cMm.

19. B 6"A" knacce 21 yyeHuk, a B 6"B" — 24 yyeHunka. Ha ypoke GusKyabTypbl yunTeb pasgenu
15 MAaven mexxay 3TMMm Kaaccamu NponoOPLMOHaNbHO KOMYECTBY yHeHNKOB. CKObKO MAYen

A0CTaNnoCh KaXaoMy Kaccy?



20. Mo AaHHbIM Ha pPUCYHKe OTBETbTE Ha BOMPOCHI.
a) CKONbKO NPOLLEHTOB NJIOLLAAN MPAMOYTroAbHUKA
3aKpalleHbl? 5 cM
6) Hackonbko NPOLLEHTOB He 3aKpalleHHas naoLajb
6osblUe 3aKpalleHHON?

4 c™m 6 cm
21. OTHOLIEHNe Macc neTyxa U KOLWKK paBHO 1 : 2, a OTHOLLIEeHne mMacc
KOLUKW 1 OBLbI paBHoO 1 : 3.
a) Ecnn oBua BecuT 12 Kr, TO CKONbKO BECAT NETYX U KOLLKa?
6) CKOIbKO MPOLIEHTOB COCTaB/IAET Macca neTyxa OT MacChl KOLLIKK?
B) Ha CKO/IbKO MPOLEHTOB Macca OBLbl H0/bLLE MacChbl NeTyxa?

22. B HOBONOCTPOEHHOM 3JaHWNN eCTb OAHOKOMHATHbIE, ABYXKOMHATHbIE N TPEXKOMHATHbIE
kBapTMpbl. OTHOLWEHME Yncaa OAHOKOMHATHbBIX U ABYXKOMHATHbIX KBapTUp paBHO 1:6, a
OTHOLLEHME YnCaa ABYXKOMHATHbIX U TPEXKOMHATHbIX — 2 : 1.

a) KakoBO OTHOLLEHME YMcaa OAHOKOMHATHBIX KBapTUP K YMCAY TPEXKOMHATHbIX?
6) Ecan B 3gaHnm Bcero 200 KBapTUP, TO CKONBKO N3 HUX TPEXKOMHATHbIX?
B) CKO/IbKO MPOLEHTOB KBapTUP ABYXKOMHATHbIE?

t |k 2 AM., COOTHOLIEHME CTOPOH 1 PA3PELLEHVE SKPAHA

OAHMM 13 OCHOBHbIX NapaMeTPOB Te/IeBMN30pa, CMapTPoHa nin Mo- | 85 cum :

HUTOpPa KOMMbIOTEPA ABAAIOTCA pa3peLleHne 3KpaHa U OTHOLLEHMe
CTOPOH. M306paxkeHnss Ha 3kpaHe COCTOAT M3 nukcenewn (pictures
element), koTopble NpeACTaBAAOT COOOM OYEeHb MasieHbKME TOYKMW.
KonnuectBo nukcenen Ha eAvHMLY NAOWAAM 3KpaHa Ha3blBaeTcs
ero paspeweHuem. Yem Bbllle pa3peLleHne 3KpaHa, TemM Jyudlle u
yeTue byaeTr m3obpaxeHue. Yalle Bcero paspelleHne MOHMTOpPa

BbIpaXkaeTcA KOJNMYECTBOM MUKCeNeN MO LWMPUHE N ANHE dKPaHa. -
Hanpuwmep, akpaH ¢ pa3pewenmem 1280 x 1024 nmeet 1280 nukce-
nen B aaviHy 1 1024 nukcens B LUMPUHY. —
OTHOLeHVe ANVHbI K LUMPUHE (aspect ratio) MOHUTOPOB ABAAETCA Of-
HVWM M3 Ba>kHbIX MapamMeTpOB, KOTOPbIV MOKa3blBaeT, COOTBETCTBYET
=

——58 cm —

nsobpaxeHve ctaHgapTam win HeT. Hanpumep, Hanbonee pacnpo-
CTPaHEHHbIMW OTHOLLIEHNAMU 3KpaHa aBaaroTca 4 : 3, 16:9 1 21: 9.

1. OTHOLWeHMe 3KpaHa O4HOro 13 MobunbHbix TenedoHos 15 : 8, a
apyroro 9 : 4. lnpnHa 3kpaHa ob6ounx TenedoHOB coCTaBaseT 8 CM.
HavguTe AnviHbl U NAOLWaAM 3KPaHOB 3TUX TeNlePOHOB.

2. Ecav pa3pewweHne obounx tenedpoHos byaet 1920 x 1080;T0.Ha Kakom TenedoHe n3obpaxkeHne
byaet ayywe? O6BACHUTE NPUYMHY.

3. Vicnonb3ya VIHTepHeT, HauAuTe camble LUMPOKO PACMPOCTPaHEHHbIe OTHOLLEHWS 3KPaHOB U
3HaueHus paspeweHni HD, FHD, 4K, 8K.

4. Ncnonb3ya VIHTepHeT, HanguTe, Kak MCNOAb3yoTCA OTHOWEHVE 3KpaHa M paspelueHve npu
CO3faHnN LMdPOBbIX Pecypcos (GpuabMbl, @OTO 1 T.4.) N NOATOTOBbLTE NPe3eHTauuIo.
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B 31Ol rnaBe Bbl HAyuUUTECh:

e BblpaXkaTb 3HaYeHWeEe BeINYMHbI B BUAE
OTpULLATE/IbHBIX UV NONOXUTENbHbIX
LenblX umcen

® CpaBHMBATb LieNble YNCNa N HAXOAUTb NX
abCoNOTHbIE 3HaYEeHUS

e BbIMOJHATbL AENCTBUA HAZ, LiebIMU
ymcnamm

® BO3BOAWTb B CTEMEHb Liesible umcna

® BbINO/HATb AENCTBMSA B MPABUIBHOM

nopsake B BblpaXeHWsX, 3ajaHHbIX

LeabIMW Yncnamm

MonbiTanTecnb!

Ha ocHose Bonpocos n3o06pa3uTte noso-
XeHune genbduHa U NMUHIBMHA HA YMCNO-
BOW OCW, cUMTasa ypoBeHb Mops paBHbiM 0.
* flenbdrH MOXXEeT MPbIrHYTb Ha BbICOTY
6 M Haj ypoBHeM mopsA. Ha kakow ray-
6uHe nnaBan genbGuH, ecan 3Ta BbICOTa
Ha 11 M Bbiwe rNybuHbI, Ha KOTOPOW OH
nnasaet?

* [MHrBMH MOXeT MnaBaTb Ha raybuHe
A0 90 m. Ecav nabiBywM Ha 3TOM rNy6m-
He MWHIBUH MOAHUMETCA K MOBEPXHOCTU
BOAbl CO CKOPOCTbrO 20 M B MUWHYTY, Ha
Kakou rnybuHe HuXKe ypOBHA MOpPSA OH
oKaxeTca yepes 3 MUHYTbI?

"'i

Llenble umcna

[ns npepctaBieHMs 3HaUEHWN HEKOTOPbIX Bean-
UMH HaTypaJibHble UMC/a HeaoCcTaTouHbl. [lna atoro
NCnosb3yloT OoTpuuaTtenbHble uncna. NHoraa tem-
nepatypa, pacnonoXeHue MnoABOAHbIX O6BLEKTOB
OTHOCMTE/IbHO YPOBHA MOpPSA, PUHaAHCOBbIE 3aTpaThl
yKa3bIBalOTCA YNCAAMU, MEHBLUNMW HYAA.
Hanpumep, camaa HM3kaa Temnepatypa Ha 3emne
(okono —89°C) 6b1na 3apmKcMpoBaHa B AHTapKTuae
B 1983 ropy.

T T O O A T |

L
CmaHyus “Bocmok™ —w-pocculickas Hay4Has cmaHyus e
AHmapkmude.




lpepsapurenbHag nposepKa

a BerILIJVITe nogxogaLimne v4mncia B ﬂyCTble KJeTKW.
r ___D_
a b5 6) [] B) [] &N
"’ \\\\ _______________ a st "LJ¢ IIII*IIIII.I,
A e [] 49 50
7273 3839 88
l:] I:' I:‘ 49—|:|:|:|
72-1=[] 39+ ]=[] [1+[]=90
9 CpaBHuTe
a) 1000 n 999 B)20-15mn 3 -10? p)2°+23n5-23 x) 103 — 53 1 28
6) 2105 n 2015 r)3000:15un4-10° e)3+4un23+4 3)3*-1n24-5
e Bbiuncnure.
a)48 +(24-4) -5 B) 12-(88-4):7 n) (32-6)-(12-4-2)
—_2.723
6) 10— (20 =2 - 5) - 23 2122+ 6%: 18 o) 1932

Bbluncante, Cnonb3ys CBOMNCTBa apUPMeETUUECKNX AENCTBUN.

a)3-5-2 6) 128 + 45 + 12 B) 309 + 218 + 91 Nn4-5-25-2 A)0:117

PacctaBbTe ckobkM Tak, UTOObI MONYUYMAOCH BEPHOE PaBEHCTBO.
a)10°-5+2-6 =058 6) 148 -3 -4 + 62 =100 B)7°-3-2+8=19

BbluncanTe 3HaUEHMS BbIPaXKEHWUA NPW AaHHbIX 3HAYEHUAX NePEMEHHOMN.
aynpum =5 4m - 20 1000 — 16m 6) npu x = 20 4.-x2 242 :(x +2)

PewmnTte ypaBHeHwMe.
a)4x -8 =32 B) 126 — 9x = 27 a)3-(2x+1)=39 X) 3x—-6):5=15
6) 6 + 5x = 86 r 12x + 144 = 300 e)(2x+5)-6=114 3) 505:(9x— 16) =5

PakeTa, 3anyLueHHasa BEPTUKabHO BBEPX C MOABOAHOMW NOAKMW,
nnasarowen Ha rmybuHe 200 M, ABMXKETCA CO CKOPOCTbIO 15 M
B CeKyHZAy. byaeTt nn pakeTa nog BOAOW NN HaJ yPOBHEM MOpPS
yepes 20 cekyHa? Ha ckonbko MeTpoB?

9 AnbnuHuct goctur Bbicotbl 3000 M Hag yposHeM mops.B 10:00
M nosvaca OTAbIXaN BO BPEMS BOCXOXAEHWA Ha BEPLUMHY
ropbl. [locne 3Toro oH Kaxable nonyaca nogHnumancsa Ha'200 m
n agenan nepepbiB Ha 10 MUHYT. ANBNUHUCT AOCTUT BEPLUUHBI
ropbl B 13:00. KakoBa BblCOTa BePLUMHbI FOpPbl Haj, YPOBHEM
MopsA?




EER uentie uncna e
* LleJsible Yncia
MCCﬂeﬂoeoHue'OGCS’KneHue * NONOXMTENbHBIE YUNCAA

B oauH 3uMHMI aeHb CabunHa ABaXKAbl B TEUEHME
AHA um3Mmepuna Temnepatypy Bo3gyxa. OHa
3aMeTnna, YTo Ha TepMoMeTpe AHeM 6bin0 4°C, a
Houbto —2°C. o MHeHuto CabuHbl, TemnepaTypa
HOUbKO MOHM3MAACh Ha 2 rpajyca NO CPaBHEHWIO
¢ AHeMm. Kak Bbl iymaeTe, BEPHO AN ee MHeHne?

* OTpuuaTtenbHblE YNCNa
* MPOTNBOMOJIOXHbIE YKCa

z
=
s

MonoXxxuresbHble U oTpuuaTteJibHblie Yncia
OTpuuaTtesibHble 4YnCaa UCNOAb3YHOTCA A/ BblpaXeHns
3HaYeHNN BENNYMH, MeHbLUMX Hyad. Hanpumep, npuHAB 20 o
ypoBeHb Mops 3a 0, BbICOTY, Ha KOTOPOW NeTaeT 1acTouKa,
MO>XHO 3anucbiBaTb kak +20 M, a r1ybuHy, Ha KOTOpOMU
nnaBaeT pblba, MOXHO 3anucbiBaTh kak =15 m.
Yncna, 6onbluve Hyns, Ha3blBaKOTCA MOJNOXKUTENbHbIMM,
4yncsia, MeHbLUME HYNS, — OTPULLATENIbHbIMM.
NHoraa nepes NONOXUTENbHBIMW YNCIAaMU CTAaBUTCA 3HAK
“+". Hanpumep +3. Yutaetca Tak: “naroc 1pn”. O6bIYHO
MONOXUTENbHbIE YNCNa 3anuncbiBatoTCcA 6e3 3Haka: +3 = 3.
MNepes oTpuLaTEIbHBIMU YMCNaMKM CTaBUTCA 3HaK “—". Hanpumep, —3. Yutaetca Tak: «MUHYC Tpu».
* Ha uncnoBou ocu oTpuuaTenbHble YMCaa HaxXOAATCA CAeBa OT HyAA, a MONOXKMUTENbHbIE Yncaa
— Cnpasa OT HyJ/IA.
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OTpuuaTtenbHble Lesble uncna T MonoxutenbHble Leble Yyncia
0 He aABAsieTCA HK NONOXNTENIbHbIM, HN OTpUUaTe/ibHbIM YNC/IOM.

MpoTMBONONIOXHbIE YnCAa — 3TO YMCIA, KOTOpPble nexaT Ha OAWHAaKOBOM PacCTOAHUW, HO MO
pa3Hble CTOPOHbI OT HYAS Ha YMCIOBOM OCcU. HanprmMep, MpOTUBOMNONOXHbBIM Yncay +3 SABASETCS
YNCNo -3, Nan —3 ABNSETCA MPOTMBOMONAOXHbBIM Yncay +3. Takme umcna elle Ha3biBarT 83AUMHO
npomugonoIoKHeLIMU Yncnamu. MIHorga umcia 3anncbiBatoT B Ckobkax BMecTe co 3HaKoM; UTo6bI
pa3nmyaTb MX N0 3Hakam: (—3), (+3).

-

Kak MOXHO 06BACHUTBL TO, UTO —(—3) = + 3 = 3, TO €CTb MPOTUBOMONOXKHOE Yneay —3 paBHO 37

n Onpegaenvte NOAXOAALLEE YMCAO K KaXA0MY YTBEPXAeHMH0. 111 KaXa0ro cnyyas obbacHuTe
3HaueHue Toukm 0.
a) Camonet netnt Ha BbicoTe 1200 M Hag ypoBHeM MopAa. 4~1200 . 1200
6) TemnepaTypa Bo3gyxa 6°C mopo3a. -6 6
B) TpaTbl 3a MmecsaL, coctaBasaoT 750 maHatoB. —750 750
r) AenbduH nnasaet Ha rybuHe 300 MeTpoB OT ypoBHa mopsA. —300 300
4) ABTOMOBMNb OCTaHOBWU/ICA Ha 2-M 3TaXe MOA3EMHOM NAPKOBKN. -2 2



9 3anuwmnTte ymcna ¢ COOTBETCTBYHOLLMMU 3HaKaMM.
a) Joxoa 100 maH. n pacxog 50 maH. B) Pacxoa 200 maH. n goxoa 10 maH.
6) Aoxoa 500 maH. n pacxog 1000 maH. r) Pacxog 120 maH. 1 pacxog 35 maH.

e Onpeaenvte NPOTMBOMOJIOXKHbIE YNCAA CPEAM 3aZlaHHbIX YNCEN N N30D6pa3nTe HEKOTOpPbIE
M3 HUX Ha YMCNOBON OCW.

-1 +5 6 -4 3 -12 21 -3 12 -5 15 +1

9 Haligute uncna, NnpoTUBOMNOIOXKHbIE 3a/jaHHbIM YMCaaM, U N306pasnTe HEKOTOPbIE U3 HUX
Ha YNCJIOBOM OCW.
-2 6 8 -1 -9 -3 14 -20 -11 7 5

i J3anomu]

MpsMyto, Ha KOTOPOW BbIGpaHO Havano OTCYeTa, MONIOXUTENBHOE HanpaBaeHME N eANHNYHBIN
OTPEe30K, Ha3blBaOT KOOPOUHAMHOU NPAMOU U/IU KOOPOUHAMHOU 0Cbro. Yncno, onpeaenstoLiee
NOJOXEHME TOYKN Ha KOOPAMHATHOM OCU, Ha3blBAETCA KOOPOUHAMOU MOYKU 1 3anncbiBaeTca

B ckobkax. Touka O Ha3biBaeTca Havyasiom koopouHam. Hanpuwmep, A (4), B (-2), O (0).
B 0

[ l ] - 1 | 1 [ ] »
h 4 T T T T L

5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

e OnpeAenMTe KOOpAWHaTbl TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha KOOpAMHaTHOIz ocwu.

] 4 1 ] ] @ 1 ] g Q | ] ] é‘ ] ] }A? ] ] ] 1
T hd _é _I7 _I6 _1’5 T T h 4 _TI (l) 'II 2I hd T T h 4 T T T 1 I0 =

e HauepTtute koopanHaTHyrO ocb B TeTpaan. Ha Het otmeTbTe Toukn A (-2); B (=3); C (6); D (2);
E (0); F (3). Kakme uncna, cCOOTBETCTBYHOLLME AAHHBIM TOUKaM, ABAAKOTCA NPOTUBOMONOXHbLIMWN?

o |/|CI'IOJ'Ib3yF| KOOPAWHATHYHO OCb, 3anninte COOTBETCTBYHOLWLME KOOPAMHATbI TOYEK.

B
a) Touka C HaxoanTCA MpaBee TOUKN B Ha 5 egnHuL, 4: :3 ¢2 :1 (:)

6) Touka K HaxoauTcs neBee ToUkM M Ha 2 eANHULbI. Py

] 1
1 1 1 1
7 6 5 -4 -3 2 -1 0
HaTypaanble yncjia — 3TO NOJIOXKUTEJIbHbIE LieJible YNCa, a YMCia, MPOTUBOMNOJIOXHbIE M,

3TO OTpuMLaTe/IbHbIE LieJible YnCaa. Ll,enble Ymncisa — 310 NOJIOXKNTENAbHbIE UNC/a, OTPULIATE b~
Hble Yncina N HOJIb.
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Llenbie uncna
6 5 -4 -3 -2 - '

1 1 1 1 L

10 1 2 3 4 5 6.

—_

OTpuuaTtenbHble Lenblie Yncna [MNonoxunTensbHble Lienble YACAa WK HaTypaibHble Yncia
Honb

6 Onpegenunte Lesible YNCaa CPEAMN 3a4aHHbIX. 3anuwinTe MPOTMBOMNOAOXKHbLIE UM UMCAa.
5 +15 +100 12 0 5 2 WS B -6 510
9 Onpegennte 3akOHOMEPHOCTb U HAWANTE TPU MPeAbIAYLLNX VM TPY CAeayoLmMX Yicaa.

a)..,—2,-1,0,.. 6) ... 3, 2, 1. B).., 042, .. N..,—6 -4, -2, ..
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I"IpvwlepHo BO Il Beke Ao Haluewn 3pbl OTpMLUaTe/ibHblE YCNa CTan 132 | = ||

MCNoNb30BaTbCA B TOProBblX N HaJIOFOBbIX paCcyeETax B Kutae. Kn- 5089 = é mT
Tanubl Bblpa>ann oTpuuaTtesibHble YKCa ~704 'l'l' ””
HEPHbIM LBETOM, a NONOXKUTENbHbIE UNC- | 457 J_ — '|'|'

Na — KPacHbIM.

HaumHas c VIl Beka Halwen 3pbl Ana BblpaXkeHWs Aoaros B NHaum

CTa/ UICNONb30BaTh OTpULLATENbHbIE YNCAA.

3HaK OTpuuATEeNbHbIX YMCEN BrepBble Obl1 NCMNOAb30BaH UTaNbSAH-

JNleonapao ®uboHauum CKVM MaTemaTvikom JleoHapso ®unboHauum B XlIl Beke. OH Bbipaxkan
(1170-1250) B OTpMLATeNbHbIX YMCAAX OAT NPU pelleHn GUHAHCOBBIX 3ajau.

m — Len0e YN0, OTIMYHOE OT Hynd. OnpeaenvTe, BEPHO YTBEPXKAEHME WU HET, NpuBeAS
npvMepbl.

a) Yncno, npotmeononoxHoe m, scerga Menblue 0. 6) —(=(-(-m))) = m B) —(—=(-m)) = -m

PeweHue 3aa00M

Mo rpuropraHcKoMy KajleHZapr HayasoM Hallen 3pbl cUMTaeTcs rof poxaeHuns Mucyca

XpwucTa. 310 cobbiTne, Npour3oLlejlliee OKOMO ABYX TbiCAY NeT Ha3lag, Ha3biBaeTca Poxae-

ctBoM XpucToBbiM. [peglecTByrowm nepuog Ao PoxaectBa XpucTtoBa cumTtaeTcs 40 Ha-

Wwen 3pbl (40 H.3.), @ NEPUOA BPEMEHM MOC/e NepPBOro roga — Hawewn 3pon. Yacto ncropm-

yeckmne cobbITUA OTPaXKatoTCA Ha TaKOW BPEMEHHOM LUKale B XPOHONOrMYECKOM NopsaKe.
VIEvVIEVE VIV IIE 110 8 dF vV VIEVIVIE <——— Beka
e e e e e e e e

|
1
— o — _

[lo Hawew 3pbl Hawa 3pa

PoxxaectBo
* Kak Hanucatb Il Bek go H.3 n XXI Bek Hallewn 3pbl LenbiMu Ymcnamm?

» Hapucyinte cobCcTBEHHYHO BPEMEHHYHO LLKay, MPUHAB ro Ballero poxaeHus 3a 0. Ha 31o
BPEMEHHOM LUKase OTMEeTbTe YMCaa, COOTBETCTBYHOLLME FrOAaM POXAEHMs BalWMX HGpaTbes,
cectep v poautenen.

@ Y peteii 3 MoMbITKM Urpbl B NepetarmBaHme kaHata. Kaxzas nonbitka Anmtcs 10 cekyHA.
Mo ncteyeHMn BpeMeHU Kakas U3 KOMaHZ MMeeT y3ea BEPEeBKM Ha CBOEV TEPPUTOPUU, Ta
n nobexgaert. Mo utoram KaxAon NonbITKM 3anuiLmMTe KOOPAMHaTbl TOUKW.Y31a BEPEBKMN U
y3HaWTe, Kakas KOMaHAa B UTore nobeaur.

40 -36 —32-28 24 2016 —12 -8 -4 0 4 8 1216 20 24 28 32 36 40
Tepputopus 1-i KOMaHZbl TepputTopus 2-1i KOMaHZbI
1-8 noneimka: TOYKY y3na CABUHYAN Ha 12 eauHWUL, BAPaABO, 3aTeM Ha 8 eAMHWL, BIEBO.
2-5 NON6LIMKQA: TOYKY Y313 CABUHYAM Ha 12 eAnHWL, BNeBO, Ha 4 eAnHMLbI BNEBO, 3aTeM Ha 8
eANHWL, BNpaso.
3- NonbIMKA: TOUKY y3/1a CABUHYAN Ha 8 eAuHuL, BNeBO, Ha 4 eANHULbI BNPaBO, 3aTeM Ha 16

B s




m CpaBHEHI/Ie nynopagodmnBaHue UenbliX Uncen

Mccne,qoeo.Hme-OGCQ)KneHue
B TabuLie ykazaHa TemrepaTypa BO3Jyxa B HEKOTOPbIX Temneparypa (°C) 3

ropogax AzepbangikaHa B OAMH 1 TOT Xe AeHb 1 B ogHO  yba -4
N TO Xe Bpems. CanbsiH 2
* B kakom ropoge Temnepatypa 6bin1a HUXE, @ B KaKOM
pernoHe Bbile? Kak 310 HanTn?

* Kak pacnonoxunTb ropozia oT XOJ0AHbIX K TeMJbIM MO
Temnepartype?

* B TOT e geHb TeMnepaTypa Bo3ayxa B LLlamaxe 6bin1a —1°C. Mexay kakmmu ropogamu
6yaeT HaxoauTca Llamaxa, ecam ynopagoumnTb nx TemnepaTtepy OT HU3KMX 0 BbICOKMX?

baky 0
banakeH -5

CpaBHeHMe uenbix umcen

LLeIIbIe YnCna, Tak >Ke, Kak HaTypaJibHbIE U ,D,pO6HbIe yncna, MOXKHO CpaBHMBATL MO MUX MOJIOXKEHUHO
Ha YNCOBOM I'IpFIMOI7I. 3 ABYX YUMNCEN Ha UYNCNOBOW OCK MEHBbLLE TO, KOTOPO€E HaXo4aUTCA neBee, n
6onblue TO, KOTOPOE npasee.

° |_|OCKOIIbe NONOXKUTEJIbHbIE YMCJ/Ia HaXOo4ATCA CMpaBa OT OTpuuaTeNbHbIX YNCEN Ha UYMCNOBOW
I'IpFlMOI‘/JI, Ntob0oe NoNOXKUTENBHOE YMCI0 BOosbLLE NHHOro oTpULaTe/IbHOIro 4ncnaa.

Yuncno -6 Haxo- Yuncno 2 Haxo-
antca nesee 0. avtca npasee 0.

PN 1 1 1 1 1 P 1 o 1 1 1
T 1 1 1 1 1 hd 1 b d 1 | 1

1
|
-7 6 -5 -4-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
MoCKONbKY Ha YNCNOBOM OCK UMCNO 2 NEXUT NpaBee umcia =6 2 > -6 Wau
MoCKONbKY Ha UNCNOBOM OCK YMCNO —6 NEXUT fieBee Yncna2 -6< 2

* /3 ABYX OTpULLATEe/IbHbIX YUACEN Ha YNCNOBOW OCU MEHbLLIE TO, UTO HaXo4ANTCA NeBEeE.

Yncno -6 pacno- Yuncno -4 pacno-
NIOXXeHO neBee —4. NIOXXeHO npasee -6

- -6< -4
o6 57 5 54550 1

3aa0HUd
0 CpaBHUTE unCia, UCMO/b3ya YUCIOBYHO OCb.

OBPA3EL, -51n-2

PeweHune Pewienne
=5 <2 Yucno -5 pacnonoxeHo nesee yncia —2. +——+—+—4+—+—+—+—>
46 5 -4 3 2 -1 0 1
-2n0 Twn-2 -6mn -1 -5n1 Own-4 -4un -1



-120mn 0 -13n -9 51n -72 -18mn -23 25n -2 On-93
-108 n 100 -6un-12 41 n -41 -27wn 27 On-40 -71n8
e Kakue umcna MOXHO BnvcaTb B nycrble KNeTKu? 3anuwumTe no UETbIpE YMNCja ANA KaXXa0ro
caydas.
< -2 []>-6 []>-14 [ ]<0 [ ]1>-20 [ ]<-12

o Kakue 13 ytBepxaeHuin HeBepHbl? O6bACHUTE, MPUBEASA MPUMEpBI.
a) OTpuuaTenbHble YNCAA MEHbLLE MOJOXUTEIbHBIX YNCEN.
6) Honb MeHbLUe oTpuLLaTeIbHbIX YMCEeN.
B) Ha uncnoBoi ocx HO/Ib PacnoNoXeH NpaBee N0O0ro oTpuLLaTeENILHOIO Ynca.

m YnopaaoumBaHue LebiX uncen

Lienbie uncna MoXKHO ynopsazounTb, CPaBHUB AN M306pa3nB Ha YNCNOBOWM OCKU. Ha uncioBon ocu
4ymncaa yBeIMUYMBAOTCA B HanpaBAeHUN CneBa HanpaBoO M YMEHbLUAKOTCA B HanpaB/eHUn cripasa
HaneBo. Hanpumep, u4tobbl ynopsagountb uncna —5; 0; —2; 4, X OTMeYatoT Ha YMCI0BOW OCH.

YMeHbLuaroTca YBennumsarotca

1 1 é 1 1 é 1 é 1 1 ] o 1 1 1 »
1 T 1 1 1 1 =

7 %6 5 -4-3-2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

B nopsaake Bo3pactaHma -5; -2; 0; 4 B nopsaake ybbiBaHuna 4; 0; -2; =5

e YnopszgoubTe Uncna, NCnonb3ys YNCIOBYHO OCb.

OBPA3EL, B nopsaake Bo3pactaHunsa: =5; —-4; 2; 4, -2

PeweHune O6bacHeHMe
-5; -4; -2; 2; 4 Ywncna oTMeYaroTCA Ha YUNCNIOBOM OCK U pacnoiaratoTcs B nopsaske BO3-
pacTaHus. ——— 1 11—
-6 5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

B MOpAE _a)-2,58;,-6;4 6)8;,-7;6; -5;0;-3 B)-1;9;10; -2; 0'r)—2; - 4; 4; 2,1, -6
BO3pacTaHus:

BTIOPARKESS .\ 3. 6, 5.8, -2 6)—1;—3: =5: 8: ~2: 9 ) 0; —2; —4: 3; 1) 5 QG =5; 0; 3
ybbIBaHMS:

G YnopszgoubTe uncaa, NCnonb3ys YNCIOBYHO OCb.

— B nopsAzke Bo3pactaHusa WKe‘blBaHm —_—
a) —18; 50; 48; -42 B) —23; —17; 6; =35; 0| | a) -30;<16;25; 18 B) —42; -15; 15; 0; -29
6) —17; =21, 50; =47 1) —49; -32;7; -8; 31| | 6) —12; —29; 34,24 1) —38; —43; 27; -25; 4

=50 -40 -30 =20 -10 0 10 20 30 40 50



a Bnvwwure noaxogawmne dmciaa B nycrbie KJA€TKU, NCMNOJIb3yA YMCTOBYHO OCb.

OBPA3ELL -5<[ | <2
PelwieHune O6bAcHeHMe
Uncna =5 1 2 oTMeyaroTca Ha YMCI0BON OCH.

5 -4 3 -2 -1 0 1 2

\/

HaxopasaTcsa umcna, kotopble 6osbLue =5 n
-4;,-3;-2;:-1; 0;1

MeHbLue 2.
-8<[ ]<=2 5<[]<0 2<[]<2 -4 <[ ]<3 -6<[ ] <=2
Kakune unmcna MOXHO Bnucatb B MycTble KAETKM? 3anuLimTe no YeTbipe Yymcia As KaxAoro
cnyyas.
-12<[ ] <10 27<[ |<-14 -8<[ ] <25 -31<[] <12

Onpeaenvte noaxoadaLLmMe vncaa.

a) Hambonbluee uenoe uncno, MeHbLLee HynS.

6) HavmeHblUuee Lenoe uncno, bonbliee —1.

B) HanmeHbLLee Lenoe uncno, bonbluee —12.

r) HanmeHbllee n Hanbosbllee Uenble uncna, 6onblune —3 n MeHblune 4.

PelwleHue 3o 004

@ Ha pucyHke nokasaHa cpesHss TemnepaTypa
naaHet CoNHeYHOW CUCTEeMBI.
« Ha kakou nnaHeTe cpesHas TemnepaTypa

HaMMeHbLasa? i _
« Ha kakoVi nnaHeTe cpefHsas TemnepaTtypa - -ﬁ -

HambonbLuaa?

Mepky- 8 Bere- §3emns @ Mapc tonu- CatypH YpaH HentyH
* Ecam PacnoNoXnTb MNMJaHETbl B NopAaaKe puit § pa R 15°C § -65°C TeP ~140°C Sl -195°C [lll—200°C
167°C || 464°C -110
BO3pactaHuUAa nx tTemnepartyp, TO Ha KakoM
mecTe byaeT YpaH?

@ Yncno, kotopoe 3agymana CabuHa, Hanbonbluee
Lenoe Yncno, MeHbluee —7, a Yncao, 3agyMaHHoe
DNbXaHOM, HaMMeHbLLee Liesioe Yncno, bonbluee
—10. Ybe uncio meHbLIE?

@ B Tabauue ykasaHbl ry6uHbI BRaguH

BrnagnHb! Fny6buHa Huke
HV>KE YPOBHSA MOPS. oBHA MOPA (M)
« Kakas v3 BnagnH camas rnybokas? yb 11
* Kakve BnaauHbl rnybxke ANOHCKOM Map @K glanvHa e
BMaAWHbI? AnoHckan BnagnHa -8046
« Kakve BnaguHbl ry6sxe BnagvHol ToHra? | PuannnuHckas BragnHa -10540
« Mexay KakvmMu BnagmHamm no raybu- BnazvHa ToHra -6500

He HaxoauTca PuannnuHckas BnagmHa?




m A6COoNIOTHOE 3HaUYeHne ¢

qwcna » abCONOTHOE 3HAYEeHME Uncna

MCCHGAOBQHMG‘OGCQ)K,HGHMG * MOAynb Hncha

B Tabavue nokasaHo, Ha CKONbKO MaHATOB KaXkAbl roz -
' fopa | N3meHeHMe ueHbl (MaH.)

YBENNYMNBAETCA UM YMEHbLUAETCA LeHa NPpoAyKTa no

CPaBHEHUIO C NPeAbIAYLLM FOAOM. 2019 ~10
* B KakoMm rogy LeHa n3MeHmacb MeHbLLe BCEro, a B KakoM 2020 16
— 6osblie Bcero? LleHa yBennumnacb v ymMeHbLUMAACh B 2021 -20
3TV roabl? 2022 -16
* B Kakue rogpl N3MeHeHue LieHbl HbI10 OAHUM 1 TeM XKe? 2023 6

Kak 310 MOXHO onpeaenntb?

m A6contoTHOe 3HauYeHne uncaa (Moayib uncna)

PaccTosiHMe OT TOUKM, COOTBETCTBYHOLLLEWA UMCATY, A0 HYAS HA YUCNOBOIN OCU Ha3biBaeTCs abcontoT-
HbIM 3HAUEHWEM UuCaa UAN MogyneM umcna. ABCOMOTHOE 3HauyeHre uYncna He MOXET ObiTb

oTpuLaTeNbHbIM. ABGCONOTHOE 3HAUEHME YNCa a 3amnncbiBaeTcs Kak |al.

* Mogy/b MONIOXMUTENBHOIO YNCIa PABEH CAMOMY UMCIY. |-3]=3 [3]=3

+ Mogynb OTPULLATEILHOTO UMC/a PaBeH MPOTUBOMONOXK- 3 eavHULBl 3 eanHNLbI

HOMY uncry. 1>
« Moay/b Hynsi PaBeH HyHO. -4-3-2-1 01 2 3 4

e

Kak MO>XHO 060CHOBaTb, UTO abCONHOTHbIE 3HAYEHNA NMPOTMBOMONOXHbIX YNCEN PaBHbI?

|a| = [-d
3aa0Hud
a Hanaute Mmoaynu 3agaHHbIX Yncen.
5 10 -81 0 7 -25 -5 -32 -10 63

3anuwmnTe KOOPAMHATbI TOYEK, 3aZaHHbIX Ha YMCN0BOW ocn. HananTte abcotoTHbIE 3HaUeHMs
ynces, COOTBETCTBYHOLLME STUM TOUKAM.
C B A F
41—+
-12-11-10 9 -8 -7 -6 =5 -4 -3 -2 -1 0
OBPA3EL, 4 () ~ =]

PelwieHune Ob6bacHeHue

A (-4) = |-4| =4 Onpegenaetca 4ncno, COOTBETCTBYIOLLEE TOYKE;
N HaXOAWUTCA abCONOTHOE 3HAYEHUE MO PaCCTONA - 4 4 eANHNLbI
HWKO OT 3TOW TOYKM A0 Hyns. Yncno —4HaxoamnT- A _53 _12 _51 ('):
CSl Ha PacCTOfHUM 4 eAMHMLbI OT HYJA.

B () -d=011 CO -zl D (Gids L] ECD)-=01
FO -H=0 GO -=-N HO)~L=1 MO~ =0

&

0 11 12 13 14

»
>

W ¢y

DL G M
:

(0]
O
—_




e BnvwwnTte noaxoasiuee YnCio B MYCTYHO KNETKY U M306pa3nTe Ha YNCNOBOW OCK.
aBl=L] ©&F5=L] »8ll=15 nll=20 @[]=0 e)|1=16
HananTe ownbkm.

4l=4  W=-4 A=A F4=-4 |4=4 -4=4 -}-4=-4

e [nsa kakoro cny4vas ytBepxaeHune BepHo? OTBeTbTe, MCNoAb3ya ciosa “Beerga”, “MiHoraa”,
"Hukorga”. O6bsicHUTe, NprBeaAA NpPUMeEpbI.

a) Moaynb oTpuLaTeNIbHOTO Yncia — B) Moaynb NONIOXUTENBHOTO Yncia —
NOJMIOXUTENBHOE YMCAO. oTpuLaTenbHOe Yncio.
6) Mogaynb uncna bonblue 3TOro ymcna. r) Mogynb uncna paBeH 3TOMY YunCAy.

e Bbluncaute.

OBPA3EL, |-6| + 3
PewseHne Ob6bacHeHMe
|-6| + 3 =6+ 3 =9 Haxoantca moaynb uncna —6. CknagblBarotcs uncna 6 u 3.

a)|-8[+5 B) |-5] - -2 o) =150 13 X) |-6] - 4] -4

6)|-8| -8 r|-10]-4 +6 e)12-1-4|-0 3) -7 - (3 + |-3))
e CpaBHuTe.

a) |22| n-22 6) |-22| n 22 B)[17-7|n0 Nn|-17[-17 n -1

m CpaBHeHMe OTpULaTe/NbHbIX Le/bIX UNces Mo MOAY/Io

OTpuuaTtenbHble YUncaa MOXKHO CPaBHUTb 1 MO UX MoaynsM. Hanpumep, 4tobbl cpaBHUTb Yncna —3
1 —8, CHayana HaxoAATCA UX MOAYNN.

-8 = 8

8 eauHny,
J31=3,

3 eAVHULBI
1 1

9 8 -7 6 5 -4 3 -2 -1 0 1 2 3 4

1 1 Ll o
1 1 1 =
5

PacctoaHue ot uncna -3 go 0 pasHoO 3 eau- MockobKy YmMcno =3,pacnoaoxeHo bvxe
HMLiaM, a PaccTosiHMe OT UnCna —8 10 0 PaB- g K 0, TO OHO HaxoguUTCA MpaBee —8.
Ho 8 eguHuuam. |-3| < |-8| -3 > -8.

* VI3 ABYX OTpULLATENbHbIX YMCEN IeBEE PACMOIOKEHO TO, Y KOTOPOro Moay/b 60/bLUe, a NnpaBee
— TO UNCNO, Y KOTOPOrO MOAYAb MeHbLUe. V3 d8yx ompuyamesbHbIX HuUCes MeHblwe mo, MoOy b
Kkomopozo bosbuie, u 6os6we Mo, MoOy/lb KOMOPO2O MeHsUUE.

CpaBHUTe uncia, UCNonb3ys nx moaynu. NpoBepbTe NPABUABHOCTb HECKO/NbKMX OTBETOB,
n306pa3nB Ha YUNCNOBOM OCU.

-18 n-10 -32 n-23 5172 -18 n =23 -25un-2 -90 1 -93
-16n-12 -41un-14 21 n-=12 -4 1n-40 —71n-8 -108 n-10



9 CpasHuTe.

a) 26 n -42 6) —10 n —|-24| B) —|-69| n 0 r) |-44| v |-54| -10

@ Pacnonoxwure.
B nopsake Bo3pactaHus

B nopsake ybbiBaHuMs

a)-29; |36, 0; |38 a) —2; |27];  -3; |-11]
6) [48]; —20; |-43|; -29; [|-24] 6) 15 -6; [0 14 |-21]
B) |72, -12; O; -74; [-101| B)-9; 10|, 12; -2; —|-3|

m Cpean 3agiaHHbIX YMCen HanANTE YMCNa, MOAXOAALLME B MYCTYHO KAETKY.

a 6 B r
ASPE TR Y\ 7 )t 4
-5 3 0 24 -8-6-10 26 -10-70 4 8 12 -5 -4-1 0 4 5

@ Bnvwwure ABa NONOXKUTENbHbBIX N ABa OTPULLATE/IbHbIX LEJIbIX YNCna B NYCTYHO KNETKY.

a) |[[J]>5 6) |[] <2 B) |[1] <3 rn |CJ]] >0 a) |] 21 e) || > -1

PelleHue 3aaaM

Kakoe 13 ytBepxaeHnn HeBepHO? OB6BbACHUTE, NOACTaBMB Pa3/INYHbIE Liesible YNCNa BMECTO
NepeMeHHbIX.

Ecnn a < b
la| < |B]

Ecnna = b,
la| = |b]

~

AHap Cabuha

@ Ha pucyHke nokasaHbl MONOXEHNA HEKOTOPbIX O6bEKTOB OTHOCUTENBHO YPOBHA MOPS.
* YTO HaxoanTCA fanblue OT YpOB-

HA MOPS: CAMONET AN NOABOAHanN 1 -—
noaka? 3000 S
« Kakor 13 06beKToB HaxoAWUTCA 2000

Ha TakOM >e pacCTOAHWMW, Kak W 1000

open oT YpoBHA MOpA?

 Kakoe 13 XXMBOTHbIX MaaBaeT Ha
ypOBHe mopAa?

« Mexay Kakumu obbekTamun Ha-
XOAMTCA KWT, KOTOPbIA NiaBaeT Ha
rnybuHe 1500 m?




CnodxeHue uenbiX yncen

UccneposaHunezobcyaeHue

Yuncno nrpokos: 2-4 yenoseka

anHaAHE)KHOCTVIZ 5cnHnx n 5 KPaCHbIX KPYy>XKOB °°°°° QQQ‘Q

MpaBwuna wurpobl:

OO0uH cuHULl Kpy>kKoK OO0uH cuHUL Kpy>KOK Umobbl pewiums OaHHble npumepsl, 5 + (=2)
coomeemcmayem 4ucsy y6upaem 0duH KpacHeid. bepemcs Yuc/Io CUHUX KpYXXKO8, COOm-
+1, a 00UH KpacHelt e gemcmeyroujee c/1a2aeMomy ¢ NOJIOXU- 3+ (-3)
Kpy>oK — yucay 1. 0_} 0 MesbHbIM 3HAKOM, U YUCIO KPACHbIX
° 1 e Kpy>kKos, coomeemcmaytouee Mooysiro -1+ (3)
* T €/1d2aemMo20 ¢ ompuyamesbHeiM 3Hd- 142
°—>—1 +1+(1)=0 KOM.
OBPA3EL, 1+(<2) - _1

Ytobbl HarTn cymmy 1 + (=2), Hy>XHO B3ATb 1
CVHWIA 1 2 KpaCHbIX KpY>KKa. PaBHOe KONMYeCcTBO | @i
CUHMX W KPacCHbIX KPY>XKOB OTOpachbiBaeTcs, o’
KOJIMYECTBO OCTaBLUMXCA KPYXXKOB MOKa3blBaeT
CYMMY.

Nrpok, KoTopblin BbiCTpee BCeX 1 MPaBUAbHO PELLUT NPUMEPbI, BbIUIPbIBAET.

m CnodkeHne oTpuLaTeIbHbIX LieJbIX Ynces

Ecan pacxog Bbipa3nTb OTpULLATENBHBIM YMCIOM, TO OBLIMIA pacxos noKynatens, noTpaTuBLLErO
CHayana 5 maHaToB, a 3aTeM 3 MaHaTa, MOXHO HaWUTK cieayrownmMm obpa3om.

5+ (-3) _38899 5+ (-3) = -8

* YTOObI HANTK CYMMY ABYX OTPULLATE/IbHbIX YMCEN, HYXKHO CIOXNUTb UX MOAYAN 1 MOCTaBUTb NEPEA,
NoJsly4YeHHOM CyMMOM 3HaK “-". Hanpumep, -5 + (-3) = 7
CknazbiBaroTCA MOAYAN YMCenN. : MNepes cyMMOW CTaBUTCA 3HaK “—".
|-5| +|-3|=5+3=8 -5 + (-3y=-8

* YTO6bI HANTX CyMMY ABYX OTPULLATE/IbHbBIX YMCE HA YNCIOBOWN OCK, CHayana OTMeYaeTca nepeoe
cnaraemoe. 3aTeM, MOCKOJIbKY BTOpOe C/laraemMoe oTpuLaTesibHOe, MPOU3BOAUTCS CABVI BEBO Ha
paccTofiHne, paBHoOe ero Moayto. lNonyueHHoe uncno byaet paBHO UX Cymme.

-3
CymMa umcen -5 1 -3 pacrnonoxeHo TN 5+ (=3)=-8
Ha 3 eauHWLbI leBee OT YNCNa =5, g g~ 7 o t 4 3 = 1 0 1

=

Kak MOXHO 06bACHUTb TO, UTO a + b =a| + |b|, ecnna >0n b > 0?



HariavTe cymmy, MCNONb3ys PUCYHOK.
a) -2 + (-3) 6) -3 + (-4) B) -4 + (—4) -2+ (-6)
1) 0000 UL 1] 0000060

Hanante cymmy, ncnosb3ys mogynb uncaa. lNposepbTe OTBET Ha YMCNOBOM OCH.
OBPA3EL, -2 + (-4)

PeweHune

ObbacHeHne
|-2|=2; |-4|=4; 2+4=6; -2+ (-4)=-6 CknagblBatoTCcA MOAYNN umncen -2 n —4 u
) nepes cyMMOM nuLieTcs 3Hak “—".
‘/’ \\\\
————t—t———t——> Ecnn npounssectn casur Bneso Ha 4 ean-
-9 8 -7:6:-5 4 -3 -2 -1 0

HWLLbI OT YnCaa —2, TO MOAYYNTCA YMCNO —b.
a) -2 + (-7) 6) -12 + (-8) B) —10 + (-3) -7+ (-7) n) -4 + (-12)

3anuwunTe COOTBETCTBYHOLLMIA MPUMEP, UCMOAb3YyA CBONCTBA CIOXEHWSA, N peLumnTe ero.
MNpoBepbTe NPaBUILHOCTb HECKO/IbKMX OTBETOB Ha YMCIOBOMW OCH.

a) UMCNo, PacroNOXKEHHOE Ha 2 ean-

B) UMCJIO, PacroONOXEHHOe Ha 3 ean-
HULbI NeBee OT —3

HULbI neBee oT —14

) YNCIO, PACroOJIOXKEHHOE Ha 5 ean-
HuL neBee oT —20

6) unMCno, pacnoNOXeHHOE Ha 3 ean-
HULbI neBee OT —5

e Bbluncnute u CpaBHUTE.
a) =12 + (-50) W =55  B) =26 + (=75) n 72 + (~15) 1) =125 + (=125) 1 =200 + (-12)
6) 32+ (-13)u-3  1)=23 + (-87) 196 + (~14) e) =201 + (-18) n—188 +(£73)

& R3anouul

CyMMa npoTMBOMOIOXHbIX Yncen pasHa 0.

9 Havnaute cymmy.
a)4d + (-4) 6)-7+7 B)-52 +52 1) 1001 # (-1001)+ 4)-63387 + 63387

G Brvwwnte noaxoasaiee 4ncio B NyCTyrO KNETKY.

a)15+[]=0 6)[1+21=0 B <0 +[ |=0 n[l]+"N=0 pl]+]3=0



EDFIIN3 CnoskeHme Lenbix uMcen ¢ pasHbIMU 3HAKaMM

Ecim ytpom Temnepatypa cocrasasana —3°C, a HEM OHa MoBbICKAACh Ha
5°C, To TemnepaTypy BO3a4yxa MOXHO BbIYNCANTb TaK.

00
3+5 mmp - 3+5=2 '}
’ 00000 ’

e I'Ip|/| CNOXKEeHNU Yncen C pa3HbiIM 3HaKaMW CHa4daJla HaXo4AaATCcAa X MOAYAN.
3aTtem HaxoAnTCA Pa3HOCTb Mop,yne|7|, BblunMTas M3 6oabLUEro MeHblLlee,

N Nepes PasHOCTbHO CTAaBUTCA 3HAK 4YMCNa, MOAYNb KOTOPOro 6osbLue.
Hanpumep, -3 + 5 =7

3 6onbliero moayns CraBuTCA 3HaK 4ncna, Mo-
Haxopatca mogyan uncen. o
=)  BbLIYMTAETCSA MEHbLUMI. ™= v/ KOTOPOro HosbLUe.
[F3[=3 [51=5
5-3=2 -3+5=4+2
5
Cymma umcen =3 n 5 pacnosioxeHa T T a
! é I I ] I é 1 > -3+5=2
Ha 5 eaMHWL NpaBee OT uncna —-3. T~ o o T

=

Kak MOXHO, He BbIMNOJHAA BbIUNCAEHUI, ONPEAenTb, ABAAETCA CYMMa ABYX LieabIX Yncen
NMONIOXUTENBHOW, OTPULLATENBHOW UAN PAaBHOMW HYNHO?

0 HaiiauTe cymMy, MCMONb3ys PUCYHOK.
a) -2 +4 6)3 +(-4) B)-1+5 r 4+ (-6)

e Hanaute cymMy 1 npoBepbTe OTBET Ha YNCNOBOWN OCH.
OBPA3EL, 3 + (-7)

PelweHune O6bacHeHne

3|=3; |-7|=7, 7-3=4; 3+ (-7)=-4 Haxoaatca MOAY/M uncen 3 n —7.

__:Z__ N3 7 BblunTaeTca 3/ ctaBuTca 3Hak ="
T . Ecam cmectutbca Ha 7 eanHWUL, nesee OT
_v4 TN A T A 4ymncna 3, To NoNY4YUTCA YUCho —4.
a)-3+6 6) 4 + (-5) B) 7 + (-2) r)—6 +5 o) -7+ 3
9 Bbluncnaure.
a)-13 +7 B) 10 + (-2) A) =100 + 106 X) =6+ 20 n) =12+ 5
6)-11 + 18 r) 32 + (-32) e) 15 + (-29) 3) 13 + (-25) K) 150 + (-178)



@ 3anuwnTe NO PUCYHKY NPUMEp Ha CAoXeHWe. BnuwmTe nogxoasilee Yncao B MyCTYHO KNETKY.

a 3 6 L ) L ) L
& N PN &7 T N &7 ~
+—4—t——> +——— b +—4——— 0 +—4—"——" ">
[] 60 75 74 [ ] [] 101 102 [ ] -62-61
60 + (-3) =[] 75+ 0= 102 + [ =] -61+[ =[]
el e T MepemecTutebHOE CBOUCTBO CoueTtatesibHOE CBOUCTBO
AENCTBUTENbHbI U AN atb=b+a atb+c=(@+b+c=a+ b+
~4+5=5+(-4) 4 +7+(-6) = -4 + (7 + (-6))

LenblxX Ymcen.

Hangute cyMMy, NCMONb3ys CBOMNCTBA CIOXKEHMS.
OBPA3EL, a)5+ (-4) + 4 6)8 + (-4) + 12 + (-6)
Pewwenne O6bacHeHMne
a)5+(-4)+4=5+(-4+4)=5+0=5 CornacHo ToMy, YTO CyMMa MPOTUBOMOJOXHbIX
uncen paBHa 0, n No couyeTateslbHOMY CBOWCTBY
HaXoAWUTCA CyMMa.

6)8 +(-4)+ 12+ (-6)=(8+ 12) + OnpegensaroTca ymcna C OANHaKOBbIMW 3HaKaMMU,
+ (-4 + (-6)) = 20 + (-10) = 10 M MO nepemMecTUTesIbHOMY W co4eTatesbHOMY
CBOMCTBaM HaxoAMUTCA CyMMa.
7+ (5 +5 8+ (-6) +9 + (-8) 21+ (-12) + 12 32+ (-3) + 15+ (-7)

(-2)+4+2 10 + 1 + (=5) + (-7) 18 + (-24) + 24 18 + 37 + (-27) + (-10)

@ CpaBHuTe.

-30 +50mn-21+10 43 + (-125) n 127 + (-127) |13] + [-13| n |13 + (-13)|
|-2| + |5|n|-2 + 5] =312+ 72 + (-14) n |-21 + 91| |-12| + [-6] v [-12 + (=6)|

PeweHue 3aag0v

@ YTpom TemnepaTypa Bo3ayxa B baky 6bina —3°C, a B Ixynbde
-6°C. Hem Temnepatypa B baky nogHanace Ha 4°C, a B
[xynbde — Ha 8°C. [ae TemnepaTtypa gHeM 6bina Bbiwwe: B baky
nan xynbgpe?

@ Mopckon wnccnesoBaTtenb OnycTmacs Ha 6Hatuckade
Ha rmybuHy 100 m. CgpenaB pasavyHble CHUMMKMW, OH
onyctmacs Ha rnybuHy 200 m. 3atem H6aTnckad nogHANM
Ha 310 M 1 pa3mecTnamn Ha nanybe kopabnsa. OTBeTbTe,
Bblpa3nB NoaoXeHns H6atnckada B OTpULATENbHbIX W
NONOXUTE/IbHBIX YMCIax. -200

* Ha kakyro MakcumanbHyto rybuny omyctuaca 6atnckad?
* Ha kakow BbicoTe HaxoanTcA nanyba Kopabns Hag ypoBHeEM MOpPA?




m BbluuTaHue Uenbix umcen

UccneposaHuezobcykaeHue

Ha pocke 3anncaHo ABa npuMepa B COOTBETCTBUM C
n3obpaxkeHnemMm Ha YNCNOBOWN OCH.

* Kak MOXXHO O6BACHUTb peLLeHmne 3TUX NPUMepPOB?
* Kak MOXXHO 06bACHNTb paBeHCTBO 5—3 =5 + (-3)?

m BbluMTaHUe LeNbiX Yncen

Pa3HOCTb ABYX 4YMCEN MOXHO HalTW, NpPMbaBMB K YMEHbLIAEMOMY YMCAO, MPOTUBOMONOXKHOE
BbluMTaeMomy. Hanpumep, -2 — 1= -2 + (-1) MOXHO 060CHOBaTh CreayroLWwM 06pa3om.

PasHocTb uncen -2 n 1 CymMma umcen -2 n -1

K ymeHbwaemomy (-2) npmbas- 3aTteMm BbluMTaeTcs uncio 1.
NAIeTCA BblUMTaEMOe U MPOTUBO-

nosoxHoe emy (=1 un 1).

-2-1=-3 -2+ (-1)=-3
-1
PasHocTb uncen -2 v 1 pacnonoxe- x> >_1=-3
Ha Ha 1 eanHWLy fieBee uncia —2. 4332 -1 0 1 2 -

4 K3anomu]

Pa3HOCTb uncen a v b paBHa CyMMe Yncia a N YiCna, NPOTUBOMNONOXHOMO b, a—b = a +A(=b)

a HanauTe pa3HOCTb, NCNOAb3ys CBOMCTBA CNOXeHUA. /I306pa3nte, OTBET Ha YMCAOBOWN OCH.
OBPA3EL, —2 — (-5)

PeweHne Ob6bscHeHne
—2—-(-5)=-2+5=3 UT06bI BbIYECTb —5 U3 Uncna =2, 4ucio ee
+5 —2 CKNaAbIBaETCs'C YAC/IOM, MPOTUBO- | : Qeeﬂ
e . MOJIOXHbIM =5, TO ectb € unciom 5.
3 2 -1 0 1 2(3 4 OTBeT 1306paxaercs Ha YUCIOBOM OCH.
a)4-6 B) =1 — (=5) n)0-3 X) =6 — (=6) n4-10
6)-5-3 r) 4 —(-5) e 1-(-7) 3)-8-4 K)-12 -2



e 3annwuTte no PUCYHKY NpUMEP Ha BblYUTaAHUE. Bnvwwre noaxogdauee 4ymcno B nycrtyro

KNeTKy.
a) n| 6) ) B) puy
‘ ’’’’’’’’’ D 1 l L’” 1 \‘A L = L A‘/’I 1 \\\A 1 l -
8 7 6 5 4 3 2 -14-13-12_41-10  []0 1 2 3 4
3_[]=7 ~12-[1=-10 2-[1=[1
e BbluncanTte 3HaueHMe BblpaXkeHUs NMpu 3aaHHbIX 3HAUEHMAX NePEMEHHON.
OBPA3EL, -6-nnpnn=-2
PewweHne O6bAcHeHUe
-6-(2)=-6+2=-4 [laHHOe 3HaueHne NepeMeHHOW NOACTaBAAETCA N BblYMC-
NAETCA 3HaUYeHNe BbIpaXKeHMs.
a)npum = -2 m-4 5-m -3-m -1 = (-m)
6) npuc =4 -7-¢ 2-(-¢) -6-cC —c — (-8)
e PewwmnTe ypaBHEHMS.
3-x=5 10-y=-2 8+c=-3 —-4-a=-6 9-b=1
-2 +d=3 z-13=-4 n+6=-1 8—t=-3 m+7=-7
e BbluMCAUTE 3HAUEHNA BbIPaXKEHWIA,
OBPA3EL, -3-(1-5)
Pelwienne Ob6bsAcHeHMe
-3-(1-5=-3-(-4)=-3+4=1 CHayana BbIYNCAAETCA 3HAYEHWEe BbIPaXkeHUs
B CKOBKax, 3aTeM BbIMOJHAETCA BblUMTAHME.
a)-2+(2-4) B)5 + (-3-2) aA)5-(-1+3) x) —(-1 + 9) -10
6)-9 + (-4 +5) NNe-—(-1)+2 e)-5-2-(1+8) 3)-7-(1+9-2)
@ CpaBHuTe.
a)-5-(-1) n-6 B) |[1-3|n-5-(-5) n 8= n (8 =)
6)-4-(-4)un —-4-4 r) |-6| — (-<10) n 100 — 101 e) —|-5+ 1| n —|-5]"+1

e Bbluncante 3HaueHve BbipaXkeHus ya0bHbIM cnocobom.
OBPA3EL, -5-4+3+4-8
PelwweHne Ob6bsacHeHue
-5-4+3+4-8=-5+(-4) + 3amMeHMB BblYNTaeMble Ha MPOTUBOMNONOXHbIE UM YMNCAA,
+3+4+(-8)=-5+(-4+4)+ BbluMTaAHME 3aMEHALTCA CAOXKEHNEM.

+3+(-8) =-5+3+(-8) = Haxoautcs 3HaveHWe BbipaXeHWs, UCMOAb3ys CBOMCTBA
=2+ (-8)=-10 C/IOXEHUA N CyMMbI MPOTUBOMOAOXHbIX YnCEN.
a)—2-3-5+3 B)-6—-7+ 10 +7-2 nN-6-4+2+4+6-1

6)6-4-1+4-6 1) 11-(-2)-3+5+3+3-2 e)2-2-3-4+5+4+3+2



m PaccTtosiHue meXxay AByMA TOUKaMM Ha KOOPAWHATHOWN OCU

PacctosHne mexay AByMsA TOUKaMW Ha KOOPANHATHOM OCY PaBHO MOZY/HO Pa3HOCTU KOOPAWHAT
3TUX Tovek. Hanpumep, pacctosHne mexay Toukamun 4(=2) n B(—6) MOXHO HalTuh Tak.

[2-(-6) = -2 + 6| = 4| = 4
1 nan
o F6- (-2 =1-6+2|=|-4| =4

4 egnHNLBI
N
1

<\
I SEN

7 6 -5 -4 -3

e 3anunwurte KOOpAWHAaTbl TOYEK. HaIZAMTe pacctoaHne MeXay ABYyMA TOUKaMK MO 3TUM

KoopAnHaTam.
4B c____» E S F
a) +—+—"—"F+—F+—+—"~4+—> 0O)+—+—"F—"—F—"F+—4—> B)+—4+——"F—"F—4+—1—
9 8 -7 6 -5 -4 3 8 6 -4 2 0 2 6 -3 0 3 6 9 12

9 Hanaunte pacctosiHue Mexay Toukamu, 3aflaHHbIMWU Ha KOOPAMHATHOM OCK.

a)A (-2)n B (-8) 6) C (-5)n D (5) B) £ (0) n F (-6) NG1)nHE3)
@ Ybe MHeHMe HeBepHO? lMNpoBepbTe Npn a = 2, b = 6.

—a+b=b-a -a—-b=—(a->b) —a—-b=—(a+Db)
CabwuHa DNbXaH NHYpP

PelweHue 3agay <
patep By/nKaHa

A

BynkaHnuecknin ouyar Haxoautca Ha raybuHe

3 KM HUXe YPOBHA MOPS, a ero Kpatep — Ha Bbl-

coTe 5 KM Haj, ypOBHEM MOpS. ?
* Bbipa3ute pacnonoxeHue oyara n Kpatepa Bys-

KaHa B OTpuLIaTENbHbIX Y MONOXKUTENbHbIX YNCIAX. BynkaHUuAc-
» KakoBO paccTosHne Mexay BY/KaHWYeCKUM
04arom u ero Kpatepom?

KepJio By/KaHa

y KU ovar

@ TemnepaTypy MOPO3WAbHOW KamMepbl WU3MeHWUan/ ¢
-16°C po -24°C.
* TemnepaTypa MOpPO3U/IbHOMW KaMepbl yBeIMUYNAach
WAV YyMeHbLUMNACh?
* Ha ckonbkO n3MeHunacb TeMneparypa kamepbl?

-16°C —24°C




3apauv n npumepbl

n B cootBetctBUM C Ka)K,D,OVI MHq)OpMaLLMeVI 3anuumnTe 4Ymciao C NOoOJIOKUTENbHbIM WUJIN OTPU-
LaTeNbHbIM 3HaKOM.

a) Ha 100 M Hu>e ypoBHS Mops B) Ha 2 3Taxa Bblile NnepBOro staxa
6) JobaBuTtb 400 MaHaTOB Ha cyeT r) MNpowurpaTb B urpe 5 oukos
9 OTBeTbTe Ha BOMPOChI MO 3aA4aHHbIM YNCaaM.
-9 -15 -10 —1 0 5 -6 21 -18

a) Kakoe n3 Hux HanbosblLee oTpuLaTebHOE YNCNO?

6) Kakoe 13 HUX HauMeHbllee Yncio?

B) Yemy paBHa pa3HOCTb HaMbBO/bLLETO N HaUMEHbLUIEro Ymcen?

r) Yemy paBHa cymma HanbobLLErO OTPULIATENILHOTO M HAMMEHbBLLETO NONOXKMNTENBHOIO Yncen?

CpaBHUTe AaHHbIe YMCaa C YNCIOM B KPYXKKeE.
a) 2 -4, 0 12; -9 6) -6 -5 -7; 0;12 B) -8 -1;,-8; 0; 8
o Pacnonoxure.
B nopsaake Bo3pactanusa: a) —1; -7; 5, -10 6)-8;-2;2;5;-11 B)-140; -201; 200; -105; 0; 110
B nopsake ybbiBaHus: a) -9; -3;-6; 0 6) -5;—4;-21; 28; -32 B) —40; 28; -50; -115; 30; =100
e MNoabepuTte TP NOAXOAALLMX UNCAA B KAXKAYHO MYCTYHO KNETKY.
-4 <[] [] <1 -6<[ ] <0 -1<[]=<2 =2<[]<2 -5<[]cx<=2

6 3 3afaHHbIX Yncen Bbl6epI/ITe Yncna, COOTBETCTBYyHOLLME TOYKAM, OTMEUEHHbIM Ha 4YMCNOBOM

ocw.
a)-5 -3; 1; 3 6)-9; -6; 3; 7 B)-13; -10; 4; -8
BN S R T R P S R T R . R
a Bbluncante u cpaBHUTe.
a)-2+10mn-4 B)5-(-1)-8un-3 +3 n) -6 #.(-2)] ' w|-6| + |-2|
6)-3+111n-8 N4d+6+ (4 ns5-(-1) e) 0~ (-2 +1)n-5-3|

@ Halante 3HaueHWe BblpaXeHWs Npu 3alaHHOM 3HauYeHUN nepemMeHHON.
a)npna=-2 a-—(-4) B) npy m = —m = (-6)
6) npu b = -10 5+ (=b) r npu x/= -2 8—(=x)+3

e Bbluncamte yao06HbIM cnocobom.
a)-1-2-3-4-5+4+3+2+1 B)-1-2-3=0.-20-21+20+..+3+2 + 1
6)1-2+3-4+5-6+7-8+9-10" ®)1-2+3-4+ ..+ 97-98 +99-100



@ MNpuBeanTe TpU NpUMepa, COOTBETCTBYHOLLME YCNOBUAM.
a) lBa Lenbix NONOXUTENbHbIX YNCAA, Pa3HOCTb KOTOPbIX OTPULLATENBHOE YMUC/IO
6) [lBa Lenblx OTpULATENbHbIX YNCAA, PAa3HOCTb KOTOPbIX MONOXMTENIbHOE YNCNO
B) [lBa Lenbix OTpULATe/IbHbIX YMCAa, Pa3HOCTb KOTOPbIX OTPULLATEIbHOE YNCNO
r) [Ba uenbix Yymcia ¢ pa3HbIMU 3HaKaMK, Pa3HOCTb KOTOPbIX MOIOXUTENbHOE YMC/IO

0 Kakne uncna nonyyatrca Ha BbIXo4€E, €C/I NPUMEHUTb aNrOPUTM K AaHHbIM ymncnam?

a) ( Hat-llano ) 6) C Hat-llano )

Beegute uncno x. Beegute uncno y.

Het JiF)
X+ (-3) 10 — ||
|
x=1,-4,6;3,0;5 y =5;-6; 3; -1, -23; =12

MepBbin pumckn nmnepaTtop OkTaBmaH ABrycT poauaca B 63 rogy 40 H.3., a
ymep B 14 rogy Hawew 3pbl. B kakom Bo3pacTe oH ymep?

70 60 50 40 30 20 10 @) 10 20 30 40 50 60 7

e e e e e I B

[lo Hawew 3pbl Hawa 3pa

@ TepmomeTp nNokasbiBaeT TeMnepaTypy BO3ayxa B NOAAEHb B O4UH U3 3UM-
HUX aHen B baky 1 banakeHe. B 310 >e Bpems Temnepatypa B LLlamaxe 6bina
Ha 2 rpagyca BblLle, yeM B banakeHe, 1 Ha 3 rpasyca HUXxe, yem B ybe.
* B kakoM m3 3TMX roposoB Hbina camas HM3Kas Temnepatypa?
« Mexay kakmmu ropogamu byaet pacnonoxeHa Llamaxa,
ec/In YyropsAA0UYUTL TeMMepaTypbl FOPOAOB OT HU3KUX 40 BbICOKUX?
» KakoBa pa3HoOCTb TemMnepaTtyp B CaMOM TEMJIOM 1 CAMOM
XONOAHOM ropogax?

. baky» bBanakeH

@ [nybuHa MapwuaHckon BnaguHel — 11034 m Huxxe

YPOBHSA Mops, rybuHa YepHoro mopsa — 2210 m dBepecTt
HKe ypOBHA Mopsa. fopa DsepecT Haxoautcs
Ha BbicoTe 8848 M Haj ypoBHeM Mops, a ropa
dnbbpycC — Ha BbicoTe 5642 M Hag ypoBHEM MOPS.
* BoipasuTe ypoBeHb 3Tnx 06BEKTOB OTHOCUTENBHO
MOPSA B MOJIOXUTENbHbIX 1 OTPULIATE/IbHBIX YMCAAX.
+ KakoBa pa3HuLa B ypOBHe MeXAy BEPLUMHOW dnbbpycaw rybuHon YepHoro mops?

« KakoBa pa3HuLia B ypOBHe MeX Ay CaMOM [1lyb0oKOM BNajMHON N CaMOW BbICOKON BEPLUNHOW?




m YMHO)XeHue n AeneHune uesbixX umcen

UccneposaHuezobcykaeHue

Alkopb Kopabna onyckaeTcs Ha rybuHy 2 M 3a OAHY CeKyHAy.

* Ha kakow rnybuHe Hmxke ypoBHA Mops ByseT HaxOANTLCA AKOPb
yepes 3 cekyHAbl, 4 cekyHAbl U 5 CeKyHZ nocsie Norpy>xeHns B
BOAy? Kak 3TO HanTu nyTeM yMHOXEHWSA Lenblx Yyncen?

*» Yepes CKO/IbKO CeKyHA AKOPb OKaXeTcs Ha rybuHe 10 M Hmxke
ypoBHA MopA? Kak 370 HalTu nyTeM JeneHnsa Lenbix uncen? -10

ESMIZIN3 YMHOMKeH e Lebix UMcen ¢ pasHbIMM 3HaKaMy

* MNpou3BeseHne NONOXUTENBHOTO N OTPULATENBHOMO YMCE MOXHO HaWTW, MOBTOPHO C/IOXMB
oTpuuartenbHoe yncao. Hanpumep, 3 - (-2) =7

[QQ] QQ Yncno -2 cknagbiBaetca 3 pasa. Ha uncnoBon ocn 310 MOXHO M30-
6pa3nTb, 3 pa3a CMeCTMBLUMCb OT

‘ @0 3=+ +(2)=-6 HY/A Ha 2 eAVHMLIbI BNEBO.

N\
0o : S g
3-(-2) -6 3-(2) =6 2 S U S R S R

« [Mpov3BeseHNEe MONOXMTENBHOTO W OTPULATENBHOTO YMCEN MOXHO HaWTM Ha OCHOBe

nepemMecTUTeNIbHOIrO CBOMCTBA YMHOXEHMA cneaytowmm obpasom. Hanpumep, (-2) -3 =72
(-2)-3=3-(-2) =-6.

TakvM 06pa3oM, UTO6bI HANTU NPOM3BEAEHNE NMONOXKMNTENBHOTO Y OTPULLATENBHOTO YMCES, UX MOAYN

NnepeMHOXaroTCA U nepes nosy4YeHHbIM Npov3BedeHeM CTaBuTCA 3Hak “=". Hanpumep, -4 -5 =7

uon

I'IepeMHo>Ka+0Tcs| MOAyJ’IVI ymcern. CTaBI/ITCﬂ 3HaK —.
|-4|-15|=4-5=20 ' —4-5=-20
L /7pou36e6eHue noJio>xkumeJsieHoz2o u ompuqameﬂbHoeo qucesna — ompuqameﬂbHoe yucJio.

& K3anomul

c I'Ipomsaep,eHme ntoboro yncaa c ymciom — 1 paBHO 4Ymncay, NPOTUBOMNOJOXKHOMY AJaHHOMY.

1.2 =2
1) =) =2 =) -1.0=-a

a Hanante npounssegeHue. [poBepbTe NPaBUAbHOCTb HEKOTOPBIX OTBETOB Ha YMCNOBOM OCW.
OBPA3EL 4 - (-3)

PewieHne Ob6bsAcHeHMe
|4|-|-3|=4-3=12;, 4-(3)=-12 MepeMHOXaKTEA MOAYAN YNCeN 1 Nepes,
3 _ _3 3 NoNyYeHHbIM NPOV3BEAEHNEM CTaBUTCS
1 L‘”I——_I‘\\\I"’I——‘I§\\\I"—I_—_I~\\~I"—I‘—‘I§\\\I - 3HaK ”_"'
1312 -11-10 -9 -8 —7 —6 -5 -4 -3 —2 =1, 0  OTBET.MPOBEPAETCA Ha UNCNOBOM OCK. P>



» a2 (-8 B)-5-6 A)-3-3 xX) =106 n) 12 - (-12)
6)-2-4 nN4--1 e)-6-8 3)8-(-11) K)-15-16

9 Hal7|,[l,VITe OTBET C MOMOLLBHO YMHOXEHUA. I'IpOBepre HECKOJIbKO OTBETOB NMOBTOPHbIM CNO-

KEHMEM.
a)=-1+ D+ 1)+ 1+ (1 N=-9+ (=9 + (-9 + (-9) + (-9) + (-9)
6) -2 + (-2) + (-2) + (-2) A) =15 + (=15) + (=15) + (=15) + (-15)

B) -8 + (-8) + .. + (-8) + (-8) e) =21 + (-21) + .. + (-21) + (-21)
' 12 : : 10 |

e 3anuLunTe HeCcKobKo nPpMMEPOB Ha YMHOXEHWE NO AaHHbIM I/I306pa)KeHI/IFIM Ha YMCIOBOWN
ocwn. ﬂpOBepre OTBET MOBTOPHbIM C/IO>KEHNEM.

a) KON 6) « RV RV >
: : : : : : : > 1 1 T 1 1 T 1 1 1 1 >

6 -5 -4 -3 -2 -1 0 9 -8-7-6-5-4-3-2-10

0 Kakoe n3 ytBepxxaeHui BepHo? O6BbACHUTE Ha NpUMepax.
a) Ecim oanH 13 MHOXMTenen paBeH —1, TO NPoOV3BeAEHNE PAaBHO YMNCAY, MPOTMBOMOIOX-
HOMY APYroMy MHOXWUTENHO.
6) MpounsseseHne Tpex umcen ¢ OANHAKOBBLIMUN 3HaKaMMN — MONOXUTENBHOE YNCO.
B) ECv 0AWH 13 MHOXUTENEN paBEH HYAO, TO U NMPOU3BEAEHNE PABHO HYJIHO.

m YMHOXeHMe Le/bIX Yyncen ¢ 0ANHAKOBbIMMY 3HaKaMMU

MNpown3BeaeHVe AByX OTPULLATENbHBIX YNCEN PAaBHO NMPOU3BEAEHNIO MOAYNEN STUX YMCeN.
Hanpuwmep, (-4) - (-2) =7?

3Hak nepeg noayvyeHHbIM nNpouns-
BegeHnem He CTaBUTCA.
_4 0 (_2) = 8

@ m 3.6=18 ®

MO,[I,yfII/I Yncen yMHOXaroTCA. ‘
4] |-2|=4-2=8

MpousseseHne AByX UMCEN C OAVHAKOBbLIMY 5 (P
—= « (— = 1 < =
3HaKaMV — NOIOXKMTEIbHOE UMCAO, @ POU3Be- 3:(0) =18 g OLS) _®
[eHVie ABYX UMCEN C pasHbIMK 3Hakamu —otpu- 5~ (0) =18 @ x50
LaTeNbHoe. -3-6=-18 @x D=

9 Hanaute nponsBseaeHme.

a)-3-(-7) 8) =5 - (-4) )6 (-8) *) =14 - (6) n) =13 - (=5)

6) -2 (-1) r—4-(-4) e)-9-(-11) 3) =7 - (-12) K) =18 - (=10)
@ CpaBHuTe.

a)-3:5n-5-3 B)2:(-12)n-4-7 A)5-(-6)n-16-16

6)-4-(-5n-6-(-4) r —20 +[-4| n-1-(=16) e)16 - |-4/n-8-9



a Hariaute ycTHO noaxoAsiume uncna B NycTbix kneTkax. [poBepbTe OTBET, MOACTAaBUB UX.
L] (-2)=-6 -8 |=-24 | |- (=10) =50 L ]-(-4)=16
[ ]-(=3)=9 | |- (=20) = -60 -12-[ =0 -14 - | =-28

©

CBOMCTBA YMHOXEHWS BbIMONHAKOTCA U A1 LEeNbIX Yncen.

a-b=>b-a

-2:-6=6-(-2)
a-b-c=@-b)-c=a-(b-c
3-(-2):5=(3-(-2):-5=3-((-2)-5)=-30
(@a+b)-c=a-c+b-c
(-5+4)-2=-5-2+4-2==2
YMHOX€eHWNe Ha HO/b a-0=0

MNepemecTuTeIbHOE CBOMCTBO
CoueTaTenibHOE CBONCTBO

PacnpepenvtenbHoe CBOMCTBO

YMHOXeHMe Ha eanHNLY a-1=a

-

Kak BavseT Ha 3HaK MPOU3BEAEHUA YETHOE MAN HEYETHOE KONNUYECTBO OTPULIATE/bHbIX
MHOXUTenen? O6bACHMTE Ha NpUMepax.

@ HarguTe npovsseseHme.
OBPA3EL, -3 - (-10) - (-2)

PewwieHne O6bsAcHeHMe
|-3| - |-10] - |-2| = 60 MepeMHOXatoTCs abCONHOTHbIE 3HAUEHMA MHOXMTENEN.
-3-(=10) - (-2) = -60 MocKoNbKY UNCIO OTPULLATENbHbBIX MHOXUTENEN HEUETHOE,
nepes NpownsBefeHneM CTaBUTCA 3HaK “—".
a)—4-(-2)- (-3) 6) =2 - (-5) - (-6) 8)~7-5-(-6) =2 (8)-(E3)- (<4

Onpeaenvite, ABNAAETCA NPOU3BEAEHME MONOXKMUTENbHBIM NN OTPULLATENbHBIM, HE BbIMOHAS
BbIUMC/IEHUNI.

a)—2-(-6) 6) 5 (-3) B) 6 (=8) - (-8) rN15-5-(=3) A)=2.(=4)-10 - (-1)

@ BblumcauTe yCTHO.

a)-2-(-6)-5 B)—25-7-4 ) 18 - (-50) - (-2) ) —12 - (-8) - (-=125)
6)-1-2-0-6 r)2-1-(=15) e)-17-0:(-4) 3)=2-(-4)-5-(-25)
m BbluncanTe 3HaueHme BbipaXkeHUs Npu 3aaHHOM 3HAaYEHUN NEPEMEHHOMN.
a)2-mnpum=-3 B) 30 anpna=-5 p)—-4-bnpub=-12
6)n-(-7) npun=-7 rN—-k-9npunk=-3 e)—45-(-c)npuc =-2



m AeneHune uenbix uncen

YacTHoe, nonyyeHHoe AeneHnem LenblX YNCeN, MOXHO HaWTK Mo CBA3M
YMHOXeHuA U fenenuna. Hanpumep, =12 : (-3) = ?

3-4=-12 == -12:(-3)=4

* YTobbl HaTW YacTHOe ABYX LieNbiX YNCeN C OANHAKOBBIMM 3HaKaMW, cnesyeT HanTK YacTHOe MX
mogynen. Ml nockoabKy YaCcTHOEe NMONOXMNTENbHOE, 3HaK Mepes Noay4YeHHbIM YacTHbIM He CTaBUTCA.
Hanpumep, =12 : (-3) = 7

Mogynv uncen genatca. -— 3HaK He nuLIeTcs.
|-12]:]-3|=12:3=4 -12:(-3)=4
* YTO6bI HaWTW YacTHOE ABYX Lie/ibIX YMCeN C pa3HbIMU 3HaKaMMW, HaXOANTCA YaCTHOe UX MOAy/en
N nepes nojy4YeHHbIM YacTHbIM CTaBuTCA 3HaK “=". Hanpumep, =18 :2 =7

Moaynn uncen genatca. -— CraButca 3Hak "-".
|-18|: 2| =18:2 =9 -18:2=-9
g 3anomHul 18: 6=3 ®:®=®
:aCTHOG, NonyYeHHOe Ae/IeHNEM ABYX YMCe c “18:(-6)=3 oy @ . @ :®
[AVHAKOBbIMU 3HAKaMW, MONOXMUTENbHOE UNC 18 (=6) = -3 @ . @ =@
N0, @ 4YacTHOe, NONYYEeHHOe AeNeHUeM [ABYX ' )
~18: 6 = -3 O:®=(

yncen C pa3HbiIMU 3HakKaMu, OTpUL.aTENBbHOE.

®©

CBouncTBa AeNleHNAa ANA HaTypaJbHbIX YNCEJT BbIMONHAKOTCA U ANA LEeNbIX YACE.

@ Hanaute yacTtHoe.
a)-20: (-4) B) —28: (-1) a) 0:(-4) X) 28 : 14 n) =764
6)-18:2 r—30: (-3) e)-35:7 3)-100: 10 K) 38 (1)

@ PelunTte ypaBHeHMS.
3.x=-15 -2-d=-12 -28:z=-4 -8-a=0 n: 6@ (2 Gy =200

PeweHue 3aa0M

@ B nonHoub Temnepatypa Bo3ayxa coctasuna 1°C. B TeyeHume 3 yacos Temnepatypa Bo3gyxa
KaXXAbl MoCneyroLWnin yac nagana Ha 2°C.
« Kakown bynet Temnepatypa yvepes 3 yaca?
* B Kakoe Bpems Temnepatypa ctaHet —3°C?

@ [aviBep NOAHANCA HAa MOBEPXHOCTb BOAbI 33 3 MUHYTHI,
nNponabiB 6 M 3a O4HY MUHYTY.
» Kak onpesenntb, Ha Kakown rnybuHe OT NOBEPXHOCTH
BOAbl OH Haxoaunca?
» C KaKOW CKOPOCTbHO AO/IKEH BCMbIT JaBep, UTOObI
AOCTUYb MOBEPXHOCTM Ha 1 MUHYTY ObiCTpee?




dencTBna Haa UenbiMn Yncaamm

UccneposaHuezobcykaeHue

YueHuKW, peLunB 3anmncaHHbIn Ha AoCke NpUMeEp, NONYYMAN pa3Hble OTBETbI.
Yen otBeT BepeH? OBOCHYNTE CBOE MHEHME.

(-1)7 = -1
(1P = (1) (1) = 1
(1P = (1) (1) - 1) = -1

1T+ 124+ 13+ (D=2

» Kak n ANAa HaTypaJibHbIX YMCEJ, CTEMNEHDL LeNblX YNCENT NCMOJIb3YETCA ANA 3arncu nponsseieHunA

OANHAKOBbIX MHOXMUTENEN B KpaTKON popme.
a-a-a-.-a=a"
L » mHoxuTeneit 4

3pecb a — Lenoe umcno, n — HatypanbHoe umcno. Hanpvmep,
(=2) - (=2) - (-2) = (-2)?

MHoxwuTens (—2) noBTopseTcs 3 pasa.

« Jltoboe Lenoe uncao B 1-i cTeneHn paBHO caMoOMy umcny. a' = a

e OTpI/ILI,aTeJ'IbHOG UYMCNO B HEUYETHOW CTEMNEHU — oTpuuaTesibHOE YNCno, a oTpmyatTesibHOe YNCNo
B YETHOW CTEMEHU — MONIOXNTENBHOE.

HeuetHoe OTpuvuaTtenb- YeTHOE Monoxwurtens-
yncio HOe Yncno yncno Hoe yncno
(-2 =(-2)- (-2 (-2) = -8 (-2'=(-2)-(-2) - (-2)- (-2) = 16

®©

Mpwn BO3BEAEHMM OTPULLATENILHOTO UMCAa B CTerNeHb OCHOBaHMWE CTerneHW 3anyvCbiBaeTcs
B ckobkax. Hanpumep, 3anuck (-5)? o3HauaeT kBagpat umcaa -5, a 3anucb —5%.03HayaeT
YMCIO, MPOTMBOMOJIOXKHOE 5 B KBagparTe.

(=52 =(-5)-(-5) =25 -52=—-(5-5)=-25 (W)’ * @

“ 3anvwuTe BbipaxeHue B BUAe cteneHn. Onpeennte 0CHOBaHMe 1 NMoKasaTenb CTeMNeHu.

=7)- (=7) - (=7) (=6) - (=6) - (=6) - (~6). =3)-(-3)-(-3)(-3)- (-3)

e Bbluncaute.

6° 36 (-6  (=3)F (CMR (-1 0 (=3¢ (-4 4



9 Bbluncante 3HaUeHMe BblipaXkeHNs a” NPy 3ajaHHbIX 3HAUEHUAX a U n.
a)a=-7/,n=3 B)a=-1,n=108 A)a=0n=215 X)a=-4,n=2
B)a=-2,n=4 Na=-1,n=109 e)a=-8n=2 3)a=-3,n=5

Orlpe,u,enMTe, ABNAETCA 3Ha4YeHWE BblIpa>keHUA TMONOXUTE/IbHBIM  WJIN  OTPULATE/IbHBIM
UYMCNOM, HE BbIMOJHASA BblUNCAEHUN. ﬂpOBepre OTBET NyTEM BblUYNC/IEHUA.

OBPA3EL, (-2)¢
PelueHune Ob6bacHeHue

OTBET — NONIOXKUTENBHOE YNCNO. nOCKOﬂbe CTerneHb 4eTHaA, pe3yabraTt
6yp,eT NMNoNOXKUNTE/IbHBIM YNC/IOM.

(-2)6 = (-2) - (-2) - (<2) - (-2) - (-2) - (-2) = 64  B0O3BOAWTCA B CTEeMeHb.
a) (-2)° 6) (-3)* B) (-1)° r (=5)° A) (=14)

e Haﬁ,ﬂ,MTe YCTHO, ABAAETCA 3HAaYEHWNE BblPa>KeEHUA NMOJTIOXKNTENIbHBIM UJIN OTPULLATE/IbHBbIM
UYMCNOM, HE BbIMOJHASA BblUMCAEHUN.

OBPA3EL, (-2)- (-1)’

PelweHne O6bAcHeHUe

(-2)® nonoxutenbHoe Ymcno. CreneHb yeTHas.

(1) oTpruatenbHoe Yncio. CreneHb HeueTHas.

MpownzBeaeHune (—2)% - (1)’ otpuua- lMponsseseHne NONOXKMTENBHOTO M OTPULLATENBHOTO

TeNbHOE YMnCO. yuncen — otTpuuaTenbHoOe Yncno.

a) (-1)° - (-2)? 6) (-3)* - (-6)° B) (-5)° - (-2)? ) (<4) - (3)°
o CpaBHurTe.

a) (-1)*wn-14 B) (-5)3 n -5 ) —8%n -6° X) =24 (-1)° n =42

6) (-1)>n -12 r) =2 u (-4)3 e) 1% n—(-2)3 3) =33 (-2)°’m -12°

o OTBeTbTE Ha BONPOCHI.
a) Yemy paBHO Hambonbluee oTpuLaTenbHOE ABY3HAYHOE YNCIO B 5=11 CTefleHn?
6) Kakoe uncio B kybe paBHO HanbosibLieMy OTpULLAaTENBHOMY YETbIPEX3HAYHOMY UMCAy?
B) Yemy paBHa CyMMa ABYX Lie/bIX Ymcen, MpounsBeseHne KOTOpbIX paBHO =5 B 4-11 cTeneHn?

m Mopapok aencTeniA

* B BbIpaXkeHUsAX, cogep kaLnx ckobkm (Mav 3Hak MOAyAA), NepBOHAYa bHO BbIUYMCAAETCA 3HaYEHNe
BbIPa>XEHMA BHYTPY CKOBOK (MM 3HaKa MOAyNA).

—2-]-8+3]=-2-]-5|==2-5==10

° |_|pl/l BblYNC/IEHNN 3HAYEHWA Bblpa)KeHVHZ, cogepKawmx crteneHn uenbix Yncen, CHavana npons-
BOAWTCA BO3BEAEHNE B CTEMEHD.

—3+5-(2?==3+5-4=-3+20=17



& K3anomu

3HaueHune Bblpa)KeHMVI, cogep>Kamx CcKObKM, MOAY/b N CTEMEHb, BbIYNCIIAETCA B TaKOM NOPAAKE:

BbinonHsOTCA AeMCTBMA B CKOOKax nav moayne.
Mpoun3BoanTCA BO3BEAEHME B CTEMEHb

BbinonHAOTCA yMHOXEHME U AeneHure (cnesa Hanpaso)
BbINONHAOTCA CNOXEHWE U BblUMTaHWE (C/1ieBa Harnpaso)

6 +4-(-2p=-16  21=8+7|_ .

3
16+4==2l=2 4 |1 g+7=]1=1

3)16—-1=15
2 (2)y=-8 2)2¢= 16 4 13=-5
3)2-(-8)=-16
e BbluMcanUTe 3HaUEHVe BbipaXKeHN.
OBPA3EL, —30 - 8:|-7 + 5| - (-3)?
PewwieHne Ob6bacHeHune

5 3 1 4 2

-30-8:|-7+5|-(-3)>=-66  Onpepaensercs NOPALOK AEUCTBUN.

T -7 +5/=|-2|=2 Haxogutcs cymMMa v BblUMCAAETCS ee MOoAYy b.
2 (-32=9 [Mpown3BoauTCcA BO3BeAEHNE B CTEMEHD.
3 8:2=4 BbinosHAeTCca AeneHue.
4 4-9=36 BbinonHaeTca yMHOXeHMe.
5 -30-36 = -66 BbinoOAHAETCA BblUMTAaHME Y HAXOAUTCS 3HAaUYEHWe Bblpa-
XeHus.
: 2—-20
a)32+18:(-2) B) —10% - (-50) : 5 n)|4-62:8 x) =9 + =1)°
_9\2
6) -82: (—4)2 r (1 _22 +2 e) |-23-1| : (-3)? 3) =10 + 27 1 (=3)?
e BbinonHuTe AencTeus.
a)-18-3-12:(-2) B)3:(-6)—(-4):(-1) n) —18.+ 82 ((-4) + 4)
6) —92:27 - (-20): 10 r)—18 —|-68 + 4] : (-2)° g) -18®52: (-5)-5)
@ PacctaBbTe CKOBKM Tak, YTOHObI MOYUYMAOCH BEPHOE PaBEHCTBO.
a)2-(-5)+(-3):1=-16 6) 60 : (-2)° + (-1) 2 = 28 B)-5-9&5-7=-3
m Bbluncante n cpaBHuTe.
a)-25-2160:(-2) B) (=6)3 1 —43 - (-1)? B) (-3)- (-2 +2) M 64 : (-2)*
6) —24 :|-2>-10: (-5)|n 4 r) |-3%+ 20| n (-3)? e) 122:(-9-3)n 12



@ 3anunwuTte COOTBETCTBYHOLLME YNCNOBbIE BblpaXeHNA U Hal‘/’l,D,VITe X 3HaYEHNA.

a) Ky6 cymmbl uncen -2 n 5 B) KBaZApaT pa3HOCTN Ymcen 6 n -8
6) —4 B Kybe, geneHHoe Ha -8 r) cymma uncen 2 n —3 B 7-1 CTeneHu

@ BbluncanTte 3HaueHMe BblpaXkeHUs Npu 3aaHHOM 3HAYEHUN NEPEMEHHOMN.
aynpna=-2;b=-8 a+b:4 —a? + 4b ab—4-(-1)

6)npua=-1;b=6c=3 |-b + ac| —-c:a-b b:(a+ 6)

m BbluncieHMsA Ha HAYUYHOM KaJibKynsaTope

[ns 6onee CNOXHbIX BbIYNCNEHWI NCMONb3YETCA HayUYHbIN Kanbkynatop. Yto-
6bl Ha HayYHOM KanbKynATOpPE BBECTU OTPULATEIbHOE YMCIO, NCMOAb3YyeTCA
KHOMKa * Wau (=) , a NS BO3BeAEHNA B CTeMNeHb — KHOMKa x” win A . Ha-
npumep, YTo6bl BBIUNCANTL 3HAYEHME BbipaxkeHusa 42 - (-20 + 5) Ha HayuyHOM
KaNbKyNATOPE, MOXHO HaXaTb Ha KHOMKW B TaKOW Nocne0BaTeNbHOCTL:

4 )2 2)*) 0U=)2)0)+)5)0)

@@ Bbluncante, nonb3yacb HayUYHbIM KanbKylATOPOM.
a) 180: (-3)? —= 162 B) -35-(-6) - (-3)° A) 126 + 52 (12+(-2))
6) 20°: (=22 + (=3) - 6) r) 1235 - ((-3)*+287) e) (=6 +21)- (-5°—(-3%)

@ MpW Kaknx 3HaYEeHWA a U n BEPHO PaBEHCTBO (—a)"'= —a"?
an=2,a=-2 O)n=3,a=-2 Bln=2a=2 Nn=3a=2

PelleHue 3a00M

@ DnbxaH 3agyman umcao. Keagpat atoro umcna paseH 4. Ecim Bo3sectu 310
YNCNO B 3-10 CTEMEeHb, TO NOAYYUTCA YMUCNO, MeHbLLEe ero caMoros Kakoe
4YNCNO 3agyMan dbXaH?

==
@@ CabwuHa Bbluncanna 4-10 cTeneHb Yncna —5 Ha Kanbkynatope v noayynna
B oTBeTe —625. Kakyto owmnbky oHa gonyctuna?

@ Po60oT MOXeT BbIMOAHATL TOABKO KOMaHAy “2
eavHUUbl Bnepes, 5 eavHuy Hasaa". B Hauvane
croswmm B Touke A(1) poboT nocne BbIMOAHEHNA
KOMaHzbl 3 pa3a okasanca B Touke F. 3anuwunte [, )
BbipaXKeHWe ANs HaxOXAeHUs KOOPAWHaTbl 3TOM =5 443 -2 -1 0 1 2 3 4
TOUKN U BbIUMCANTE ee 3HAYEHME.




Llenble uncna YMHOXKeHue uenbix umcen

> 3-6=18 Hx®H=®

.3 2-10 1 2 3
pB 202 B 3 (6)=18 oy OD*O=O
Otpuua- Monoxu- 3.(-6) = -18 @ % @:® _
Te/IbHble TeNbHble Le- L (1) =
Lenble Nible uncna —3-6=-18 @ @ @
H a-0=0 a-1=a
ONb J
( CpaBHeHue Lenbix uncen Aenenve uenbix uncen
Yuncno —6 pacno- Yucno -4 pacno- 21:3=7 @ : @ :®
JIOXKEHO neBee JIOXKeHO rnpaBsee i . (o — : =
uncna -4 umcna —6 21 2 3) =7 -) @ @ @
TR (S G S 21:(=3) =7 ®:0=0
-10-9 -8 —7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 —21:3=-7 O:®=0
< 0:a=0,a#0 a:0m+eonpesenero. |

Uenbie (
A6conOTHOE 3HaUeHMe uncna uncna oo o e
(Mmopynb) L -

N MHOXWTENewn
|-3]=3 |3|=3 / \
3 eAnHMUBl | 3 eAnHULGI | Ecav n HeueTHoe uncno (-1)" = -1
T S T s S0 v 53 4t Ecam i uetHoe umncno (-1)" = 1
<—
la| = |- 5 5 . .
(-5)2#-5 (-5)? = 25 -52 = -25
Vs J
Cno)xeHue u BbluUTaHUe e
LLe/IbIX uncen PaccrosHmne mexxay AByMSA TOUKaMu
4 epHNLbI
B A A
2+ (-1)=-3 —2-(=1) =~ — >
-7 -6 -5 -1 0

_, 00 =© —4 3 -2 1

2~ (-6) = 4] = 4
a-b=a+(-b) PaccrosHve mexxay Toukamun 4 VIBpaBHO4e,D,VIHVILI,aL

. ’ A

PeweHue ucxogHou sagaum

\.

N

CreneHb uesioro yucia

.

e Bbluncnsetca rny6uHa, .Ha »KOTOPOWU
nnasaet genbGuH.

6<11==5

AenbduH nnasan Ha' LybvHEL5 M HuUXe
YPOBHA MOPH.

» Onpepensertcs, Ha KakoW mybuHe b6yaet
MUHTBUH Yepe3 3 MUHYTbI:

-90 +3 -20 = -30

Yepes3 MUHYTbI NMHIBUH OyaeT Ha rnybuHe
30 M HMXXe YPOBHA MOpA.

Cuutas ypoBeHb MOpsA paBHbIM 0, AebPUH
byseT Ha rnybuHe 5 M HUXKe YPOBHS MOpS,
a NMUHIBMH = Ha rybuHe 30 M HMXe ypOBHSA

MOpS.




OBOBLLAIOLWWE 3AAAHUA

1. Bnmwwnte B nycTble KNETKN noaxogdline 4ynmcia.

L D) (1) - (37 i 28
= (1) (-2) + (2)? - (-6) =
—) — |4 — — 36

2. JononHute Tabauuy.

a) | x | 5|-3 -18 6)| x |-3 —4 ~12

2x -16 -98 x+6 -10 2 0

3.CpaBHute npun =2unn = 3.
—(=3)"n (-5)" (-4)"n 6" 3"u(-1) -2"un —(-6)"
4. /13 3aaHHbIX Yncen BblbepuTe gBa TakMx YMcaa, YTobbI:
a) nx cymma 6bina HambosbLuen. 5
6) nx pa3HOCTb Bblna HaMMEHbLLEN. ~60

B) VX Npou3BeseHne 6bI10 HAUMEHbLLVM. -4 15
r) X YacTHoe 6bI10 HanboNbLLNM.

5. Onpep,em/lTe YTBEPXKAEHNA, KOTOPbIE BEPHbI A4 BCEX LENbIX YNCE.
a) Ll,enoe YMCNIO MOXKET BbITb UK oTpuuaTeNnbHbIM, NN NMOJIOXUTENBHbBIM.
6) I'Ipov|3Be,qu|/|e ABYX OTpuLUaTe/ibHbIX LenblX YACEN PAaBHO MOJIOXKXUTENIbHOMY LENOMY HNCTY.

6. Pelunte ypaBHeHUA.
a)x+(-3)=-18 B) x — (-6) = -22 a) =15-2x = -27 W) 4 - (x + (#6)) = 20
6)y:2=-20 r)-4y =20 e) -7y + 14 =28 3)y+ 8y =9¥2

7. HOACTaBVIB BMeCTO nepemeHHoM HOJ1b, MONOXUTEJIbHOE N OTPULIATE/IbHOE YidJla, MPOBepbTE HE-
[PaBeHCTBO AJ1A KaXKA0ro 13 Tpex Ciydaes. Onpep,enMTe, B KakOM CJlydae OHO BEPHO, a B KAaKOM HeT.

a) =|d| > |d| 6) a < |a| B) =[=b| <|b] r) —la| <|-d
8. Buluncaue.

a) 15 +(-2)":4 B) =34+ |-2|-5 ). (-33 .+ 15) - (-23—(=2) - 4?9))

6) |-2| - (-3)° r) 4,5 + (=1)8:2 e) —26 —(+52-25): 5

9. CHavana cpaBHUTe, He BbINOJHAA BbIYMCIEHNA. 3aTeM MPoOBepbTe OTBET MNYTEM BblUMCAEHWS.

a) (-2)*:8wn|-3| 6) (—1)"%@R0 n 23 - 25 B)—4-51n10-52:(-1)



10. Bnvwunte noaxoaswime ymcna B MycTble KAETKW, UCMOAb3ys CBA3b MEXAY YMHOXEHWEM W
AENEHVEM.

a) _40 63 B) 128
4 | 10 3 _16
2 3 _4

6)

11. Hangute cpegHee apndmMeTMUECKOe AaHHbIX YMCEeN.

a) -28; -3; -6, 9 6) 45; -30; -20; -10; 15 B) —100; -88; -80; —92

12. OTBeTbTE Ha BONPOCHI.

a) Yemy paBHo cpeaHee apudmetnyeckoe uncen —1; =3 n =57

6) CpeaHee apudmeTnyeckoe veTbipex uncen paBHo —5. Ecanm Tpu 13 atux uncen byayt —4; —16
n =35, T0 yuemy ByaeT paBHO YeTBEPTOE UMCAO?

B) CpeaHee apudmeTtnyeckoe ayx uncen pasHo —10. MNpu npnbaBaeHUN KaKOro Ymcna K 3Tum
yncnam cpegHee apndmetmyeckoe byaer paBHO —77?

13. Harigute uncna, cooTBETCTBYHOLIME 3aaHHbIM Ha YNCNOBOW OCK TOUKAM, W BbIYUCIUTE 3Ha-
YeHUS BblPaXXeHUN.

b a k n m
Lt
-20 -10 0 10 20 —45 -30 -15 0 15 30 45
-102 + ab a’+(=4)- b+ 9 (=5)* + nk (=3)*:(n + k + m)
14. Kakne umncna nonyyatca Ha BbIXOAE, €CIM NPUMEHUTb aAroOpUTM K AaHHbIM YMcaam?
a) ( Havano ) 6) ( Havano )
| |
Beegute uncno a. Beegute uncno c.

Het Ja
(-2)*-a-8 (-10% + |a]) : 3 (<P =+ 12|
| |
a=1-4-10;7;-8; -7 c=5;-7; 33— —1X

15. AHap n CabuHa caenann MyLEHb A8 COPEBHOBAHMM NO CTpenbbe
N3 NIyKa, Ny Kaxaoro 6b110 no 6 nonbIToK. B nepBbIx YeTbipex MomAbITKax
AHap nonan CTpenon B YacT¥ MULLEHU C MOJOXKMNTENbHBIMA YETHLIMW
yncnamu. B octanbHbIx monbiTkax OH Habpan 17 04kOB, MOMAB B HacTy
MULLEHW C OTpULIATENbHBIMW YMCAaMMN.

» CKONIbKO OYKOB OH Habpan Mpu KaXkaou NonbiTke?

* B nepBbIx yeTbipex nonbiTkax CabuHa nonana B 4actn ¢ Yyucnamu 7,
-3, -3, —3. B yact1 ¢ Kakumn unciamu AOKHBIL NONacTb ABe NOCAEAHME
crpenbl CabuHbl, 4To6b1 OHa Mo6eanna? CkoAbKO TORZa O4KOB OHaHabepeT?




16. AiHyp 1 Camunp 3agymanm no ogHOMY umncay. AHyp, yM-
HOXWB 3ayMaHHOe 4ncio Ha 2 n npubasme 15, nonyumna
yncno 3. A Camup, OTHAB 13 3a4yMaHHOIO Yncna 4 v pasaenvs
NONYYEHHOEe YMCIO Ha 3, NoayYna Yncio —2. Yoe 3agymaHHoe
4Yncno 6b110 MeHbLe? Ha ckobKo?

Pewume 3adauyy, cocmasus gelpaxkeHue.

17. baky — camas HM3KOPaACNONOXEHHAA MO YPOBHIO MOPSA CTOAMLLA B
Mupe. Ha CKONIbKO METPOB HMXXE YPOBHA MOPSA PacrosIoXeH ropog,
MO>HO Bblpa3nTb OTPULLATE/IbHbIM YNCIOM. ITO YNC/IO Ha 2 eANHULbI
6osblle, yeM yBennyeHHoe B 3 pas3a Havbosbluee ABy3HauyHOeE
oTpuLaTeIbHOE YNCIIO.

* Bbipasute oTpuuatesnbHbIM YMUCIOM, Ha CKOJbKO METPOB HUXE
YPOBHSA MOpPSA pacroioxeH ropog baky.

* [leneHne 31oro uncaa Ha 14 nokasbiBaeT, Ha CKOJIbKO METPOB HUXe
YPOBHA MOpsA pacnonoxeH Amcrepgam. Ha CKONbKO METPOB Huxe
YPOBHSA MOpsA HaxoauTtca AMcrepgam?

» KakoBa pa3Huua mexay ypoBHamu baky n Amcrepgama?

;'E -A.M. SKCTPEMA/IbHASA TEMMEPATYPA U ABCOJ/IFOTHbIV HOJIb

Hawa nnaHeTa ncnbITbiBaeT pe3kne M3MeHeHWs TemnepaTtypbl B
pe3yabTaTe rnobanbHOro notenaeHuns. Bo Bcem mupe pactyt cpea-
HWe TeMnepaTypsbl. FNobanbHOe NoTenaeHe NPUBOAUT K MOBbILLIE-
HUIO CpesHel TemnepaTypbl B XONOAHBIX PErMOHAX, YTO NPUBOANUT
K TAssHUFO IeHNKOB. A BOT Ha tore peHsaHanM TemnepaTypa CHU-
»aeTca B 06a1acTm noa Ha3BaHMeM “XonogHas kanaa” (Cold Blob).
B HayuHbIX nccnesoBaHusx wWwkana KenbBrvHa Mcnonb3yetca Ans
N3MepeHMsa OueHb Hu3kmx Temnepatyp. 0 K — Honb rpagycos
KenbBWHa Ha3biBaeTcs abCcoNOTHbIM Hy/1eM TeMnepaTtypbl. JTa
TemnepaTtypa ABASAeTCA CaMblM HU3KUM NpPesenom _ .
TemrepaTypbl, KOTOPbI TEOPETUUECKN MOXKET Bbi- KeF“bB”” L'-e“bi"”" Dapeisein

Aep>KaTb TENO. = 373K 100°C = 2120F_fr7;§x;epawpa KUMeHus!
1. Ha ocHoBe pucyHka Bbipasute GOpMynon CBA3b

TemnepatypHbix Wwkan Lenbcna (°C) n KenbsuHa (K).

CHEE=——=1 =

2. Cobepute MHbOpPMaUMO O Tak Ha3blBaeMOM 310K 37°C-{g 98°F -3 TeMnepatypa uenosexa
obnactn “XonoaHas kanna” (Cold Blob) n nocnep- 213K 0 32°F Li;‘”;;i{ypa 3amepsa-
CTBUSIX, KOTOpPble MOXET BbI3BaTb 3Ta 06AACTb. )

0 K —273°C —459°F ABCONMOTHBIV HONb

3anvwunTe caMyto HU3KYIO TemnepaTypy B 3TOM
MeCTHOCTM B rpagycax KenbBuHa.

3. HazoBuTe Heckonbko obnacten Ha 3emne, rae Hbian 3adPUKCUPOBaHbI CaMble HU3KWE U CaMble
BbICOKME TemnepaTypbl. BeluncanTe pasHuLy Mexay CAMOWN HU3KOM 1 CaMOW BbICOKOW TeMnepa-
TypoWn. 3anuwmnTte 3Ty pa3Huuy no wkane Lenbcns (°C)mn KenbsuHa (K).

4. Cobepute nHdopmaLmto 06 abcontoTHOM Hysle TeMnepaTypbl U Tenax BO BceneHHow ¢ Temne-
paTypon, 6an3kon kK Hew. [NoaroToBbTe fAPE3eHTaLmto Ha Temy “MOoXHO an noayunts abcontoT-
Hbl HONb TeMnepaTypbI?”




Paspen

B 371011 rnaBe Bbl HayuuTecChb:

onpeaenaTb KOOPAMHATbI TOYKM B
NPAMOYTrO/bHOW CUCTEME KOOPAMHAT;

HaXoAMTb PacCTOsfHME B MPAMOYTO/b-
HOW CMCTeMe KOOpAMHaT;

BbIYNCAATL MIOLLAAN HEKOTOPbIX GUryp
B MPAMOYrO/IbHOW CUCTEME KOOPAMHAT;
NPUMEHATb CUMMETPUIO U ABUXKEHMNE

B NMPSAMOYrONbHOW CUCTEME.

MonbiTanTecnb!

Ha pucyHke aaH naaH MeCTHOCTW.

» AHap 1 CabuvHa cownn Ha OCTaHOBKE B
Touke D. CabuHa golna 40 AOoMa, Nponas
Ha 3 eauHWLbI BBEPX U 1 eANHULY BAEBO.
B kakyto Touky oHa npuwna?

» floma AHapa n CabuHbl pacnosioXeHbl
CUMMETPUYHO OTHOCKTENbHO OCK . Hali-
AnTe koopauHatel goma AHapa. CKonbko
eVHUL, COCTaBAAEeT PacCTOAHUE MeXAay
AomMamu AHapa n CabuHbl?

» CKO/IbKO efMHUL, BBEPX N BIEBO OT OC-
TaHOBKW AO/KEH MPOWTU AHap, 4TOObI
JONTU A0 AoMa?

) y A
' & |
e ®
Gy e
L':_—W“ 3 ==
e | PRI
| | i i‘ _

-4-3-2-1 01 2 3 4 «x

NpamMoyronbHas
cucrtemMa
KoopAUHaT

Cncrema KOOpAMHAT UCNONb3YeTCA AN TOUHOro on-
pepeneHns mectornosioXkeHnsa obbekToB. B cucteme
KoopAMHaT pacnonoXeHne obbekra 3apaercs B COOT-
BETCTBUWN C TOUYKOW Hauana u ocimm KoopauHat. Ha-
npumep, ABUXKEHME CaMOJIeTOB N Kopabneu, nsmeHe-
HMWEe MeCTOMO/IOXKEHNA AUCTAHLMOHHO YNpaBaseMbiX
poboTtoB peryaupytorca GPS n pasnmuyHbiMn HaBu-
rauMOHHbIMU CMCTEMaMW Ha KOOPAMHATHOW ceTke.
GPS (Global Positioning System — enobaneHaa nosu-
YUOHUpyrowas cucmema) — 3TO CMYTHUKOBas HaBW-
rayMoHHaa cucrema. C NoMoLLbIO 3TOW CUCTEMbI MO-
Nnyyaetcs MHPOpMaLMa O MeCTOHaxoXaeHnn obbekTa
B OrnpejesieHHOe BpeMs.




lpepsapurtenbHag nposepKra

c Onpegennte, durypbl oTobpakeHbl 3epkanbHO MAN nepemelleHbl. OBbACHUTE, Kak OfHa
burypa nonyueHa v3 apyrou.

a)| 6) B) r A e)

e Hapwcynte B TeTpaan npamoyronbHnk ABCD, nepemecTtvs A
ero B COOTBETCTBMM C YCNOBUAMU. 3anuLLmTe KOOPANHaTBI Z
BEPLUMH MNOJYHYEHHOro NPAMOYroNbHMKaA. 3| B C
a) Ha 2 eANHNLbI BBEPX ol
6) Ha 1 eanHMLY BiEeBO U SR
B) Ha 3 eAVHMLbI BNpaBo, Ha 1 eANHULY BHU3 0 1323 :1 T 6 789 2
e HapwucyiiTe B TeTpaan Gurypy n CMMMeTPUYHYHO el GUrypy OTHOCUTENbHO 33JaHHON MPAMOWA.
a) l 6) B) | r)
! /
/1 / /i /
/ N ! Y. /1]
: [
1
!
o Hanaunte AnviHbI OTMEUYEHHbIX OTPE3KOB, NCMOJb3yA abCONOTHOE 3HAaYEeHMe Yncha.
B
34 B p 94 B o ‘M N F P
11> >
-4-3-2-10 123 456 -5-4-3-2-10 12 3 -6-5-4-3-2-10 1 2
AB =7 AD =7 AO=7?7 BO=7 MN=7? FP=7 MF=7

e Mo 3a/laHHbIM TOYKaM Hal\/’I,D,VITe BEPLUNHBbI MHOTOYrOJIbHNKOB U 3anuinTe Mx KOopanHaTbl. Ha-
pmcyl‘/'lTe COOTBETCTBYHOLLINE (I)Vll'ypbl B TETPagn n Hal\/’IAVITe nx niowaan B eGMHNYHbIX KBajpaTtax.

a) MpamoyronbHmkK 6) Keagpat B) [pAMOYyronbHbIv Tpe'mb
yﬂ y“ y‘

5 5 5

4 4 4 \

3 3 3 \\ ‘
2 2 p) \

1 1 1
012345678 x 012345678 x 0 123 6789 «x

G Ha koopAMHaTHON MAOCKOCTV MarasvH HaxoauTca Ha 4°€AuHunubl |y,
npaBee 1 Ha 1 e4MHNLLY Bbille OCTAaHOBKM, a My3eli HaXOAUTCA Had. . 6
eAVHNLbI BHU3Y OT MarasvHa. CThroeKh
+ KakoBbl KOOpAMHATbLI TOYEK, B KOTOPbIX PacnoiOXeHbl' MarasviH 1
My3emn?

« Ec/v Ha koopamrHaTHoM naockocty 1 eamHuLa paeHa 200 M, TO CKOAb-
KO METPOB COCTaBWT HaMEHbLLEe PaCCTOsHME OT My3est 40 OCTaHOBKMY, >
ABUrasiCb TOJIbKO MO BEPTMKA/IbHbBIM 1 FOPU30HTa/IbHBIM.MPAMbIM? 0O 123 456x

_ Pa3zgen 4 « NpamoyrosbHaa cnctema KoopamHat
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UccneposaHuezobcykaeHue

Ha pucyHke fOM DnbxaHa pacnono-

=

* 0Cb abcumcc (ocb Xx)

* OCb OpAnHar (ocb )

* [lekaptoBa cucrema

YA
XEeH B Hayasne KOopAMHar. 5 * Hayano KoopAMHat
o —
o Kyp,a npumnaet 3J'IbX3H, ec/in OH 4 "j' * OCW KOoOpAMHaT
-~ PasBneka-| 3 .
NpouaeT Ha 2 eAnHMLbl BMPaBo U a3
POVAET Ha 2 €A H paso 1 3 TeNBHbIA | 5 LWkos * Mapa KkoopauHat
eAVHMLbl BBEPX OT goMa? ueHtp | 5
* Kakmm obpa3omMm 3IabxaH MOXeT iy iF:
AONTU A0 pa3BAeKaTENbHOrO LEH- AOMO 1 2 4 5 x
Tpa, TeaTpa Wi marasmHa? Py
» Kaknm obpasom MOXHO 3anucaTtb Ak m KoopAnHaT
KOOPAWMHATbI 3TUX MeCT, MNPOAJVB Marasi Taar
| f * yeTBepTb
OCW KOOPAMHAT BIEBO U BHU3?

W MpsamoyroabHas cucTema KoopauHaT

« MecTononoxeHne TOUKM Ha NIOCKOCTU MOXKHO ONpesenvTb
MO rOPU30HTaIbHOW M BEPTUKAIbHOW OCAM KOOPAWUHAT, Npo-
BEAEHHbIM MePNeHANKYNAPHO Apyr Apyry. [Opu30oHTanbHas
OCb Ha3blBaeTCs ocbo abcuymcc (ocb X), a BepTMKaabHasa —
OCbio opamHaT (ocb y). OcK yKasbiBatOT Ha MONOXUTENbHOE
HanpaB/ieHWe, U Ha HUX BbIOMPAOTCA e€ANHUYHBbIE OTPE3KU
OZAVHaAKOBOW JJ/IMHbI. TOouka nepeceyeHus ocel KoopauHaTt
obo3Hauaetcsa yepe3 O 1 Ha3bIBaeTCA Hauya/loM KOOPAWUHaT.
OnpepeneHHas TakuMm obpa3om cucTeMa KOOPAMHAT Hasbl-
BAETCA MPAMOYFOJIbHON CUCTEMOMW KOOPAWMHAT WAN AeKap-
TOBOMW CUCTEMOW KOOPAWNHaAT.

MnocKOCTb, Ha KOTOPOW 3afiaHa cMcTeMa KOOPAMHAT, Ha3bl-
BAeTC KOOPAMHATHOMW MIOCKOCTbIO. MecTononoXeHve Kax-
[0V TOYKW Ha MIOCKOCTU ONpesenseTcs Napon KoopauHat
(x; ¥). Hanpuwmep, O (0; 0), 4 (1; —4). B nape koopaunHaT nep-
Baf KoopAuHaTa Ha3blBaeTcs abcumccor Touku, a BTopas
KOOpAMHaTa — OpANHATON TOUKMN.

* Y10bbI yKa3aTb KOOPAWHATbI NFO6OM TOUKN A B MPAMOYTOJib-
HOW cMCTeME KOOPAMHAT, OT 3TOM TOUKM K OCAM abcumcc u
OpAMHAT NpPOBOAATCA MNepneHANKYNsipHble aAunHuK. COOT-
BETCTBYHOLLIME KOOPAMHATbLI TOUEK NepeceyeHns ¢ STUMM OCs-
MW NpesCcTaBAstoT coboM abcumccy 1 opAnHaTY TOUKM A.

& K3anomku]

Ocn koopavHaT pa3buBaroT KOOPAMHATHYHO MIOCKOCTE Ha
4 4yacTh. ITM YacTu Has3blBalOTCA uveTBepTAMWU. YeTBepTu
HYMepYyHOTCA NPOTMB YacoBou cTpenku. OnpeaenvTb YeTBepPTH,
B KOTOPOW HaXOAWUTCA TOuka C 3afaHHbIMW KOOPAMHaTaMW,

MOXHO MO 3HaKaM ee abCuMCCbl U opAMHaTI.

Ocb opanHat

yn/
4
3
Havano | »
Koopaumar Ocblabecumcc
4|0 4%
-4-3-2-1.0]1 2 3 4 x
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~ |
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OnpeAenMTe KOOpAWHaTbl TOUEK, OTMEYEHHbIX Ha I'IpFIMO)/FOIIbHOVI cncremMe KoopanHar.

OBPA3EL, A4 ([ ];[])

PewwieHne O6bAcHeHMe

A (-4; 3) TlepneHanKynap, NPOBEAEHHbIN U3 TOYKM
A K ocaAM KOOpAMHaT, nepecekaeT ocb abc-
LMcc B Touke -4, a 0OCb OpAMHaT B Touke 3.

s Ly ECLCh mCLEE) ML)
cCLCh LD dLCDh NCEED
p( Iy ol xCLTH rd L

OTBeTbTe Ha BOMNPOCHI.

a) KoopauHatbl KakuMx TO4YeK 3anmcaHbl HeBEepHO?
VicnpaBbTe owmnbkun.

A(=2;1),B4 -3),C(2;0,D(50),E(-30),F4 -4
6) Kakre Toukm HaxoaaTcsa Ha ocn abcumncc? 3anumwmnte nx
KOOpAMHaTbI.

B) Kakne TOUkM HaxoaATCa Ha OCK opAnHaT? 3anumnTe nux
KOopAuHaThbl.

r) Kakve Toukm HaxogaTca BO 2-W yeTBepTW? 3anuwumTe
NX KOOPAMHAaTBI.

4) B kaknx yetBepTax Haxoaatca Toukn A, H, F v P?

WHOCTPOEHMG TOUYKM NO KOOpAUHaTaM

Y10b6bl OTMETUTL Ha KOOPAMHATHOM MIOCKOCTU TOYUKY, KOOp-
AVHATbl KOTOPOW AaHbl, CHaYana Ha KOOPAMHATHbIX OCAX HaXo-
AAT TOUKK, COOTBETCTBYHOLLME abCLMCCe N OpAMHATE 3TON TOU-
Kn. TOUKON nepeceyeHus NeprneHANKYNSPOB, NPOBEAEHHbIX
N3 3TUX TOUEK K OCAM KOOpPAMHAT, U ByaeT Touka, KOOpAMHaTbI
KOTOPOU AaHbl.

Touka A (2; —3) pacnonoxeHa Ha nepeceyeHnn neprneHam-
KynAapoB, NPOBEeAEHHbIX K COOTBETCTBYHOLLMM OCAM M3 TOUKMW,
abcumcca KOTOPOWN paBHa 2 Ha OCK X, U U3 TOYKM, OpAMHaTa
KOTOpOM paBHa —3 Ha ocu ).

Touka B (-3; 2) pacnonoxeHa Ha nepeceyeHUU nepneHam-
KyNsipoB, NPOBEAEHHbIX K COOTBETCTBYHOLMM OCAM U3 TOUKMY,
abcymcca KOTOPOW paBHa —3 Ha OCU X, U U3 TOUKM, OpAMHaTa
KOTOPOW paBHa 2 Ha OCK .
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Ha kakoln ocu KoopAMHAT HaxoAMUTEA Touka, abcumcca KoTtopon paBHa 0?
Ha kakol ocu KoopAnHaAT HaxoANTCA TOUKA, OpAMHATa KOTopoi paBHa 07?

106 = Pa3gen 4 « [pamoyronbHaa cucteMa KOOpANHaT



OTtmeTbTe Ha FIpFIMoyFOJ'IbHOI7I CNCTEME KOOPANHAT TOYKHN,

VA

KOOpAWHaTbl KOTOpbIX JaHbl. Onpeaenvte, B KakoW 5
YEeTBEPTN HAXOAMUTCS Kaxkaas ToukKa. j

OBPA3EL, A4 (-4; 1) A4 ) i

PeweHne O6bAcHeHMe [T o _

A (-4; 1) Touka 4 pacnonoxeHa Ha 4 eanHuubl nesee | —5-4-3-2-1,012 3 4 5 x
Il ueTBEPTb 1 Ha 1 eaMHMLY Bbille Hauana KOOPAMHAT. 2
=3

B(2;5) C(-1;,-2) D(-5-1) E4-4) F(3;-5) G(-1;-4) :;
BbinonHuTe 3agaHve. Vi
a) Onpegennte KOOpAMHaTbl TOYEK, OTMEYEHHbIX Ha A4
NPAMOYro/IbHON CUCTEME KOOPAMHAT. 20
6) 3anuncaB TOUKM, COOTBETCTBYHOLLME 3aaHHbIM KOOP- D
AVHaTaM, NpoYnTanTe Nosy4YeHHoe CNOBO. c B»H1O oM

(10; =15) (0; 0) (20; 10) (=10; 10) o >
. -20 | -10 10 | 20 9

B) Kakve aBe TOUKM pacnoNoXeHbl Ha NPAMOW, napan- 10l _oE
NlenbHOM ock abecumcc? R
r) Kakne aBe TOUKM pacroNoXeHbl Ha NPSAMOW, Napan- 120
NenbHOW ocu opauHaT?

Kakuve 13 3asiaHHbIX TOUEK pacnosioxXeHbl a) B | uetBepTy; 6) Bo Il uetBepTy; B) B Il etBepTy;
r) B IV uetBept? OTMETbTE 3TU TOUKWN Ha NPAMOYTrONbHOW CUCTEME KOOPAUHAT.

A=2;1) B((5;2) CG5;-1) D35 E-1,2) F(@,-2) G(5-1) H(@O;-3)

OTmeTbTe AaHHbIe TOUKW Ha MPAMOYTONbHOM CUCTEME KOOPAMHAT. HapucyrTte npsamMyro, MPOXo-
AALLYHO Yepes 3TN TOUKW, 1 3anuLInTe KOOPAMHATbI TOUEK NepeceyveHmns C OCIMU KOOPANHAT.

a)A(@2;4) v B(-3;-6) 6) 4 (-4;-1) n B(2;5) B) A(-2;2) n B (4;~1)

s

MpAMOYronbHYt0 CUCTEMY KOOPAMHAT Ha3bIBatoT elle dekap- .

moesol cucmemoli KoopOuHamM B 4eCTb ppPaHLLy3CKOro Matema- | “”'

Tnka PeHe [ekapta, onucaBwero ee B XVIiiBeke. OH BbIb-

pan HayalbHYK TOYKY Ha MAOCKOCTU M UCChefoBal,Kak u3

3TOM TOUKM MOXHO AOCTUYb Ntoboro’obbekra, ABUrascb B

FOPN30HTaNbHOM W BEPTMKaZbHOM HampaBieHusx. [1pn 3Tom ﬁ

OH MpeACTaBUA KaXAyr TOYKY Ha RAOECKOCTM € MOMOULbHO ek

napbl koopawHat. [lekapT BrepsBble BBen B MaTeMatuke

PeHe [lekapt MOHATVA “NepeMeHHble BEAVUMHBI" U “GYHKUMA". ST NOHATHA
(1596-1650) OH M3/10K1A B CBOeu kHure “feomeTpus” B 1637 roay.
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e OTmeTbTe AaHHble TOUKM Ha MPAMOYTrObHOW CUCTeMe KoopauHaT. Hapucyiite otpeskn AB v
CD. Obo3HaubTe TOUKy nepeceyeHns yepes K v HangmTe ee KOOPANHATHI.

a)A(0;3) B(®;3) C(1;1) D(1;6) B)A(-1,0) B(-1;5) C(-4;3) D(3;3)
6) A (-1;,-2) B(-6;-2) C(-3;5) D (-3;-4) NA4(;2) B(;-4) C(1,-2) D (5-2)

e OTmeTbTe 3aZlaHHble TOYKM Ha NPSMOYrONbHOM CUCTEME KOOPAMHAT M NOCIeA0BaTe/IbHO
coeanHute mnx. OnpegennTte, kakas purypa nosyumnach.

a)d(=21) BEL4 C@Z4 DE) B) A (-2;-2) B(-2;4) C(24)
6)A(-3;1) B2 1) C(1,-2) D(-4-2) NA;0) B(-300 C(-3;-4) D(0;-4)

PeweHue 3aag0v

Jlana, HaunHas co BxoAa B Napk, npoLuna 4 eanHunubl BBepx 1 11 eanHUL, BNpaBo. 3anuwnte

KOOpPAUHATDI COOTBeTCTByI'OLI_LeIZ TOUKU N OTBETBLTE Ha BOMPOCHI.
y

*

Q
(o)

4l
MecTo ansa =

MUKHWKa Tu
1

Kavenu

AT'\leaKLl'I/IOH

Bxos B Napk

« OHa gowna Ao aTTpakLuMoHa WA Kayenen?

* Kyaa ponget Jlana, echv nponget 14 eanHUL, BNeBO?

» CKONbKO eAWHWL, B BEPTUKANbHOM W FTOPU30OHTalbHOM HamnpaBAeHUAX AOKHA MPONTH
OHa, YTO6bI N3 TOUKM NPUBBLITUA BEPHYTLCA KO BXOAY B MapK?

@ B Ta6m/|u,e AaHa VIHCI)OpMaLI,I/IFI O TeMnepartype BO34yXa B HOYHbIE YaCbl O4HOIO 3UMHEro AHA.

x (CKONbKO NPOLW0o YacoB nocse noayHoun) 0O 1 2 3 4 5

v (temnepatypa Bo3gyxa, °C) 3 0 | &) -4 h2 3
* MocTponTe NMHENHYIO AnarpamMmmy, OTMETUMB KOOPAMHATbI.
» O6BACHMTE 3HAYEHNE KOOPANHAT, OTMEUEHHbIX Ha IMHENHOWN AnarpamMme.
« Mo anarpamme onpesgennTe, B Kakoe BpemMs TemnepaTypa yBeanunsanacb Ui yMeHblLUa-
nace.

m Anap otmeTun Toukn 4 (1; =3), B (5; -3), C (2; 2), D (1; 2) Ha npsamMoyroabHOV cucteMe KoopauHar.
 Kakasa ¢purypa nonyumrcs, ecam oH nociefoBaTeNbHO COEANHUT 3TV TOUKU?
« Kakyto Touky n kak ee AO/XeH NMoMeHsTb AHap, UTobbl MONYYMACA NPAMOYTrOAbHUK?
CkonbkMMKM cnocobamm MOXHO 3TO caenaTb? [na Kakaoro cayyas 3anuwmnTe KoopanHaThl
HOBOW TOYKMW.
* Hanaute naowaab v nepuMeTp Noay4eHHOro NpsMOYro/ibHMKA.

_ Pa3zgen 4 « NpamoyrosbHaa cnctema KoopamHat




WUccneposaHuezobcykaeHue

&=

* pacctoaHne mMexxay

o YA
Kak MOXHO HaWlTW, CKONbKO eaun- 5 ‘ ‘ ‘ ABYM#A TOHKamm
HWL, COCTaBASIET PAaCCTOAHME MEXAY 4 Mcy3ect * FTOpW30HTa/IbHaA
NCK TB

OTMEYEHHbIMW TOYKaMW Ha npA- - Mapk Hem- —3 d 2;3:3;@" npsamas
MoerfleOl‘/’l cncreme KOOpAVlHaT? | Gepexena 2 ; * BEpTMKaibHaA npsamas
« My3en nckyccts n naowagb As- Yo
HedTb 54321012345 x

A _ I
* My3en wnckycctB v napk Yem 5
bepekeHs N
« naowaab AsHedTb M Haumo- C

LLI,V,D, o H =4 AsepbangaHckuni
HaJibHbIM MY3€eW KOBpa =5 HaLMOHaNbHbIN

My3el KoBpa

(EDFIIN3 PaccrosHve MedxAy TOUKaMM Ha FOPU3OHTAIbHOM NPAMOV

B npAmMoyronbHOM cucteme KOOpPAMHAT OpPAMHAaThI TOYEK,
PacnofioXXeHHbIX Ha NPSMOW, NapaanenbHO ocun abcumc,
paBHbl. Hanpumep, Toukn 4 (-3; 2) n B (4; 2) pacnonoxeHbl
Ha NPSMOW, NapaaieNbHOW OCU X (UM FTOPU3OHTaNbHOM
npamowu). PacctoaHne Mexay ToukaMu Ha rOpM30HTaIbHOM
NPAMOW PaBHO MOAYHO PAa3HOCTN abCLMCC ITUX TOYEK.
AB=14-(-3)|=7 vwwm AB=|(-3)-4|=7

AnvHa otpe3ka AB paBHa 7 egHULAM.
PacctoaHune mexay Toukamm C (=5; =3) n D (=2; =3) MOXHO
HaNTX MO 3TOMY >Xe MpaBuy.

CD = |-2-(-5)] =3.
AnvHa otpeska CD paBHa 3 eguHuuam.

Halante pacctosiHve Mexzay ToukaMu, OTMEYEHHbI-
MW Ha NPSAMOYrO/IbHON KOOPAMHATHOW CUCTEME.

AnvF RwB PuN SunuC CwnuT

SuT EnvP MuwF OwG EunN

OBPA3EL An M
PelwneHune
A(1;4) M4 4)

Ob6bsAcHeHMe
MockonbKy opAanHaThl Touek A M
PaBHbl, 3T TOYKM PACMONOXEHbI
Ha ropu3oHTaNbHOW. NpsAMon. Ha-

AM =|4-1]| =3  xoantca Mmoaynb pa3HOETV abcLmcc.

Yi
5
4
2
43125 LB42)
o .
—5-4-3-2-1.012 3 4 5 x
2
| @mmdaaann =3
C(53) D2-3),
=5
Y
S A
FE5 A A M4
3__
2__
R3] B
— L L 1 L O L L L J.G (I4; 02
-5-4-3 -2 —1'_1__01' 2 345X
_2_
S(=3;-3) C(3;-3) T (5 -3)
° —34 ° °
E(-3;=4)e —44P (0;-4) N (4 -4)
_5“
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OTMeTbTe TOUKM Ha MPAMOYTO/IbHOWN CUCTEME KOOPAMHAT U HanAUTe PacCTOsHME MeXAY HUMMU.
a)A4 (-5 0)nB(-1;0) B) C (-6, 1)nD (-4 1) A) E (3;0) n F (=5; 0)
6) G (0;-1) v H (-3; 1) NK(E3;5unL(3;5) e)N(-7,-2)yn M (1, -2)

Hapucynte npAmMoyronbHyto CMCTeMy KOOPAMHAT U OTMeTbTe TOUYKW. 10 AAnHE rOpU30H-
Ta/lbHOTO OTpPe3Ka OMnpeAennTe NOAXOAALLYI0 KOOPAMHATY B NycCTyto kaeTky. CKONbKO cay-
yaeB MOXeT 6bITb?

3 4p=-4 MK =1 CD =2 N GF=3
A;HnB( 4 ME0uk( ;00 Cc(,2ubD32) G-HnF( |-1

0) B)

m PaccrosiHne meXXay TOUKaMU Ha BePTMKaIbHOW NPAMOIA

B npsAmMoyronbHou cucteMe KoopamHaT abcumccbl TOYek,
PacrnoNOXeHHbIX Ha NPSMOW, NapannesbHON OCU OpAMHaT,
paBHbl. Hanpumep, Toukn 4 (-2; 3) n B (-2;-3) pacnonoxeHbl A(2;3)
Ha NpPSMOW, napaaieNbHoW ocu y (MAM BepTMKaNbHOM
npamou). PacctoaHne mexay ToukaMu Ha BepTUKaJbHOMW

»

;1)'

SN Wb
@)
—

NPAMOW PaBHO MOAYHO Pa3HOCTU OPAMHAT 3TUX TOYEK. . ol | | >
AB =[3-(-3)|=6 v AB=|(3)-3|=6 o321, 0123432
AdnvnHa otpeska AB paBHa 6 eanHMLAM. : _f
PacctoaHune mexgy Toukamu C 1 D MOXHO HaWT1 No 3Tomy B (+2; —3:2
Xe npaswuy. 5
CD=|4-1]=3

Anvna otpeska CD paBHa 3 eagnHULAM.

Hanpgute pacctosiHve Mexay Toukamu, OTMEUYEHHbIMW Ha MPAMOYTObHON KOOPANHATHOW CUCTEME.

OBPA3EL, 4 u B ARVILE)
PewweHne Ob6bacHeHne 4;;T(.0. an, MEA)
A(1;5) B(1;-1) Nockonbky abcumccobl Touek 4 u M 3+ .
PaBHbI, 3TV TOYKN PaCMONOXKEHbI R(3 1) 2{- '
Ha BEPTUKAAbHOWN NPAMOMW. * & 1'0
AB =|5-(-1)| =6 Haxoautca MOAy/Ib PasHOCTM OpANHAT.  —5-4 23 —2 1 12345
Y _21 B (1;-1)
AWC CwB MuN OuP PuT S35 30 A
~44P (0; -4
OnwT RnS BwnwE CnE AwnE —5"£E(1~)—5)

OTMeTbTe TOUKM Ha NPAMOYTONbHOM CUCTEME KOOPAUHAT M HaiauTe PacCcTosHVE MEXAY HUMM.
a)A (-1;0) n B (-1, -8) B) C (-4;,-1)n D (—4;6) n) E (5;-2) n F (5;-10)
6) G(0;-3)nH(O; 1) r) K(3;5) n L (3;-6) e) N (-5; 3) u M (-5; -3)
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Hapucynte nNpAMOYronbHyro CUCTEMY KOOPAMHAT M OTMeTbTe Touku. o AnvHe ropwm-
30HTa/NIbHOTO OTpe3Ka onpezennTe MOAXOAALLYHO KOOPAMHATY B NycTyto kneTky. CKOabKO
cnyyaeB MOXET ObITb?

a)  4B=3 6) D=1 B) N =2 N EF=3
A hvB©@3) CcGlLhvwDG-1) ME3;DuDE3L ) E©Q-1)uF©[ )

Onpepennte paccTosiHve Mexay ToOUYKamu.

a)A(-3;0)n B (-3; 6) B)C(5;7)mwD(-2;7) ANEEE8 HnF((1;1)
6) G (4, -2) u H (4; -5) r) K (=2; =3) n L (-5; -3) e) N (0; -6) n M (0; -10)
HanguTe AnviHbI 3aflaHHbIX OTPE3KOB.
a) yﬂ 6) yﬂ B) y“
434 51 Buwa 1688 508 o1
= * © K99 127 L(12;9)
34 C (3; 3) 6+ 9
24 41 6
1+ 24 3
5-4-32-1,012 3 4 5x -108-6-4-2,002 4 6 810 -15-12-9-6-3;/03 6 91p 15x
21 —41 veo e -6+
-31 D (3; -3) 3 -6+ 20 gt
—41 VeSO gl -124
-5 -10¢ ~15+

M (12;-15)

Onpepennte koopauHaThl BepwnH durypbl. Hanamte naowasb Gurypbl, BbIYUCAUB AJNHBI
COOTBETCTBYHOLLMX CTOPOH.

OBPA3EL],
PewieHne O6bsAcHeHMe
A (-6;8) B(8;8) C(8;2) D (-6;2) OtrmeuaroTca KOOpAN- Vi
HaTbl BEPLUWH. 4 10 B
AB=DC =|-6-8| =|-14| =14  Haxopatca gavHbI 6
BC=A4AD =|8-2|=6 CTOPOH. 4
o)
D N c
S pep = AB-BC =14-6 = 84 Bbiuncnsercs naowazb 86-4-2,02 4 6 810x
NPAMOYro/ibHMKa.
a) YA 6 VA B) p YA r) YA
4 2B K, o L ) P R
= O 4 4
3 6 N 2
2 4 2N\ -] gl /
1 2 ! 4
> > h\ > >
-4-3-2-1.101 x 642,02 4 6 |x| -3-2-1.[00 2\3 x -12-8-404 8 12 |x
D cF - E s A
< & S O
-3 6 o) S 12
4 N g S MR 16
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PelweHue sagaM

®

112

Hap|/|cy|7|Te NPAMOYTOJIbHUK, BEPLUMHBbI KOTOPOIro Haxo4ATCA B 3a4aHHbIX TOYKaX. Bbluncau-
TE€ NepmmeTp 1 niowadb 3TOro NPpAMOYroJibHMKa.

a)A(-2;-1) B(=23) C(3;3) D@GE-1) B)K(=3;-1) L(0;4) M(=3:4) N(0;-1)
6) M (-2;1) N(=2;4) P(54) K(51) NnPE30 R34 SE4) T'40)

Hapucyiite TpeyrosbHWK, BEPLUMHbI KOTOPOTo HaXOAATCSA B 3aZaHHbIX TOUKAX, U BblYMCAUTE
ero naowagb.

a)A(-14) B4 1) C44) B) K (2,-2) L(4-2) M(2;3)
6)D (2;-1) E(-1,-1) F(2;5) nA4-41 B(0;5 C(0;1)

Kakune Tpn TOUKM 13 3afaHHBIX CeAyeT COeANHUTb, YTOObI MONYUYNACA MPAMOYTO/bHbIN Tpe-
YrONbHUK?

a)A(=3;1) B@&41) C2-4) D@&4) 6)4(0;4) B(-2,-2) C(0;-5 D(-54)

Mo mepe yaaneHns OT 3NULEHTPa 3eMAeTpACeHNs
ero aencreme yMeHbLuaeTcs. COTpyAHUKN CENCMOIO-
TMYECKOW CTaHLMM OMNpPeAeNNN, YTO SMULLEHTP 3eM-
neTpAceHns Haxoauaca B Touke 4 (-5; -5) B cucteme
KOOpAWHAT, @ CaMOe JaJjibHee MeCTO, rAe OLLyLLannch
konebaHusa, — 310 Touka B (20; -5). Ecam 1 eguHmua
cootBeTcTByeT 20 KM B CUCTEME KOOPAMHAT, KakoB
pagnyc pacnpoCTpaHeHns 3eMNeTpsACeHNa?

AVHYyp HapucoBana KBagpaT, BEPLUMHbI KOTOPOro PacrnoioXeHbl BO
2-n yetBeptn. OZHa 13 BEPLUNH 3TOrO KBajpaTa HaxoAUTCA B TOUKe
(—2; 1), a gpyraa — B Touke (-2; 4).

» Onpegenvte KOOPANHATBLI OCTa/IbHbIX BEPLUNH KBajparTa.

* Boluncante nepumeTp n naowasb ksagpara.

Tcm
- D
Y
PacnonoxeHne HeKOTOPbIX KOMHAT 1-ro ata)ka LWKOo/bl b 5 i
~ L | 4 L

n306pa>keHO Ha NPAMOYTONbHOW CMCTEME KOOPAMHAT bubnuomera g} KaBurem STEAM
B MacwwTtabe 1: 1000. — X
» HanvwunTe KoopAnHaTbl TOUKM, COOTBETCTBYHOLLEN K - S
KaXKZA0oMy KabuHeTy, 3aaHHOMY B CUCTEME KOOPAMNHAT. ' N
+ CKONbKO METPOB COCTaBASET PACCTOAHNE MEXAY -5-4-3-2-1,1012 3 4 5 x
6vbanoTekon 1 kabuHetom STEAM? {(Dusuwecmﬂ | B
* Ha ckonbko meTpoB 60/ibLLEe paccTOfHME MEXAY aQepumop Ui 3 Cmonosas
dur3nueckon nabopaTopuer 1 CTONOBON, YeM 4 3
paccTtosiHue mexay nabopatopuent n bubarortekon? ! =5

Pa3zgen 4 « NpamoyrosbHaa cnctema KoopamHat



VA
Mccne,qoeaume-chy)KneHue D\ s
AHap Ha Bymare B K/J1€TKy Hap1McoBan B MPAMOYTro/JIbHOW cucTeMe 3
KOOpAMHaT n306paxKeHHYto Ha pucyHke Gurypy. AS 2
« Ecnm oH cnoxunt 3Ty Bymary no ocu opAmMHaT, TO B Kakyro 4eT- B c ! 0
BEPTb MonajeTt 3epkKasbHOe oOTpaxeHue ¢urypbl? Kak MOXHO 43211012 3 4 |
HaWTW KOOPAMHATbI BEPLUMH 3TON GuUrypbl? N
« Ecnv oH cnoxumT 3Ty Bymary no ocm abcumce, To B Kakyro 4ert- -
BepTb MonajeT 3epkasbHoOe oTpaxeHue oéurypbl? Kak MOXHO :i
HaWTX KOOPAMHATbI BEPLUMH 3TON GuUrypbl?

ﬂm CMMMeTpuA B NPAMOYroJibHOM cMcTeMe KOoOpAuHaT

YA ,Ocb opamnHart
« Ecam B cucteme koopauHaT, He MeHss abCumccy TOUKM, /
3aMeHWUTb OpAMHATY Ha MPOTUBOMONOXHYI, TO MOJYUYNUTCS 123 A
TOUKa, CUMMETPUYHasA OTHOCUTENIbHO OocK abcumcc. A
A(=2;3) = 4,(-2;-3) ‘? Ocb apcumcc
« Ecam B cucTeMe KOOpPAMHAT, He MEHSS OpPAMHATYy TOuKM, ik 5,
3aMeHUTb abCumMcCy Ha MPOTUBOMONOXHYIO, TO MOAYUMTCA —4-3-2-1,0123 4 x
TOUKa, CUMMETPUYHasA OTHOCUTENIbHO OCU OpPAMHAT. E' 2
A(-2;3) = 4,(23) 16253)
« [lns noctpoeHuns ¢urypbl, CUMMETPUUYHOM 33JlaHHOMY MHOTO-
YTOJIbHUKY, OTHOCWUTENbHO OCKU abcumcc Man opauHaTt, oTMme- VA
YAOT CUMMETPUYHbIE BEpLUMHAM TOYKUM U COEAVHSOT WX T T T T Rde
nocnezoBaTesbHO. Hanpumep, eciv noctpoutb Gurypy, cum- M
METPUYHYH OTHOCUTENbHO OCU OpAMHaT TpeyronbHuky ABC, HpNENEESY 1
n306pa>keHHOMY Ha PUCYHKE, TO MOAYYUTCA TpeyronbHUK A,B;C;. y : B ; '"By : ’
1 1
A4 -4,& 1) B(-21)->B,2;1) C(-44-C 44 -4-3-2-1.01234 x
2

& K3anomHul

durypa, CUMMeTPUYHaAA OTHOCUTENBHO OCK abCLIMCC AN OPAMHAT, KOHTPY3HTHA MCXOAHOW du-
rype. Hanpumep, Ha pucyHke TpeyronbHukn ABC n A;B,C; KOHEPY3HTHBI.

8

Kak MO>xHO 0b0CHOBaTb TO, UTO AJINMHbI OTPE3KOB, CUM=
METPUUYHbIX OTHOCUTE/IbHO OCU KOOPAMHAT, PaBHbI?

Lo =

N
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y
4
4 2 D E
OTBeTbTe Ha BOMPOCHI M 3anuunTe KOOPAMHATbl COOTBETCT- | >
BYFOLLIMX TOYEK. Moy g
a) Kakas Touka cmMmeTpuryHa Touke 4 OTHOCUTENIbHO OCcK abcumcc? o =
6) Kakas Touka cMMMeTpUYHa Touke £ OTHOCUTEIbHO OCY OpANHAT? _l; 2,01 2 2 ;f ¥
B) Kakvne TOUKn CMMMETPUUYHbBI OTHOCUTENBHO OCK abcumcc? —2
r) Kakve ToUkrM CMMMeTpUYHbI OTHOCUTE/IbHO OCK OpAnHaT? P =3 j 3

I
N

OTmeTbTE TOUKY, CUMMETPUYHYHO AaHHOW TOUKEe OTHOCUTEBHO a) OCK abcumce; 6) ocn opanHar.
OBPA3EL, 4 (-1; 2)

PewieHune O6bsAcHeHMne VA
a)A (-1,2) - 4,(-1;-2) B cMmmeTpum OTHOCMTENBHO OCK abcLmcce A ; oA
OpAMHaTa TOYKN A 3aMeHAeTcsa Ha NPOTUBO- 1
NONOXHOE YNCAO. 327p123 x
6)A(-1,2) - 4,(1; 2) B cummeTpum oTHOCUTENBHO OCK OpAMHaT B ‘__'2
abcuuncca Toukm 4 3aMeHseTcs Ha NPOTUBO- '3

MOJIOXKHOE YnCO.

B(1;5) C@-2 D34 EG-2 FE4-1) GB33) HE4-5 MEL1)

Hapwucywite durypbl, cMMMeTpUYHbIE AaHHBIM GUrypaM OTHOCUTEIbHO OTMEUEHHON OCK KOOPAMNHAT.

OTHocuTenbHO ocm abcumce OTHOCUTENIbHO OCK OpAnHaT
a) % 6) -, B) o r) %
B B G
3] Y3 p 3 3
o) 7 o) /2 o) M ]v’)
z z e z z
1 1 E 1 1 |
A C E F T
3-2-1,0012x -2-1,/012 3 4x 3-2-1,101 2 3x -4-3-2- 0 2 3 4x
2 ) 2 -2 v 4
-3 -3 -3 — 3 —]

Hapuvcynte purypy, cUMMeTpUUHYHO 3ajaHHON Gurype oTHOCUTEABHO COOTBETCTBYHOLLEN OCH
KOOPAMHAT. 3anuLumnTe KOOpAMHaTbl OTMEUYEHHbIX Y CUMMETPUUHbIX UM TOYeK

a) OTHOCUTENBHO OCK abcumcc 6) OTHOCUTENbHO OCK OPANHAT
yﬂ yﬂ
3 3
An
J :
0 , 0} .
-4-3-2-1,00123 4 x —4-3-2-1,0012 3 4 x
2 5
=3 =3
=4 =4
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m MepemelieHne B NPAMOYroabHOM CMCTEMe KOOPAUHAT

* B cucrteme KOOpAWHAaT B pe3yabTaTte nepemMelieHna B40Nb FOpVI3OHTaIIbHOl\/'I I'IpFIMOI‘/’l MEeHAKOTCA
a6CLI,I/lCCbI TOUEeK, a B pe3ynbraTte nepemMeleHna B4ONb BepTMKaﬂbHOVI I'IpFIMOI‘/Jl — Op4AnHaThbI.

(1:5) 4 B
J
5 A .
3 23) 5] i[3) [G:3)
T8 - .
N3 2 y
© I
= 1| '
" Fo Ha 3 eAnHU- . Ha 4 eavHW- . : N
(=2;3) Libl BNEBO (1;3) L1 [Enf 1= (5 3) -5-4-3-2-1.101 2 3 4 5 )
() I [
3i 21
g - ;-2
23 =3
=4
(1;-2) I
* [lns noctpoeHnsa GUrypbl, NONyYeHHOM B pe3y/ibTaTe nepe-
MELLEHNS MHOrOYrolbHMKa B CUCTEME KOOPAMHAT, TOUKM o
BCEX €ro BEpPLUMH CMELLAT Ha OAMHAKOBOE UYNCIO eANHUL, 5
B HY>XHOM HanpaB/JeHUM N COeAMHAIOT NOCaeA0BaTe/IbHO. Cl.l.lal5
Hanpumep, ecin nepemectutb TpeyronbHnk ABC, n3obpa- 3
XEHHbIV Ha PUCYHKE, Ha 5 eAnHuL, BNpaBo, TO MOJy4YMTCA B—-‘-z--- B,
TpeyronbHuk A.B,C;- 1 N ey
1 -
AL -A4,(1;1) B(=22)~B,(3;2) C(-4,4) - C,(1;4) 5-432-1.0012 3 4 5 x
|
=2
t3QnoMHU| 3
®urypa, nonyyeHHasa B pe3y/abTaTte MNepemeLLeHns, "‘f
KOHTPY3HTHa wucxogHowu durype. Hanpumep, Tpey- T’

ronbHVkn ABC v A,B.C., Ha pUCyHKe KOHTPY3HTHbI.

3anuwmnte KOOpAMHAaTbl TOUeK, NOJYyYEeHHbIX NPy nepemelyeHnn touek B (1; -2), C(3; 5),

D (-2; —6), n oTMeTbTe MX Ha CUCTemMe KOOPAMHaT.

a) Ha 2 eanHULbI 6) Ha 3 eANHULbI B) Ha 1 eguHuLy r).Ha 5 egnHIKL,
B/IEBO BMpaBso BBEPX BHY3

Kakvm obpa3om nonyyeHa ogHa Gpurypa ns Apyron: B pesyastate CUMMETPUN UAK Nepeme-
weHua? ObbAcHUTE.

YA YA YA YA
a) 4 6) f B) 4l - r A
3 3 3 | 3
y ¢ e AR,

N 1 1 - 1
321,01 2x 012 3 4x 32101 2 3% 321012 3x
A 2 2 8 % 2 2 -
[N 2 -3 3= 3

| [ [ il |
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Hapucyiite durypy, nonyyeHHyro B pesynbTaTte nepemMeLleHns 3agaHHon Gurypel B cucteme
KOOpAVHAT. 3anvuute KOOPAWHAaTbl TOYeK, MOJyYEeHHbIX B pe3yabTaTte MepeMeLleHns
OTMEYEHHbIX TOYeK.

OBPA3EL, Ha 4 eagnHuLbl BHU3

PewseHne Ob6bacHeHMe
A43;3) - 4,3 -1) {G“ o
B(2;5) - B,(2;1) sl B
C(46) - C, (42 al N L
D (5, 4) ~ D, (5 0) || i -
) v :
Z i 10
1 B*.v : :
! D,
54-3-2-1,[01 2\ 475 X
A,
a) Ha 4 eagnHNLbI 0) Ha 3 eAVHNLBI B) Ha 2 eANHULbI r) Ha 5 eamHny,
BMpaBo BHM3 BBEPX BNEBO
y y y Y
4 4 4 4
B 3 3 D N N
2 2 2 2
1 1 1 G 1
A X ¢ E X X P | K | _
3-2-1,/012x 2-1,/1012 3 4x -3-2-1,0012 3x -4-3-2-1.[012 34x
1 1 / 1
2 2 Foe” 22 2
3 3 3 3
PelweHue sagay N
YA
e lana nepemectnna napannenorpamm, wn306pa>KeHHbI B 24 .
NPSMOYrosbHOW CUCTEME KOOPAMHAT, Mo BepTukann. B pe- 5
3y/bTaTe O4Ha 13 BEPLUMH nonana B Touky (—1; =2). 2 4
|
* Jlana caBuHyna ourypy BH1U3 nan BBepx? A 4" D _
* Ha ckonbKo eAvHUL, OHa cMecTuna GUrypy B 3TOM Hanpas- | -4-3-2 —1.[01 2 3 4 x
neHnn? 5
» Hapucynte nonyueHHyto Gurypy B cucteMe KOOpAuHaT U 3a- q
NULINTE KOOPAMHATLI OCTaNbHbIX BEPLLMH.
9 OnpeaennTte NpaBuabHbIe LWarK, YTobbl Noayuntb durypy F 3¢
4
n3 ourypsl E. 3
A) T1-0 waz. CUMMeTpmA OTHOCUTENBHO OCK OPAMNHAT. _r 5
2-U wae. NepemelleHne Ha 2 eANHULbI BHU3. 1
B) 7-U wae. NepemeleHne Ha 4 eanHNLBI BNPaBO. B W
2-U wae. CUMMeTpma OTHOCUTENBHO OCK abcumcc. —t@ 1 é M
B) 7-U wae. NepemeleHne Ha 5 eanHML, BNPaBo. 2
2-U wae. CUMMeTpUA OTHOCUTENBHOOCK abcumcc. 3
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( (
Cucrema koopauHat CummeTpusa B NPAMOYro/ibHOW
Ocb opavHar “ cncrteme KoopaunHat
VA OTtHocuTenbHo ocn abcumcc  OTHOCUTEIBHO OCK OpAUHaT
¥ By} YA
IlyetBepTb | 4 | yeTBEPTH 4 4
. 2 2
E=) 3 (&) z /[‘(:1;2 A (3 2) 3 A4,3:2)
Hauano > 1 . S P
KOOpAMHAT. Qcb a6CLyICC : > T >
o o —4-3-2-1.[01 23 4Xx -4-3-2-1.[012 3 4x
‘ o 1 I
7 > 2| o~ 2
-4-3-2-1,101 2 3 4 x -l A (1;+2) -
1 9 =]
2
Il yetBepTs | .| IV ueTBepTb (& y) =y ) (o y) = ()
=P (+i - 2 i/ S
A 4 P} 4 <
Mlali b 3 RS SERY
2tD Ccrel [ 2
1 1
' Lo DD Cl
Abcuycca OpapHata T % —4-3-2-1.0012 3 4%
TOuKK A TOuKKM A ! H 1
7 3 3
o] =]
v 4 4
s o ~
PaccTtosHne B npAMOYyrosibHoun -
cucTteme KoopauHat = MepemeleHne B NPAMOYro/sibHOMN
. . cncTteme KoopauHart
Ha rOPU30OHTa/IbHOU Ha BEPTUKaIbHOU
npsamom npsMon YA YA
4 4
V. V AT ) 4l A 2
A(74,4) 2 A57 ¢ o)
4 4 -f2{---1> 7 2
A+6:2) B(=1;2)3 3 1 B ¢!
@-s-tea--r-02 2 a1 5 - 4 » 3 >
s 1 1 4 —-4-3-2-1,012 3 4x |-4-3-2-1,/01 7 4x
J ! ! 1 =1
» : > — 2 D (A 2) A1' : 2
—6-5-4-3-2-1.[01 2x -4-3-2-1.[01 2 3|4X . sl T | o
I I v o) =3
2 2 : 4 . 4 4
3 3 DBf:) BG4 B | [C
4 4 A(2,2) > 4,(3;2) 4 E—i‘ 3;))—”11 ((—3 )
. . B(-4; 1) > B, (-
— A — ()] = 12y — B (4; -2)— B._ (4, -4) d 1
AB=|-6-(-1)|=5 CD=|1-(=3)=4 ) 1 C1: )= C (-1:24
PeweHue ucxopgHou 3agaum %
9 » OnpegenaroTca KOOPANHATbI TOYKK, B KOTO np CabuHa.
D4;,2)— F45 F@& ; 5)
* HaxopdAtca koopamHaTtbl goMa AHapa.
S(3;5) — 4(-3;
* Haxoamtca pacctofiHne Mexay COOTBETCTBYHOLLMMM

AoMam AHapa 1 CabuHbl.

i « AHap fosKeH npontu 3
-4-3-2-101 2 3 4 x JOWTM OT OCTAaHOBKM A0 AOM3
42 —->F@4

1L, BNEBO, YTOOBbI

(4;5) > A4(=3;5)



1. Ha npﬂmoyroanoﬁ cncremMe KoopamnHat OTMEeTbTe TP TOYKK, COOTBETCTBYHOLLIME YCTOBUIHO.

a) OopAnHaTbl MONOXUTE/IbHbI 6) a6CLI,I/ICCbI oTpuLaTe/ibHbI B) OpA4AVHaTbl paBHbI a6cu,|/|cca|v|

>
'

-

2.0npegennte n33ajaHHbIX TOYEK Te, KOTOPble COOTBETCTBYOT {5
YC/IOBUIO, U 3anuLLnTE KOOPANHATbI 3TUX TOYEK. 4, 4 B
a) Kakne TOUukM CMMMETPUUYHbI OTHOCUTENIbHO OCK abcumcc, 3

a Kakue TOUYKM — OTHOCUTE/IbHO OCK OpAMHaT? J(CRIPY L
6) Kakne Toukm Haxogatca B Il vetseptin? 1

B) Ecam Touka 4 caBuHeTCsa Ha 3 eaMHULbI BMPaBo U 2 eaun- T3 o RN e
HWULbI BNEBO, TO KakuMu ByayT ee KOOPANHATbI? ¥

JREY

r) ABCUMCChI KaKnMX TOYEK MONOXKMTENbHbI? 2 G e
4) PaccTosiHne Mexay KakMMmn ToUKamu, PacrnoNoXeHHbIMU Ha *E 3 *
A

FOpI/I30HTaJ'IbHOI7I nnu BepTI/IKaJ'IbHOI\/’I I'IpﬂMOI7I, O,El,I/IHaKOBOG?

3. Hapucynte ueTbipexyroiibHuMK, BEPLUMHbI KOTOPOro PacroiOXeHbl B CUCTEME KOOPAMHAT B
3aZaHHbIX Toukax. Onpegennte BUA YETbIPEXYTONbHMKA.

a)A(-2;2) B(3;6) C(2;6) D(3;2) 6)A4(0;3) B(=2,0) C(2;3) D40

4. Hapl/lcy|7|Te TPeyrosibHUK, BEPLUMHbI KOTOPOIro pacCnosoXXeHbl B CUCTEME KOOPAMHAT B 3aZldaHHbIX
TOYKax. Hal7|p,VITe TOUKM nepecedyeHna CTOPOH 3TOro TpeyroJibHMKa € 0OCAMU KOOPAnNHAT.

a)A(-6,-2) B(3;4) C(3,-2) O6)M3)N(-2) P(5;1) 8)D(O;-2) E(4-1) F(22)

5. Onpegenunte BepHble yTBepXAeHUA. O6bACHUTE Ha MpUMepax.

a) OpanHaTbl Touek, pacnonoxeHHbix B | v lll yeTBepTAX, NONOXUTENbHbI.

6) Abcumccel Touek, pacnonoxeHHbIx BO Il v Il ueTBepTax, oTpuLaTeNbHbI.

B) TOUKM, CUMMETPUYHbIE PaCcro/IOXXeHHbIM B |l ueTBepTV TOUKam, pacnonoxeHbl B | HeTBEPTW.

6. OTmeTbTe COOTBETCTBYHOLME TOUYKM B MPAMOYTONbHOW CUCTEME KOOPAWHAT U OTBETbTE Ha
BOMPOCHI.

a) OTmeTbTe fBe TOYKM, abCLMCChbl KOTOPbIX PaBHbl 4 N PACNoO/IOXEHHbIE B PasHbIX YeTBEPTAX
Kakon ocv napannenbHa npsamMas, NPoXoAALLas Yepes 3TV TOUKM: OCK abCLUeC nnv opanuHaT?

6) OTmeTbTe ABe TOUKW, OPANHATbI KOTOPbIX PaBHbI 4 1 PaCNONIOXEHHBIE B O4NHAKOBbIX YETBEPTSAX.
Kakon ocn nepneHamnkynsipHa npsmMas, NpoxoAaLlas Yepes 3T TOUKMN: OC abcLmce mam opamHaT?

I

7. B cucteme koopamHaT OTMeYeHa CTopoHa AB npAMOYroabHu- |
Ka, BEPLUMHbI KOTOPOro HaXOAATCA B Pa3HbIX YeTBEPTAX. 3anuLumTe 4
KOOPAWNHATLI ABYX APYT1X BEPLUMH NPAMOYroJ/ibHMKA MO YCIOBUKO. i |
Haraunte nepumeTp v naoLwasb 3TOro NPAMOYro/bHMKaA. -

a) [lpyras cTopoHa 3TOro npsMOYroJibH1Ka B 2 pa3a KOpoYe €10- |
pOHbI AB. |
6) [lpyras CTopoHa 3TOro NpPsAMoyrofbHvKa Ha 1 eanHuLy kopodue b -4-3-2-1 .01 2 3 4 X
CTOPOHbI AB. |
B) [lpyras cTopoHa 3TOro npAMOoyroJjibHuka CMMMeTpUYHa CTOPO-
He AB OTHOCUTENBHO OCY OpPAMHAT.

——\I\)Udiunk

—_

=
w_ N
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8. [laHbl KOOpAMHaTbl TPeX BepLUMH NPSAMOYroabHuKa. Hanamte koopavHaty 4-i BepLmHbl. Bbl-
YyncanTe NEPUMETP 1 NAOLAAL 3TOr0 NPAMOYrOJIbHMKA.

a)A(-7,0) B(-1;0) C(-1;-4) 6)A(-1;-1)B(-43)C(-4,-1) BA(1;-5 B4-5 C&1)

9. Hapucynte ¢urypbl, CUMMETPUYHbIE OTHOCUTENBHO COOTBETCTBYHOLLEN OCU. 3anuLumTe KOOp-
AVHaTbI BEPLWWH 0benx dpuryp.

OTHocHUTeNbHO ocK abcumcc OTHOCKTEeNbHO OCK OpAMHaT
Y, V y y
a) / 6) . B) . r) )
4 4 4 4
3 3 / 3 3
2 - 2 2 2
1 1 / 1 1
3-2-1.012x -4-3-2-1[012x 3-2-1.012 3x -4-3-2-1./012 34x
9) 2 9) 2
(4 \ [ [ [
3 \|/ 3 3 3
10. Onpegennte KOOPANHATLI BEPLUMH GUIypbl, MONYHYEHHOW B pe3ynbTaTe NepemMeLLeHns.
a) Ha 4 eAnHUUbl  6) Ha 3 eANHULbI B) Ha 4 eAnHNLbI r) Ha 4 eAnHULbI
BHM3 BJIEBO BMpaBo BBEpPX
ap) ap) ap) ap)
J J J J
4 4 4 4
3 3 3 3
2 — 2 — —( 2 2
1 1 1 1
3-2-1,/012x -2-1,]012 3 4x -3-2-1.[012 3x -4-3-2-1,0" 3 4
1 1 I I
2 2 2 2
-3 -3 -3 -3 an
4 —4 4 )
Tem
— Ya
11. B cucteme koopamHat naobpaxeH naaH OAHO3TaX- )
HoW 6ubanotekn B MacwTabe 1 : 2000. y Y B
* Kakme TOUkM CMMMETPUYHBI OTHOCUTEIbHO OCK abcumcc, N
J
a Kakue TOUYKN — OTHOCUTE/IbHO OCU OpANHAT? 5
/4
« KakoBo paccrtoaHume oT Toukn D o cteHbl AH B meTpax? Y =
» CKOJ/IbKO METPOB COCTaBAsET 06N nepumeTp 6ubamo-
Tekun? —4$-4-3-2-1/0 2 345 Xx

L
|
—_\

» KakoBa nsiowagb 6Mbanotekn?

N

9

NN
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12. B cucrteme kooppamHat nsobpaxeHa
4yacTb Mogenu Lebeke, KOTOpas ABAAET-
CA OAHUM U3 APEBHUNX AEKOPATUBHO-MNPU-
KnagHbIx nckyccts AsepbarigxkaHa. CHa-
Yyana HapucynTte durypy, CMMMETPUYHYHO
AaHHOW durype OTHOCUTENbHO OCK Op-
AVHaT. 3aTeM 3aBepLUMTe OPHaMEHT, Ha-
pucoBaB GUrypy, CUMMETPUYHYHO AaH-
HOW OTHOCUTENBHO OCK abcumcc. Asopey wekuHckux xaHos 33 5 1101 2 3 4 g
* Kakas Touka cummeTpmnyHa Touke A OTHOCUTENBHO OCK abcumcc? B
* Kakas Touka cummeTpmnyHa Touke B oTHOCUTENBHO OCK OpANHAT?

* MNokaxunte Ha purype HeCKONbKO Touek, abCLmCCbl KOTOPbIX PaBHbI
OpAVHaTaM M KOOPAWHaTbl KOTOPbIX Lieble Yncna.

SEEAM

Brnepsble B Mupe 6ecnunoTHble (ynpaBisemble 6e3 BO-
anTens) aBTobycbl OblIM  pa3paboTaHbl  KOMMaHWeEWN
Stagecoach v ¢ mas 2023 roga BBefeHbl B 3KCMayaTaLmto
B LWoTtnanamn. na perynmpoBaHua paboTbl COBpPEMEH-
HbIX TEXHONOTMI 6ECMNAOTHOTO BOXAEHNS NCNOb3YHOTCA
cneumanbHble A3bIKM NPOrpaMMUPOBaHMA.

1. Y3HalTe, Kakme A3bIK1 MPOrpaMMUpPOBaHNSA NCMONb3YHOT-
CA ANA yNpaBAeHUA ABUXKEHNEM BeCnMNOTHbIX aBTOOYCOB U
Kak paboTatoT HaBUraLMOHHbIE CUCTEMbI, Takme Kak GPS u
Galileo.

2. Cobepute nHGOpPMaLMIO O TOM, B KaKUX CTPaHax UCMOb-
3yHOTCA 3TW aBTOBYChI.

3. MoaroToBbTe Npe3eHTaLUIO O ABUXEHUN TakMX aBTObY-
COB MO onpegeneHHOMy MapLpyTy B baky.

4. 3anporpaMMupymnTe MapLipyT ABUXeHUA 6ecnuaoTHoO-
ro aBToMO6U/IA C MOMOLLBIO A3blka MPOrPaMMUPOBaHUA
Scratch. lns 3TOro oTMeTbTe OCTAHOBKW B CUCTEME KOOPAM-
HaT Ha KapTe 1 onpeaennTe X KOOpAWHaTbl. B npumepe Ha
pucyHke aBTobyc eget no mapwpyty A-B-C-D-E-F. Hapu-
CynTe OTMEUEHHbIV MapLIpyT CHavasla B TETPaau, a 3aTeM B
nporpamme Scratch. Jns 3T0ro MoOXHO MCNONb30BaTh CaMT:
https.//scratch.mit.eduy/.

Kog aBuXeHMA TakxKe MOXHO cKayaTb 34eChb:
https.//scratch.mit.edu/projects/886664550

5. N3meHunTe MappyT 6ecnmaoTHoro aBrobyca, MCnosib3ys
rotoBble KOAbl. ~ MOAHUMW PYYKYy
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OBOBWAKWWE SAAAHNA 3A NMEPBOE MONYIroaume

“ Hal\/JlAVITe 3Ha4yeHune Bblpa>KeHl/IFI. 6 COKpaTI/ITe Ka>|<p,y+op,po6bp,o Hec0|<pa—
4. 93 25 4 53 83 0i_ 3 TUMOW.

a) 5*- B)2°+5° p)8:2%- )E 3)2—4 )& )'()2—4

a) 28 40 A) 120 120

6)63:32 ) (252 e) 3224+ 6
648 80 19 120

y § 64 240 361 630

e HaM,E,VITe 3Ha4Ye€HNA Bblpa>XeEHNWN MO 3a-

[AaHHbIM PaBEHCTBaM. e MpuBeante apobu Kk obuiemy 3HameHa-
. , TENHO 1 CPpaBHWTe.
a)ecm 256 =2"n256=4,a+b=7 5 8 v 11
a) =45 U 51 B) 55 U an
6) e 625 =5" 1125 =5" m-n=? 14 7 21 72 = 90
I 19
e CpaBHuTe. 6) 17 " 11 r) 120 " 120
a) 2°n 5° B) (=3)° 1 (-6)’ @ BbluncauTe.
_CV4 14 (27 40 73 5 | 7 5 11 6
6) (-5)* n (-3) r)10°mn7 a)12+18 r)26+5‘2 55
1 19 28 26 3
@ Brvwvre & nycTbie kAeTKN 6) 15g—4> A) 3949 14
noaxogdawmne ycioBmaM 4mncia. 4 11 7 9 11, 31
B 15t 45 60 ©Gzrrsr) 174
a) D < 11, HanbonbLLEee NPOCTOe YMNCNO
6)| | < -4, HanBonbluee Lenoe uncao m Bnvwumte noaxosilee 4ncio B NycTyro
B) 12 <|_| < 15, npoctoe uncno KNETKY. s [
r)[_|> 16, HaumeHbLLee coctaBHOe unco a)5:12=[]:60 B) 77 =77
6)[ |:7=6:21 124:3=56:[]
e Haiianre. @ Ha pucyHke wv306paxkeH pa3BepHyTbiii
a) HO/ (15, 16) B) HO/ (13, 31) yron EOB wn nyun, npoBeAeHHble U3 ero
HOK (15, 16) HOK (13, 31) BepLUMHbI. HalianTe oTHOLeHMe.
A c
@ BbIUMCANTE 3HAUEHUE BbIPAXKEHNS.
a) HO/ (18, 80) - HOK (18, 80) A,
6) HOA (25, 70) - HOK (25, 70) - 60° p
B) HOK (45, 60) : HOZ (24, 30) . <
HaiianTe Her3BeCTHOE, UCMONb3Yys OCHOB-
r) HOK (32, 36) : HOZ, (48, 64) HOE CBOWCTBONPONOPLUM.
e 3anuwnTte BCce O6bIKHOBEHHbIE NPaBWJIb- a) (x(*#7):4=5:2 B)6:7=(21-y):21
Hble 1 HecoKpaTMMble Apobu, 3HameHaTesb 3 P2 13 _ 26
g X 6) 7 =594 D6 =51

KOTOpbIX paBeH a) 14; 6) 21; B) 19.
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B nycTyto kneTky BAuMWNTE Takoe YnUCAO,
yTobbl M3 YeTbipex MONYYEHHbIX YMUCen
MO>HO 6bII0 COCTaBUTb MPOMOPLIUIO.

a3 5 8 [ ] B)12 15 20 [ ]
6)6 4 8 | | 20 24 30 [ |

OTBeTbTe Ha BOMPOChI, COCTaBMB MPOMNop-
LMHO.

a) V13 24 xr BuWwHW noayyarot 8 Kr coka.
CkonbkO BMLIHM noTpebyeTcs, YTobbl No-
NyuunTb 5 Kr coka?

6) Echmn mactep mnsrotaenmBaeT 12 getanen
3a 3 4yaca, TO 3a CKOJ/IbKO YacoOB OH U3ro-
ToBUT 40 petanein?

B) OTHOLLEHME AEBOYEK N MANbYUKOB, 3a-
HUMAaFOLLIMXCSA B KPY>KKe, paBHO 7 : 8. CKONbKO
AEeBOYEK B KPY>XKKE, €CNN Manb4mnkoB 167

FO>xHOamepuKkaHckas rapnus (Harpia har-
pyja) CUMTaeTCca KPyrnHEWLW M OpJIOM Ha
3emne. Ecam Ha m3obpaxeHuun, Hapuco-
BaHHOM B oTHoweHun 1 : 90, pacctoaHwme
MeXXay KpblbAMW rapnmm 2,5 cm, To KakoBo
peanbHOe PaccTofiHME MeXAy HUMUN?

Mexay KakKumun 13 BeNMYMH 3aBUCMMOCTb
npsMas, a Mexay Kakumu — obpaTHas?

a) NepumeTp KBagpaTta 1 ero CTopoHa.

6) PaccTosiHme, npongeHHOe aBTOMObUIEM
C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO, U BPEMS, 3aT-
payeHHOoe Ha NyTb.

B) O6LLas CTOMMOCTb, Heobxoaumas Ans
MOKYMKW TOBApa, U LIeHa OAHOWN eANHWLLbI.

r) Macca tena v ero obbem.
Mo Tabnvue onpeaennte NPAMYO WU

06paTHyt0 MPOMOPLIMOHANBHOCTE MeXAY
nepemMeHHbIMW. [lononHuTe Tabanuy.

a) 6)
x| 56| 7 x| 15| 5 |2
y | 20 28 |44 | |y | 4 |12 10

Obobuiatome 3asaHuns 3a Nnepeoe noayrogue

B) r
x| 5|2 4 x| 6 |2 12
y | 8 20 | 10 y | 18 21 | 36

Ha pncyHke nokasaH rpadrk 3aBMCMMOCTU
PacCTosAHMA, NPONAEHHOrO aBTOMObUIEM
C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO, OT BPEMEHMW.
CKONbKO eLLle KM MyTW NpoeseT aBTOMOOWb
3a 3 Yyaca nocse yKasaHHOro BpeMeHu?

MpongeHHoe
pacctoaHue (Km)

OtBeTbTe Ha BONPOCHI.

a) Kak moxHo pa3sgenntb 500 maHatoB
MeXAy ABYMS pabOTHNKaMM B OTHOLLEHWM
12:137

6) Kak MoxHO pa3pe3atb 400 M BepeBku
Ha TPW YacTu B OTHOLWeEHUN 6 : 8 : 117

B) Kak MOXHO pazintb 9 71 XnAKoCcTn B
TPV €MKOCTU B OTHOLWEHuN 3 : 5 : 47

r) Kak MOXHO pa3noxutb 34 Kr Myky B
TPW MeLlKka B OTHoweHun 5:4: 17

Hanante 3HaueHne BblpaxkeHUs.
a)—-45:5-50:5% + 23
6)-125:53+96:(-12) + 8

3anuwmnTe Yncna, COOTBETCTBYHOLWME TOY-
KaM Ha YMCNOBOM OoCKn, 1N Yncaa, NPOTNBO-
MOJIOXKHbIE M.

F. E & “24d  BAC
SN ey >
PacnonoxwuTe.
a)B I'IOpFIp,Ke—l» 6) B MOpAzKe
BO3pacTaHusa y6bIBaHMSA
3 5 <4ma -\ -1% -7 8 -9

Hangwute npovi3BefieHie BCeX Uncen, KOTo-
pble meHbLue 30 1 6onbLie —12.

@ Buiuncavte.

a)4| + 5~ |-3|
6) |-8]° + [-4]

B) |-24| + |-13] : 0,1
r) [-34:9-1-12|: 22



@ CKONbKO NMPOLEHTOB COCTaB/AET nepBoe @ AnvHa

4YNCNO OT BTOPOro?
a) uncno 8 ot 20 B) uncno 12 ot 60

6) uncno 25 ot 80 r) uncno 40 ot 200

CKONbKO MPOLEHTOB COCTaB/seT OAHA
BE/IMYMHA OT APYron?

a)3cmor2Mm
6) 100 r ot 5 kr

Ha puarpamme nokas3aHO KOAMYECTBO
bPYKTOBbLIX epeBbEB B Cajy.

a) CKOJ/IbKO MPOLEHTOB COCTaBAAT A610-
HW OT BCeX epeBbeB?

6) CKo/IbKO NMPOLLEHTOB COCTaBAAT CAN-
BOBble 1 abpnKOCOBble AepeBbsi OT BCEX
AepeBbeB?

B) Kakne pepesbsa coctaBasaor 20% ot
BCEX AepeBbeB?

r) 50% o1 Kakmx fJepeBbeB COCTaBAANOT
rpyLueBble gepeBba?

B) 40 ran. ot 5 maH.

r) 3 MuUHyTbI OT 1 Yaca

®pykTOBbIE AepeBbA B caay

16 === === mmmmm e
14

Yucno gepeBbe
NA oD N
T
]

A6noHn  pyLum Cnvebl Abpwikockl [Mepcukm

®pyKTOBbIE lepEeBbA

Haraute pacctosiHme Mexay 3asaHHbIMU
TOUKaMu.

a)A(-24)nB(-16) B)C(-12)n B(26)
6) C(-12,0)mD(3;0) NK(@O;-11)nL(G;-5)

OnpeaennTe, K Kakon YeTBEPTM OTHOCATCA
TOUKMW.

A(-3;2) BB, -5 C41) D@&-1)
E(-2; -3)F (-2;-3) G(13;2) H(-3;-2)

Havaute naowaan duryp ¢ BepimHamu B
3aflaHHbIX TOYKaX.

a)4 (-2,-3) B(=2;5) C(65)
6) K (-2;-2) L (-2;5) M (5;5) N (5 -2)

53

D

pebep NPAMOYroabHOro
napannenenvnega 8, 9 v 3 eanHWUBbI.
CKONbKO eanHuL, cocTaBaseT pebpo kyba,
ob6beM KOTOpPOro paBeH 0b6bemy 3TOro
NPSAMOYro/IbHOrO Napaanenenunesa?

Yucno Xapdu-PamaHyodxaHa. Yncno 1729
Ha3blBaeTca ymcnom Xapamn-PamarygxaHa.
Yncno 1729 — 310 HavMeHbLUee 4uncno,
KOTOPOE MOXXHO MpeACcTaBUTb B BUAE CYyM-
Mbl Ky6OB BYMA pa3/IMyHbIMU Cocobamum.
To ecTb 37O UMCNO MOXHO MNPeACcTaBUTb
Taknm obpasom:

1729 =123+ [ pP=93+[ J3
Bnnwwute noaxoaawme umcna B nycTble
KNEeTKM.
®paHuy3ckmn MateMatnk AnbPoHC fe
MoAnHBAK BbICKa3aa CAefyroLLyr0 TMno-
Te3y: “/lloboe HeuyemHoe 4YUCAO MOXHO
npedcmasume 8 sude CyMMbl CmeneHu
yucra 2 U 00H020 Npocmozo yucaa”.
Hanpumep, 75 = 25 + 11. MoxHO su
npeacTaBuTb uncno 127 takum obpazom?

Bo Bpemsa ¢newmoba, Korga B KaxAbli
pA4, BbiCTpamBarotca Mo 4 yyeHwka, OC-
TaeTca 2 YesIoBeKa, a KOrAa B KaXAbl psj,
BbICTPaMBaeTca Nno 5 y4eHnKoB, ocTaetcs 3
yenoseka. Korga yueHnkm BbICTpanBaroTCs
B KaXAbl psaj no 6 yesoBek, HUKTO He
ocTaeTcs B CcTopoHe. Kakoe HavMeHbLuee
YMC/I0 YYEHWNKOB y4acTByeT BO paeluMobe?

OTHOLLEHME NJ/IOLAAEN MONEN, 3acesiH-
HbIX MWeHMLEN N suUMeHeM, paBHO 9: 5; a
OTHOLLIEHME MN/IOLLLAAEN MOIEN, 3acesaHHbIX
AYMEHEM 1 POXblo, paBHO 5 : 2. Mowaab
Nnons, 3acesHHOE MiueHnLen, Ha 14 ra 6onb-
e nAoWaan Mnons 3aCeSHHOro POXbHo.
Ha nosne kakou nfioulaAm NoCaXkeHO Kax-
foe pacteHne?

Annyp Tepset 210 Kniokanopwi, Npoxoas
5,1 km nyTn. Knaokanopwnu, KoTopble OHa
TepAeTAPAMO MPOMAOPLMOHAbHbI NYTH,
KOTOPbIV/ OHa NpOXo-

AUT. CKOAIbKO KMIO- [

Kanopun notepser u
ANHYP, NpouAas

10,2 KM? ﬂ_ -
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B Hauane roga B knacce yumanco 10 manb-
umkoB 1 20 geBouyek. 3a rof KOJMYECTBO
Ma/sbuMKOB YBEINUMAOCb Ha 5%, a koau-
YeCTBO AeBOYeK YMEHbLUMNOCh Ha 25%. Ka-
KOW MPOLLEHT KNlacca COCTaBASIN MabUuUKM
B KOHLIe roaa?

DKONOTN MPUHAAN Mepbl MO ANKBUAALUN
3arpA3HeHns BOAHOW MNOBEPXHOCTN B6AN-
31 HePTAHbIX CKBaXXMH B Mope. Yepes He-
KOTOpOe BpeMs Maollajb 3arpsi3HEHHOM
MOBEPXHOCTM YyMeHblUMAAcb € 24 ra Ao
15 ra. Ha ckonbko
MPOLEHTOB YMEHb-
wmnacb  naowasp
3arpsi3HEHHOWN BOA-
HOW MOBEPXHOCTIN?

Havgute kooppuHatel Touek 4 n B no
rpadmky ob6paTHO NPOMNOPLIMOHANBHOW 3a-
BMCUMOCTU. HanmwmnTe COOTBETCTBYHOLLYHO
dopmyny. Harvaute Ha rpadumke opauHaty
TOukK, abcumcca KoTopou paBHa 8.
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B onpoce o TOoM, Kakoe Bpemsa roga um
HpaBuTCA 6O0AblUe BCEro, MPUHAAN y4yac-
Tme 90 yuyeHwkoB. 20% W3 HUX yKa3anu
neto, a 50% ot ocraBwmxca — BecHy. OT-
HOLLEHMEe YMcna BbIOpPaBLUMX OCEHb U 3U-
My coctaBuno 5 : 4. CKONbKO YesioBeK Bbl-

Hpann kaxxgoe Bpema roga’?
N3 200 r pactBopa, cogepxawero 30%
caxapa, Bbinapuan 50 r Boabl. KakoBo

MNPOLIEHTHOE cofep>KaHne caxapa‘B oc-
TaBLleMCA pacTtsope?

Obobuiatome 3asaHuns 3a Nnepeoe noayrogue

@ Ana HauvHkn 6agambypbl cmelmBaroT

MWHAANb U CaxapHYHO NyApYy B OTHOLLEHUM
8 : 7.1 kr muHaansa ctount 7 maHatos, 1 kr
caxapHon nyapbl — 2 MaHata. CKoabko
HY>XHO 3an/1aTuTb 38 MUHAAJ/b W CaxapHYH
nyAapy, YTOoObl MPUTOTOBUTL 3 KI HAYMHKM
6agambypbi?

KonnuectBo KycTOB pO3 M KOANYECTBO
NN B cafy OTHOCATCA Kak 2 : 3.

* Ecnm B cagy 10 KycTOB pO3, CKOABLKO TOr-
Aa ANAnin?

» B cagy 6b110 MocaxeHo elye HeCcKosb-
KO KyCTOB po3. [locne 3TOro otHolleHue
KOJIMYeCTBa KyCTOB PO3 K KOJIMYECTBY JN-
i ctano 4 : 5. CKoNbKO AOMNONHUTENbHbBIX
KyCTOB pO3 6blI0 NOCaXKeHO?

Kak B NpsAMOyrosbHOM cncteme KoopanHaT
n3napannenorpamma A BCD 611 nonyyeH
napannenorpamm MNKP: B pe3synstate
CUMMETPUN UK NepeMeLLeHna?
Hapucynte durypy, cnummeTpuyRyro<na-
pannenorpammy _ABCD+ OTHOCUTENLHO
ocn  abcumcc. 3anuinTe KOOPAWHATHI
BEPLUNH NONYHeHHOW QuUrypebi.
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CNNTOBAPb MATEMATUYHECKUX TEPMNHOB

A6contoTHOE 3HaueHue uucna (Moaynb Uunc-
J1a) — pacCTosHME OT TOYKM, COOTBETCTBYHOLLEN
UnCNy, A0 HYNS Ha OCU KoopAuHaT. AbcontoT-
HOe 3HaueHWe umucia He MOXeT 6biTb OTpu-
LatenbHbIM. ABCONOTHOE 3HAUYeHMEe uucia a
3anucbiBaeTcs Kak |al.

« Mogzynb NONOXNUTENBHOTO UMCAa PaBEH CAMOMY UNCIY.
« Mogynb OTpyLIaTENBHOTO YMCa PaBEH MPOTUBOMONOXK-

HOMY YmCy.
* Mogaynb Hyns paBeH HyAtO.
|-31=3 [3]=3
3 eagnHULbl | 3 eANHULbI l
-4-3 -2 -1 0 1 2 3 4

B3anMHO npocTble uncna — 4ncna, y KOTo-
pbix 06WMM genntenem seasetca Tonbko 1. Ha-
npumep, 9 n 14. Ecam a n b B3anmMHO npocTble
yumcna, To HOZA (a, b) = 1 W HOK (a, b) = a - b.

KoopauHatHaa npamaa (koopauHaTHas
OoCb) — MnpsAMas, Ha KOTOPOW BblbpaHbl Havano
oTcyeTa, NMOJIOXKUTENbHOE HamnpaBAeHVe U eau-
HWYHbBIN OTPe30K. Yncao, onpeaenstoLLee Noao-
>KEHMEe TOUKM Ha KOOPAMHATHOW OCK, Ha3blBaeTCs
koopduHamou moyku. Hanpumep, 4 (4), B (-2).
Touka O (0) Ha3bIBaeTCA HA4Ya/a0M KOOpOUHAM.
R

Olll
/R R I

2 -1 0 1 2 3

Macwrtab — oTHOLWeHWe AAMHBI OTpe3Ka Ha
KapTe K ANMHE COOTBETCTBYHOLLLEro OTpesKka Ha
MECTHOCTMU.

PaccrtosHne
Ha nnaHe (cm)

0

|

|
PacctosHne | |

0

»
>

1 2 3

| | |

I I I
|

T >

|
10000 20000 30000

Ha MeCTHOCTU
g (cm)

3anucbiBaeTcs Tak:

1:10000 wam 101W

O6patHas nponopuuoHaZbHaa 3aBUCKU-
MOCTb — 3aBUCMMOCTb MeXJAy ABYyMA BeJNun-
Hamu (x 1 ), kKoTopasa BbipaxkaeTca GbopmMy/oun

y= % (k # 0). B Takon 3aBUCMMOCTM Mpwn yBe-
JMYEHUN X YMEeHbLLAeTca ¥y U HaobopoT fpwu
YMEHbLUEHUWN X YBENNUNBAETCA .

_12
YA Y
| 1012
o s 1
T 9 i
S2 gl
g2 7t
§§ 6 \(g_;E)
c g 5 \
5§92 L 3:4)
o33 L 43)
§I > ~.L (62
R NN )
O 12 3456789101112 x

Yncno yyeHnkos

O6paTHO nNponopunoHa/JbHble BEJINUMHbI —
Npv yBeMYeHUN (MAN YMEHbLUEHWN) OZHOWN 13
BE/IMYMH B HECKOJIbKO pa3 Jpyras YMeHbLUIaeTCs
(nn yBennumBaeTca) BO CTONIbKO Xe pas.
OcHOBHO€e CBOMCTBO NMPOMNOPLUN — NMpon3Be-
AEHVe KPalHWX 4Y/IeHOB MNpOMnopLvu pPaBHO
NPOV3BeAEHUIO ee CPeSHUX YIEHOB.

Mpown3BeseHne CpesHNX UNEHOB

bxc

a

a:b=c:d maun b m) axd=bxc
axd

Mpowu3BeaeHne KpaHUX YNEHOB
OTHOLWeEeHune — NCNoNb-
3yeTca ANa CpaBHeEHMA
Yncen UAN BEJINYUH U

OmHoweHue 2 : 3 o3Ha4yaem,
4mo kaxoble 2 KpacHeIX Ky-
6buka coomeemcmsytom 3 cu-
HUM Ky6uKam.

3anucbiBaeTca Kak a ;. b

nan %. Yutaetca kak
“OTHOLLEeHMe a K b". 3pecb
@ Ha3bIBAETCA NPeabiayLLNM YN1eHOM OTHoLLEe-
HWS, @ b — nocnesyroLLUM.

OTHOLWEeHNe OAHOMMEHHbIX BEINUNH — BEN-
UYMHbI BbIpaXkatoTCsi OAMHAKOBLIMU €AMHMLLAMY,
OTHOLLEHWE YMNPOLLAeTes 1 3anucbiBaeTcs bes
eaAnHuL,

60 MM
OTHOoweHNe PAa3HOMMEHHbIX BeJIMUUH — NpU
HaXOXAEHNW{ OTHOWEHNS Pa3HOMMEHHbIX Be-
JNNUYNH BO3HUKAOT/ HOBble BeaUYMHBLL. Hanpwu-
Mep, YTObbl HAUTU CKOPOCTb, OTHOLLEHWE MPOWA-

60 MM, 6 cM _6-1 cmzﬁgzi
4cMm dem 4-1cm 2/4’ 2

=3:2

|A€HHOFO nytm KO BPEMEHWU 3alunCbiBa€TCA Kak
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3KBMBANEHTHOE OTHOLUEHME CO C/efyoWmM
Y/NleHOM, paBHbIM 1.

MpoiiaeHnbii O v 4 8 7 12 - 12m _12m:3 _

nyTb (M) ! ' u = 3¢ 3c:

Bpewms (c) I N By e i _AM_ M
I N N B == =4

Mponopuusa — paBeHCTBO ABYX OTHOLLEHWNNA.

. a _ ¢
a:b=c:dvm h=d
Yntaetca TaK: Cpegvie uneHsi o KpaiiHre uneHbl
OTHOLLEHWe r .
a:b=c:d T=->
a K b paBHO b d
OTHZLIJeHVII-O KpaliHve uneHsi CpeaHue uneHsl
C K d.

MpocToe uncno — HaTypasbHOE YNCAO, Y KOTO-
pOro TO/NbKO ABa Aeavtensa — 1 1 camo ymncno.
MpocTbix uncen 6eckoHe4yHo MHoro: 2, 3, 5, 7,
11,13,17,19, 23, ...

MpoTtnBononoXHbIE UnCia — YNCIA, KOTOPble
NexkaT Ha OANHAKOBOM PACcCTOSHMM, HO MO PasHble
CTOPOHbI OT HY/IA Ha OCK KOOpAMHaT. Hanpumep,
ymcna 2 n —2 NPOTUBOMNOJIOXKHbIE YMCA.

4 3

& 1 ] 1
h 4 T T T

o ]
b4 T

L
Lkl

-2 -1 0 1 2 3 4
CyMMa NpoTMBOMONOXHbIX Yncen pasHa 0:
a+(—a)=0

Mpamas nponopumoHasnbHasa 3aBUCUMOCTb —
3aBMCMMOCTb MeXAy ABY-
M BEIMYMHAMU (X 1 V), KO-
Topas BblpaxkaeTca ¢op-
mynony = kx (k # 0). Toukw,
COOTBETCTBYHOLLME MPAMO
NPONOPLMOHaIbHOWN 3aBU-
CMMOCTM, HaxoAATCA Ha
NPAMOW, NPOXOAALLEN Ye-
pe3 Hayaso KoopAMHar.

y=2x

—_

Q=PpwruroN®OO =

X

1234567
KonnuectBo mosioka (1)

OnnayeHHas cymma geHer (rh)

Mpamo nponopunoHanbHble Be/IMUYUHDbI —MPU
yBeANYEHUN (YyMEHbLUEHWMW) OAHOW N3 BEINUNH B
HeCKONbKO pa3 Apyras yBenmumsaetca (YMeHb-
LLIAeTCA) BO CTOJIbKO Xe pas.

MpamoyronbHasa cucTteMa KOOpAMHAT — CUC-
Tema, obpa3oBaHHasA B3aMMHO MepPneHANKYAAp-
HbIMW OCAMW KOoopAuHaT. MectononoxeHwue
TOUKW OMNPeAENseTCs Napomn kKoopamHar (x; ). On-
pefeneHHas Takum 0bpa3oM cnctema KOOPAMUHaT
Ha3blBaeTcA dekapmogoli cucmemou KoopouHam.

(P13l CrhoBapb MaTeMaTMYeCKMX TEPMUHOB

A Ocb opanHat
Sl A
| J } |
Il vet- > | yet-
BEPTb BEPTb
(= +) 1 (+] +) Ocb abcuyucc
Hauano KOCp,ﬂ,lfTIHaT\ 0 P
3-2 -1, 3 X
o [lMyer- 1 IV uer-| |
___Beptb |_D BepTb | |
=) (+-)
RS
| A(1;-3)

Abcuuncca Toukm A4 —r OpanHata Toukm 4

PacctrosaHue MeXAay ABYyMA TOUKaMU — pPaBHO
MOAY/HO Pa3HOCTUN KOOPAMHAT 3TUX TOYEK.

E 4epwu,b| 44
T I
2= (6 =|-2+6|=[4 =4 ww
6 2) = |6+ 2| = |-4| = 4

CocraBHOE UMC/I0 — HaTypasibHOE YUCNO, Y KO-
Toporo 6osblie AByx agenntenen. Hanpumep, 4,
6,89 10,12, 14, ...

1 He Ae/5emca HU NpOCMbIM, HU COCMABHbLIM
YUC/IOM.

CreneHb umncna — NpounsBeseHne n MHOXNUTe-
Neu, KaXAbl U3 KOTOPbIX PaBeH a.

Jlroboe uywmcno __ nokasarefb
¥ ara-..-a=a cTeneHu
8 1-n crenetm e OCHOBaHue
MHOXWUTENb a
dBHO CaMOM
P y NoBTOpPSETCS cTenexHu
ynchy. - e
a'=a aza-n (m#1)

L',ellble yncna — nNoJIoKuTeJibHble Yncia, OTpU-
LiaTesibHble Yncna N HONb.

Llenble uncna

1 ] 1 1 1 1 L_»
1 1 1 1 1 1] L
o0 =)

2 190 1 R
Y e
OTleU'aTefleble HOHO)KMTeﬂbele

Luenble 4yncna Lesnble Yncaa

Honb

JkBuBaneHTHble, (paBHble) OTHOLIEHUA
ecnn oba_uneHa OTHOLUEHVA YMHOXWUTb WAU
pa3fealTs Ha\O4HO U TO e umncno, 6osbluee
HY A, TO NOJYHYUTCA S3KBMBANEHTHOE OTHOLLEHNME.
2y P~
1:2=294 «m?2:4=1:2 v

- LJ \><2/ \22/

|
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cTp.8

crp.11

ctp.15

ctp.17

ctp.19

ctp.21
cTp.22

cTp.23

cTp.24

CTp.26

crp.27

ctp.30

1-i1 pasgen
10. 5 komaHg, 6 y4eHnKoB
11.30 ™m
8.13e)23)1
10. 0,506 km, 1,6 ra
11. 81; 120
12. 48; 192

12. Het
14. 7 Tapenok, 13 neyeHui
15. 5 kapaHgawen, 2 Ku1c-
TOUKM
16. 5 net
1.a)6 B)4 e) 15 3) 26
4.23)56) 18 B)14 1) 15

a) 16 e) 26
5.a)5 6) 60
12. 30 kr
13. 7 knaccos, 13
MasibumKoB, 17 aeBouyek
14. 6 6ykeTOB, 4 AW,

5 Hapuywuccos, 6 po3

5.a) 240 6) 510 B) 1560
10.a) 55 6) 70 B) 72
11.2) 96 6) 81
12.2)46)8 B)2Tr1) 2
13. a) 8 6) 200 B) 360 1) 270
16. B) 2 1) -

. B) 5 r) 54

17. 12

18.72

19. 100

20. 68

21.360 cm, 3; 2

22.72; 29

3.a)56)68B)7

4.0)71e) 17 x) 4

7.a) 1;5; 11; 55. Bcero 4

aenuntens

8.a)a=4,b=5
Bla=3b=5c¢c=1

17. a) 2160

18.8) 53

19.2;2; 3

20. 6 MUH.

22.58

2-i pasaen
6.a)36)6 B)54 )9
7.3) 75 m 6) 90 maH. B) 48 kr
9. a) 120 kM 6) 5,55 maH.

10. 24 cwm, 8 cm, 1jqacna

OTBETbI

ctp.32 3.a)12:25 6)25:13
4.2)3:51)10:3
13.3)36)58) 2
15.2)8:76)5:48B)24:7
16.a)24r, 114r
6) 75r1,95r
cTp.36 2.a)7:2006)14:18)7:3
4.3)3:7,7:106) 1:3;3:4
B)1:2;4:1
a) 8 kMm/u
6) 32 kM B) 2 U
6. a) 10 km 6) 2 nnTpa
B) 160 km
7.a)2ctp. 6)05¢c
9.2a) 12 h 6) 480 rh

cTp.34

ctp.37 5.

r

r
10.a) 4,5 P 6) 0,7 e

e
B) 2,7 e

13. bpaccom
14. a) Cok C 6) Cok B
15. B N3mmpe
16. 10 ; 4-in;

2:3:5
5. a) 10 kg, 10 kr, 25 kr

B) 5; 10; 20
r) 40 i, 60 A, 80 rh

6. 40° 140°
7.a) 6 TuemeHTa, 9T
necka, 12 71 rpaBus 6) 18 1
8.a) 16 6) 18; 24
9.45r1a, 25 ra
10. 1-n 12; 2-n 6; 3-1 10
11. 24 cm
12. 78 cm
13. 240 rycewn, 480 yTOK,

600 kypwL,
14. 8,40 h
7.a)14B)6 %) 1,53) 2
11.a) 10; 2,5 nnn 0,4

r) 18; 4,5 nan 2
12.3)45cm 6) 8 B) 12
13. a) 360 h 6) 840 h
14.3) 30 6) 2
15.a) 3:26) 800 r B)5 kr
16.6
1.a)9m 6)8MmB) 15 M
3.a)8cm 6) 3 cm
4.6)20cm B) 4 cm
5.a)1:5000 6) 1:2 000000

cTp.38

cTp.40

cTp.41

cTp.44
cTp.45

cTp.47

cTp.48

ctp.50
cTp.51

cTp.52

cTp.54

cTp.55

cTp.56

cTp.57

CcTp.58

6.a)6 M 6) 10 c™m

7.a)60m 6) 2,5 cm

8.24 cm

10. 50 cm; Slansl

11.2 cm

12.1:400; 16 m;
400: 1; 160000 : 1

5.a)39r 6) 12
B) 2 yaca 20 MuHyT

7.6) k=02 B)m =0,.2S
r) 3 kr, 4 kr, 5,6 kr

12. y =15x;

B 6aK 3a 2 MVHYTbI HamnoA-
HaeTca 30 AMTpoOB BOAbI, a
3a 6 MuHyT — 90 AnTpos
13. lMNpsamas nponopuymo-
HanbHOCTb, 20 rh, 5 yacos,
k =10,y =10 x, 100 rh

5. a) 4 kr 6) 20 agHen

B) 4 yaca

6. BO3MOXXHO

7. a) 8 yacos 6) 12 cTaHKOB

8.ak=8y=">

6)k:12,y:%

9. a) yBennuntca 2 pasa
6) obpaTHas mponopumo-

HanbHOCTb B) K = 2000
o n = 2000
M
4
M.ak=4y="6k=6

6 2
y=; B)k=2,y= >
13.2)k=486)y o>

14.6)28B)y = %rﬂuac

.a)% 0) % B) 1

.a) 1,6 )17 a) 12
.a)5:8 6)8

. 6.cM, 8em;, 10 cm

.48 cm?

.a)60cm 6)22cm

9. a)1:2000 000 kr 6) 5 c™m
10. a) 150, 1,5 kr 6) 100, 200 r

11. 60 s610Hb, 30 BULLHE-
BbIX AepeBbeB, 2 : 1
12.3) 16 MyH. 6) 4

coNO VI A W

13.4

14.Het

15. a) 10 aHen 6) 80 ueno-
BeK

16.6) k = % y= %x
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cTp.60

cTp.61

CTp.62

CTp.64

CTp.65

CTp.66

CTp.68

cTp.69

cTp.70

128

-—

.B) 80% r) 125%

2.a) 25% 6) 20% B) 90%
r) 150%

. a) 25% 6) 400%

. 6) 14% B) 45% 1) 150%
a) 62,5%

.B)30r e)400 1) 4%

. 68%

.a) 75%

.a) 20% 6) 30% B) 70%

9. a) 20% 6) 75%

10. a) 16% 6) 12,5%

11. 32%

2.3) 20% 6) 30% B) 25%

r) 20%

3. B marasuHe A (12%)

4. a) 1000  6) 1500 rh

B) 3000 rh

r) 4000 rh; Yepes 10 net

6. a) 300 h 6) 500 rh

B) 2000 rh
7. yMeHbLUMNOCh Ha 4%
. 2500 rh, 8%, 3700 rh
.a)1:12 6)40:3B)4:25
r14:5
.a)346)12 )3
.39 cm
.B) 144 M%) 9,6 c™m
.a)3KM 6)3c™m
.a) 24 m 6)28mh
B) 50 kr r) 40 autp
9.a) 75% 6) 25%
10.a) 9 kr 6)2
11.120r

12. a) 12 km 6) 20 MUH.

B) k = %,s = %t
a) 10 pelicoB 6) 15T
a) 10 pevicoB 6) 6 T

120
B)Y =""__

50%

a) 25% 6) 96 rh

6) ymMeHbLIMAOCL Ha 8%
6) 18 c™m

7n8

a) 20% 6) 300%

.a) 2 kr, 4 kr 6) 50%

B) 500%

a)1:3 6) 60 B) 60%

H» W

0o NGO U

N 0

00N U A

13.
14.

15.
16.
17.
18.
19.

20.
21

22.

OT1BeThI

cTp.72

cTp.74

cTp.78
cTp.83
cTp.84
cTp.85
cTp.86
cTp.88

cTp.89

ctp.90

c1p.93

cTp.94

cTp.96

cTp.97

cTp.98

cTp.100

cTtp.101

cTp.102

3-i1 paspen
3.8)0 e) 16
8. 100 m BBEpPX
9. 3800 m
5.4 (-9), B (-5), C (-2),

D (1), E (3), F (6)
7.C3), K (-4)
9.a)-16)0B)-11 1213
11. OnbxaH, -9
6.a)-1506)-21 a) -3

9.a)-66)78B)8r1)0

13. Axxynboda, 2°C
14.300 m, 10 m

1.2)-26)-88B)41)9

11.-3;5 8km

12. ymeHbwnnock Ha 8°C
2.a)-1 6)-18 B) 39
8.3a)2 6)15B)51)9
9.8)-21 1) -50

12. 77 net

13. banakeH, 2-1n, 7°C

9.a) 12 6) =15
11.a) -6 6) 49 a) 48 e) -90

12.a3)56) -9
14. -5°C, B 2:00

3.a)-3436)168B) 1T1) -1
a)-32 6)81r)-125 ) 196
a) -8

6) -10 B) 256
a)06)-4B)-901) 4 €)1
x) 9 3)-7
9.a)-48B)-22T)-16
12.2) 27 6)88B) 196 1) -1
13. a) —-4; -36; 20

16. -2

18. F (-8)

6.a)-156)-108B)-28T1) 0
a)6e)—2x)113)-8
8.6)29B)-71r)5e)-16

11.a) -7 6) 0 B) -90
12. a) -3 6) 35 B) -1
16. AliHyp, Ha 4 eAVHWLbI

MeHbLLe
17.-28; -2; 26

4.
5.
7.
8.

cTp.104

cTp.107

cTp.108

ctp.110

ctp.111

crp.112

ctp.115

ctp.118

4-v paspen
.a)2;106)5; 2
. (5;4), (5; 0), 1400 m
4.6) POMBB) CW H,
BuMrt)AwB, DnE
6.8) (0; 1), (2; 0)
.a) K (1;3)6) K (-3;-2)
8. 6) napannenorpamm
B) MPsMOYro/bHbIA Tpe-
YFONbHUK
.a)46)3B)2r)64)8
.a) 6 uimn -2
.a)86)48B) 7)1
.a)66)38B)7T)3
.a)7;66)8;14B) 15; 21; 24
.a)AB=4,BC=58=20
B)DE=6EF=55=15
10. a) 18; 20 6) 20;21
11.6)9 B)571) 8
13. 500 k™
14. (-5; 1), (=5; 4),
nepumetp 12; naowagb 9

[0 -3

~J

O oOoN T WN

6. a) cumMMeTpUsa OTHOCK-

TeNbHO ocn x 6) nepeme-

LeHne Ha 4 eaVHNLbI BHU3

4.6) (2;0), (4;0)

B) (=2, 0), (1, 0), (0; 1)

7.a) (1;-2), (1, 4),
nepumetp 18, naowaab 18

O606watowme 3agaHuna 3a fiepBoe

cTp.121

cTp.122

\etp.123

|cTp.124

nonyrogue
1.1) 5e) 360

2.3)126) 12

4.6)-51) 18

6.8)30r) 18
12.3)5:2n1:2

15. a) 15 kr.B) 14

16. 225 cm

19. 90 km

20.6) 96 m, 128 M, 176 M
31.a) 32 6) 49

32.6

33.1;10

34. Het

36.18ra, 10ra, 4 ra

37. 420 knnokanopwuii
38.50%

44.15; 2
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